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Secretaria da 

Câmara 

ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 

REALIZADA EM 01 DE JANEIRO DE 2019. 

Às 20:00 horas, do dia 01 de Janeiro  de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Solene os Edis: Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda 

Rodrigues, Lucia Sousa Melo Freitas, Cesar Araújo Veras, José Elinaldo Pinto de 

Araújo, James Barbosa da Rocha, José Ferreira da Silva, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho e Antônio Emanoel de Almeida Sousa. Deixaram de comparecer os edis: 

Edvanilson Oliveira de Sousa, Erasmo Carlos Gomes Silva, Juliano Abreu Cruz, Júlio 

Cesar Sotero, Antônio Nilson Martins Mendes, Ismael Jorge Gomes Pinheiro.Havendo 

Numero Regimental, O vereador Kleber Trévia Veras assumiu os trabalhos e convidou 

a vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas para secretariar os trabalhos e solicitou que a 

mesma fizesse a leitura da ata da sessão solene anterior; que foi pedida a dispensa da 

leitura pelo edil Antonio Emanoel de Almeida Sousa, que foi acatada pelo Presidente e 

colocou em votação a referida Ata que foi aprovada por unanimidade; Na seqüência o 

Vereador Kleber Trévia Veras deu boa noite a todos e disse: “É com grande honra e 

satisfação que esta Câmara de Vereadores, a Casa do Povo, os recebe nesta noite para 

a realização da Sessão Solene de Posse da Mesa Diretora que conduzirá os trabalhos 

desta Casa Legislativa no Biênio 2019-2020”, em seguida o vereador Kleber Trévia 

Veras deu posse a nova Mesa Diretora para o Biênio 2019/2020; tendo como Presidente 

o vereador CÉSAR ARAÚJO VERAS, Vice-Presidente o vereador JAMES BARBOSA 

DA ROCHA, Primeiro Secretário o vereador ANTONIO EMANOEL DE ALMEIDA 

SOUSA, e Segundo Secretário o vereador JOSÉ FERREIRA DA SILVA.Dando 

continuidade, foram convidados para a composição da mesa a Prefeita Municipal de 

Camocim, Exma. Sra. Monica Gomes Aguiar e o Deputado Estadual, Exmo. Sr. Sérgio 

de Araújo Lima Aguiar; em seguida o novo Presidente César Araújo Veras, solicitou 

que o seu vice-Presidente, vereador James Barbosa da Rocha, pudesse assumir os 

trabalhos para que o Presidente César Araújo, fizesse o uso da tribuna: “Inicio minhas 

palavras agradecendo a parceria e o apoio da Prefeita Monica Aguiar e do Deputado 

Estadual Sérgio Aguiar, pela amizade e acima disso pelo compromisso e respeito para 

com o povo camocinense.  É com muita honra que hoje iniciamos um novo ciclo nesta 

Casa Legislativa. Recebo esta missão como um grande reconhecimento de todos os 

trabalhos e lutas que vivi até aqui. Quero agradecer aqueles que, direta ou 

indiretamente, me ajudaram nessa conquista, da qual me orgulho imensamente. 

Agradeço aos meus colegas vereadores, com os quais interagi e aprendi em todos esses 

anos, em especial ao amigo Kleber Veras, que fez um brilhante trabalho até aqui e 

meus companheiros que integram comigo essa nova mesa diretora. Agradeço à minha 

família pelo apoio incondicional em todos os momentos e em cada decisão. Minha 

gratidão a Deus por ter me permitido o convívio e a união familiar. E, principalmente, 

o povo de Camocim que me escolheu como um dos seus representantes neste Egrégio 
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Secretaria da 

Câmara 

Parlamento. A Presidência da Câmara Municipal, sob meu comando, em cumprimento 

ao princípio democrático, estará de prontidão e de forma receptiva aos anseios da 

população, garantindo-lhe a participação popular e o livre exercício do direito da 

cidadania. Que Deus nos proteja e nos dê condições para bem conduzirmos os 

trabalhos desta Augusta Casa Legislativa, a partir de agora. Contem comigo e com os 

demais vereadores para fazer o melhor, sempre, pelo município de Camocim. Aproveito 

para desejar a todos um ano novo de muita paz, realizações e conquistas. Obrigado a 

todos!”.Os Vereadores presentes fizeram o uso da Tribuna e desejaram êxito a nova 

Mesa Diretora, engrandecendo o trabalho do Presidente anterior, vereador Kleber Trévia 

Veras, desejando que o novo Presidente possa dar continuidade ao bom andamento dos 

trabalhos legislativos, e conduzir harmoniosamente fazendo o elo de ligação entre o 

Poder Executivo, o Poder Legislativo e o Povo de Camocim. Em seguida A Prefeita 

Mônica Aguiar, cumprimentou todas as autoridades presentes e falou que é uma 

satisfação ter uma boa relação entre o Poder Legislativo e o Poder Executivo e 

parabenizou os novos Membros da Atual Mesa Diretora, desejando que os trabalhos 

nesta Casa Legislativa sejam de conduzidos em três bases fundamentais: Amor, 

Gratidão e Esperança.O Deputado Estadual Sergio Aguiar em suas palavras fez um 

histórico da sua vida política que iniciou no Legislativo de Camocim como Vereador, 

Presidente da Câmara de Camocim, Prefeito Municipal, até a sua ascensão chegando ao 

quarto mandato como Deputado Estadual do Ceará, e parabenizou o novo Presidente e 

os demais Membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Camocim. Não havendo 

mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta Sessão Solene, e solicitou que o 

Primeiro Secretário lavrasse a presente Ata. 

 

César Araújo Veras – Presidente    ___________________________ 

James Barbosa da Rocha – Vice Presidente  ___________________________ 

Antonio Emanoel de Almeida Sousa – 1º Secretário ___________________________ 

José Ferreira da Silva – 2º Secretário  ____________________________ 
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Secretaria da 

Câmara 

ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 30 DE JANEIRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO AGUIAR. 

 

Às 10:00 horas, do dia 30 de janeiro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Extraordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber 

Trévia Veras, Edvanilson Oliveira de Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas, e Júlio Cesar 

Sotero,Ismael Jorge Gomes Pinheiro, James Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto de 

Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho,Erasmo Carlos Gomes Silva e José Ferreira da Silva. Deixaram de comparecer 

os edis: Antônio Nilson Martins Mendes e Antonio Emanoel de Almeida Sousa. 

Havendo Numero Regimental o Presidente desta Augusta Casa – Vereador César 

Araújo Veras solicitou aoSegundo Secretário – José Ferreira da Silva para que fizesse a 

leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior, que foi lida e aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do Ofício Nº 0123001/2019 do 

Gabinete da Prefeita Municipal solicitando a Convocação de Sessão Extraordinária em 

Regime de Urgência Especial; Leitura da Mensagem 01/2019, de 16 de janeiro de 2019, 

do PROJETO DE LEI Nº 01, DE 16 DE JANEIRO DE 2019, QUE “DISPÕE SOBRE O 

INCENTIVO FINANCEIRO PROVENIENTE DO PROJETO “TODOS CONTRA O 

MOSQUITO”, DESTINADO AOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”ORDEM DO DIA:Leitura do PROJETO DE LEI Nº 01, DE 

16 DE JANEIRO DE 2019, QUE “DISPÕE SOBRE O INCENTIVO FINANCEIRO 

PROVENIENTE DO PROJETO “TODOS CONTRA O MOSQUITO”, DESTINADO AOS 

AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. NOTA: 

“Em conformidade com o Art. 80, Inciso II, §2º do Regimento Interno, os Pareceres das 

Comissões serão verbais, quando incluídas na pauta da Ordem do Dia de Sessões 

Extraordinárias, e após suspensão da Sessão em 5 minutos para deliberação das Comissões”. 

O Presidente suspendeu a Sessão por 05 (cinco) minutos, para que as Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e a de Educação, Saúde e 

Assistência Social, se reúnam em plenário e apresentem Pareceres Verbais sobre a matéria em 

pauta. O Presidente proclamou os pareceres das comissões acima citadas, que foram unanimes 

na aprovação do referido projeto nas comissões. Discussão e votação do PROJETO DE LEI 

Nº 01, DE 16 DE JANEIRO DE 2019, QUE “DISPÕE SOBRE O INCENTIVO 

FINANCEIRO PROVENIENTE DO PROJETO “TODOS CONTRA O MOSQUITO”, 

DESTINADO AOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, após as discussões o Projeto de Lei foi aprovado em plenário por 

unanimidade. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU 

AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A 

TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRIMEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA NO DIA 08 DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, ÀS 16HS. 
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Secretaria da 

Câmara 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 08 DE FEVEREIRO, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

 

Às 16:00 horas, do dia 08 de Fevereiro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Edvanilson Oliveira de Sousa, Antônio Nilson Martins Mendes,Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas, Júlio Cesar Sotero, James 

Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, Juliano 

Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva e José 

Ferreira da Silva. Deixou de comparecer o edil:Ismael Jorge Gomes Pinheiro (Atestado 

Médico). Havendo Numero Regimental o Presidente desta Augusta Casa – Vereador 

César Araújo Veras solicitou ao Primeiro Secretário – Antonio Emanoel de Almeida 

Sousa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi lida e 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do Ofício Nº 03/2019 

da Promotoria de Justiça de Camocim, notificando o vereador Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro para se manifestar no prazo de 10 dias acerca de representação no Ministério 

Público. Leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 02/2019, DE 05 DE 

FEVEREIRO DE 2019, que CONCEDE REAJUSTE DE VENCIMENTOS 

DECORRENTE DA REVISÃO GERAL DO SALÁRIO MINIMO AOS 

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura 

do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 01/2019, DE 05 DE FEVEREIRO DE 

2019, que DISPÕE SOBRE A ADEQUAÇÃO DO SALÁRIO MÍNIMO VIGENTE 

PARA OS SERVIDORES DA CÂMARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura 

do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2019, que AUTORIZA A CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMOCIM, FIRMAR CONVÊNIO DE INTERCÂMBIO 

TÉCNICO COM A UNIÃO DOS VEREADORES E CÂMARA DOS CEARÁ – UVC 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

02/2019, que MODIFICA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 50 DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. Leitura de 05 Requerimentos 

(001/2019, 002/2019, 003/2019, 004/2019 e 005/2019) de autoria do vereador Erasmo 

Gomes; leitura de 5 requerimentos (006/2019, 007/2019, 008/2019,  009/2019, 

032/2019) de autoria da Vereadora Lúcia Sousa; leitura de 5 requerimentos (010/2019, 

011/2019, 012/2019, 013/2019 e 014/2019) de autoria do vereador Kleber Trévia;  

leitura de 1 requerimento (023/2018) de autoria do vereador Juliano Cruz; leitura de 2 

requerimentos (024/2019 e 025/2019) de autoria do vereador Nilson Martins; leitura de 

5 requerimentos (026/2019, 027/2019, 028/2019, 029/2019 e 030/2019) de autoria do 

vereador Marcos Coelho; leitura de 1 requerimento (031/2019) de autoria da vereadora 

Maria Iracilda.O Presidente César Araújo Veras, fez a leitura da nova composição das 

Comissões Permanentes para o Biênio 2019/2020. E falou que a composição das 

Comissões Permanentes foi um consenso entre os vereadores das bancadas. Em 

seguidao vereador Marcos Coelho pediu duas questões de ordem ao Presidente da Mesa 

Diretora: 1ª Questão de Ordem: O edil Marcos Coelho solicitou ao Presidente que 

colocasse todos os requerimentos apresentados no Pequeno Expediente para serem 

discutidos e votados na Ordem do Dia; a primeira questão de ordem foi colocada em 

votação em plenário e aprovada por unanimidade.  Na 2ª Questão de Ordem,o edil 
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Marcos Coelho solicitou ao Presidente que cumprisse o § 2º, do Art. 54 do Regimento 

Interno desta Casa, para que seu nome fosse votado em plenário para concorrer a vaga 

de membro da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pois o mesmo disse não 

concordar com a nova composição supracitada, e se auto intitulou a pessoa 

juridicamente mais capacitada para compor a mencionada comissão técnica.O 

Presidente César Araújo Veras, decidiu submetera votação em plenário, a composição 

das comissões permanentes, conforme leitura das referidas comissões técnicas. A 

votação aconteceu em ordem alfabética e a Questão de Ordem do vereador Marcos 

Coelho foi desaprovada por 12 (doze) contra e 01 (um) voto a favor do Vereador 

Marcos Coelho. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente passou para a Ordem do 

Dia.ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos seguintes requerimentos: 05 (cinco) 

Requerimentos (001/2019, 002/2019, 003/2019, 004/2019 e 005/2019) de autoria do 

vereador Erasmo Gomes; 5 (cinco) requerimentos (006/2019, 007/2019, 008/2019,  

009/2019, 032/2019) de autoria da Vereadora Lúcia Sousa; 5 (cinco) requerimentos 

(010/2019, 011/2019, 012/2019, 013/2019 e 014/2019) de autoria do vereador Kleber 

Trévia;  1 (um) requerimento (023/2018) de autoria do vereador Juliano Cruz; 2 (dois)  

requerimentos (024/2019 e 025/2019) de autoria do vereador Nilson Martins; 1 (um) 

requerimento (031/2019) de autoria da vereadora Maria Iracilda; 03 (três) requerimentos 

(026/2019, 029/2019 e 030/2019) de autoria de Marcos Coelho; após as discussões, 

esses requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade. Os Requerimentos 

nº 027/2019 e 028/2019 de autoria do vereador Marcos Coelho, foram discutidos e 

desaprovados por 7 (sete) votos contra e 5 (cinco) a favor. GRANDE EXPEDIENTE: 

O vereador Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da tribuna: “Quero comentar sobre 

essas discussões que tem havido nesse plenário e digo que muitas delas estão sem 

fundamento e o que o povo se interessa realmente é pelos trabalhos que fazemos, pela 

presença e ações feitas em beneficio do povo de Camocim. E digo que o meu trabalho 

como vereador é durante os 365 dias do ano, e não somente aqui no dia da sessão. Eu 

quero solicitar que seja enviado ofício a Prefeitura Municipal reivindicando a 

iluminação pública na Avenida Marilago; o segundo ofício à Prefeitura Municipal 

reivindicando iluminação do Lago Seco até o Maceió; outro ofício à Prefeitura 

Municipal eu quero reivindicar a duplicação da entrada da cidade de Camocim do 

trevo da entrada até a Igreja Matriz de São Francisco;e o ultimo ofício destinado a 

Secretaria de Obras e Serviços Públicos reivindicando a recuperação do 

calçamento de todas as vias da cidade. Sobre a contratação temporária em nossa 

cidade eu queria pedir que o Poder Executivo pudesse enviar imediatamente projeto de 

lei para a contratação temporária, pois a população está sofrendo com a falta de 

emprego e renda em nossa cidade”. O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da 

tribuna: “Em primeiro lugar gostaria de informar que essa semana fiz um oficio a 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos reclamando sobre o lixão que existia no 

km4, pois estava havendo o descarte de lixo de forma clandestina e causando 

transtornos a população, além de cometer crime ambiental. Gostaria que esta Casa 

enviasseofício a Promotoria Pública reivindicando uma vistoria ou até mesmo 

interdição na Cadeia Pública de Camocim. Quero comentar que ano passado, houve 

um projeto de indicação que tratava sobre o Plano de Cargos e Carreiras para os 

Guardas Civis Municipais, esse projeto foi aprovado, e peço que a Prefeita possa enviar 

o Projeto de Lei para que possamos aprovar nesta Casa. Peço também que seja enviado 

ofício à Guarda Civil Municipal (Superintendência de Transito), solicitando um 
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estudo de viabilidade, buscando a melhoria e segurança no transito no cruzamento 

das 6 bocas na Rua Dom Pedro II.Sobre o acidente no qual eu me envolvi, quero dizer 

que a senhora Adriana está sendo bem acompanhada, com todo atendimento e que a 

mesma se encontra bem. Quero dizer que não responderei a nenhum insulto proferido 

pelo vereador Marcos Coelho. Pois eu tenho interesse em servir o povo de Camocim e 

não ficar com brigas sem sentido”. Pela ordem fez uso da tribuna o edilMarcos Antonio 

Silva Veras Coelho: “Primeiramente eu quero lamentar a condução dos trabalhos, feita 

pelo Presidente desta Casa, e digo que foi de forma ditatorial, para que se desse um 

entendimento divergente e desonesto do Regimento Interno, pois o Regimento é 

claríssimo. Pois ele diz que a Comissão se renova em um ano, podendo ser reconduzido 

os seus membros, e quem diz o contrário está sendo desonesto. Por que recondução quer 

dizer amplitude. Quero dizer, que eu sei o que estou passando nesta Casa, pois não me 

associo ao grupo do Deputado Estadual Sérgio Aguiar e não me associo ao grupo do 

Deputado Romeu Arruda, pois votei no deputado estadual João Jaime e no deputado 

federal Roberto Pessoa. E aqui quais são as bancadas, são todas elas subornadas a um 

grupo ou a outro. E reafirmo meu compromisso político com o ex-prefeito Chico 

Vaulino e a senhora Euvaldete Ferro.Aos demais, eu digo que tenho meu escritório 

advocatício e não preciso de favor politico de nenhuma dessas alas politicas.Quero dizer 

que o vereador Erasmo falta com a verdade, e disse que o vereador Marcos Coelho não 

quer união com o grupo de oposição, e isso é mentira. Pois eu não tramo contra a 

candidatura da senhora Euvaldete Ferro. Outra mentira foi quando o vereador Erasmo 

disse que eu não uso dos meus conhecimentos jurídicos contra a bancada de situação no 

plenário desta Casa”. O edil Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: “Quero 

comentar sobre as entregas de kits escolares que venho acompanhando ao longo desses 

dias. Pois a Prefeita tem entregado esses kits nas escolas municipais. Quero comentar 

também da minha alegria, em ver um requerimento de minha autoria sendo 

concretizado, que foique pedir caixa rápido nos estabelecimentos comerciais de 

Camocim. No mais gostaria de agradecer e desejar boa noite a todos”. Pela ordem o edil 

Júlio César Sotero fez uso da tribuna: “Quero parabenizar o novo Presidente da Mesa 

Diretora, vereador César Veras, para que possa fazer um bom trabalho a frente do 

Legislativo Camocinense. Quero também parabenizar o vereador Kleber Trévia pelo 

tempo que esteve a frente da Mesa Diretora, pois fez um excelente trabalho. Solicito que 

seja enviado ofício a Guarda Civil Municipal pedindo redutor de velocidade ao lado 

da Praça da Rodoviária; em outro ofício peço que a Prefeitura possa consertar a 

iluminação pública da Praça da Rodoviária, pois existem várias lâmpadas 

queimadas”. O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero dizer que recebi a 

visita de um correligionário da localidade de Lagoa Comprida, que tem filho que estuda 

na escola Antonio Matias de Sousa e as cadeiras escolares estão quebradas, banheiros 

que não podem ser utilizados, além da merenda escolar que existe denuncia que tem 

sido suco com biscoito. E diante dessa situaçãoeu quero lamentar e pedir que essa 

situação seja resolvida com maior brevidade possível e que a Secretária de Educação, 

professora Betinha, possa intervir nessa situação para a solução da mesma. Quero 

comentar também sobre a transferência de três enfermeiras para a zona rural de 

Camocim, uma delas a enfermeira JamilleKésia, que foi transferida para a localidade de 

Tatajuba, a Senhora Iracema que foi transferida para a localidade de Tucuns e da 

enfermeira Jesus que foi transferida para o Guriú. E o secretário de saúde arbitrou um 

horário que mostra a perseguição a essas três profissionais, e ainda foram colocadas em 

mailto:secretaria@camaracamocim.ce.gov.br


 

 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 
 

 

 
Praça José Severiano Morel, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE – Fone: (88) 3621 - 1429. 

www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 

Secretaria da 

Câmara 

casas sem as mínimas condições de acolherem essas profissionais. Na localidade de 

Tucuns quiserem cortar a água do SAAE, da casa que acolhe os médicos e enfermeiros, 

por falta de pagamento, constando 6 meses de atrasos. Quero comentar sobre a leitura 

de uma denuncia contra um parlamentar desta Casa, e digo que todas as pessoas de 

Camocim sabe que isso é pura perseguição ao vereador Dr. Ismael por ter feito a 

mudança de lado partidário. Quero reafirmar que não concordo de jeito nenhum com 

essa denuncia, pois a população de Camocim reconhece o trabalho do Dr. Ismael Jorge, 

e sabe também do seu desejo de compor o Executivo de Camocim. Outro assunto que 

comento é o que está circulando nas redes sociais informações dando conta que a cidade 

de Camocim terá a Banda Xand Avião, e digo que não concordo,  por que nossa cidade 

passa por sérias dificuldades financeiras, falta de medicamentos, falta de emprego, e 

digo que essa administração erra feio ao fazer uma festa dessa magnitude, tendo outras 

coisas mais importantes para destinar esse dinheiro”. A edil Lúcia Sousa Melo Freitas 

fez uso da tribuna: “Quero pedir que os vereadores de Camocim possam se unir, de 

todas as bancadas, pois nós precisamos mostrar nosso trabalho para o povo de 

Camocim, e não ficar trocando ofensas, pois as palavras ferem. Quero parabenizar o 

Presidente César Veras e desejar que ele faça um bom trabalho a frente do legislativo. 

Quero parabenizar também a nova diretoria do sindicato dos trabalhadores rurais. Quero 

pedir que esta Casa enviasseofício ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

parabenizando pela nova diretoria na pessoa do Presidente Pedro Ronaldo.Outro 

ofício a FETRAECE – Regional Sobral, com uma moção de pesar a família do 

Senhor José Ferreira. Quero dizer que tive a oportunidade de está presente na posse do 

novo presidente da Liga Desportiva Camocinense, Sr. Assis. Estivemos também na 

solenidade de entrega de dois microonibus na Secretaria de Ação Social e Cidadania. 

Marquei presença também na troca de comando da Agencia da Capitania dos Portos de 

Camocim, e dizer que o Capitão Henrique fez um excelente trabalho, e fica a nossa 

torcida que o comandante Ricardo faça um bom trabalho.E nessa ultima semana nós 

tivemos vários momentos de festa nas escolas públicas municipais durante a entrega dos 

kits paradidáticos aos alunos”. A edil Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: 

“Inicio dizendo que essa briga na oposição só mostra que eles não tem liderança, ao 

contrário da nossa bancada de situação, na qual temos uma liderança firme e 

comprometida com o bem da nossa cidade. Tenho aqui um Requerimento Verbal a 

Prefeitura Municipal pedindo que seja construída uma cobertura (rede) na 

areninha do Cruzeiro. Outro Requerimento à Prefeitura Municipal eu reivindico a 

colocação de calçamento na Travessa Paissandu.Peço também através de 

Requerimento Verbal a Prefeitura Municipal reivindicando a colocação de 

luminárias na Flamenga dos Grigórios, Flamenga dos Rosários e Flamenga dos 

Ferreiras.E no ultimo Requerimento Verbal destinado a Prefeitura Municipal eu 

reivindico a reforma da calçada da Praça do Cruzeiro, nos lugares onde foram 

fixados as bases da estrutura do parque”. O edil José Ferreira da Silva fez uso da 

tribuna: “Quero fazer um Requerimento Verbal à Prefeitura Municipal 

reivindicando iluminação na Rua Primeiro de Maio, no Bairro Boa Esperança.  
Peço a esta Casa que enviasse ofício á Secretaria de Saúde pedindo que o carro 

fumacê possa passar nas ruas da cidade. Gostaria de pedir que enviasse ofício ao 

SAAE de Camocim pedindo que aquela autarquia possa disponibilizar outras 

formas de pagamento das contas mensais de água.Gostaria de agradecer a Prefeita 

Monica Aguiar e ao secretário Cleile Júnior que está assumindo a SECONSP que já 
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melhorou a iluminação na localidade de Torta, próximo a caixa d’água e a população 

está agradecida pela solução. Gostaria também de comentar a fala do vereador Oliveira, 

que pediu nesta tribuna que a Prefeita Monica envie para esta Casa projeto pedindo que 

seja feita a contratação temporária, ai eu fico sem entender, por que ora pedem um 

concurso público, ora pedem a contratação, ora criticam a realização do carnaval, ora 

reclamam que as bandas não foram boas, ai a população fica sem entender essa 

oposição nesta Casa. O edilJosé Elinaldo Pinto de Araújo fez uso da tribuna: “Queria 

em primeiro lugar agradecer a Prefeita Monica Aguiar o atendimento de um 

requerimento de minha autoria, que foi o calçamento da Rua Goiás, que ficou muito 

bom e a população está contente. Quero agradecer também a prefeita pela entrega dos 

kits escolares aos alunos e que as famílias estão satisfeitas com a qualidade do 

material”. O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Inicio minha fala 

comentando sobre o momento em que estamos vivendo na politica e digo que foi 

vergonhoso o que ocorreu no senado federal. E não menos importante é a nossa 

responsabilidade para com o povo que aqui nos colocou, então devemos pensar e honrar 

a confiança do povo camocinense. E digo que a minha postura será combater as 

posições que eu entenda ser equivocada e defenderei aqueles que estão próximos de nós, 

nossas lideranças politicas.E farei de forma altiva, ética e responsável, mas não 

permitirei que injustiças sejam feitas neste Parlamento. Quero dizer que respeito a 

situação das três enfermeiras que foram transferidas para a zona rural, mas acho injusto 

acusar a prefeita Monica de perseguição política, e digo que se existisse essa tal 

perseguição, ela teria feito bem antes e não somente agora. Agora vale ressaltar que 

essas três enfermeiras foram ao Ministério Público reivindicar suas intenções.  E digo 

que primeiro todos os funcionários que estavam afastados, foram chamados para as suas 

funções devido a carência de contratados. E digo que das três enfermeiras, nenhuma 

delas estavam ocupando as funções a qual são concursadas, e a Prefeita fez apenas a 

realocação e as colocou em postos de saúde, que é a função que realmente elas são 

concursadas. Quero dizer também que o município não tem obrigação de disponibilizar 

uma casa para as enfermeiras, e para tanto o município paga uma diferença salarial 

justamente para que elas possam se deslocar até os seus locais de trabalho. Sobre a 

nossa atuação parlamentar, ela não se resume apenas em fazer requerimento, mas nós 

atuamos junto as comunidades, próximo a população que nos elegeu. Quero parabenizar 

a Prefeita Monica pela nomeação do Secretário Cleile na Secretaria de Conservação, 

obras e Serviços Públicos,o nosso amigo Carlos que assumiu a Secretaria de Gestão 

Administrativa e o Ademir que está a frente da Secretaria da Pesca, Meio Ambiente e 

Recursos Hídricos. Queria deixar registrado a minha lamentação pelo ocorrido na 

cidade de Brumadinho, onde várias famílias foram vitimas, e muitos deles continuam 

desaparecidos. Lamento também a enxurrada ocorrida no Rio de Janeiro e também a 

tragédia dos meninos do Flamengo. E para finalizar eu desejo toda a sorte ao nosso 

Presidente desta Casa o vereador César Veras para que faça um excelente trabalho a 

frente do Parlamento Camocinense. Por fim o Presidente César Araújo Veras, convocou 

as Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento para se 

reunirem dia 12/02/2019, na sala das Comissões.NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE 

ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA 
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PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 15 DE FEVEREIRO DO CORRENTE 

ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

 

Às 09:00 horas, do dia 15 de Fevereiro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Edvanilson Oliveira de Sousa, Antônio Nilson Martins Mendes,Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas, Júlio Cesar Sotero, James 

Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, Juliano 

Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva e José 

Ferreira da Silva e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Havendo Numero Regimental o 

Presidente desta Augusta Casa – Vereador César Araújo Veras solicitou ao Primeiro 

Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior, que foi lida e aprovada por unanimidade. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Leitura doPROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2019, que ALTERA-

SE O INCISO I, DO ARTIGO 98 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL, FIXANDO DATA E HORÁRIO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA; leitura do 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2019, que MODIFICA O PARÁGRAFO 1º, DO 

ARTIGO 53 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, NA 

FORMA QUE INDICA.Leitura dos requerimentos: 015/2019, 016/2019, 017/2019, 

018/2019 E 019/2019 (autoria do vereador Kleber Trévia); 033/2019 (autoria da 

vereadora Lúcia Sousa);038/2019, 039/2019, 040/2019, 041/2019 E 042/2019 (autoria 

do vereador Erasmo Gomes); 044/2019 E 045/2019 (autoria do vereador José Elinaldo); 

e 046/2019, 047/2019, 048/2019, 049/2019 E 050/2019 (autoria do vereador Marcos 

Coelho).ORDEM DO DIA: Discussão e votação do PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 02/2019, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2019, que CONCEDE 

REAJUSTE DE VENCIMENTOS DECORRENTE DA REVISÃO GERAL DO 

SALÁRIO MINIMO AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, que após discussão foi aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 01/2019, DE 05 DE 

FEVEREIRO DE 2019, que DISPÕE SOBRE A ADEQUAÇÃO DO SALÁRIO 

MÍNIMO VIGENTE PARA OS SERVIDORES DA CÂMARA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; que após discussão foi aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2019, que AUTORIZA A CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMOCIM, FIRMAR CONVÊNIO DE INTERCÂMBIO 

TÉCNICO COM A UNIÃO DOS VEREADORES E CÂMARA DOS CEARÁ – UVC 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, e após discussão foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2019, que MODIFICA O 

PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 50 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMOCIM, após a discussão o Projeto foi aprovado por 13 (treze) 

votos a favor e 01 (um) voto contra. Discussão e votaçãodos seguintes 

requerimentos:034/2019, 035/2019; 036/2019; 033/2019 (autoria da vereadora Lúcia 

Sousa) e 037/2019 (de autoria da vereadora Maria Iracilda) e 043/2019 (de autoria do 

Vereador José Ferreira), após as discussões os requerimentos foram aprovados. 

GRANDE EXPEDIENTE: O vereadorIsmael Jorge Gomes Pinheiro fez uso da 
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tribuna: “Queria inicialmente agradecer o apoio e o carinho que tenho recebido do povo 

de Camocim. Eu tive durante o fim de semana passado um problema de saúde, na qual 

apareceu um sangramento no nariz, que é normal, mas que dessa vez tomou proporções 

maiores e precisei me dirigir até a UPA de Camocim e no Hospital Deputado Murilo 

Aguiar, onde fui bem cuidado pela profissional Dra. Ilca. Então deixo aqui meu 

agradecimento pelos cuidados que recebi. Quero agradecer também as pessoas que tem 

manifestado apoio através das redes sociais, contra a tentativa de cassação do meu 

mandato e estamos aguardando o pronunciamento da justiça. O que me causa estranheza 

é o ataque partir de um companheiro de partido, sem antes eu receber uma orientação, 

uma advertência, ou outro tipo de ação dentro do próprio partido”. O edil Juliano Abreu 

Cruz fez uso da tribuna: “Quero comentar da premiação das escolas Nota 10 de 

Camocim, e digo que fui procurado por professores que atuaram nessas escolas que 

foram premiadas como Escola Nota 10, e que o Governo do Estado transfere uma 

determinada quantia em dinheiro para escola, no qual metade se destina pra escola e a 

outra metade vai para os profissionais que atuaram para ganhar esse premio. O fato é 

que desde 2017 até o momento os professores ainda não receberam nenhuma 

bonificação financeira, apesar do Governo Estadual ter repassado o dinheiro ao 

Município, mas que até o momento não chegou aos professores. Eu peço que seja 

enviado ofício a Secretaria Municipal da Educação procurando informações sobre 

a falta de pagamento aos professores das Escolas premiadas como Escolas Nota 10. 

Eu quero lamentar sobre essa situação e deixar registrado essa situação absurda, e digo 

esse fato ocorreu na Escola São Sebastião em Amarelas. O outro assunto que quero 

tratar é a obra faraônica do mercado público, e dizer que alguns feirantes estão 

reclamando que os boxes são muito pequenos e que o tamanho da escadaria é muito 

grande e está tomando mais da metade da obra. A estrutura metálica está com muita 

ferrugem, e a nossa cidade, por ser praiana, tem alto índice de corrosão, e eu penso que 

aquela obra não dura mais que três anos para que toda a estrutura esteja comprometida. 

Então quero solicitar que seja enviado ofício a Secretaria de Infraestrutura para que 

seja verificada a segurança daquelas estruturas, além dos espaços dos boxes para 

os feirantes”.O vereador Antônio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: “Eu 

gostaria de iniciar minhas palavras fazendo um pequeno histórico da minha vida, e digo 

que comecei sendo funcionário público concursado como fiscal de tributos, e quando 

mudou de administração para o ex-prefeito Chico Vaulino eu fui perseguido, 

terminando com a perca do meu concurso. Em 2012 eu decidi me candidatar como 

vereador, e fui eleito, só que dias antes estive numa audiência, e outras ações que 

culminou na perca do então mandato. Então trago aqui esses relatos para que as pessoas 

saibam que somos perseguidos politicamente. Sobre o caso de acumulo de cargos do 

nosso companheiro de parlamento, quero dizer que está nas mãos da justiça, não tenho 

nada pessoal contra ninguém, e apesar de estarmos no mesmo partido, nós não estamos 

do mesmo lado político”. O edil Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da tribuna: 

“Quero inicialmente fazer um Requerimento Verbal pedindo a reforma e 

recuperação da Quadra de esportes da Olinda. Quero comentar sobre o assunto que 

o vereador Juliano Cruz trouxe pra esta Casa, sobre as escolas Nota 10 e digo que a 

administração prejudica todos, inclusive os próprios aliados. Inclusive essa questão do 

concurso de 2012, a maioria dos aprovados são aliados da Prefeita Monica, e mesmo 

assim o processo teve que ser resolvido na justiça. E digo que a cidade não está bem, 

vejamos as dividas com a empresa de limpeza pública, e atualmente o serviço de 
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limpeza está precário. Sobre o mercado público, eu também já recebi inúmeras 

reclamações, inclusive de aliados da prefeita, pessoas que estão revoltadas com aquela 

obra.Eu na condição de filiado do PCdoB tenho minhas convicções, e o nosso partido 

sempre estará ao lado povo. Em relação ao Dr. Ismael eu digo que todos nesta Casa, em 

um determinado momento já precisaram dos serviços do Dr. Ismael, e aqui o vereador 

Zezinho da Rádio agora vem dizer que nunca precisou de nenhum favor do vereador Dr. 

Ismael, mas com certeza alguém ligado ao vereador Zezinho já precisou.O vereador 

José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero dizer que o vereador Oliveira não tem 

condições morais de acusar nenhum dos vereadores, pois a pouco tempo ele era aliado 

da Prefeita Monica e agora está aliado politicamente ao fanfarrão da Granja. Se eu 

tivesse precisado do vereador Ismael eu não teria problema nenhum em reconhecer 

aqui, mas nunca precisei. Eu usei da rádio para servir o povo e não para me beneficiar e 

sempre deixei claro que as ajudas ofertadas eram doações das pessoas e nada saia do 

meu bolso.Eu quero me solidarizar ao vereador Marcos Coelho pelos ataques que ele 

vem sofrendo nos últimos dias, por ter mantido sua postura integra e não ter se rendido 

as reuniões na cidade de Granja”.A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da 

tribuna: “Nós precisamos reconhecer o trabalho que vem sendo feito pela Prefeita 

Monica Aguiar, o qual a população já vem reconhecendo, pois tenho certeza que a 

população não quer voltar ao passado, pois já podem contar com inúmeras benfeitorias 

realizadas na administração de Monica Aguiar.Ontem estivemos junto com a Prefeita 

visitando a construção de novas casas no Jardim das Oliveiras. Na questão das escolas 

premiadas com o Premio Nota 10, todas as escolas receberão a premiação no ano de 

2019, por que funciona de acordo com o calendário estadual e a regra essa.Quero 

comentar da alegria dos agricultores com a quadra invernosa, e digo que Camocim está 

de parabéns pela politica de regularização fundiária”. Pela ordem o vereador Marcos 

Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Não quero me furtar dos 

pronunciamentos anteriores nesta Casa, e na condição de advogado, eu afirmo que 

qualquer pessoa pode apresentar, independente de mandato eletivo ou não, qualquer 

ação contra a pessoa que ele deseja representar. E ninguém pode ter a sua imagem 

maculada por ter apresentado uma denuncia contra outra pessoa, e a justiça mostrará a 

quem cabe a razão.Mas o que eu quero dizer que cada um de nós tem o direito de 

apresentar algo contra alguém. Ao Presidente César Veras eu digo que o quero ajudar, 

pois o seu comportamento não está adequado para um Presidente de Mesa Diretora. É 

por isso que eu peço que entenda, que nós temos um Regimento Interno e que sua 

conduta deve ser de pleno respeito as normas regimentais, por que se isso não ocorrer, 

corremos o risco de cada um fazer o que bem quer nesta Casa. Se eu o contrariei em 

algum momento nesta Casa, eu o fiz usando como base o Regimento Interno desta Casa, 

e como resposta o Presidente teve a atitude ditatorial de mandar desligar o meu 

microfone. Mas eu espero que após essa minha contribuição, o Presidente César Veras 

possa pautar, suas atitudes, balizado de forma regimental.E eu convoco a todos os 

vereadores para que possamos fazer uma resistência democrática nos termos 

regimentais, legais e constitucionais contra a forma que o vereador César Veras tem 

conduzido os trabalhos nesta Casa”. O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da 

tribuna: “Eu quero dizer que a população de Camocim está envergonhada com os 

embates que tem acontecido nesta Casa, por que aqui é lugar para discutir melhorias 

para a população de Camocim e não para ficar trocando acusações ou coisas que não 

interessam o bem comum. Quero dizer que apresentei um requerimento que trata da 
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proteção e defesa dos animais, pois nossa cidade é muito negligente neste ponto.Eu 

também convido a todos os vereadores desta Casa a visitarem o mercado público e 

irmos conversar com os feirantes, pois eles têm muitas reclamações daquela obra 

faraônica, e que os próprios feirantes estão chamando de “Titanic”, e existem várias 

denuncias e as instalações elétricas visivelmente estão fora dos padrões de segurança e 

eu já pedi através de ofício que o Corpo de Bombeiros possa fazer uma vistoria naquela 

obra. Recebi denuncias que funcionários públicos de Camocim estariam com redução de 

seus salários, e nós estamos encaminhando essa denuncia ao Ministério Público.Quero 

falar também sobre o papel da Secretaria de Assistencial Social e Cidadania de 

assistência aos cegos, surdos e mudos e também os portadores de deficiência, pois a 

população não conhece seus direitos. Então se existe esse trabalho, a Secretaria não está 

dando a devida publicidade para essas ações. Quero cobrar publicamente o Secretário de 

Segurança do Município o Projeto de Lei do Plano de Cargos e Salários dos Guardas 

Municipais, pois foi apresentado pelo vereador licenciado Jeová Vasconcelos, mas que 

até agora o Poder Executivo Municipal não enviou o tão esperado projeto para esta 

Casa. Quero pedir que seja enviado ofício para a Secretaria de Segurança e para o 

comandante da 3ª Cia, especialmente para o grupamento Raio, pedindo ações para 

combater os frequentes assaltos que estão acontecendo no trajeto dos alunos que 

estudam no IFCE.Quero pedir que seja feito dois ofícios para a Secretaria de 

Infraestrutura pedindo a reforma da quadra da Olinda e do teto da 

Rodoviária.Peço também que seja enviado ofício para a Secretaria Municipal da 

Educação explicação sobre os alunos com algum tipo de deficiência da Escola 

Eduardo Normandia que não estariam assistindo aula pela falta de profissionais 

capacitados.Faço uma proposta para que a rádio meio norte possa me entrevistar.O edil 

James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna: “Eu venho aqui contrapor a fala do 

vereador Oliveira quando ele disse que o partido dele, PCdoB é oposição em Camocim, 

e eu afirmo que o PCdoB não é oposição, pois eu faço parte desse partido e não sou 

oposição nesta Casa, portanto o vereador Oliveira precisa responder somente por ele e 

não afirmar que todo o partido é oposição. Eu quero fazer três requerimentos verbais 

solicitando o recapeamento em piçarra na estrada que inicia no Secrets Motel ao 

km 5 indo até a Olinda, e também da CE085 até o km4, km5; e também que seja 

feito o recapeamento da estrada das Frecheiras ao Pé do Morro; e quero solicitar 

que seja enviado ofício a Prefeitura Municipal de Camocim pedindo fiscalização 

sobre a barragem daquela localidade para que possa aumentar a altura da 

barragem com intuito de aproveitar melhor as águas das chuvas.Quero também 

parabenizar a Prefeita Monica pela construção das casas no Bairro Jardim das Oliveiras, 

que já estão com 50 casas prontas e mais 100 estão sendo construídas”. O edil Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Quero iniciar dizendo que estamos a 

frente do Partido Solidariedade 77, e estivemos reunidos na tarde de ontem na minha 

residência, e reafirmamos o nosso apoio a Prefeita Monica Aguiar e do Deputado Sérgio 

Aguiar, para construção de um projeto ético e político para as eleições de 2020. Pois 

entendemos que a Prefeita vem fazendo um excelente trabalho em todo o município, e 

as pessoas podem atestar esses fatos, por que as melhorias estão sendo feitas e as 

pessoas reconhecem e agradecem por essas benfeitorias. São estradas restauradas, ruas 

pavimentadas em pedra tosca, e também em asfalto, a Prefeitura assumiu a iluminação 

pública, e tem feito um excelente trabalho.A administração da Prefeita Monica está 

construindo um PSF na localidade de Buriti, o que irá ajudar e muito as pessoas daquela 

mailto:secretaria@camaracamocim.ce.gov.br


 

 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 
 

 

 
Praça José Severiano Morel, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE – Fone: (88) 3621 - 1429. 

www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 

Secretaria da 

Câmara 

comunidade e também das localidades próximas. Quero dizer que está em recuperação a 

estrada vicinal que liga os Pereiros a Jacarandá. E está sendo licitado a recuperação da 

estrada que dá acesso do Maceió até o Aborrecido, ligando até a estrada que sai na 

localidade da Dora. Isso demonstra que a Prefeita Monica não cuida somente da sede do 

município, mas de toda a cidade, seja sede ou zona rural. Sobre o carnaval de Camocim, 

eu quero parabenizar a Prefeita Monica por que nossa cidade é uma das únicas da região 

norte que realizará carnaval público”. O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da 

tribuna: “inicio parabenizando as palavras do vereador Emanoel Vieira. E digo que este 

Parlamento elevará a cada dia mais, a partir do momento que cada um dos vereadores 

cumpra o seu papel. Nós precisamos entender que hoje em nosso país, o principal 

problema é geração de empregos. E quando nós falamos de carnaval, falamos de 

desenvolvimento turístico, nós estamos falando de geração e emprego e renda. E o 

nosso município vai realizar o carnaval por que está com suas contas em dias, apesar 

das dificuldades financeiras. Sobre a obra do mercado público, ninguém nunca resolveu 

fazer nenhuma modificação para bem atender os feirantes, e a Prefeita Monica Aguiar 

resolver fazer a reforma e ampliação do mercado público, infelizmente os recursos 

foram escassos, e a obra custou um milhão e novecentos mil; já em relação ao acesso 

pelas rampas, foi necessário para interligar as duas obras. No quesito de qualidade o 

material foi escolhido no que há de melhor e mais adequado para aquela obra. Em 

relação a construção das casas populares, uma obra de 25 milhões de reais, e que geram 

muitos empregos em nossa cidade”. O Presidente desta Casa Legislativa, vereador 

César Araújo Veras fez uso da tribuna: “Quero comentar sobre o Art. 30 do Regimento 

Interno desta Casa, que apresentam as prerrogativas de Presidente da Mesa Diretora,in 

verbis“O Presidente é o representante da Câmara, judicial ou extrajudicialmente, 

competindo-lhe dirigir seus trabalhos legislativos e serviços administrativos e fiscalizar 

sua ordem e disciplina. QUANTO AS SESSÕES: “convocá-las, antecipá-las, transferi-

las, abri-las, presidi-las, suspendê-las, encerrá-las; manter a ordem dos trabalhos, 

interpretar e fazer cumprir o Regimento Interno; organizar e anunciar a pauta da 

Ordem do Dia e submeter à deliberação plenária a matéria dela constante”, dentre 

outras atribuições. Portanto, eu dispenso os comentários e conselhos do vereador 

Marcos Coelho, e peço que guarde suas palavras baixas, por que dentre os quinze 

vereadores desta Casa, apenas o vereador Marcos Coelho está tentando ditar o que o 

Presidente desta Casa deve ou não fazer. E costumeiramente, o vereador Marcos Coelho 

agride verbalmente os seus pares nesta Casa, inclusive os vereadores aliados de bancada 

de oposição. No entanto, lamento muito a postura do vereador Marcos Coelho, e digo 

que a Mesa Diretora não irá aceitar excessos de nenhum parlamentar. Reafirmo que 

estamos aqui para representar o povo de Camocim e não para trocar ofensas, mas unidos 

devemos buscar o melhor para nossa cidade.NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE 

ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA 

PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 22 DE FEVEREIRO DO CORRENTE 

ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 22 DE FEVEREIRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

 

Às 09:00 horas, do dia 22 de Fevereiro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes,Antonio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto 

de Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro. Deixou de comparecer o edil:Edvanilson Oliveira de Sousa. Havendo Numero 

Regimental o Presidente desta Augusta Casa – Vereador César Araújo Veras solicitou 

ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura 

da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi lida e aprovada por unanimidade. 

PEQUENO EXPEDIENTE:Leitura dos requerimentos:051/2019, 052/2019, 053/2019, 

054/2019 e 055/2019 (autoria do vereador Erasmo Gomes);056/2019, 057/2019, 

058/2019, 059/2019 E 060/2019 (autoria do vereador Marcos Coelho); e 061/2019 

(autoria do vereador Juliano Cruz). ORDEM DO DIA: Discussão e votação do 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2019, que ALTERA-SE O INCISO I, DO 

ARTIGO 98 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

FIXANDO DATA E HORÁRIO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA, que após a discussão 

entre os parlamentares foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2019, que MODIFICA O PARÁGRAFO 1º, DO 

ARTIGO 53 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, NA 

FORMA QUE INDICA,após a discussão o projeto foi aprovado por 12 (doze) votos a 

favor e 01 (um) voto contra do vereador Marcos Coelho. Discussão e votação dos 

seguintes requerimentos:015, 016, 017, 018 e 019 (de autoria do vereador Kleber 

Veras); 038, 039, 040, 041 e 042 (autoria do vereador Erasmo Gomes); 044 e 045 

(autoria do vereador José Elinaldo); 046, 048 e 049 (autoria do vereador Marcos 

Coelho); e 062, 063 e 064 (autoria do vereador James Barbosa), após as discussões os 

requerimentos foram aprovados. Os requerimentos 047 e 050 de autoria do vereador 

Marcos Coelho foram desaprovados.GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Erasmo 

Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “Ao longo da semana houve a licitação do 

carnaval 2019, e estive presente acompanhando aquele processo, inclusive o vereador 

Kleber Veras também esteve presente acompanhando. E nesse processo houve uma 

economia em torno de 30% no processo licitatório do carnaval. Quero informar que 

também houve uma dispensa de licitação para a contratação das bandas, pois a primeira 

licitação era somente para a estrutura a ser utilizada no evento. Quero solicitar que seja 

enviado ofício a Prefeitura Municipal de Camocim reivindicando informações dos 

valores de contratação de cada banda e quem é o empresário exclusivo de cada 

uma delas que irá se apresentar em Camocim durante o carnaval 2019.Outro 

assunto importante que trago a esta Casa, é sobre a solicitação que recebi de feirantes 

que pediram para vistoriar o mercado público, e fiz um ofício à diretoria técnica do 

Corpo de Bombeiros em Sobral para que realizasse a vistoria e, posteriormente, 

emitissem laudo sobre a situação. E ontem eu vereador Erasmo Gomes me dirigi até a 
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cidade de Sobral para receber o laudo do Corpo de Bombeiros que aponta inúmeras 

irregularidades e que o próprio Corpo de Bombeiros irá solicitar ao Ministério Público 

que o mercado público possa ser interditado, pois aquela obra põe em risco a vida das 

pessoas. Um fato comprovado foi que houve alteração no projeto inicial do mercado 

público. Quero solicitar que seja enviado ofício a Prefeitura Municipal reivindicando 

a informação completa de quanto financeiramente já foi repassado ao município e 

quanto já foi gasto na obra do mercado público”. Com a palavra o vereador Ismael 

Jorge Gomes Pinheiro que fez uso da tribuna: “O primeiro assunto que quero comentar 

é sobre a visita do Coronel Aguiar que é o Comandante Geral do Conselho Comunitário 

de Defesa Social – CCDS, que veio até Camocim para reestruturar e empossar os 

conselheiros do CCDS de Camocim. Uma das lutas do CCDS de Camocim era o 

fechamento da cadeia pública de Camocim, o que acabou acontecendo na semana 

passada. A segunda reivindicação ao CCDS é o aumento de contingente policial para 

nossa região e a transformação da 3ª Cia em Batalhão. O segundo tema que trago é o 

protesto sobre a tragédia de Brumadinho, pois é um fato que mexeu com todos os 

brasileiros, e eu fecho minhas palavras com a frase de um grande astrofísico que diz o 

seguinte: A humanidade é complexa, por que adora um Deus que não vê e destrói um 

deus que vê. Então fica o meu protesto e apelo para que o homem não destrua a 

natureza”.O edil Júlio César Sotero fez uso da tribuna: “O assunto que inicio hoje é 

sobre a fala do ex-prefeito de Camocim, que até ontem éramos aliados, mas no nosso 

entendimento o líder precisa dialogar, o que não acontece com o ex-prefeito de 

Camocim. Estivemos no fim de semana passado, para firmar aliança politica para 2020 

e iriamos lançar o nome de Euvaldete Ferro, mas o casal da Tijuca faltou e ainda nos 

acusou de tramar contra eles. E afirmo que não tramamos contra ninguém, apenas 

queremos o melhor para Camocim. Quero solicitar que seja enviado ofício à Prefeitura 

Municipal pedindo a reforma e restauração do calçamento da Rua Rui Barbosa e a 

colocação de um redutor de velocidade na mesma, perto do cruzamento com a Rua 

Santos Dumont”.O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero em primeiro 

lugar parabenizar o Deputado Estadual Romeu Aldigueri pelo excelente inicio de 

mandato na Assembleia Legislativa do Ceará, e o mesmo apresentou um requerimento 

pedindo uma operação tapa buraco na estrada que vai de Jijoca de Jericoacoara até a 

cidade de Chaval. Quero pedir que esta Casa envieofício ao Gabinete do Deputado 

Romeu Aldigueri parabenizando pela iniciativa do Requerimento que pede o inicio 

da operação tapa-buraco na estrada que vai de Jijoca até Chaval. O deputado 

Romeu também está assumindo três comissões na Assembleia e isso é um grande feito 

que gostaria de deixar registrado. Peço que seja incluso no ofício os meus parabéns ao 

Deputado Romeu Aldigueri por ter assumido as comissões na Assembleia 

Legislativa do Ceará e peço que a cada dia ele possa honrar com os 10.500 

camocinenses que votaram nele nas ultimas eleições.Estive percorrendo as ruas de 

Camocim e constatei que as ruas estão todas esburacadas, após esse período chuvoso. 

Outro fato que constatei foi o serviço de limpeza pública precário, pois a empresa que 

fazia o serviço não está mais operando em nossa cidade, pois a prefeitura tem uma 

divida milionária. Quero solicitar que seja enviado ofício à Secretaria de Conservação 

e serviços públicos para que realize a batição de matos nas estradas e regularize a 

limpeza pública em Camocim”. Deixo aqui minha critica ao vereador licenciado 

Ricardo que está a frente da Pasta de Turismo, por ter plantado palmeiras na beira-mar, 

e hoje a maioria delas já estão totalmente secas”.O edil Marcos Antonio Silva Veras 
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Coelho fez uso da tribuna: “Primeiramente eu quero lamentar o posicionamento do 

vereador Kleber Veras que interferiu na votação de dois requerimentos de minha 

autoria, na qual ele injustificadamente se posicionou contra sem pelo menos apresentar 

um argumento. Eu quero afirmar que em Camocim nós temos apenas duas lideranças 

politicas, que são elaso ex-prefeito Chico Vaulino e o Deputado Estadual Sérgio Aguiar. 

Infelizmente no fim de semana passado, houve uma reunião na casa do senhor Romeu, e 

afirmaram que convidaram todos os membros da oposição de Camocim, o que não é 

verdade, pois somente estavam na casa de Romeu aqueles que estão empregadas direta 

ou indiretamente tem empregos na Prefeitura de Granja, na Policlínica de Camocim ou 

recebem mensalmente dinheiro do senhor Romeu Aldigueri. As lideranças politicas que 

apoiam a oposição de Camocim se reúnem no bairro Tijuca, e que as questões politicas 

de Camocim, no que se refere a oposição sempre aconteceram na casa do ex-prefeito 

Chico Vaulinoe não em Granja. E finalizo dizendo que o caminho da Tijuca ficou mais 

curto, não precisa ir em Granja, quem quiser vencer com Euvaldete dê as mãos a ela”. O 

vereador Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: “Quero fazer meu 

reconhecimento e parabenizo o Blogueiro Tadeu Nogueira pela iniciativa em realizar a 

VII Campanha Camocim Online / Hemoce, que se realiza nesta sexta-feira no IFCE 

Camocim, desde cedo da manhã, centenas de voluntários já compareceram no intuito de 

salvar vidas. O objetivo da tradicional mobilização é garantir o estoque do Hemoce de 

Sobral durante o sempre conturbado feriado do carnaval. O sangue coletado em 

Camocim servirá para mais de 50 municípios da zona norte. Quero solicitar que seja 

enviadaMoção de Aplausos ao Tadeu Nogueira por essa iniciativa.Quero destacar 

também que estivemos na Escola José Valdir de Oliveira para a entrega de kits escolares 

aos alunos, e contemplando o Projeto nas Ondas da Leitura, com o intuito de melhorar 

ainda mais a educação de Camocim. Quero destacar o empenho no nosso deputado 

Sérgio Aguiar que esteve essa semana em Brasília em busca de melhorias e recursos 

para todo o Estado do Ceará e não somente em Camocim. Gostaria de solicitar em 

forma de Requerimento Verbal destinado a Prefeita Monica Aguiar reivindicando 

a liberação dos paredões de som para o carnaval de Camocim. Por fim eu queria 

fazer o registro e o meu repúdio pela violência em nossa cidade, pois ontem a vitima foi 

um grande amigo nosso, e torcemos pela sua breve recuperação”. Pela ordem fez uso da 

tribuna a vereadora Maria Iracilda Rodrigues: “O assunto que trago a esta tribuna hoje é 

falar sobre a violência que a mulher sofre neste país. Em 2015 foi sancionada a lei do 

feminicidio, que tenta inibir esse crime hediondo, onde o acusado não pode pagar fiança 

para ser liberado. No Brasil a cada hora e meia morre uma mulher, vitima da violência. 

Sem falar das mulheres que sofrem agressões mais que não registram boletim de 

ocorrência. Nós vimos aqui nos jornais o caso da Elaine, que sofreu por mais de quatro 

horas agressões de uma pessoa que ela conheceu na internet.Nós temos inúmeros casos 

de agressões que se espalham por todo o país, e às vezes próximo de nós e precisamos 

está atentos e ajudarmos as mulheres a se libertarem dessa violência. Quero pedir que a 

Mesa Diretora fizesse uma Audiencia Pública sobre o tema Feminicídio, por que iremos 

entrar no mês de março, considerado o mês da mulher, e peço que a Mesa Diretora 

possa articular uma palestra com o jovem Tião Simpatia abordando o tema “Femicídio” 

e que nessa audiência pudesse contar com a presença de alunos das nossas escolas.E 

para finalizar relembro o caso da jovem Ingrid que foi assassinada pelo namorado, e que 

a justiça o condenou a mais de 40 anos de prisão, sendo um caso que recebeu destaque 

nacional”.Pela ordem fez uso da tribuna a edil Lúcia Sousa Melo Freitas que fez o 
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seguinte discurso: “Eu quero iniciar parabenizando a vereadora Maria Iracilda pelo seu 

discurso tratando da violência que a mulher brasileira vem sofrendo. Nesse ano, no mês 

de janeiro já ocorreram assassinatos de mais de 12 mulheres na região do Cariri.Eu iria 

hoje fazer um destaque sobre a possibilidade de trazer a Maria da Penha até Camocim 

para a realização de uma Audiência Pública, pois ano passado, nós tentamos ver a 

possibilidade, mas não foi possível. Queríamos aproveitar que dia 28 a senhora Maria 

da Penha estará em Sobral e poderíamos aproveitar essa oportunidade. E peço que o 

Deputado Estadual Sérgio Aguiar possa articular com as duas Deputadas Estaduais, a 

Sra. Augusta Brito e Aderlandia Noronha para que essa audiência conte com a presença 

da Sra. Maria da Penha. O meu tema maior hoje é em defesa ao Banco do Nordeste do 

Brasil e nós sabemos que existe uma proposta de junção do Banco do Nordeste ao 

Banco Nacional de Desenvolvimento, e isso é inadmissível, pois o Banco do Nordeste 

foi criado para contemplar os estados do polígono da seca e o único estado fora do 

nordeste que o Banco do nordeste atua é Minas Gerais devido aos dois vales, do Mucuri 

e do Jequetinhonha. Na nossa região nós temos agencias em Granja, Sobral, Tianguá e 

São Benedito, e precisamos levantar essa bandeira contra esse ato do governo federal, 

pois o trabalhador rural será o maior prejudicado caso isso aconteça. Eu quero solicitar 

que seja enviado ofício à Presidência do Banco do Nordeste – Fortaleza/CE e a 

agencia do Banco do Nordeste em Granja, no intuito de fortalecemos para que esse 

ato não aconteça e que o nosso Banco do Nordeste continue ajudando e 

contribuindo para o desenvolvimento rural”.O edil José Ferreira da Silva fez uso da 

tribuna: “Quero inicialmente pedir desculpas as pessoas que nos assistem pelo ocorrido 

na sessão passada, no qual precisei falar de uma maneira mais áspera, mas eu precisava 

defender minha honra e integridade moral.Esses últimos dias eu estive na mídia e fui 

alvo de falsas noticias veiculadas nas redes sociais.Sobre essa polemica da politica local 

quero dizer que as questões de Camocim devem ser tratadas na nossa cidade e não em 

Granja como algumas pessoas querem”. O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da 

tribuna: “Eu tenho alguns pontos que queria falar hoje e o primeiro deles é em relação a 

fala do vereador Marcos Coelho e gostaria que ele entendesse que nós não vivemos em 

função do “achismo” do vereador Marcos, e o que nós precisamos é respeitar as 

opiniões e posições contrárias dos nossos pares.Em relação ao requerimento chamando 

uma secretária municipal para esta Casa, eu penso que seja desnecessário nesse 

momento, e que na hora certa ela poderá vir para prestar esclarecimentos sobre o 

carnaval 2019. Gostaria de comentar aqui que o vereador Erasmo não reconheceu que o 

processo de licitação do Carnaval 2019, aconteceu de forma limpa e integra, semelhante 

a todos os demais processos que ocorrem na Prefeitura de Camocim. Em relação ao 

requerimento de autoria do vereador Erasmo Gomes, que fala do acompanhamento ao 

idoso, que ele apresentou o requerimento como se o município não fizesse nada, o que 

não é verdade por que o município concede atendimento social, cultural, jurídico aos 

idosos de nossa cidade, através do Centro de atendimento ao idoso, além do CREAS. 

Em relação ao mercado público de Camocim, eu já informei anteriormente que foram 

dois projetos e a execução que ocorreu foi a do segundo projeto, e que o primeiro 

projeto está aguardando recursos para a finalização.O que nós devemos procurar tratar 

aqui na próxima sessão ordinária é sobre a previdência social”. NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A TRATAR, DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE 

A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA 
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DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 28 DE FEVEREIRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

 

Às 09:00 horas, do dia 28 de Fevereiro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes,Antonio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, Edvanilson Oliveira de Sousa,José 

Elinaldo Pinto de Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, Juliano Abreu Cruz, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, José Ferreira da Silva e 

Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Deixou de comparecer o edil:Júlio Cesar Sotero. 

Havendo Numero Regimental o Presidente desta Augusta Casa – Vereador César 

Araújo Veras solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa 

para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi lida e aprovada 

por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE:Leitura doPROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 03/2019, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2019. (Regime de Urgência 

Especial), que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA ESCOLA DE ENSINO 

FUNDAMENTAL JOSÉ VALDIR DE OLIVEIRA, LOCALIZADA NA RUA 

JOAQUIM TÁVORA, S/N, BAIRRO BRASÍLIA, NA CIDADE DE CAMOCIM, 

ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 04/2019, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2019. (Regime de 

Urgência Especial), que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CENTRO DE 

EDUCAÇÃO INFANTIL MONSENHOR INÁCIO NOGUEIRA MAGALHÃES, 

LOCALIZADO NA RUA JOAQUIM TÁVORA, S/N, BAIRRO BRASÍLIA, NA 

CIDADE DE CAMOCIM, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; leitura doPROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 05/2019, DE 27 

DE FEVEREIRO DE 2019. (Regime de Urgência Especial), que DISPÕE SOBRE 

A CRIAÇÃO DO CENTRO DE ESPORTE EM PRAÇA – PRAÇA MAIS 

INFÂNCIA DAVI TRÉVIA FONTENELE, LOCALIZADO NO BAIRRO 

OLINDA, NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 01/2019, que CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA. Leitura dos 

requerimentos: 065/2019, 066/2019, 067/2019 e 077/2019 (autoria da vereadora Lúcia 

Sousa); 069/2019, 070/2019, 071/2019 e 072/2019 (autoria do vereador Erasmo 

Gomes); 073/2019, 074/2019, 075/2019 E 076/2019 (autoria do vereador Marcos 

Coelho). O Presidente desta Casa colocou em discussão e votação o Regime de 

Urgência Especial dos Projetos do Poder Executivo, que foram discutidos e aprovados 

os regimes de urgência especial.ORDEM DO DIA: O Presidente desta Casa 

Legislativa suspendeu a Sessão por cinco minutos para que a Comissão de Constituição, 
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Justiça e Redação pudesse discutir e apresentar parecer sobre os três projetos de lei do 

Executivo que foram colocados em pauta na Ordem do Dia. A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação apresentou Parecer Verbal de favorável aos três 

projetos. Retomado os trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação do 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 03/2019, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2019. 

(Regime de Urgência Especial), que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA ESCOLA 

DE ENSINO FUNDAMENTAL JOSÉ VALDIR DE OLIVEIRA, LOCALIZADA 

NA RUA JOAQUIM TÁVORA, S/N, BAIRRO BRASÍLIA, NA CIDADE DE 

CAMOCIM, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após a 

discussão o Projeto foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 04/2019, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2019. (Regime de 

Urgência Especial), que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CENTRO DE 

EDUCAÇÃO INFANTIL MONSENHOR INÁCIO NOGUEIRA MAGALHÃES, 

LOCALIZADO NA RUA JOAQUIM TÁVORA, S/N, BAIRRO BRASÍLIA, NA 

CIDADE DE CAMOCIM, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, após as discussões o Projeto foi aprovado unanimidade. Discussão 

do PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 05/2019, DE 27 DE FEVEREIRO DE 

2019. (Regime de Urgência Especial), que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

CENTRO DE ESPORTE EM PRAÇA – PRAÇA MAIS INFÂNCIA DAVI 

TRÉVIA FONTENELE, LOCALIZADO NO BAIRRO OLINDA, NO 

MUNICÍPIO DE CAMOCIM, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, após a discussão o projeto foi aprovado oito votos a favor e cinco 

votos contra.Os requerimentos de número: 51/2019, 52/2019, 53/2019, 54/2019 e 

55/2019 (autoria do vereador Erasmo Gomes) foram discutidos e aprovados por 

unanimidade. Os requerimentos de numero 56/2019, 57/2019, 58/2019, 59/2019 e 

60/2019 (autoria do vereador Marcos Coelho) foram discutidos e aprovados por 

unanimidade. Os requerimentos 61/2019 (autoria de Juliano Cruz) e 68/2019 (autoria de 

Nilson Martins) foram discutidos e aprovados por unanimidade.GRANDE 

EXPEDIENTE: O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna:“Eu 

gostaria de solicitar que fosse enviado ofício a Prefeitura Municipal solicitando 

informações sobre o valor que a Prefeitura deve a Empresa Ecogold, pois a 

limpeza pública está caótica e as informações que recebemos é que a empresa 

parou os trabalhos devido a dividas do município de Camocim. Muitos moradores 

até podem contribuem colocando o lixo nas ruas nas datas certas, mas a empresa acabou 

não passando e os catadores de lixo que andam pelas ruas, acabam revirando o lixo, 

tirando o que é reciclável e deixando o lixo espalhado nas calçadas. Falando da 

municipalidade, há duas semanas houve um requerimento de minha autoria que 

solicitava a Secretaria da Educação a implementação de programa de inclusão social, 

reivindicando que houvesse contratação para as escolas do município de professores de 

libras. Gostaria também de saber a situação do mercado público de Camocim. Gostaria 

de solicitar que fosse enviado ofício a Prefeitura de Camocim perguntando sobre a 
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situação do mercado público, indagando se as pessoas podem ou não ocupar aquele 

espaço público e como ficou a recomendação do Corpo de Bombeiros?!. Sobre a 

licitação do carnaval eu reconheço que ocorreu com lisura, e digo que os funcionários 

que atuam na licitação de Camocim, eles afirmaram que nunca um vereador havia 

participado de um processo. Eu trago para a população algumas informações sobre o 

preço de combustíveis em Camocim, e segundo um levantamento feito, Camocim tem 

ficado na média dos valores e as vezes acima da média. Informo também que dos 

ofícios que enviamos aos postos de gasolina de Camocim, nós não obtivemos resposta 

de nenhum deles”. O edilIsmael Jorge Gomes Pinheiro fez uso da tribuna: “Quero 

declarar que sou contra a intervenção do Brasil na Venezuela, pois ela é a maior 

exportador de petróleo do mundo, e tem um governo legitimo escolhido de forma 

democrática. E, portanto, não precisa de intervenção de nenhum país, nem do Brasil e 

nem dos Estados Unidos”.A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas que fez uso da tribuna: 

“Quero inicialmente parabenizar a todos os vereadores pelo trabalho desenvolvido nesse 

dia. Nesse fim de semana estará iniciando o período carnavalesco, e quero parabenizar a 

Prefeita pelo pagamento dos servidores públicos municipais. Quero destacar que dia 24 

de fevereiro se comemora o direito de voto das mulheres e me sinto muito feliz em ser 

uma parlamentar nesta cidade. Nós sabemos que a mulher a cada dia vem conquistando 

seu espaço em meio a uma sociedade que ainda é machista. Apesar das leis terem 

avançado muito na proteção aos direitos da mulher, nós ainda vemos muitos casos de 

violência contra a mulher. Gostaria que fosse enviado ofício a Enel Distribuição 

Ceará, solicitando que seja realizado nos Distritos de Amarelas e do Guriú o 

Programa Enel Compartilha Eficiência, pois a edição ocorrida na sede do 

município sorteou 70 geladeiras novas e mais eficientes aos moradores de nossa 

cidade”.O vereador Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da tribuna: “Quero solicitar 

que seja enviado Moção de Pesar a família de Terezinha Ricardo, que era mãe da 

militante do PDT, Sra. Marli Ricardo. Quero solicitar também que seja realizada uma 

Audiência Pública para discutir a situação da previdência. Quero tratar também do 

transporte escolar dos nossos alunos, o qual os veículos estão parando por falta de 

pagamento, pois há relatos que já estão atrasados mais de 3 meses o pagamento 

daqueles pais de família. Outro assunto que quero comentar é que as aulas já 

recomeçaram, e existe a reclamação que estão faltando professores, funcionários nas 

escolas do município, e até agora não houve interesse da prefeitura em enviar o projeto 

para contratação temporária para esta Casa, por que eu acredito todos os vereadores 

votarão a favor. A situação da limpeza pública de Camocim continua ruim, pois ainda 

não se sabe qual a empresa assumirá a limpeza pública da nossa cidade, pois a antiga 

empresa deixou de prestar o serviço e a prefeitura está devendo mais de 700 mil reais. 

Quero lamentar a postura do vereador Zezinho da Rádio, principalmente quando os 

vereadores da oposição estão se pronunciando”. O edilMarcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez uso da tribuna: “Eu farei um requerimento destinado ao DER solicitando um 

laudo sobre a situação da buraqueira nas estradas que dão acesso a Camocim, pois todo 
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ano é realizada uma operação tapa buraco, mas não tem surtido efeito, pois é só 

começar o período chuvoso, que logo o asfalto começa a se desfazer.A situação na área 

urbana não é muito diferente, pois as ruas também estão esburacadas. Outro tema que 

trago a esta Casa é sobre a segurança no período carnavalesco, pois a cidade tende a 

ficar lotada de pessoas da região, pois várias cidades cancelaram os eventos de carnaval 

e as pessoas tendem a vir ao nosso município. Então eu peço que a administração tome 

as devidas providencias no sentido de garantir um carnaval seguro para todos os foliões 

de Camocim. E para finalizar quero dizer aos vereadores Erasmo Gomes e Kleber 

Trévia que a presença deles em processo licitatório não garante a lisura do processo, 

pois muitas vezes o conluio pode acontecer diante deles”. O vereador Juliano Abreu 

Cruz fez uso da tribuna: “Eu venho aqui trazer alguns assuntos, e quero falar do Projeto 

de Lei de autoria do Deputado Romeu Aldigueri, que foi apresentado na Assembleia 

Legislativa do Ceará, e dizer que o próprio deputado Sérgio Aguiar, já apresentou 

projeto parecido para denominar areninha na cidade de Granja. Também quero 

apresentar Votos de Pesar a família de Antonia Gomes de Jesus.Volto a comentar 

sobre o atraso do pagamento dos carros que fazem o transporte escolar das escolas da 

zona rural, e desde então a situação só tem se agravado e alguns transportes paralisaram 

e muitos alunos estão deixando de assistir aulas,devido esse atraso de quatro meses no 

pagamento desses motoristas.Quero lamentar a situação de muitas estradas de 

Camocim, pois muitas foram iniciadas e não concretizaram”. O vereador Antonio 

Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: “Quero solicitar que seja enviada uma 

Moção de Aplausos a Renovação Carismática Católica de Camocim, onde dia 23 

de fevereiro ocorreu a inauguração da Casa da Misericórdia e contou com a 

presença de Dom Francisco Edimilson Neves Ferreira, da Prefeita Monica Aguiar, 

de vereadores e da população de Camocim e também parabenizando a RCC pela 

iniciativa de realizar o Renovar 2019, durante o período 

carnavalesco.Complementando sobre a Sétima Campanha de Doação de Sangue do 

Blog Camocim Online,e foram obtidas 110 bolsas e quero parabenizar ao Blogueiro 

Tadeu Nogueira, até por que o HEMOCE já conta com essas bolsas no período 

carnavalesco. E finalizando quero convidar as pessoas para virem até Camocim e 

aproveitar o carnaval com responsabilidade. Pois nós teremos um carnaval seguro”. O 

vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero dizer que fui ameaçado mais 

uma vez nesta Casa Legislativa, e hoje fui desafiado pelo vereador Edvanilson Oliveira 

a brigar “lá fora”, e quero dizer que sou um homem da paz, e não quero brigar com 

ninguém.Peço que o vereador Oliveira também tenha paz, e que possa buscar a Deus e 

respeitar os demais colegas”. O vereador José Elinaldo Pinto de Araújo fez uso da 

tribuna: “Quero somente esclarecer que amanhã serão pagos os meses de novembro e 

dezembro aos motoristas de transporte escolar, pois é somente esses meses que estão 

atrasados. Quero agradecer a Prefeita Monica pelas obras realizadas no bairro em que eu 

moro, que é a Boa Esperança”. O edil Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Quero 

aqui inicialmente confirmar as palavras do vereador Naldo e dizer que amanhã o 
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pagamento do transporte escolar será feito. Eu gostaria que fosse encaminhado ofício a 

Enel cobrando explicações sobre as frequentes e recentes faltas de energia em 

nossa cidade, o que vem causando inúmeros transtornos a nossa população.Outro 

assunto que gostaria de comentar, é sobre a contratação temporária de funcionários, e 

confesso que não entendo a oposição de Camocim, pois quando contrata a oposição 

reclama, mas quando não contrata eles reclamam na tribuna. E quero dizer que a 

Prefeita Monica está apenas cumprindo uma determinação da justiça, que recomendou 

que não houvesse contratação enquanto não houver a lotação dos concursados.Em 

relação ao carnaval, quero dizer que apesar de muitos municípios, inclusive, vizinhos 

não irão realizar festa de carnaval, a nossa cidade vai realizar uma festa ordeira, feliz e 

segura, e quero parabenizar todas as secretarias envolvidas nesta grande festa, pois está 

sendo bem planejada. E que a policia militar aumentou o efetivo policial para garantir 

segurança a todos os foliões”. O vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa fez uso 

da tribuna: “Só para reforçar o que os outros pares já falaram, sobre o carnaval de 

Camocim, e digo que esse momento cria uma esperança nas pessoas, que acreditam em 

dias melhores, e se preparam para ganhar um dinheiro extra com as vendas no período 

carnavalesco. E digo que existe uma força tarefa de várias secretarias e equipes de 

segurança no intuito de realizar um carnaval de muita paz. Quero reforçar o que o 

vereador Nilson Martins já falou, sobre a Renovação Carismática Católica que estará 

realizando o evento no período de carnaval, denominado de Renovar, e também com 

espaço dedicado as crianças que será o Renovar Kids.Quero solicitar que seja 

enviadaMoção de Pesar ao Bispo de Itapipoca – Dom AntonioRobertoCavuto, pelo 

falecimento do Padre Régis que é filho de Granja e pároco da Diocese de 

Itapipoca”.NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 

NO DIA 08 DE MARÇO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 08 DE MARÇO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 08 de Março de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, Edvanilson Oliveira de Sousa,José 

Elinaldo Pinto de Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, Juliano Abreu Cruz, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, José Ferreira da Silva e 

Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Deixou de comparecer o edil:Júlio Cesar Sotero. 

Havendo Numero Regimental o Presidente desta Augusta Casa – Vereador César 

Araújo Veras solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa 

para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. A vereadora Maria 

Iracilda Rodrigues pediu a dispensa da leitura da Ata. O pedido foi acatado pelo 

Presidente e a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura 

dos requerimentos:78/2019; 79/2019; 80/2019; 81/2019 e 82/2019 (autoria do vereador 

Erasmo Gomes); 83/2019 e 84/2019 (autoria do vereador Juliano Cruz);85/2019 

(autoria do vereador Kleber Trévia);86/2019; 87/2019; 88/2019; 89/2019 e 90/2019 

(autoria do vereador Marcos Coelho); 91/2019 (autoria do vereador James Barbosa). 

ORDEM DO DIA: Discussão e votação do PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 02/2019, que Concede o Título de Cidadão Honorífico de 

Camocim, na forma que indica (Maria da Penha Maia Fernandes), após a discussão 

o Projeto foi aprovado por unanimidade. Os Requerimentos de número 65/2019, 

66/2019, 67/2019 e 77/2019 (vereadora Lúcia Sousa) foram discutidos e aprovados por 

unanimidade. Os requerimentos 69/2019, 70/2019, 71/2019, 72/2019 e 79/2019 

(vereador Erasmo Gomes) foram discutidos e aprovados por unanimidade. Os 

requerimentos 75/2019 e 76/2019 (vereador Marcos Coelho) foram discutidos e 

aprovados por unanimidade. O requerimento 73/2019 de autoria do vereador Marcos 

Coelho foi discutido e desaprovado. GRANDE EXPEDIENTE: O vereadorErasmo 

Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “Gostaria de saudar todas as mulheres, em 

especial a minha mãe, minhas irmãs, minhas duas filhas! Quero tratar de dois temas de 

muita importância, o primeiro deles é sobre a questão dos mototaxistas de Camocim, 

que atualmente são em média 230 profissionais regularizados. E infelizmente os 

mototaxistas piratas tem atrapalhado muito a vida de quem trabalha regularizado, 

inclusive colocando a vida e a segurança dos usuários em risco. Eu gostaria que fosse 

enviado ofício à Secretaria de Segurança do Município para que haja fiscalização 

sobre os mototaxistas piratas que circulam em Camocim. Outro assunto que trato é 

sobre o Projeto de indicação que foi aprovado no ano passado, sobre o plano de cargos e 

carreiras da Guarda Civil Municipal, e até agora a Prefeita Monica não deu nenhum 
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retorno. Então eu gostaria de pedir que a Prefeita Monica se posicionasse sobre esse 

assunto e parasse de ignorar nossas reivindicações, mostrando para os guardas 

municipais que o Poder Executivo tem interesse na melhoria salarial da Guarda Civil. 

Outro assunto que trago é sobre o Concurso de 2012, que continua em pauta, pois a 

administração está protelando os prazos, que tem se estendido de forma demasiada e 

prejudicando ainda mais os concursados aprovados.Gostaria que fosse enviado ofício ao 

Gabinete da Prefeita pedindo informações sobre os prazos de entrega de 

documentação dos aprovados no concurso de 2012.Outro tema que tem sido 

constante em nossa cidade, é a questão da buraqueira nas ruas de nossa cidade, o que 

vem causando enormes transtornos, acidentes e prejuízos a população camocinense. E 

para finalizar eu gostaria de solicitar que fosse enviado ofício ao Gabinete da Prefeita 

solicitando informações sobre o matadouro público”. Pela ordem o vereador Juliano 

Abreu Cruz que fez uso da tribuna: “Gostaria também de desejar toda felicidade do 

mundo à todas as mulheres, pelo dia da mulher. Quero também comentar sobre o 

requerimento de minha autoria que trata da solicitação ao Departamento Estadual de 

Rodovias para que seja feita a restauração, o recapeamento do asfalto, principalmente 

no trecho entre a subestação da Coelce até a 3ª CIA do 3º BPM, diante disso quero 

solicitar que seja enviado ofício ao Governador Camilo Santana pedindo que seja 

feita essa manutenção e que o conserto do asfalto da entrada de Camocim sejam 

feitos de forma definitiva.Quero dizer também que estive acompanhando sobre o 

reajuste salarial dos profissionais do magistério, onde a maioria dos municípios do 

Ceará, já concedeu o reajuste indicado pelo Ministério da Educação, que é de 4,17%.E 

quero dizer que estou apresentando um requerimento reivindicando que o reajuste 

salarial para os professores aconteça pelo menos atendendo ao que o Ministério da 

Educação está indicando como piso salarial. Espero que a Prefeita Monica possa atender 

essa solicitação e envie o projeto de lei para esta Casa e com certeza será aprovado, 

concedendo esse reajuste merecido aos nossos bravos professores”. O edil Marcos 

Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Eu trouxe aqui uma homenagem as 

mulheres camocinenses que sempre demonstraram que independente de questão 

político-partidária as mulheres tiveram acento nesta Casa Legislativa e também acento 

no Executivo Municipal, diante disto quero mostrar a cidade de Camocim como 

referencia que a partir de 1959, este Parlamento já tinha uma vereadora de nome Maria 

Carmelita Veras de Paula, e posteriormente se elegeu vereadora Maria Luiza Navarro 

Veras, que inclusive é minha cliente, que na época que foi eleita, ela renunciou, pois 

havia incompatibilidade com outras atividades que também desenvolvia na cidade de 

Fortaleza. Posteriormente, se elegeram a Dona Osmarina da Silva Teixeira, a Sra. 

Jocunda Veras, Ambrosina Felix, Francisca das Chagas Oliveira (Chica Fumaça); a Dra. 

Tania Veras que foi também Presidente da Câmara de Camocim, a senhora Antonia 

Rocha Martins (Marli do Pepita); Dona Aurea Praxedes; depois foi eleita a sra. Maria 

Claudia Aguiar, depois a senhora Maria Luzimar; mais recentemente a Senhora Edilene 

da Silva Mota, e depois a vereadora Maria Iracilda que já foi presidente e tem acento 

mailto:secretaria@camaracamocim.ce.gov.br


 

 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 
 

 

 
Praça José Severiano Morel, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE – Fone: (88) 3621 - 1429. 

www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 

Secretaria da 

Câmara 

nesta Casa, e também a vereadora Lúcia Sousa; e na condição de chefe do Executivo, 

nós tivemos a Sra. Ana Maria Veras; atualmente temos a Prefeita Monica Aguiar, que 

disputou e ganhou da candidata Euvaldete Ferro, que é a pre-candidata a Prefeita em 

2020. Portanto, eu homenageio a todas as mulheres camocinenses, lembrando dessas 

mulheres ilustres da nossa cidade”. Pela ordem fez uso da tribuna o edilKleber Trévia 

Veras que fez o seguinte discurso: “Quero também parabenizar todas as mulheres, em 

especial a minha esposa, minhas filhas e também a nossa Prefeita Monica Aguiar. 

Agradeço o apoio dos vereadores que aprovaram o Titulo de Cidadã Camocinense para 

a Sra. Maria da Penha. Eu não vi nesta Casa nenhum dos vereadores falarem do 

carnaval 2019, e se a oposição não comentou, nem reclamou, significa dizer que eles 

aprovaram o carnaval 2019. Diante disto eu gostaria de apresentar um Requerimento 

Verbal com Moção de Aplausos a todas as instituições que participaram da 

organização do Carnaval, sendo eles Gabinete da Prefeita, Secretaria de cultura, 

Secretaria de Turismo, Capitania dos Portos, Policia Militar, Policia Civil, Corpo 

de bombeiros, dentre outros.Graças a Deus foi uma festa tranquila, sem ocorrências 

graves, e as pessoas aprovaram nosso carnaval”. Pela ordem fez uso da tribuna o 

edilJosé Elinaldo Pinto de Araújoque fez o seguinte discurso: “Gostaria de primeiro 

parabenizar todas as mulheres de Camocim, e também parabenizar a Prefeita de 

Camocim pela realização do carnaval 2019, que aconteceu de forma ordeira e alegre. 

Apesar de muita chuva, tudo transcorreu em paz. Gostaria de convidar as pessoas a 

participarem dos Festejos de São José que irá iniciar amanha, indo até o dia 19 de 

março”.O edilAntonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Eu queria em 

primeiro lugar solicitar que seja enviada Moção de Repúdioàs Instituições bancárias 

de Camocim, pois é inadmissível o que o Banco Bradesco, a Caixa Economica e o 

Banco do Brasil fazem com os camocinenses e os visitantes de nossa cidade.Isso não 

é a primeira vez que acontece e nós não podemos ficar de braços cruzados com esse 

descaso e falta de responsabilidade em Camocim. E quero conclamar a todos os 

vereadores a unidos, irmos até o Ministério Público, mas isso não pode mais acontecer. 

Eu gostaria que essa Moção de Repúdio também fosse enviada para superintendência 

dessas instituições em Fortaleza. Pois isso significa falta de competência das gerencias 

dessas instituições, e se nada for feito, se repetirá na Semana Santa. Então precisamos 

nos unir e assinarmos essa nota de repudio”.O vereador José Ferreira da Silva fez uso da 

tribuna: “Eu também quero parabenizar todas as mulheres pelo dia da Mulher, 

parabenizar minha esposa, minhas filhas, saudar as mulheres do interior, enfim todas 

elas, que representam fortaleza para aqueles que realmente as valorizam. Hoje o 

Governador Camilo Santana lançou a Casa da Mulher Cearense, e nós esperamos que 

nossa cidade seja contemplada. Quero parabenizar toda a organização do Carnaval 

2019, em especial da Secretária Lenita Barros, e demais secretarias que contribuíram 

para um carnaval tranquilo e bem organizado. Queria por ultimo, lamentar a perca que o 

meu amigo Toinho Lima sofreu, que foi o falecimento de sua filhinha Maitê, uma perca 

prematura e irreparável para essa família”.Fez uso da tribuna a vereadora Maria 

mailto:secretaria@camaracamocim.ce.gov.br


 

 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 
 

 

 
Praça José Severiano Morel, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE – Fone: (88) 3621 - 1429. 

www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 

Secretaria da 

Câmara 

Iracilda Rodrigues que fez uso da tribuna: “Também quero deixar meu pesar ao nosso 

amigo Toinho Lima pelo falecimento de sua filhinha. Quero também parabenizar a 

todas mulheres camocinenses, em especial nossa prefeita Monica Aguiar, que tem feito 

um exemplar trabalho diante do município de Camocim, e aproveito para parabenizar 

pela realização do Carnaval 2019, que foi um momento de alegria, diversão e 

organização. Nesse 8 de março, eu gostaria mesmo que as mulheres parassem de sofrer 

tanta violência, pois é inadmissível esse crescimento absurdo nos números de mulheres 

vitimas da violência no nosso país. É sempre bom relembrar por que desse dia ser 

dedicado as mulheres, e muitos fazem referencia somente ao incêndio que ocorreu em 

1909, mas não foi só isso, antes disso foram inúmeras lutase mesmo após os avanços 

ainda vemos que muito ainda precisa melhorar. Eu entrei em contato com o cantor e 

compositor Tião Simpatia para que o mesmo possa palestrar na Audiencia Pública para 

tratar sobre a Violência contra a Mulher”. Pela ordem fez uso da tribuna a edil Lúcia 

Sousa Melo Freitas que fez o seguinte discurso: “Quero agradecer o carinho que o 

Presidente desta Casa tem pelas mulheres neste Parlamento. Agradeço também pelas 

inúmeras mensagens que tenho recebido nas minhas redes sociais, e quero parabenizar 

as mulheres cidade e do campo. Na Bíblia podemos ver vários exemplos de mulheres 

que venceram em meio a um universo masculino, temos Sara, Miriam, Debora, Rute, 

Esther, Maria, Priscila, e muitas outras mulheres que fizeram a diferença. Destaco nossa 

querida Prefeita Monica que é mulher, e tão bem nos representa, sendo uma mulher 

guerreira, trabalhadora, e que muito tem feito pelo nosso município. Quero agradecer ao 

vereador Kleber Veras que fez uma homenagem nesta Casa, construindo a galeria das 

mulheres do legislativo camocinense. Temos em nossa cidade a maioria das lojas e 

empresas sendo administradas por mulheres, mulheres empreendedoras, cheia de 

vontade de mudar a realidade da nossa cidade, são mulheres que trabalham, nos mais 

diversos segmentos, farmácias, lojas, empresas, Secretarias municipais. Quero pedir que 

seja enviado ofício as mulheres camocinenses que tão bem desempenham suas 

funções, sejam no âmbito privado (empresas, comércios, lojas, farmácias), sejam 

no âmbito públicos (Prefeita, Secretárias Municipais), parabenizando a todas pelo 

Dia da Mulher. E por fim quero parabenizar as mulheres que são sangue do meu 

sangue, minha mãe, minha filha e minhas duas netas, minhas duas noras”.O Presidente 

desta Casa, Vereador César Veras, também deixou sua homenagem a sua esposa 

Carolina e minhas filhas, minha mãe Terezinha, e minha tia Francisca, e todas as demais 

mulheres de Camocim”.NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 

NO DIA 13 DE MARÇO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 13 DE MARÇO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 13 de Março de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, Edvanilson Oliveira de Sousa, José 

Elinaldo Pinto de Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, Juliano Abreu Cruz, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, Júlio Cesar Sotero, Erasmo Carlos Gomes Silva, José 

Ferreira da Silva e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Havendo Numero Regimental o 

Presidente desta Augusta Casa – Vereador César Araújo Veras solicitou ao Primeiro 

Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior. O vereador Antonio Nilson Martins Mendes pediu a dispensa 

da leitura da Ata. O pedido foi acatado pelo Presidente e a Ata foi aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE:Leitura dos requerimentos:92/2019, 

93/2019, 94/2019, 95/2019 e 96/2019 (Autoria do vereador Erasmo Gomes); 97/2019, 

98/2019, 99/2019, 100/2019 e 101/2019 (autoria do vereador Marcos Coelho); 

104/2019, 105/2019, 106/2019 e 107/2019 (autoria do Presidente César Veras). 

ORDEM DO DIA: Discussão e votação do PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 01/2019, que Concede o Título de Cidadão Honorífico de 

Camocim, na forma que indica (Ênio Marconio dos Santos), após a discussão o 

Projeto foi aprovado por unanimidade. Os Requerimentos de número: 78/2019; 

80/2019; 81/2019 e 82/2019 (autoria do vereador Erasmo Gomes), foram discutidos e 

aprovados por unanimidade; os requerimentos de numero 83/2019 e 84/2019 (autoria do 

vereador Juliano Cruz), foram discutidos e aprovados por unanimidade; os 

requerimentos 85/2019 e 102/2019 (autoria do vereador Kleber Trévia) foram discutidos 

e aprovados por unanimidade; os requerimentos 86/2019, 89/2019 e 90/2019 (autoria do 

vereador Marcos Coelho) foram discutidos e aprovados por unanimidade. Os 

requerimentos 87/2019 e 88/2019 (autoria do vereador Marcos Coelho) foram 

discutidos e desaprovados. O requerimento de número 91/2019 (autoria do vereador 

James Barbosa) foi discutido e aprovado por unanimidade. O Requerimento de numero 

102/2019 (autoria do vereador Antonio Emanoel) foi discutido e aprovado por 

unanimidade.  GRANDE EXPEDIENTE: O vereadorIsmael Jorge Gomes Pinheiro fez 

uso da tribuna: “Quero primeiro deixar um protesto contra a reforma da previdência, e 

na condição de funcionário publico eu quero me posicionar criticando essa reforma. 

Pois o governo federal deveria cobrar os devedores do INSS, pois o governo pune o 

trabalhador, mas não arrecada os impostos das grandes empresas deste país. Um 

economista renomado, apresentou uma lista com sete pecados que pesarão sobre a renda 

do brasileiro, caso essa reforma seja aprovada”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras 
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Coelho fez uso da tribuna: “Inicio minhas palavras falando dos requerimentos de minha 

autoria que foram desaprovados hoje nesta Casa, e foram desaprovados sem ao menos 

uma justificativa, e são requerimentos de interesse público. Um dos requerimentos 

desaprovados tratava de um esclarecimento que a Prefeita Monica precisa dar a 

população sobre o provimento dos futuros servidores públicos aprovados no concurso 

de 2012. Outro requerimento desaprovado, questionava sobre os valores arrecadados 

dos ambulantes e barraqueiros pela administração municipal, durante o carnaval 2019, 

interrogando a prefeita o quanto foi arrecadado e qual a destinação desse dinheiro. O 

pior de tudo eu volto a falar é a bancada de situação desaprovar meus requerimentos 

sem a mínima justificativa. Eu quero deixar registrado a minha tristeza pela atitude dos 

vereadores desta Casa”. O edil Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “Quero 

iniciar parabenizando a Prefeita Monica Aguiar pela convocação dos concursados de 

2012, na verdade ela não fez mais do que a obrigação dela. Gostaria que fosse enviado 

ofício ao Gabinete da Prefeita solicitando informações dos concursos de 2012 e 

2018, interrogando quantas exonerações ocorreram, quantas pessoas deixaram de 

assumir, o porquê de não se chamar os classificáveis de ambos os concursos. 

Solicito que todos os ofícios solicitados por mim, que sejam encaminhados cópias ao 

meu gabinete. Em relação ao requerimento sobre a situação do SAAE de Camocim, tem 

ocasionado vários transtornos, e quero dizer que hoje mesmo irei a sede da 

superintendência para vermos o que está acontecendo e tentarmos entender o porquê 

não existe esse convenio para facilitar o pagamento das contas de água. Em relação aos 

bancos da nossa cidade, o requerimento do vereador Emanoel Vieira é muito pertinente, 

e digo que eu mesmo já fui vítima e não consegui sacar dinheiro nas agencias bancárias 

de Camocim. Gostaria de solicitar um Requerimento Verbal para a prefeita Mônica 

solicitando a construção de uma praça e uma quadra poliesportiva na comunidade 

dos quilômetros, pois a comunidade sofre com a violência. Quero também fazer um 

pequeno resumo da minha história política, da evolução no numero de votos, e que 

apesar de lutar contra as duas lideranças politicas de nossa cidade, e mesmo assim, 

consegui uma boa votação. E para finalizar quero informar, aqueles que me honraram 

com voto, que estarei em Brasília, visitando a bancada de deputados federais e 

senadores, no intuito de conseguir investimentos para a nossa cidade e nossa região”. O 

vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero iniciar meu pronunciamento 

solicitando que seja enviado ofício aos organizadores do Renovar 2019, que 

aconteceu na quadra da escola Coronel Libório, contando com a presença média 

de 300 pessoas por dia, e teve missa todos os dias. O evento foi organizado pela 

Renovação Carismática Católica de Camocim. Quero também trazer mais uma 

reclamação sobre a situação do lixo espalhado nas ruas de Camocim, por que as ruas 

estão repletas de lixo, uma fedentina grande e isso é vergonhoso e lamentável. Quero 

solicitar que seja enviado ofício a prefeita municipal e secretários responsáveis para 

que solucionem o problema da limpeza pública em nossa cidade. Também trago a 

esta Casa a reclamação que os moradores e usuários da Rua Santos Dumont, no trecho 
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ao lado da UPA de Camocim para que possa ser uma via de mão única, e diante disso eu 

solicito que seja enviado ofício à Guarda Civil Municipal reivindicando que seja 

adotada providencia para deixar as ruas Santos Dumont e 24 de maio, em vias de 

mão única. Sobre o constrangimento que a população de Camocim vem passando para 

pagar as contas de água e luz é algo lamentável e a Prefeitura de Camocim precisa 

tomar as providências para resolver esse problema, por que as pessoas estão enfrentando 

filas enormes, e muitas delas acabam não pagando e tendo o serviço cortado”. A 

vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da palavra: “Quero convidar a todos os 

vereadores para quinta feira próxima realizarmos uma Audiência Pública no dia 21 de 

março para tratarmos do tema: “Violência contra a mulher”. A vereadora Lúcia Sousa 

Melo Freitas fez uso da tribuna: “Solicitar o envio de ofício às duas deputadas 

estaduais da frente parlamentar em defesa da mulher para participarem da 

Audiência Pública. Quero dizer que já neste período invernoso, a nossa cidade já teve 

mais de oitocentos milímetros de chuva, e a alegria do agricultor é a chuva. E nesse mês 

abençoado, nós já participamos da missa de abertura da Campanha da Fraternidade, que 

tem o tema de Fraternidade e Politicas Públicas e o lema “Serás libertado pelo direito e 

pela justiça”. (Is 1,27). Quero divulgar o grande que haverá amanhã para entrega aos 

385 proprietários rurais, que contará com a presença do Assessor Especial de Relações 

Institucionais, Sr. Nelson Martins, do Secretário do Desenvolvimento Agrário, Sr. 

Francisco de Assis Diniz, do Deputado Estadual Sérgio Aguiar, e de várias autoridades 

municipais. No ano de 2015 nós realizamos Audiência Pública sobre a regularização 

fundiária, e hoje estamos no momento de dar a escritura da terra aos seus proprietários, 

e hoje eu me sinto realizada pelo esforço demandado por que vale a pena lutar pelo 

homem do campo. Quero dizer que participarei da Marcha dos Vereadores e levarei a 

bandeira de Camocim, a bandeira do homem do campo, e irei atrás de benefícios a 

nossa cidade. Quero pedir Requerimento Verbal destinado a Secretaria de Recursos 

Hídricos solicitando uma equipe de engenheiros para realizar estudo de 

viabilidade pedindo a interligação dos três lagos de nossa cidade, Boqueirão, 

Cangalhas e Lago Seco, afim de manter o nível do lençol freático, beneficiando as 

famílias com água potável nos poços profundos e perenizar os nossos lagos”. O 

vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero lamentar a violência do nosso 

país, pois hoje nosso país acordou com uma grande tragédia em Suzano no Estado de 

São Paulo, onde dois jovens cometeram seis assassinatos e depois cometeram suicídio, e 

isso é lamentável. Quero também lamentar a postura do vereador Oliveira que hoje 

quase me agrediu antes de iniciar a sessão ordinária. Quero dizer que tenho respeito 

pelos vereadores da oposição, mas o vereador Oliveira e o vereador Ismael sempre estão 

tentando de alguma forma me atingir”. O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa 

fez uso da tribuna: “No final do ano passado o vereador Kleber Trévia prorrogou a 

Comissão na qual nós buscamos a construção de uma universidade de Camocim, e nós 

precisamos efetivamente lutar para que nossa cidade tenha uma universidade, ou 

campus afim de beneficiar os jovens de nossa cidade. Não desmerecendo os polos 
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existentes em nossa cidade, mas os camocinenses tem esse anseio de nossa cidade tenha 

esse campus avançado, uma universidade pública para beneficiar e desenvolver 

Camocim. Outro destaque que faço é que o Deputado Estadual Idilvan apresentou 

projeto de lei sobre o transporte público universitário, por que essa é uma dificuldade 

dos municípios, em especial para Camocim que precisa conceder transporte de 

universitários para a cidade de Camocim até Sobral e Camocim até Parnaiba, e enfrenta 

dificuldades e se esse projeto for aprovado. Quero solicitar que seja enviado Moção de 

Louvor ao Chanceler da Faculdade Luciano Feijão que promoverá uma palestra 

no Centro de Convenções de Sobral com o Ex-Ministro, Advogado e Professor 

Universitário - Ciro Gomes, com o tema: Crise e Futuro do Brasil”. O Presidente 

desta Casa convida a todos os camocinenses a participarem da Solenidadede Entrega de 

Títulos de Propriedade Rural, que ocorrerá amanhã as 09hs na Escola Profissional 

Mons. Expedito da Silveira de Sousa, e amanhã também haverá a entrega do sistema de 

abastecimento de água na comunidade de Moreias.NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE 

ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA 

PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 22 DE MARÇO DO CORRENTE ANO, 

ÀS 09HS. 
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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 22 DE MARÇO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 22 de Março de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Antônio 

Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, 

Edvanilson Oliveira de Sousa, José Elinaldo Pinto de Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, 

Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Júlio Cesar Sotero, Erasmo 

Carlos Gomes Silva, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Deixaram 

de comparecer os edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa e Kleber Trévia 

Veras.Havendo Numero Regimental o Presidente desta Augusta Casa – Vereador César 

Araújo Veras solicitou ao Segundo Secretário – Vereador José Ferreira da Silva, para 

que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. A vereadoraLúcia Sousa Melo 

Freitas pediu a dispensa da leitura da Ata. O pedido foi acatado pelo Presidente e a Ata 

foi aprovada por unanimidade.O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM E DEMAIS MEMBROS DA MESA DIRETORA DESTA CASA 

LEGISLATIVA EXTERNAM SUAS CONDOLÊNCIAS AO VEREADOR ANTONIO 

EMANOEL DE ALMEIDA SOUSA E TODA SUA FAMÍLIA, PELA 

INCOMENSURÁVEL PERDA DE SUA ENTE QUERIDA MARIA LÚCIA DE 

ALMEIDA VERAS, ROGANDO A DEUS PARA QUE CONFORTE A TODOS OS 

FAMILIARES. PORTANTO, EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DE MARIA 

LÚCIA DE ALMEIDA VERAS, TIA DO PRIMEIRO SECRETÁRIO – VEREADOR 

ANTONIO EMANOEL DE ALMEIDA SOUSA, A PRESIDÊNCIA DESTA CASA 

DECLARA LUTO OFICIAL, MOTIVOS PELOS QUAIS ENCERRO A PRESENTE 

SESSÃO, DESIGNANDO AS MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE E DA 

ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO SEGUINTE, E CONVOCO A TODOS OS 

VEREADORES PARA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA 

NO DIA 29 DE MARÇO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 29 DE MARÇO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 29 de Março de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, Edvanilson Oliveira de Sousa, José 

Elinaldo Pinto de Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, Juliano Abreu Cruz, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, Júlio Cesar Sotero, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro. O edilErasmo Carlos Gomes Silva deixou de comparecer a presente 

sessão. Havendo Numero Regimental o Presidente desta Augusta Casa – Vereador 

César Araújo Veras solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Que foi lida e 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE:Leitura do PROJETO DE LEI 

Nº 006/2019, DE 18 DE MARÇO DE 2019, que DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO 

DO PISO SALARIAL PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DO 

GRUPO OCUPACIONAL DO MAGISTÉRIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2019, 

DE 20 DE MARÇO DE 2019, que ALTERA O ANEXO ÚNICO DA LEI 

MUNICIPAL Nº. 1408/2017, DE 14 DE AGOSTO DE 2017, NA FORMA QUE 

INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 03/2019, que CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA (SR. MILTON 

ALVES TEIXEIRA). Leitura dos requerimentos: 111/2019 e 129/2019de autoria do 

vereador Juliano Cruz;112/2019, 113/2019, 114/2019, 115/2019, 116/2019; 124/2019, 

125/2019 e 126/2019 (de autoria do vereador Erasmo Gomes);117/2019, 118/2019, 

119/2019, 120/2019 e 121/2019; 131/2019, 132/2019, 133/2019, 134/2019 e 

135/2019(de autoria do vereador Marcos Coelho);122/2019*, 123/2019*, 127/2019, 

128/2019 e 130/2019, de autoria da vereadora Lúcia Sousa;136/2019 de autoria da 

vereadora Maria Iracilda, e 137/2019 de autoria do vereador Nilson Martins.ORDEM 

DO DIA: O Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos e convocou as Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento para deliberaram sobre o 

PROJETO DE LEI Nº 006/2019, DE 18 DE MARÇO DE 2019, que DISPÕE SOBRE 

A ALTERAÇÃO DO PISO SALARIAL PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS DO GRUPO OCUPACIONAL DO MAGISTÉRIO DE CAMOCIM 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões nas Comissões, as mesmas 

apresentaram PARECERES FAVORÁVEIS por UNANIMIDADE aos referidos 

Projetos. Retomando os trabalhos o Presidente César Araújo Veras colocou O 

PROJETO DE LEI Nº 006/2019, DE 18 DE MARÇO DE 2019, que DISPÕE SOBRE 
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A ALTERAÇÃO DO PISO SALARIAL PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS DO GRUPO OCUPACIONAL DO MAGISTÉRIO DE CAMOCIM 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS em discussão, e após a discussão o Projeto 

aprovado por unanimidade. Discussão e votação dos Requerimentos: 111/2019 (autoria 

do vereador Juliano Cruz); 97, 98, 99, 100, 101, 117, 118, 119, 120 e 121 (de autoria do 

vereador Marcos Coelho); 104, 105, 106 e 107 (de autoria do vereador César Veras); 

109, 122 e 123 (de autoria da vereadora Lúcia Sousa); 136/2019 (de autoria da 

vereadora Maria Iracilda); e 110/2019 (de autoria do vereador Antônio Emanoel), todos 

os requerimentos constantes na Ordem do Dia foram discutidos e aprovados por 

unanimidade. A vereadora Lúcia solicitou que fosse enviado Votos de Pesar a família 

do Sr. Ciriaco.GRANDE EXPEDIENTE: O vereadorMarcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez uso da tribuna: “Quero tratar sobre o precatório do Fundef em Camocim, 

que é uma divida que a União teria com os municípios, que deixou de repassar valores 

aos mesmos, e os municípios ingressaram na justiça pedindo o repasse de forma 

integral, e a justiça decidiu favorável aos municípios, e após iniciou outra luta, travada 

entre o Sindicato APEOC e as prefeituras. Mas isso não impede que a Prefeitura de 

Camocim não entre em acordo com o sindicato e possa de fato repassar os 60% dos 18 

milhões de reais, correspondentes aos professores. Quero tratar também sobre o júri que 

haveria nessa semana, referente ao assassinato do jornalista Cleidson Carvalho, que 

acabou sendo remarcada para data posterior. Vale ressaltar que os mandantes e os 

executores da morte do radialista encontram-se foragidos e isso é de muita gravidade. E 

finalizo dizendo que precisamos levantar nossa voz e não permitir a impunidade”. A 

vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Quero fazer um destaque 

especial, sobre o dia mundial da água, e faço menção ao requerimento de minha autoria 

que trata justamente sobre essa questão aquífera na nossa cidade. E nele nós mostramos 

a viabilidade de interligação entre os lagos, das Cangalhas, do Boqueirão chegando até 

o Lago Seco, a fim de perenizar esses lagos e contribuir muito com as famílias 

ribeirinhas. Nós temos os poços que abastecem nossa cidade, mas a população sofreu 

muito com a escassez de água no município. Eu não preciso nem comentar sobre a 

importância da água para humanidade, pois a sua falta acabaria com a humanidade, 

então precisamos usar com consciência e responsabilidade. Nesse ano já choveu em 

Camocim 912mm”. O vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Venho trazer 

alguns temas a esta Casa, e o primeiro deles é que estive na Fundação Nacional de 

Saúde e lá encontrei com algumas gestantes do Distrito do Guriú, e naquela 

oportunidade houve a denuncia que a enfermeira Jamile Kescia foi impedida de fazer o 

pré-natal naquelas gravidas, e as mesmas tiveram que se deslocar até a sede do 

município. E ainda chamaram a Guarda Municipal para retirar a enfermeira Jamile 

Kescia das dependências do CESPE. E aqui eu deixo minha indignação com a 

perseguição que essas profissionais vêm sofrendo por parte da administração desta 

cidade. Também venho levantar uma questão sobre os concursados, principalmente 

sobre a lotação dos vigias, mas também dos demais profissionais, que vem sendo 
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lotados em locais muito distantes da sua residência, simplesmente a fim de prejudicar e 

fazer com que essas pessoas entreguem o concurso. E isso se caracteriza mais uma 

perseguição aos servidores concursados. Eu apresentei um requerimento que será 

votado na próxima semana, a qual reivindica que os profissionais sejam lotados nos 

locais mais próximos de suas residências. Quero levantar também a questão do por que 

da Prefeita Monica não chamar os classificáveis dos dois últimos concursos. E por 

ultimo quero dizer que fui procurado por uma mãe que tem um filho recebendo 

tratamento no CAPS de Camocim, e segundo essa mãe, a falta de medicamentos é 

constante”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Gostaria de solicitar 

em forma de Requerimento Verbal destinado a Prefeita Monica Aguiar pedindo 

que a Rua Nilo Cordeiro de Oliveira no Bairro São Francisco possa ser atendida 

pelos Correios. Peço também que a Secretaria de Saúde de Camocim possa colocar nas 

ruas da nossa cidade a carrocinha a fim de recolher cães e gatos soltos nas vias de nossa 

cidade, especialmente que sejam recolhidos os animais soltos pelo mercado público. 

Quero lamentar o numero de desempregados no Brasil, pois hoje saiu que nosso país 

tem mais de 13 milhões de pessoas sem emprego. Próxima semana haverá aumento 

nacional de 5% no preço dos medicamentos. Também haverá aumento no preço da 

carne no valor de 10%, o que prejudicará muito as famílias pobres do nosso Ceará. Eu 

gostaria de dar uma boa noticia aos agentes de endemias, e dizer que o governador 

Camilo Santana enviou a Assembleia o Projeto de Lei para reajuste salarial dessa 

categoria tão importante para as cidades”. O vereador Edvanilson Oliveira de Sousa 

fez uso da tribuna: “Quero comentar sobre o requerimento da vereadora Iracilda e pedir 

que os deputados que foram votados na nossa cidade, e que eles possam somar esforços 

a fim de agilizar a duplicação da estrada de Camocim a Granja, de Camocim a 

Barroquinha, de Barroquinha a Chaval, pois essa duplicação ajudaria muito os usuários 

dessas estradas, promovendo segurança e conforto a todos. Falando dos concursados, 

que segundo o vereador Juliano os aprovados estão sendo lotados longe das suas 

residências, eu digo que precisa ser analisado, e se comprovar a perseguição que seja 

acionada a justiça. E finalizo minhas palavras pedindo que a Prefeita possa mandar a 

esta Casa projeto de lei pedindo autorização para contratação temporária, por que eu 

acredito que nenhum vereador vai votar contra, pois precisamos bem servir o povo de 

Camocim”. O Presidente César Araújo Veras deu ciência que acontecerá a discussão da 

PlataformaCeará 2050, que ocorrerá no próximo dia 2 de abril, de 8h às 13h, no 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará – Campus Camocim, e 

haverá discussão de projetos estratégicos que darão rumo ao desenvolvimento do estado 

nas próximas três décadas.NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 

NO DIA 05 DE ABRIL DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 05 de abril de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, Erasmo Carlos Gomes Silva, Edvanilson 

Oliveira de Sousa, José Elinaldo Pinto de Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, Juliano 

Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Júlio Cesar Sotero, José Ferreira da 

Silva e Ismael Jorge Gomes Pinheiro.Havendo Numero Regimental o Presidente desta 

Augusta Casa – Vereador César Araújo Veras solicitou ao Primeiro Secretário – 

Antônio Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão 

Ordinária anterior. Que foi lida e aprovada por unanimidade. PEQUENO 

EXPEDIENTE:Leitura do Projeto de Decreto Nº 04/2019, que CONCEDE O TÍTULO 

DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA (Sra. 

Miriam Alves da Silva). Leitura dos requerimentos: 138, 139, 140 e 141 (autoria do 

vereador Erasmo Gomes); 142, 149 e 150 (autoria do vereador Kleber Trévia); 143, 

144, 145, 146 e 147 (autoria do vereador Marcos Coelho). O vereador Kleber Trévia 

Veras solicitou Questão de Ordem solicitando que o Requerimento 150/2019 de sua 

autoria passasse para a Ordem do Dia. O Presidente César Araújo Veras colocou em 

votação a Questão de Ordem levantada pelo vereador Kleber Trévia Veras que foi 

aprovada por unanimidade e o requerimento 150/2019 de autoria do vereador Kleber 

Trévia, passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Discussão e votação do 

Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2019, de 20 de Março de 2019, que ALTERA O 

ANEXO ÚNICO DA LEI MUNICIPAL Nº 1408/2017, DE 14 DE AGOSTO DE 2017, 

NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões o 

Projeto foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Decreto 

Legislativo N° 03/2019, que CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 

DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA (SR. MILTON ALVES TEIXEIRA), que 

após as discussões foi aprovado por unanimidade. O requerimento 150/2019 de autoria 

do vereador Kleber Trévia Veras foi colocado em discussão e aprovado por 

unanimidade. Os requerimentos de número 92, 93, 94, 95 e 96 de autoria do vereador 

Erasmo Gomes foram discutidos e aprovados por unanimidade. O requerimento 129 de 

autoria do vereador Juliano Cruz foi discutido e foi aprovado por unanimidade. Os 

requerimentos 131, 132, 133, 134 e 135 de autoria do vereador Marcos Coelho foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. Os requerimentos 127, 128 e 130 de autoria da 

vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas foram discutidos e aprovados por unanimidade.    

.GRANDE EXPEDIENTE: O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna: 

“Gostaria de expressar minha indignação sobre o crime ambiental ocorrido no Lago 
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Grande, onde um barraqueiro denominado “Carlito”, que de forma irresponsável, abriu 

uma vala para dar vasão a água do Lago Grande e isso vai trazer grandes prejuízos para 

aquela comunidade. Estamos num período chuvoso, no qual precisamos procurar 

resolver os problemas da nossa cidade, e ficarmos alerta com os estragos que as chuvas 

vem trazendo. Quero dizer que fomos ao Lago das Cangalhas e montamos um sistema, 

em parceria com a empresa Ducoco, afim de preservar as águas do Lago das 

Cangalhas”. O edil Julio César Sotero fez uso da tribuna: “Quero tratar da questão do 

lixo nas ruas de nossa cidade, e reconheço que a empresa EcoGold fez um grande 

serviço na cidade de Camocim. Mas atualmente, a situação está ruim, e hoje temos por 

exemplo em frente ao ginásio de Camocim, muito lixo acumulado. Peço que seja 

enviado ofício a Prefeita de Camocim reivindicando a limpeza pública em todas as 

ruas de Camocim. Deixo como sugestão a nova empresa de limpeza pública para que a 

mesma possa colocar pelo menos dois tambores de lixo em cada rua. Quero solicitar que 

seja enviado ofício a Prefeita Monica para que possa colocar dois redutores de 

velocidade em frente as pesqueiras de Camocim. Quero parabenizar o vereador 

Juliano Cruz por apresentar o Projeto de Decreto concedendo titulo de cidadão 

Camocinense ao Sr. Teixeira. Quero parabenizar a Prefeita Amanda que foi eleita a 

Presidente do Consórcio Público de Saúde da Microrregião de Camocim”. O vereador 

Ismael Jorge Gomes Pinheiro fez uso da tribuna: “Gostaria de dividir minha alegria pela 

formatura da minha filha, Dra. Fernanda Pinheiro, que se formou final de semana 

passado no Rio de Janeiro. Quero comentar sobre a situação das nossas lagoas e penso 

que deveríamos ter uma atitude mais séria. Precisamos fazer uma audiência pública para 

tratar sobre as obra na nossa cidade, principalmente aquelas que causam impacto 

ambiental. Para que não ocorram crimes ambientais como o ocorrido no Lago Grande. 

Quero comentar sobre a Audiência Pública que tratou do tema de Violência contra a 

Mulher, que infelizmente eu não pude está presente, e quero dizer que vou entrar com 

projeto de indicação pedindo a criação da Secretaria Municipal de Defesa da Mulher”. 

O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “Quero tratar de alguns 

assuntos que são demandas da população. Solicito que seja enviado Oficio a Secretaria 

de Saúde cobrando explicações sobre a situação da enfermeira Jamile Kecia, que 

foi proibida de exercer sua função, além da Prefeitura ter emitido um notaque não 

trouxe a veracidade dos fatos, aproveitando solicito através de Requerimento Verbal 

que seja convocado o Secretário de Saúde do Município, Dr. Fernando Fernandes 

para que o mesmo possa vir a esta Casa Legislativa a fim de explicar sobre a 

perseguição contra a enfermeira Jamile Kecia e apresentar relatório sobre a saúde 

no nosso município.Quero solicitar que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura pedindo explicações sobre um provável crime ambiental ocorrido 

nas dunas no Maceió, onde um tratorista com o nome Emanoel estaria retirando 

material das dunas, com autorização do Secretário Leonardo Aguiar para tapar 

buracos nas estradas. Sobre o transporte dos universitários eu peço que seja enviado 

mais um ofício a Secretaria Municipal da Educação pedindo esclarecimentos sobre 
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os critérios adotados para transportar os universitários de Camocim até Sobral. Eu 

tenho recebido o contato de diversas empresas que prestaram serviços a Prefeitura de 

Camocim e ainda não receberam e solicito que seja enviado ofício a Prefeitura 

Municipal de Camocim pedindo informações se o dinheiro dos precatórios já foi 

liberado para o município.Peço que seja enviado mais um ofício para a Prefeitura 

Municipal de Camocim reivindicando informações sobre o quanto a prefeitura 

está devendo a empresa de limpeza pública que prestou os serviços durante o ano 

passado. Gostaria que fosse encaminhado dois ofícios um encaminhado para a 

Delegacia Regional de Camocim e para o Ministério Público para que possa 

acompanhar o crime ambiental ocorrido no Lago Grande, solicitando que o 

barraqueiro seja intimado e que possa responder criminalmente pelo crime 

cometido naquela comunidade.Em outra oportunidade estarei solicitando a realização 

de uma Audiência pública para tratarmos da situação do Lago Seco”. A vereadora Lúcia 

Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Quero parabenizar a Prefeita Monica e a Chefe 

de Gabinete, Elizabete Gomes que nessa mobilizou a população para a realização de 

duas oficinas, O Municipaliza e o 7º Encontro Regional. Onde tivermos a presença de 

diversas autoridades. Essa semana nós vimos o trabalho importante que esta 

administração tem feito, e nesta Casa nós temos vereadores atuantes. A administração 

da Prefeita Monica trabalha para todos e ajuda a todos. Sobre esse período chuvoso, a 

nossa amada cidade já teve mais de 1.300 milímetros de chuva do inicio do ano até 

hoje. Finalizo minhas palavras, dizendo que o Deputado Sérgio Aguiar ensina os 

vereadores trabalhar, e nós sempre estamos empenhados em fazer o melhor pela nossa 

cidade”. O edil Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da tribuna: “Quero pedir que as 

lanchas que navegam e levam os moradores do Distrito do Guriú para que as mesmas 

possam ser mantidas com regularidade, pois as pessoas dependem desse transporte, e 

nesses últimos dias esse transporte esteve com problemas o que prejudicou os usuários 

desse transporte. Graças a Deus que o período chuvoso tem sido grande, e o nosso lago 

seco está enchendo, e durante o período chuvoso, a prefeitura deveria fazer a batição das 

estradas, e a limpeza das margens do próprio lago, por que do que jeito que está a 

população não pode aproveitar o banho e o lazer.Quero falar que é necessário chamar os 

classificáveis do Concurso de 2012 e 2018, pois a administração pública necessita. O 

vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Venho trazer alguns assuntos a esta 

Casa. E primeiro quero fazer um registro sobre a eleição do Consórcio Público de Saúde 

da Microrregião de Camocim, a qual foi eleita a Prefeita de Granja, Sra. Amanda. E 

solicito que seja enviado ofício parabenizando o governador do Ceará e o Secretário 

Estadual de Saúde pela clareza no processo de eleição dos consórcios públicos de 

saúde. Eu gostaria que o Secretário de Saúde de Camocim viesse a esta Casa para 

explicar e expor os dados da saúde do Município de Camocim. Quero solicitar que seja 

enviado ofício a nova diretoria do Consorcio Público de Saúde da Microrregião de 

Camocim parabenizando pela eleição. Gostaria também comentar sobre o crime 

ambiental ocorrido no Lago Grande, por que o ocorrido foi um fato lamentável e de 
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grandes proporções que prejudicará por muito tempo aquela comunidade. Portanto, 

aquele cidadão precisa ser punido de maneira severa e esta Casa não pode ficar sem 

fazer nada, precisamos cobrar dos órgãos responsáveis e autoridades que as penalidades 

sejam exemplares”. O vereador Marcos Antônio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: 

“Eu já havia solicitado campanha de conscientização do uso da água, por que, segundo 

pesquisas, apenas 0,8% da água existente no mundo é potável, portanto precisamos usar 

consciência a água. A comunidade da Olinda está sofrendo com o transbordamento da 

lagos dos Thierres. Minha outra preocupação são sobre as providencias que a Prefeitura 

de Camocim está tomando afim de preservar nossos lagos e lagoas. Quero desejar boa 

sorte a Prefeita de Granja pela eleição no Consorcio Público de Saúde da Microrregião 

de Camocim e torço para que os trabalhos sejam conduzidos de forma diferente e sem 

apadrinhamentos naquela instituição.Peço que nesta Casa tenhamos ética e que 

possamos reconhecer o que os demais vereadores fazem. Por exemplo, eu reconheci e 

parabenizei a vereadora Maria Iracilda pelo requerimento solicitando a Audiência 

Pública em defesa da mulher, coisa que o vereador Erasmo Gomes não sabe reconhecer 

o trabalho realizado pelos outros parlamentares. E tenta barganhar os créditos para ele, e 

não diz quem foi o autor do requerimento. Então peço que o vereador Erasmo tenha 

uma conduta ética nesta Casa Legislativa”. O vereador Antonio Nilson Martins Mendes 

fez uso da tribuna: “Quero fazer alguns esclarecimentos e digo que hoje o DER esteve 

em Camocim fazendo um trabalho de recuperação do asfalto da entrada da cidade, e que 

na segunda-feira eles estarão retornando para continuar os trabalhos de recuperação. 

Quero parabenizar a cidade de Camocim pela realização de eventos durante essa 

semana, pois durante eles ocorreram a discussão de politicas públicas voltadas para a 

nossa melhoria. Sobre a situação hídrica de Camocim, durante essa semana nós 

estivemos em Fortaleza, especificamente na COGERH para tratarmos da perenização 

dos lagos. A situação da limpeza pública de Camocim já está sendo regularizada, pois a 

nova empresa já está operando e que durante o decorrer da próxima semana chegará 

novas maquinas para essa regularização. Eu queria parabenizar a Prefeita de Granja pela 

eleição do Consorcio Público de Saúde da Microrregião de Camocim e que ela possa 

fazer um trabalho decente e que bem sirva ao povo da nossa cidade”. A vereadora Maria 

Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: “Quero comentar sobre a transposição dos lagos 

de Camocim, que se apresenta como uma saída boa, e que beneficiará o nosso lago seco. 

Quero parabenizar a nossa chefe de Gabinete e solicito que seja enviado ofício a Chefe 

de Gabinete pela realização da plataforma Ceará 2050”. O vereador José Ferreira da 

Silva fez uso da tribuna: “solicito que seja enviado ofício ao Governo do Estado 

(Detran) reivindicando os curso de Carteira Popular. Quero lamentar o aumento de 

10 centavos no preço da gasolina nas refinarias, lamento também o aumento da inflação, 

e prejudicando e muito a camada mais pobre do nosso país. Quero solicitar que seja 

enviada Moção de Aplausos ao Dr. Walisson Cavalcante pelos relevantes serviços 

prestados a população de Camocim”. O vereador Antonio Emanoel de Almeida 

Sousa fez uso da tribuna: “Peço que os vereadores possam parar com essa queda de 
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braço, que possamos nos unir, a fim de debater o melhor para nosso município. 

Lamento a postura do governo federal quando edita portaria dificultando a liberação de 

recursos aos hospitais dos municípios. Desde o inicio da quadra invernosa a 

administração da Prefeita Monica tem trabalhado incansavelmente, mas nós não 

podemos lutar contra a natureza”. O vereador José Elinaldo fez uso da tribuna: “Quero 

agradecer a Prefeita Monica e o nosso Deputado Sérgio pelos cuidados com a nossa 

cidade, principalmente nesse período chuvoso. Quero comentar também sobre as 

discussões nesta Casa, e peço que realmente possamos discutir o que é do interesse do 

povo”. O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “O povo sabe fazer a análise 

de todo o comportamento de todos os vereadores. E venho sempre dizendo que 

precisamos manter este ambiente, como um lugar de respeito. Preciso reconhecer o 

empenho da Prefeitura Municipal em sanar as dificuldades causadas pelo período 

chuvoso, até por que em outros tempos o povo de Camocim sofreu com a seca. Então 

precisamos, na condição de vereadores, fazermos a nossa parte e contribuir na melhoria 

da qualidade de vida das pessoas. As chuvas estão ai, e significa fartura, apesar dos 

estragos causados, a chuva traz fartura para o homem do campo”. NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A TRATAR, DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE 

A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA 

REALIZAÇÃO DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 12 DE ABRIL DO 

CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 26 DE ABRIL DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:30 horas, do dia 26 de abril de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, James 

Barbosa da Rocha, Erasmo Carlos Gomes Silva, Edvanilson Oliveira de Sousa, José 

Elinaldo Pinto de Araújo, Maria Iracilda Rodrigues, Juliano Abreu Cruz, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, Júlio Cesar Sotero, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro. Deixou de comparecer a presente sessão a vereadora Lucia Sousa 

Melo Freitas. Havendo Numero Regimental o Presidente desta Augusta Casa – 

Vereador César Araújo Veras solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. O 

Vereador Antonio Nilson Martins Mendes pediu a dispensa da leitura da Ata da Sessão 

Anterior que foi acatada pelo Presidente desta Casa. Em seguida a Ata foi aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE LEI Nº 13/2019, 

DE 25 DE ABRIL DE 2019 (Regime de Urgência Especial), que Institui o Fundo 

Municipal do Meio Ambiente e dá outras providências; leitura do PROJETO DE 

LEI Nº 09/2019, DE 25 DE ABRIL DE 2019. (Regime de Urgência Especial), que 

Autoriza o Município de Camocim a participar do Consórcio Intermunicipal de 

Políticas Públicas para o Desenvolvimento Regional Sustentável dos Municípios do 

Litoral Norte do Estado do Ceará e ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre 

os Municípios de Camocim, Bela Cruz e Jijoca de Jericoacoara e adota outras 

providências; leitura do PROJETO DE LEI Nº 10/2019, DE 25 DE ABRIL DE 2019. 

(Regime de Urgência Especial), que Dispõe sobre a Ratificação do Protocolo de 

Intenções do Consórcio Público de Manejo dos Resíduos Sólidos da Região do 

Litoral Norte e dá outras providências; leitura do PROJETO DE LEI Nº 12/2019, DE 

25 DE ABRIL DE 2019. (Regime de Urgência Especial), que Altera a Lei Municipal 

Nº 733/01, de 11 de Janeiro de 2001 e suas alterações posteriores que dispõe sobre 

a estrutura organizacional básica do Poder Executivo Municipal e dá outras 

providências; leitura do Projeto de Indicação nº 001/2019, que INSTITUI A 

OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PRÉVIA 

PARA A REALIZAÇÃO DE OBRAS COM IMPACTO NO MEIO AMBIENTAL 

E URBANÍSTICO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do Projeto de 

Indicação nº  002/2019, que CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA MULHER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura dos requerimentos: 169, 

170, 171, 172 e 173 (autoria do Vereador Erasmo Gomes); 174, 175 e 176 (autoria da 

vereadora Lúcia Sousa); 177, 178, 180, 183 e 184 (autoria do vereador Marcos Coelho); 

179 (autoria do vereador Kleber Trévia); 181 e 182 (autoria da vereadora Maria 
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Iracilda). ORDEM DO DIA: A Sessão foi suspensa pelo Presidente desta Casa para 

que as Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento 

pudessem apresentar pareceres verbais sobre os projetos de Lei do Executivo, 

constantes no Pequeno Expediente em Regime de Urgência Especial. A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação apresentou Parecer Verbal favorável aos quatro projetos 

em discussão. A Comissão de Finanças e Orçamento apresentou Parecer Verbal 

Favorável ao PROJETO DE LEI Nº 12/2019, DE 25 DE ABRIL DE 2019. (Regime de 

Urgência Especial), por 2 (dois) votos a favor e 01 (um) contra. Depois de retomado os 

trabalhos legislativos o Presidente desta Casa Legislativa colocou em votação o 

PROJETO DE LEI Nº 09/2019, DE 25 DE ABRIL DE 2019. (Regime de Urgência 

Especial), que Autoriza o Município de Camocim a participar do Consórcio 

Intermunicipal de Políticas Públicas para o Desenvolvimento Regional Sustentável 

dos Municípios do Litoral Norte do Estado do Ceará e ratifica o Protocolo de 

Intenções firmado entre os Municípios de Camocim, Bela Cruz e Jijoca de 

Jericoacoara e adota outras providências, que após as discussões foi aprovado por 

unanimidade. O PROJETO DE LEI Nº 10/2019, DE 25 DE ABRIL DE 2019. (Regime 

de Urgência Especial), que Dispõe sobre a Ratificação do Protocolo de Intenções do 

Consórcio Público de Manejo dos Resíduos Sólidos da Região do Litoral Norte e dá 

outras providências, foi discutido e aprovado por unanimidade.   O PROJETO DE LEI 

Nº 12/2019, DE 25 DE ABRIL DE 2019. (Regime de Urgência Especial), que Altera a 

Lei Municipal Nº 733/01, de 11 de Janeiro de 2001 e suas alterações posteriores que 

dispõe sobre a estrutura organizacional básica do Poder Executivo Municipal e dá 

outras providências, foi discutido e aprovado por 7 (sete) votos a favor e 6 (seis) 

contra. O PROJETO DE LEI Nº 13/2019, DE 25 DE ABRIL DE 2019, que Institui o 

Fundo Municipal do Meio Ambiente e dá outras providências foi discutido e 

aprovado por unanimidade. Discussão e votação do PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 05/2019, que CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA (SR. RAFAEL 

RODRIGUES SALDANHA). (autoria do Vereador José Ferreira), após a discussão 

o projeto foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 06/2019, que CONCEDE O TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA (SR. 

JOÃO BATISTA DE ALMEIDA MOTA). (autoria do vereador Naldo). Após a 

discussão o projeto foi aprovado por unanimidade. Os requerimentos 108, 125, 126, 138 

e 139 (de autoria do vereador Erasmo Gomes) foram discutidos e aprovados por 

unanimidade. Os requerimentos 155, 156 e 157 (autoria do vereador James Barbosa) 

foram discutidos e aprovados por unanimidade. Discussão e votação do foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. Os requerimentos 158, 159, 160, 161 e 162 

(autoria do vereador Marcos Coelho) foram discutidos e aprovados por unanimidade. 

Os requerimentos 163, 164, 165 e 166 (autoria do vereador Kleber Trévia) foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. O requerimento de número 167 de autoria do 
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vereador Juliano Cruz foi discutido e desaprovado. Os requerimentos 181 e 182 de 

autoria da vereadora Maria Iracilda foram colocados na Ordem do Dia a pedido da 

autora, foram discutidos e aprovados por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: O 

Delegado do Conselho Regional de Contabilidade, Sr. Nagel Cunha fez uso da palavra: 

“Gostaria de cumprimentar todos os contadores e a senhora Ana Siberly que é a 

presidente dos Anjos da Noite. Eu estou aqui para falar sobre o dia do Profissional da 

Contabilidade e ressalto que o CRC celebra com muita alegria o dia 25 de abril, Dia do 

Contador, e todas as ações tem intuito de valorizar o profissional da contabilidade. 

Durante o período que estamos a frente do CRC nós já realizamos mais de 32 eventos. 

Registro o meu mais profundo agradecimento aos profissionais da contabilidade, e 

assumi a missão de aproximar a contabilidade do Poder Executivo e também do Poder 

Legislativo, e para isso durante esta semana estive presente nas sessões ordinárias das 

cidades que o CRC tem área de atuação”. O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez 

uso da tribuna: “Gostaria de solicitar que fosse concedida 4 moção de aplausos para o 

instituto ADA de Recife. Quero parabenizar o Tiro de Guerra 10.001 pelo Dia do 

Exercito. Gostaria de solicitar que fosse enviado Moção de Aplausos ao Sargento 

Anderson do Tiro de Guerra 10.001 pelo excelente trabalho realizado em nossa cidade. 

Gostaria de solicitar também Moção de Aplausos ao Capitão Tenente Teixeira da 

Capitania dos Portos pela realização do curso. Em relação ao asfalto da nossa cidade, 

nós precisamos cobrar de forma mais clara e objetiva, reunindo todos os vereadores da 

nossa região e cobrando que o serviço seja executado de forma segura, e que o asfalto 

seja recapeado e que tenha durabilidade. Outro assunto são as demandas do nosso 

município. E a principal delas é a reclamação que tenho recebido de muitos pais, que 

apresentam queixas sobre a qualidade da merenda escolar servida para as nossas 

crianças. Tenho um grande sonho e tenho trabalhado para tornar realidade que é a 

construção de um hospital público de qualidade para o povo de Camocim, e já solicitei 

junto ao meu partido PSL que seja destinada uma verba de mais de 3 milhões de reais 

para isso”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero 

inicialmente tratar sobre três temas: O jornal o Povo trouxe uma matéria dia 22 de abril 

de 2019 e trata de aditamento da prestação de contas do Consorcio Público de Saúde da 

Microrregião de Camocim, e só em 2017 o consorcio de Camocim contou com o maior 

orçamento, 21 milhões de reais, entre todos os consórcios públicos do Estado do Ceará. 

Eu tenho denunciado que o Consorcio Público de Saúde tem servido apenas para eleição 

do deputado estadual Romeu Aldigueri. E durante este tempo eu tenho denunciado a 

improbidade administrativa que reina naquela instituição pública. E o que mais temos 

recebido são reclamações sobre o péssimo atendimento a população, e denuncias de que 

o consorcio público tem servido de cabide de empregos. Outro ponto que quero 

comentar sobre as questões do desconto em folha dos sindicatos APEOC e Sinpscam e 

o Ministério Público vislumbrou o direito dos descontos em folha aos referidos 

sindicatos. E para finalizar eu quero comentar da 7ª audiência pública sobre a saúde do 

idoso, e que infelizmente foi marcado no mesmo horário desta sessão ordinária que ora 
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acontece”. O vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “venho iniciar meu 

pronunciamento e solicito que seja enviado Moção de Aplausos ao Escritório de 

Direito Zenilson Coelho que durante a semana santa distribuiu 300 cestas básicas 

as famílias carentes. Quero solicitar também que seja enviado Moção de Aplausos ao 

Advogado Zenilson Coelho que foi eleito Presidente da Comissão de Combate a 

corrupção e transparência da Sub-seção Sobral da OAB. Muito me entristece em ver 

nossa cidade parada, sem perspectiva e que o retrocesso está presente em todas as áreas 

do nosso município. O que nós podemos ver são ruas esburacadas, o mato tomando de 

conta das ruas, o lixo também. Sem falar que a economia de nossa cidade está 

totalmente parada, pois foi a Semana Santa mais pobre do município nos últimos anos, e 

isso é reflexo de uma administração que está desacreditada pela própria população. 

Estive presente na abertura dos Festejos de Nossa Senhora de Lourdes e vi 

pessoalmente o pároco reclamar publicamente sobre a má administração de nossa 

cidade. As estradas vicinais de Camocim estão intransitáveis, além da buraqueira, os 

matos tomam conta das vias. E as reclamações não param por ai, falta médicos, falta 

medicamentos e a população mais pobre é quem sofre. Já estamos no final do mês de 

abril e até agora a Prefeita não enviou o projeto de contratação temporária, e eu solicito 

que a Prefeita tenha compaixão do povo de Camocim e envie o projeto de contratação 

temporária que a oposição assume o compromisso de votar favorável. Nós cobramos 

por que é o nosso dever e temos um compromisso com o povo de Camocim”. O edil 

Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Nós precisamos fazer denuncias 

fundamentadas, por que ficam palavras jogadas ao vento, por que se diz, um motorista 

deixa de levar alunos por falta de pagamento, mas não diz o nome do motorista. Diz que 

não tem medicamentos, mas não diz em qual posto não tem medicamentos. O vereador 

Juliano Cruz diz que nunca foi feita batição de mato nas estradas de nossa cidade, e isso 

não é verdade, inclusive quando tiver sendo feita a batição eu pessoalmente irei levar o 

vereador Juliano Cruz para verificar a execução do trabalho bem de perto. A 

administração tem conseguido êxito nas suas ações, e como toda cidade do país, 

também enfrenta dificuldades, mas não pode ser generalizado. Eu particularmente, 

honrando o meu mandato, tenho andado nos quatro cantos de nossa cidade, e tenho 

ouvido a população, sondado as reais necessidades das localidades, e fiz um relatório 

que entreguei nas mãos dos secretários Cleile Junior e Leonardo Aguiar, afim de 

prevenir possíveis problemas e nos planejarmos para o próximo período invernoso. 

Encerro minhas palavras afirmando que a administração de Camocim desde o inicio 

teve compromisso com as instituições e sempre esteve aberta ao diálogo”. O vereador 

José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Eu queria dizer que o cidadão tem que dá 

apoio aqueles que fazem a imprensa livre do nosso país, pois a informação é poder, e a 

censura sempre esteve tentando ceifar nossa liberdade de expressão e isso nós temos 

visto no nosso país ultimamente. Quando se fala do comércio local, muitos dos 

vereadores pegam os salários e se deslocam até outras cidades para fazerem compras, e 

acabam por contribuir com o comercio de outra cidade e não do nosso Camocim”. O 
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edil Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Quero iniciar comentando 

sobre o vereador Juliano Cruz e falar que o governo que perseguia o povo era o governo 

do ex-prefeito Chico Vaulino, no qual o vereador Juliano Cruz fazia parte. O governo da 

Prefeita Monica nunca perseguiu ninguém, e o que houve foi um remanejamento de 

servidores, atendendo reivindicação judicial. Quanto ao incidente que ocorreu na praça 

de Nossa Senhora de Lourdes, a secretaria de Conservação fez o trabalho, mas 

infelizmente houve uma forte chuva, e acabou desligando as lâmpadas, e o pároco teceu 

uma critica mais voltada a Enel do que a administração, mas as pessoas tendem a levar 

mais para o lado da administração da prefeita Monica. O vereador Juliano Cruz criticou 

a administração dizendo que a Semana Santa foi fraca, mas eu quero dizer que a cidade 

tinha turistas sim, e a visitação na nossa cidade não foi maior, por que muitas excursões 

turísticas foram canceladas pelo excesso de chuvas no nordeste do Brasil, o que vem 

tornando quase intransitáveis nossas estradas, por exemplo a estrada de acesso a 

Imperatriz no Maranhão está fechada e a empresa Guanabara cancelou a linha para 

aquela cidade. Tenho aqui em minhas mãos um relatório das ações das Secretarias 

Municipais no 1° Quadrimestre de 2019, que comprovam o empenho das secretarias 

municipais no intuito da melhoria da qualidade de vida das pessoas de Camocim”. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE CÉSAR ARAÚJO VERAS 

DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA 

SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 

CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 03 DE MAIO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 03 DE MAIO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 03 de Maio de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Antônio 

Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia Sousa Melo 

Freitas, James Barbosa da Rocha, Erasmo Carlos Gomes Silva, Edvanilson Oliveira de 

Sousa, José Elinaldo Pinto de Araújo, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Deixaram de comparecer 

a presente sessão: Júlio Cesar Sotero, Maria Iracilda Rodrigues e Cesar Araújo Veras. 

Havendo Numero Regimental, na ausência do Presidente desta Augusta Casa, o vice 

presidente, Vereador James Barbosa da Rocha, assumiu os trabalhos e solicitou ao 

Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. O Vereador Antonio Nilson Martins Mendes pediu a 

dispensa da leitura da Ata da Sessão Anterior que foi acatada pelo Presidente desta 

Casa. Em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura dos requerimentos: 185, 186, 187, 188 e 189 de autoria do vereador James 

Barbosa; 190, 191 e 192 de autoria do vereador Kleber Trévia; 193 e 194 de autoria do 

vereador José Ferreira; e 195, 196, 197, 198 e 199 de autoria do vereador Marcos 

Coelho; e 200 de autoria da vereadora Lúcia Sousa, que pediu que o seu requerimento 

passasse para a Ordem do Dia e foi acatado pelo Vice-Presidente desta Casa. ORDEM 

DO DIA: Discussão e votação do Projeto de Indicação nº 001/2019, que INSTITUI A 

OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PRÉVIA 

PARA A REALIZAÇÃO DE OBRAS COM IMPACTO NO MEIO AMBIENTAL 

E URBANÍSTICO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após a discussão o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Indicação nº 002/2019, 

que CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após a discussão o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação dos requerimentos: 140, 141, 151, 152 e 153 (autoria 

do vereador Erasmo Gomes); 174, 175 e 176 e 200 (autoria da vereadora Lúcia Sousa); 

179 (autoria do vereador Kleber Trévia); 178, 183 e 184 (autoria do vereador Marcos 

Coelho); após as discussões os requerimentos foram aprovados por unanimidade. Os 

Requerimentos 177 e 180 (autoria do vereador Marcos Coelho) foram discutidos e 

desaprovados. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Antonio Nilson Martins 

Mendes fez uso da tribuna: “Quero relembrar o Dia do Trabalhador onde foi 

homenageado aos homens e mulheres camocinenses, que trabalham arduamente, e nós 

tivemos a oportunidade de comemorarmos juntos no Ginásio Municipal e também teve 

a realização do Projeto Brincando na Praça, e eu quero parabenizar de público todos os 

trabalhadores de Camocim. Quero parabenizar a Paróquia de Bom Jesus dos Navegantes 
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pela realização da Festa de Nossa Senhora de Lourdes. Quero solicitar que seja enviada 

Moção de Aplausos e Congratulações a Paróquia São Francisco pela realização dos 

Festejos de Nossa Senhora de Fátima. Quero parabenizar o nosso Deputado Estadual 

Sérgio Aguiar, diante da sua missão de ajudar o povo do nosso Ceará. E por fim quero 

dá publicidade de um fato exemplar, onde moradores estavam retirando entulhos de 

uma determinada esquina da nossa cidade, e no lugar do lixo foram plantadas flores, e 

desde então, não foi colocado mais lixo naquela esquina”. O vereador Erasmo Carlos 

Gomes Silva fez uso da tribuna: “Eu gostaria de me aprofundar sobre os requerimentos 

de minha autoria que foram aprovados hoje, por exemplo, o requerimento que pede a 

construção de mobiliário urbano (equipamentos de exercício) nas praças e praias, foi 

aprovado e até hoje não tive nenhum retorno do Poder Executivo. Além de não obter 

retorno eu fiz um ofício pedindo autorização para construção de academia popular com 

meus próprios recursos, e mesmo assim, não recebi nenhum retorno da Prefeita 

autorizando essa construção. Cito como exemplo também, do letreiro com o nome de 

Camocim que acabou se tornando um ponto turístico de nossa cidade. Nós precisamos 

valorizar a nossa cidade, pois temos vários pontos turísticos, mas nossa cidade não é 

reconhecida por nenhum deles. No requerimento sobre o Tenente Jonas eu gostaria de 

parabenizar meu irmão de farda, pelo exemplar trabalho realizado a frente do Raio em 

Camocim, e parabenizar também o seu substituto o Tenente Júnior. Eu quero aproveitar 

o momento parabenizar e enviar uma Moção de Aplausos e Congratulações ao 

Capitão Peixoto da Agência da Capitania dos Portos de Camocim, que realizou o 

primeiro curso de Formação de Pescadores Profissionais na cidade de Granja. 

Gostaria de fazer um convite a população de Camocim para que possam participar do 

Curso de Oratória e Empreendedorismo e também um curso básico de Alemão. Gostaria 

de falar sobre o radialista da nossa região que declarou ao vivo na rádio que tem político 

que paga 10 mil reais para ter exclusividade de falar na rádio desse locutor. Na próxima 

semana nós teremos uma audiência onde serão tomados os depoimentos de 5 vereadores 

desta Casa em um processo de perda de mandado do Deputado Estadual Sérgio Aguiar, 

onde a acusação diz que pessoas foram contratadas com fins eleitorais”. O vereador 

Marcos Antonio Silva Veras Coelho que fez uso da tribuna: “O Governador Camilo 

Santana fez uma licitação em regime emergencial para recuperação das estradas do 

nosso Estado, e Camocim será contemplado e beneficiado com a recuperação das 

estradas que interligam nossa cidade. E o trecho que será beneficiado será o que liga 

Camocim ao município de Chaval, mas infelizmente não será beneficiada a estrada que 

liga Camocim a Granja e ao município de Jijoca de Jericoacoara. E isso é inaceitável, 

por que esse investimento de 150 milhões de reais feito pelo governo do Estado deveria 

contemplar esse importante trecho que beneficia o desenvolvimento turístico-economico 

de Camocim e região. Outro tema que quero abordar é sobre uma visita que fiz na 

localidade de Cangalhas e os moradores estão preocupados com um possível 

arrombamento no lago das Cangalhas, e isso deveria gerar uma real preocupação não 

somente para o Poder Legislativo, mas para todo o Município de Camocim, pois aquele 
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lago representa o meio pelo qual aqueles moradores conseguem se manter, pois de lá 

eles tiram o sustento de suas famílias”. O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: 

“Quero solicitar que seja enviado ofício aos organizadores dos Festejos de Nossa 

Senhora de Lourdes, parabenizando pela realização da festa. Quero fazer a 

reclamação para que possa enviar a esta Casa um projeto de Lei de reajuste salarial dos 

Agentes de Endemias de Camocim, pois esse reajuste é justo e já está regulamentado na 

forma da lei o piso salarial desses importantes profissionais, mas o município insiste em 

descumprir e não reconhecer essa categoria profissional. Gostaria de reclamar também 

de um lixão na Rua da República, mas precisamente no trecho entre a policlínica e o 

CESPE, pois desde o inicio do ano esse lixão vem incomodando os moradores e 

profissionais que residem e trabalham ali próximo. Peço que o Secretário de Turismo e 

Desenvolvimento Econômico de Camocim, o vereador Ricardo Vasconcelos possa 

cumprir o que prometeu e faça a nossa cidade, de fato, virar uma cidade turística. Outro 

tema que quero abordar é sobre o dia do trabalhador, onde na verdade não temos muito 

que comemorar, pois o país enfrenta uma crise e a nossa cidade de Camocim tem mais 

de 10 mil jovens desempregados, e quando eu solicitei na semana passada que a prefeita 

enviasse o projeto de contratação temporária, os vereadores de situação me criticaram, 

mas o que nós temos visto na cidade é o descaso, com o comércio parado e famílias em 

situações de risco”. O vereador Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da tribuna: “Quero 

solicitar em forma de ofício à Secretaria de Conservação e Serviços Públicos para 

que possa realizar a batição dos matos nas estradas de Camocim. Quero reiterar 

também o pedido para que a iluminação pública na avenida do Lago Seco, seja 

recuperada, além da limpeza no lago seco. Quero solicitar também que o DEMUTRAN 

possa refazer a sinalização em frente a Empresa Democrata Calçados. Quero pedir aos 

responsáveis pela limpeza pública para que possam realizar limpeza na Lagoa dos 

Thierres. Comentando a fala do vereador Marcos Coelho, realmente é inaceitável o fato 

do Governo do Estado não querer recuperar o trecho que liga Camocim até Jijoca de 

Jericoacoara. Gostaria de solicitar que fosse enviado ofício ao Deputado Romeu 

Aldigueri reivindicando que o mesmo possa interceder junto ao Governo do 

Estado afim de fazer a recuperação da estrada que liga os municípios de Camocim 

a Granja e de Granja a Jijoca de Jericoacoara. Em relação aos agentes de endemias, 

o piso salarial desses trabalhadores já deveria está sendo pago pela administração de 

Camocim. E quero solicitar mais uma vez que a Prefeita Monica possa enviar para a 

Câmara o Projeto de Contratação Temporária, que possamos aprovar e o desemprego 

diminuir em nossa cidade. E por último quero lamentar a situação das agencias 

bancarias de Camocim, que seguem prejudicando os cidadãos e turistas”. O vereador 

Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Inicio minhas palavras dizendo que já foi 

iniciado o trabalho de limpeza no Lago Seco. Inclusive a Empresa EcoService já 

encontra-se instalada em nossa cidade e já está regularizando toda a limpeza pública em 

nossa cidade. Em relação aos agentes de endemias e agentes de saúde, eu quero dizer 

que a prefeita Monica respeita as instituições e está sempre aberta ao diálogo, e digo que 
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o projeto de reajuste salarial já está pronto, e que brevemente estará nesta Casa para ser 

votado. Em relação ao pronunciamento do vereador Juliano Cruz, e nós vemos que o 

país está passando por uma das suas maiores crises, e atualmente no Brasil temos mais 

de 14 milhões de pessoas desempregadas, e infelizmente, Camocim tem a sua parcela de 

desempregados. Mas o que nós temos visto é a mudança de postura dos vereadores da 

oposição, que ora criticam a contratação temporária e ora querem se aproveitar pedindo 

que a prefeita envie a esta Casa projeto de contratação temporária. Em relação aos 

medicamentos de Camocim, eu afirmo que não existe a falta, pode faltar um ou outro 

medicamento, mas as dificuldades que o município enfrenta são pontuais e nós temos 

dada a devida resposta. Quero parabenizar o nosso nobre colega vereador César Veras 

por ter ocupado por dois mandatos a Presidência da UVC. E deixo os meus parabéns 

também ao Deputado Sergio Aguiar que pela sétima vez está sendo homenageado como 

um dos políticos mais comprometidos e empenhados na luta pelo bem do povo 

cearense”. Fez uso da tribuna a vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas: “Quero fazer 

destaque as atividades em homenagem ao dia do trabalho, onde foram realizadas várias 

atividades alusivas ao dia do trabalhador. Estive presente no sindicato dos 

Trabalhadores Rurais, e tivemos a visita da Sra. Navegantes da FETRAECE que 

participou das comemorações alusivas ao dia do trabalho. Quero que esta Casa envie 

ofício à Secretaria Municipal de Educação, a Secretaria de Cultura e Desporto e 

também a Secretaria de Esportes de Camocim pela realização das atividades do 

Dia do Trabalho e também pelo dia do Pinto Martins. Semana passada eu estive na 

Marcha dos Vereadores em Brasília, e tive a oportunidade de está reunida junto com a 

bancada cearense de deputados, e durante visitas aos gabinetes fiz convite alguns 

políticos participarem da Audiência Pública sobre a Reforma da Previdência a ser 

realizada nesta Casa. Estive também no Gabinete do Senador Cid Gomes reivindicando 

a implantação de dois cursos no IFCE de Camocim, e fui prontamente atendida pelo 

senador Cid Gomes que ligou para o magnânimo reitor do IFCE, Sr. Virgilio Araripe, 

pedindo a implantação dos cursos de Engenharia de Pesca e de Agronomia no Campus 

do IFCE de Camocim. Também tive a oportunidade de visitar o gabinete do Deputado 

Federal Leônidas Cristino, onde pedi aquisição do kit do idoso (carro e todos os 

equipamentos) para o Centro de Convivência do Idoso da nossa cidade. E também 

solicitei através de emenda impositiva para conclusão do calçamento do km4 até o km6, 

que é uma necessidade da comunidade dos quilômetros. O vereador José Elinaldo Pinto 

de Araújo fez uso da tribuna: “Quero cumprimentar a todos e em especial os 

participantes do Projeto Arte de Viver que tem feito um excelente trabalho na prevenção 

do suicídio, tem visitado instituições, no intuito de ajudar e acompanhar as pessoas que 

sofrem com depressão, e nós estamos começando esse trabalho que trará muitos frutos 

para o município de Camocim. Em relação aos medicamentos em Camocim, é quase 

impossível todos os municípios do país, contar com 100% da diversidade de 

medicamentos, mas o município tem grande esforço em atender ao máximo possível”. 

O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Diante da situação do Brasil, essa 
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mudança da previdência social atinge direto o povo mais pobre sofrido. Eu quero falar 

hoje do Dia Mundial da Liberdade de Imprensa, esse importante instrumento 

democrático, e quero saudar todos os profissionais da imprensa em nosso país. Quero 

fazer menção também a outras datas comemorativas. Quero dizer que fui eleito e nunca 

tive pretensão de me perpetuar nesta Casa, mas eu tenho que comentar da ganância que 

muitos têm pelo poder. E quero me referir claramente ao Deputado Estadual Romeu 

Arruda, que está usando pessoas, pois em primeiro lugar deu uma rasteira no líder 

político Chico Vaulino. E o que nós vemos, são denuncias do Ministério Público de que 

a prefeita de Granja tenha dado um rombo no município de Granja que pode chegar a 10 

milhões de reais. E o deputado de Granja está usando agora o nome de um cidadão de 

bem que é o Professor Mário Roberto, e que eu, sinceramente, não acredito que o 

Professor Mário Roberto vá se render as manipulações do deputado Estadual Romeu 

Aldigueri”. O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Quero 

comentar da incoerência dos vereadores de oposição de Camocim, que ora apresentam 

uma denuncia no Ministério Público dizendo que a Prefeita Monica fez contratação 

temporária com fins eleitorais, e depois esses mesmos vereadores vem solicitar que a 

Prefeita envie a esta Casa projeto de contratação temporária. Diante disto não 

conseguimos entender a cabeça e a postura dos vereadores de oposição. Na época do 

governo do ex-prefeito Chico Vaulino, nunca houve a batição de mato de nenhuma 

estrada. Eu quero relacionar aqui várias benfeitorias que a administração da Prefeita 

Monica Aguiar tem feito em busca de melhorar a qualidade de vida do povo 

camocinense. E, sinceramente, eu não sei o que falta para a oposição de Camocim 

reconhecer que esta Administração tem trabalhado com êxito para a construção de um 

Camocim melhor. Esta administração foi a que mais construiu centros de educação 

infantil. Esse ano foram entregues 151 títulos de propriedade rurais aos agricultores de 

nossa cidade. O município de Camocim fez o cadastramento dos pequenos produtores 

rurais, para que eles forneçam verduras e hortaliças para a Merenda Escolar em 

Camocim”. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O VICE PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA 

SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 

CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 10 DE MAIO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 10 de Maio de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Maria Iracilda 

Rodrigues, Kleber Trévia Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, Júlio Cesar Sotero, 

Erasmo Carlos Gomes Silva, Edvanilson Oliveira de Sousa, José Elinaldo Pinto de 

Araújo, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva 

e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa, 

Vereador César Araújo Veras, solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. A 

Vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas pediu a dispensa da leitura da Ata da Sessão 

Anterior que foi acatada pelo Presidente desta Casa. Em seguida a Ata foi aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do Projeto de Lei n° 08/2019, de 11 

de Abril de 2019, que DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura do Projeto de Lei n° 14/2019, de 08 de Maio 

de 2019, que FIXA O PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 

SAÚDE – ACS E DOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS – ACE DO 

MUNICÍPIO DE CAMOCIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura do 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 07/2019, que CONCEDE O TÍTULO 

DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA 

(SANTIAGO PONTES FIGUEIREDO). Indicado pelo vereador Erasmo Gomes. 

Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 08/2019, que CONCEDE O 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE 

INDICA (GILBERTO SCHWERTNER FILHO). Indicado pelo vereador Erasmo 

Gomes. Leitura dos Requerimentos: 202 e 203 (Autoria do vereador Erasmo Gomes); 

206 (autoria do vereador Kleber Trévia); 207, 208, 209, 210 e 211 (autoria do vereador 

Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos requerimentos: 196, 197, 

198 e 199 (autoria do vereador Marcos Coelho); os requerimentos: 185, 186, 187, 188 e 

189 (autoria do vereador James Barbosa); 190, 191 e 192 (autoria do vereador Kleber 

Trévia), 193, 194 (autoria do vereador José Ferreira), 204 (autoria do vereador Nilson 

Martins) e 169, 170, 171 e 172 (autoria do vereador Erasmo Gomes). Todos os 

requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade. Os requerimentos 168 

(autoria de Erasmo Gomes) e 195 (autoria de Marcos Coelho), foram discutidos e 

desaprovados. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente desta Casa Legislativa em 

atendimento ao Ofício 001/2019 do Projeto Arte de Viver, concedeu o uso da tribuna 

livre por até cinco minutos ao coordenador do projeto, senhor José Jenkis Oliveira. “O 
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projeto teve inicio a partir da reunião de três vereadores, e o projeto tem o intuito de 

ajudar as pessoas que atravessam pela depressão, e na semana passada tivemos uma 

reunião na Praça São José com 40 jovens e conversamos sobre esse tema da depressão. 

Então eu peço aos vereadores desta Casa para que possamos nos unir, vereadores de 

oposição e situação, para que não ocorram mais mortes devido a depressão. Pois 

precisamos nos unir para que as pessoas tenham uma qualidade de vida melhor. A 

voluntária Isabelle fez uso da tribuna e apresentou dados estatísticos e afirmou que 

somente em 2019, na cidade de Camocim, já ocorreram nove suicídios motivados pela 

depressão. O tema depressão precisa ser abordado de forma mais aprofundada, pois 

ainda existe muito preconceito sobre o tema, mas estamos dispostos a ajudar com uma 

rede de voluntários na nossa cidade”. O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso 

da tribuna: “Peço que seja elaborada nesta Casa uma Moção de Aplausos e 

Congratulações ao Projeto Arte de Viver. Quero tratar sobre a situação do Lago das 

Cangalhas, que está avançando em direção a comunidade, e a população está 

demarcando o crescimento e avanço do Lago das Cangalhas. A própria população está 

se organizando para fazer uma transposição daquele lago. Pois a população da Barrinha 

está preocupada caso haja rompimento, e venha a ocorrer um desastre ambiental. Eu 

estive na SEPAHRMA e o Secretário repassou que houve apenas uma visita de um 

técnico da COGERH. A população esta pedindo a nossa ajuda, e nós precisamos nos 

mobilizar para ajudar aquela localidade. Entre os dias 2 e 6 de junho estarei em Brasília 

em busca de emendas parlamentares e deixo público que não recebo nenhum tipo de 

auxilio financeiro, diária para as minhas viagens a capital federal. E quando estou em 

Brasília eu peço ajuda a todos os deputados federais do nosso Estado. Em relação a 

buraqueira nas estradas, o problema está na corrupção, pois o asfalto é de baixa 

qualidade, o que faz com que as estradas e vias sejam danificadas rapidamente. O que 

mais se tem visto no nosso Estado são obras de baixa qualidade, vejamos os exemplos 

das escolas profissionais. Em relação a contratação temporária eu reafirmo que sou 

totalmente contra, pois entendo que o caminho correto seja o concurso público. E peço 

que a prefeita Monica mostra qual o impedimento legal para não haver contratação 

temporária”. O vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero saudar a todos 

os voluntários do Projeto Arte de Viver. Em relação ao asfalto das nossas estradas, o 

que nós vemos é que a espessura do asfalto precisa ter pelo menos 5 centímetros de 

espessura e na verdade não passa de dois centímetros e meio. E isso tudo é fruto da falta 

de fiscalização. Venho também parabenizar os jovens do Projeto Arte de Viver pela 

iniciativa voluntária de ajudar aqueles que passam pela depressão. Pois essa doença tem 

aumentado e ceifado vidas de pessoas de todas as idades e classes sociais, e nós 

precisamos de políticas públicas voltadas a ajudar as pessoas enfermas com a depressão, 

e, ainda, faço um apelo para que a administração municipal possa dá apoio a essa 

iniciativa do Projeto Arte de Viver. Dando seqüência, eu quero comentar sobre o 

requerimento do vereador Erasmo Gomes que tratava de contratação temporária, eu 

quero dizer que estivemos na segunda-feira passada, estivemos no fórum, na audiência 
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sobre uma denuncia que fizemos contra a prefeita e o deputado Sergio Aguiar, o qual 

são acusados de contratação temporária com fins eleitoreiros durante o ano de 2018. Eu 

não vejo nenhum impedimento legal para o município de Camocim possa contratar, e 

depois a administração fica colocando culpa nos vereadores”. O vereador José Elinaldo 

fez uso da tribuna: “Quero agradecer também aos voluntários do Projeto Arte de Viver, 

e parabenizá-los pela importante iniciativa que visa salvar vidas, e que nós vereadores 

possamos ajudar esse projeto, além de pedir também o apoio da Prefeita Monica Aguiar 

e do Deputado Estadual Sérgio Aguiar. Em relação ao requerimento do vereador 

Erasmo Gomes, quero dizer que todo o Estado foi afetado por essa questão de buracos 

nas estradas. Em relação a limpeza pública, eu quero parabenizar a prefeita Monica pela 

nova empresa de limpeza pública de nossa cidade”. O vereador Antonio Emanoel de 

Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Na época do governo do ex-prefeito Chico Vaulino, 

ele passou todo o mandato aprovando a contratação temporária, e ano passado os 

vereadores se sentindo incomodados com o trabalho da Prefeita, fizeram uma denuncia 

contra a mesma, afirmando que ela e o deputado Sérgio Aguiar, fizeram contratação 

temporária, unicamente com fins eleitoreiros. O que não procede, pois a prefeita segue 

todos os ritos legais. O que existe é um impedimento legal para que a Prefeita Monica 

não faça nenhuma contratação temporária. Mas é preciso deixar registrado nesta Casa, 

que a oposição de Camocim é responsável pelo atraso na contratação, pois, na medida 

em que eles denunciaram a contratação temporária, a justiça fez esse impedimento para 

que o município não contrate. As vezes os colegas parlamentares da oposição, vem se 

pronunciar defendendo a contratação temporária, mas quando na verdade eles parecem 

torcer pelo quanto pior, melhor”. O vereador Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da 

tribuna: “Eu também quero parabenizar a esse brilhante Projeto Arte de Viver, e digo 

que me coloco a disposição para ajudar e está junto com vocês. Essa semana, estava 

vendo no site do globo uma matéria que tratava da falta de medicamentos para 

tratamento dos mais carentes, e que essa falta está ocorrendo em todos os Estados da 

Federação. O país enfrenta a maior crise e falta de medicamentos na história do nosso 

Brasil. Quero parabenizar a educação do Município de Camocim, pois alcançamos um 

patamar exemplar, e tudo isso graças ao trabalho e dedicação da Prefeita Monica Aguiar 

e da Secretária da Educação, Maria Elizabete Magalhães. Quero solicitar em forma de 

Requerimento Verbal para que o DEMUTRAN possa fazer sinalização em frente a 

Escola Marujo, pois é uma solicitação dos pais, moradores e da coordenação da 

escola. Quero solicitar também em forma de Requerimento Verbal para que seja 

colocado no calendário escolar a Semana do Turismo, afim de que os alunos 

tomem conhecimento e valorizem o turismo da nossa cidade.  Quero por fim, 

parabenizar todas as mães do nosso município, na pessoa da vereadora Maria Iracilda e 

da Prefeita Monica Aguiar”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: 

“Quero desejar todas as mães um dia maravilhoso, que elas possam aproveitar com 

saúde e alegria. Quero apresentar a lista das próximas datas comemorativas. E digo ao 

presidente deste país, que tenha mais respeito com a educação do nosso país, e que a 
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arma que ele está dando porte de arma para políticos é totalmente desnecessário. 

Entendo que o dever do Estado é proteger e cuidar do cidadão, portanto esse direito do 

porte de arma, eu dispenso, e que possa ser para aqueles que gostam de violência”. O 

vereador James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna: “Sobre o Lago das Cangalhas, eu 

estive junto com o Presidente desta Casa, e lá existem 13 famílias afetadas, e nós 

fizemos alguns acessos e contornamos a situação. Nós vereadores estamos sempre 

trabalhando, não apenas fazemos vídeos ou marketing nas redes sociais, mas 

arregaçamos as mangas e vamos à luta”. O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da 

tribuna: “Gostaria de acrescentar no pronunciamento do vereador Emanoel Vieira, em 

relação aos contratados, e digo que os vereadores de oposição querem se aproveitar 

dessa situação. Pois eles sabem que existe o impedimento legal, e que na hora que a 

justiça se manifestar e retirar esse impedimento, com certeza o Poder Executivo irá 

enviar o Projeto de contratação temporária. Hoje nós tivemos uma simples, mas 

importante solenidade na qual foram apresentados os garis e também a nova empresa 

responsável pela limpeza pública em Camocim. Nessa semana nós tivemos a 

comemoração da Semana Nacional de Turismo, e quero parabenizar a Prefeita Monica 

Aguiar, e de forma especial, ao vereador Ricardo Vasconcelos que vem realmente 

modificando e melhorando o turismo no nosso município. Nós participamos de uma 

aula com o professor Gilberto, sobre a questão do meio ambiente, que vão fazer parte do 

nosso cotidiano turístico. E a preservação do meio ambiente, deve ser um tema a ser 

abordado de forma séria. Em relação ao projeto de reajuste dos agentes de endemias e 

de saúde, que será votado na próxima sessão, quero dizer que a prefeita atendeu as 

reivindicações dessa categoria. Eu quero parabenizar a Prefeita Monica e a Secretária 

Betinha pelos excelentes resultados do SPAECE. Quero parabenizar todas as mães do 

nosso município, na pessoa da minha mãe, e da minha esposa Elvira”. O Presidente 

desta Casa Legislativa, vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna: “Quero 

parabenizar de forma muito especial a gestão municipal na pessoa da Prefeita Monica 

Aguiar e a Secretária da Educação, Betinha pelo exemplar índice alcançado no 

SPAECE por obter uma pontuação histórica nesses índices. E quero lamentar aos 

vereadores de oposição por não fazerem nenhum tipo de menção por esses resultados. 

Quero lamentar também pelo desserviço que o vereador Erasmo Gomes passa para a 

população, pois ele publicou nas redes sociais que existiam mais de 50 famílias com 

suas residências alagadas. E nós estivemos na comunidade da Baixa Grande e 

constatamos 13 casas que estavam alagadas, e a inveracidade das informações do 

vereador Erasmo acabou causando transtornos, e digo que nós precisamos assumir 

compromisso com a verdade e publicar aquilo que de fato for verdade. E digo que o 

vereador Erasmo não pode tratar o sofrimento daquele povo com sensacionalismo e sim 

agir de forma a tentar sanar as dificuldades da comunidade. O vereador Erasmo também 

comentou que houve operação na UVC, e eu o digo que não houve nenhuma operação 

na sede da UVC, e sim houve operação na Câmara de Capistrano, e o vereador Erasmo 

não teve o mínimo compromisso com a verdade em reconhecer que o vereador César 
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Araújo não teve nenhum tipo de escândalo na sede da UVC e que a operação ocorreu na 

cidade de Capistrano. Quero parabenizar a todas as mães, na pessoa da vereadora Maria 

Iracilda, e de todas as funcionárias desta Casa, e dizer que todas as mães de Camocim 

tenham um excelente domingo”. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE 

ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 16 DE MAIO DO CORRENTE ANO, ÀS 

09HS. 
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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 16 de Maio de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Maria Iracilda 

Rodrigues, Kleber Trévia Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, Erasmo Carlos 

Gomes Silva, Edvanilson Oliveira de Sousa, José Elinaldo Pinto de Araújo, Juliano 

Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro. Deixou de comparecer o edil: Júlio Cesar Sotero. Havendo Numero 

Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou ao 

Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. O Vereador Antonio Nilson Martins Mendes pediu a 

dispensa da leitura da Ata da Sessão Anterior que foi acatada pelo Presidente desta 

Casa. Em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura dos Requerimentos: 213, 214, 215 e 216 (autoria do vereador Erasmo Gomes); 

217 (autoria do vereador Nilson Martins); 218, 219, 220, 221 e 222 (autoria do vereador 

Marcos Coelho); 223 (autoria do vereador Kleber Trévia). ORDEM DO DIA: 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Executivo n° 08/2019, de 11 de Abril de 

2019, que DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; após a discussão entre os parlamentares o Projeto foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei do Executivo n° 14/2019, de 08 de 

Maio de 2019, que FIXA O PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS 

DE SAÚDE – ACS E DOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS – ACE DO 

MUNICÍPIO DE CAMOCIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; após a discussão 

entre os parlamentares o projeto foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 07/2019, que CONCEDE O TÍTULO 

DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA 

(SANTIAGO PONTES FIGUEIREDO). Indicado pelo vereador Erasmo Gomes, 

que foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 08/2019, que CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA (GILBERTO 

SCHWERTNER FILHO). Indicado pelo vereador Erasmo Gomes, que foi 

aprovado por unanimidade. Discussão e votação dos requerimentos: 212 (autoria da 

vereadora Lúcia Sousa) que foi aprovado por unanimidade; 206 (autoria do vereador 

Kleber Trévia) foi aprovado com a abstenção do vereador Erasmo Gomes; os 

requerimentos: 173, 202, 203 e 205 (autoria do vereador Erasmo Gomes), 207, 208, 

209, 210 e 211 (autoria do vereador Marcos Coelho), 224 e 225 (autoria do vereador 
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Nilson Martins), foram discutidos e aprovados por unanimidade. GRANDE 

EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o edil Erasmo Carlos Gomes Silva: “Quero iniciar 

que seja encaminhado ofício a prefeita Municipal pedindo explicações sobre os 30 

mil reais gasto com o aluguel de duas pickups de luxo para o gabinete da Prefeita 

de Camocim e o porquê desses veículos não estarem devidamente adesivados como 

exige a lei. Em relação a sessão passada, eu quero dizer que durante a fala do Presidente 

desta Casa, eu estava conversando com o assessor do Deputado Federal Heitor Freire e 

também com o Exercito Brasileiro para auxiliar as famílias no Lago das Cangalhas, no 

entanto o Exercito só pode intervir diante de uma solicitação oriunda do Poder 

Executivo. Em relação ao resgate dos pescadores camocinenses, eu afirmo que a 

Marinha do Brasil não mediu esforços para encontrar os pescadores, inclusive 

mobilizou três navios de guerra, e aeronaves da Força Aérea Brasileira. E graças a Deus 

os pescadores foram encontrados são e salvos. Quero afirmar ao vereador Ismael 

Pinheiro que as forças armadas é a instituição que mais tem respeito diante do povo 

brasileiro. Durante a campanha do presidente Jair Bolsonaro existiu o movimento Ele 

Não, que foi um movimento partidário, que inclusive defendia a liberação do uso de 

drogas, e o movimento Ele Não, que continua fazendo política, e afirmou que iria fazer 

uma moção de repúdio contra mim, e eu afirmo que não ataquei os estudantes de bem, 

pois a escola é lugar de aprendizagem e não do uso de drogas e muito menos de 

politicagem. Na verdade a manifestação do Ele Não, na verdade não era um movimento 

a favor da educação e sim um movimento partidário”. O vereador Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho fez uso da tribuna: “O primeiro tema que trago a esta Casa, é sobre a 

intervenção urbanística que está acontecendo na Praça do Coreto de Camocim e pelo 

que ouvi de informações haverá a diminuição da praça para construir estacionamento, e 

digo que o governante que decide sem ouvir a população tem a possibilidade maior de 

errar, e penso que a prefeita Monica não deveria fazer tal modificação sem consultar os 

moradores circunvizinhos aquela praça tão importante para a nossa cidade. O segundo 

tema que abordo é a Moção de Repúdio sobre as palavras do vereador Erasmo Gomes, e 

quero comentar sobre as palavras do vice-presidente desta Nação, que afirmou que os 

cortes de gastos faz parte da administração pública, e comentou também sobre as 

manifestações ocorridas no Brasil e disse que é legitima desde que respeite o direito de 

ir e vir. O Sindicato da APEOC está a frente da organização das manifestações contra os 

cortes de verbas da educação no nosso país. E eu indago ao vereador Erasmo Gomes 

quem são os maconheiros que o ele se refere?! É o presidente ou o vice-presidente da 

APEOC?! Nós não podemos fazer esse tipo de acusação de forma tão irresponsável”. O 

edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero iniciar meu pronunciamento 

expressando minha felicidade pelo resgate dos pescadores camocinenses que estavam a 

deriva a 180 de quilômetros da costa do Pará, diante disso eu quero parabenizar a 

Marinha do Brasil e todos os envolvidos nessa operação de resgate. Quero comentar 

sobre uma reclamação que as mães tem feito, e a indagação que elas fazem é o por quê 

do berçário da Maçonaria está fechado, e isso vem prejudicando muitas mães de família. 
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Nós estamos chegando o mês de junho e nada do berçário começar a funcionar. Quero 

apresentar um Requerimento Verbal pedindo a abertura urgente do Berçário da 

Maçonaria de Camocim. Nós estamos finalizando o período chuvoso, e está na hora 

do Governo Estadual começar a recuperar nossas estradas. E nessa situação lastimável, 

também estão as nossas ruas que estão esburacadas e até o asfalto de nossa cidade é 

ruim. Então está na hora da administração municipal começar também a recuperar as 

ruas da nossa cidade, e as estradas no Guriú. O que nós mais vemos em nossa cidade é o 

abandono, ruas esburacadas, postos de saúde largados, enfim, a Prefeita Monica precisa 

trabalhar em prol da nossa cidade”. A edil Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: 

“Eu quero dizer que o povo de Camocim não tem memória curta, e lembramos muito 

bem como nós recebemos o município de Camocim na época de gestão do ex-prefeito 

Chico Vaulino, pois recebemos um município largado, desestruturado. E quando 

olhamos a situação do município hoje, nós vemos o quanto a cidade melhorou. Quero 

parabenizar o edil César Veras pelo seu trabalho a frente da UVC, a frente desta Câmara 

Municipal, pelo seu esforço em nos representar no Estado do Ceará. Quero comentar 

também sobre a Audiência Pública contra a Reforma da Previdência que ocorrerá no 

próximo sábado as 9h com a presença de grandes autoridades, entre elas eu destaco o 

Deputado Mauro Filho, Deputado Leônidas Cristino, Deputado Sérgio Aguiar. E para 

completar essa semana estão querendo cortar a verba da educação em nosso país, e isso 

representa um retrocesso para a nossa nação”. O vereador José Elinaldo fez uso da 

tribuna: “Quero comentar que estive junto com alguns familiares dos pescadores que 

estavam desaparecidos, e os vi muito felizes pelo encontro dos pescadores. “Quero 

também comentar sobre a critica que o vereador Erasmo Gomes fez aos alunos que se 

manifestaram contra o corte de verbas da educação, então eu quero lamentar o 

posicionamento do vereador”. O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna: 

“Quero parabenizar a Prefeita Monica pelo belíssimo trabalho que ela vem fazendo em 

nossa cidade, parabenizar pela perfuração dos poços profundos na zona rural, e por ter 

sido a prefeita que mais construiu estradas na história de Camocim. Parabenizar também 

por reforma de escolas, reforma de postos de saúde. Mas também quero reivindicar a 

reforma do trecho que liga a Escola Alba Maria até o Marilago, por que aquele trecho 

está intransitável, por que aquele calçamento está precário. Quero cobrar também um 

sistema de esgoto no bairro dos Coqueiros, precisamente no local da central de 

tratamento do SAAE. Por que eu tenho até vergonha de andar no bairro dos Coqueiros, 

por que os moradores irão me cobrar. Outra reclamação que venho fazer é sobre a 

estrada que liga o Dal até a rodagem dos quilômetros. A vereadora Iracilda pediu em 

forma de Requerimento Verbal que seja feito um calendário mensal para que as 

lâmpadas sejam trocadas nas localidades da zona rural de Camocim”. O Vereador 

Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da tribuna: “Quero fazer uma critica construtiva 

sobre o esgoto no centro da cidade, pois a água escorre nas vias, e o mau cheiro é 

grande. Quero pedir a reforma no calçamento de todas as ruas de Camocim. No setor 

dos quilômetros a situação também está critica, pois as vias se encontram intransitáveis 
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e com falta de iluminação. Quero comentar também, sobre o movimento Ele Não, que 

segundo a minha opinião está correto e deve continuar de forma mais intensa. Quero 

comentar sobre a audiência pública contra a reforma da previdência, e digo que estou 

muito feliz pela realização desta audiência, pois diante da situação do país, se faz muito 

necessária, depois que o novo presidente foi eleito. Quero pedir em forma de ofício a 

Prefeita Monica reivindicando a instalação de equipamento de hemodiálise para a 

cidade de Camocim. Quero pedir em forma de ofício ao Governo do Estado um 

tomógrafo. Outro ofício também a prefeita pedindo um posto do IML regional para 

Camocim”. O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Venho 

a tribuna para referendar o dia 15 de Maio, que é dia do Assistente Social, no qual eu 

orgulhosamente faço parte, sou formado e devidamente registrado nessa categoria, e 

digo que o assistente social sempre vai atuar na defesa dos menos favorecidos. Ontem 

nós vimos as manifestações contra o corte de verbas na educação, e fico feliz em ver o 

presidente em exercício, General Mourão, entender as vozes das ruas, ao contrario do 

Presidente Bolsonaro. Quero lamentar que o país volte ao retrocesso da educação, pois o 

que está havendo é injustificável. Eu quero lamentar o fato de alguns vereadores não 

entenderem o Regimento desta Casa, e não compreenderem que a Mesa Diretora tem a 

competência legal para dirigir os trabalhos”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso 

da tribuna: “Foi citada aqui a situação que o país atravessa hoje, dos cortes de verbas, 

quero falar também que o Presidente Bolsonaro chegou com uma historia que mudaria o 

país, que não existiria corrupção no governo dele, e na verdade o Ministério Público já 

denunciou o filho do presidente. O povo brasileiro precisa aprender escolher, pois as 

nossas decisões pesam no futuro de nossa nação”. O vereador Kleber Trévia Veras fez 

uso da tribuna: “Fico vendo os vereadores tentando desqualificar o trabalho da Prefeita 

Monica Aguiar e não reconhecem os trabalhos e realizações feitas na nossa cidade. 

Quero dizer que a Prefeita Monica respeita o povo de Camocim, pois suas ações são 

voltadas para a melhoria da qualidade de vida do camocinense. Claro que reconhecemos 

que enfrentamos dificuldades, por exemplo, nós sabemos das dificuldades de conseguir 

médicos para cidades pequenas, o que se agrava quando o governo federal resolver 

devolver os 10 mil médicos cubanos. A prefeita implantou diversos programas no 

intuito de melhorar e amenizar o problema da saúde em Camocim. Na educação não foi 

diferente, pois a situação nas administrações anteriores dos prédios públicos da 

educação era decadente. E os índices melhoraram significativamente. Na infra estrutura 

a Prefeita Monica foi a que mais fez estradas na história de Camocim. No sistema de 

abastecimento de água nós podemos ver um grande avanço. E fechando a situação de 

Camocim, a sede do nosso município será 100% contemplada com saneamento básico”. 

NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

NO DIA 24 DE MAIO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO PARA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO 

FISCAL, REFERENTE AO 1º QUADRIMESTRE DO ANO DE 2019, DA 

PREFEITURA E DA CAMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA EM 

23 de Maio de 2018.   

Às 14:20 horas, do dia 23 de maio de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Audiência Pública os Edis que compõem a 
Comissão de Finanças e Orçamento, tendo como presidente o Vereador 
Antonio Emanoel de Almeida Sousa, como relator o vereador James Barbosa 
da Rocha, e como membro o vereador Erasmo Carlos Gomes Silva.  Também 
estavam presentes o Vereador Kleber Trévia Veras, a vereadora Maria Iracilda 
Rodrigues e o Secretário de Gestão Administrativa – Sr. Carlos Alexandre Lins 
de Oliveira. O Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, Antonio 
Emanoel de Almeida Sousa conduziu os trabalhos e convidou os contadores 
Dr. Antônio Agenor Cavalcante Mota e o Sr. Marcos Antônio da Silva Lima para 
apresentarem em Audiência Pública junto a Comissão de Finanças e 
Orçamentos os relatórios de Gestão Fiscal inerentes ao 1º Quadrimestre de 
2019 em atendimento ao que preconiza o Art. 9º § 4º da Lei de 
Responsabilidade Fiscal – LRF e Relatório de Gestão do SUS, conforme LC 
141/2012. Na seqüência os contadores fizeram a apresentação dos referidos 
relatórios dos Poderes Executivo e Legislativo aos membros da comissão de 
Finanças e Orçamento. Logo após questionamentos o vereador Antonio 
Emanoel de Almeida Sousa que é Presidente da referida Comissão, facultou a 
palavra aos demais membros, que fizeram questionamentos e tiraram dúvidas 
com os contadores de forma que ficaram satisfeitos com a apresentação e 
parabenizaram os referidos contadores pela explanação dada. Não havendo 
mais nada a tratar o presidente declarou encerrada esta Audiência Pública e 
solicitou que fosse lavrasse a presente ata. 
 
 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 
 
 
 
 

ANTONIO EMANOEL DE ALMEIDA SOUSA 
PRESIDENTE 

 
 
 
 
 

 

  

JAMES BARBOSA DA ROCHA 

RELATOR 

ERASMO CARLOS GOMES SILVA 
MEMBRO 
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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 24 DE MAIO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 24 de Maio de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Maria Iracilda 

Rodrigues, Kleber Trévia Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, Erasmo Carlos 

Gomes Silva, Júlio Cesar Sotero, José Elinaldo Pinto de Araújo, Juliano Abreu Cruz, 

Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro. Deixou de comparecer a presente Sessão: Edvanilson Oliveira de Sousa. 

Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, 

solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse 

a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Que foi lida e aprovada por unanimidade. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Em conformidade com o Decreto Lei 201/67, Artigo 5°, 

Inciso I e II, e em consonância com o Artigo 39, § 2° da Lei Orgânica Municipal, o 

Primeiro Secretário desta Casa fez a leitura da Denúncia impetrada nesta Casa 

Legislativa pelo Senhor RAY DA COSTA FONTENELE em face do vereador 

ERASMO CARLOS GOMES SILVA. Após a leitura da denúncia, o parlamentar 

Marcos Antonio Silva Veras Coelho, levantou Questão de Ordem, se declarou impedido 

de participar de qualquer votação a respeito da denuncia por ter seu nome mencionado, 

por várias vezes no teor da denúncia, e alertou ao Presidente da Câmara Municipal, 

vereador César Araújo Veras, que o mesmo não poderia votar, por também ter sido 

mencionado no teor da denuncia ora apresentada, e finalizando seu pedido de questão de 

ordem, também comentou que o vereador José Elinaldo Pinto de Araújo poderia se 

declarar impedido, uma vez que o edil teceu comentários nas redes sociais sobre uma 

possível cassação de mandato do Vereador Erasmo Carlos Gomes Silva. O vereador 

Marcos Antonio Silva Veras Coelho, sugeriu que o rito a ser seguido deve ser o contido 

no Decreto Lei 201/67. E por ultimo quero reclamar, que fui noticiado que ontem o 

Vereador Erasmo Gomes protocolou requerimento pedindo informações sobre a 

contabilidade da Câmara Municipal de Camocim, coisa que ele e qualquer cidadão pode 

fazer, mas fica o questionamento, do por que fazer isso somente após a denuncia ter 

sido apresentada contra ele. Outra coisa, ele afirmou que iria incentivar diversas 

representações contra os parlamentares desta Casa. E se o vereador Erasmo Gomes 

suspeita que tinha alguma irregularidade na contabilidade desta Casa Legislativa, já 

deveria ter denunciado antes. Tais fatos parecem uma forma de tentar intimidar os 

colegas parlamentares. E eu gostaria que o Presidente desta Casa Legislativa pudesse 

informar ao Ministério Público sobre essas ações do vereador Erasmo Gomes. O 

Presidente desta Casa Legislativa, vereador César Araújo Veras fez a leitura do Artigo 

33 do Regimento Interno in verbis, que: “O Presidente só poderá votar na eleição da 
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Mesa nas votações secretas, quando matéria exigir quórum de dois terços (2/3) e 

quando houver empate”, portanto, não irei votar na admissibilidade da denuncia. O 

vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da palavra: “Digo que sempre fui defensor 

da liberdade de expressão, e estou aqui com uma nota do Sindicato APEOC, 

manifestando apoio ao meu trabalho de defender os professores e os interesses da 

educação no nosso município. E eu digo que a denuncia ora apresentada contra mim, é 

sem fundamento e não se sustenta, me acusando de ter chamado alunos de maconheiros, 

e eu nunca chamei os verdadeiros alunos de maconheiros, aqueles alunos que realmente 

estudam, se dedicam para serem melhores, esses tem o meu respeito. Então essa 

denuncia se baseia em fundamentos que não se sustentam, e algo que chama atenção é 

que nessa denuncia, tem mais de 15 (quinze) vezes o nome do vereador Marcos Coelho, 

e todos sabem das divergências políticas que tenho com o vereador Marcos Coelho, e 

digo que ele ofendeu a minha mãe e vem me difamando em diversas sessões. Inclusive 

fui chamado por outros parlamentares, de vereador “sangue de barata”, por não ter caído 

nas provocações do vereador Marcos Coelho. Quero dizer que não quero intimidar 

ninguém, pelo contrário eu sempre busco ser justo e tenho o meu direito de não 

concordar com os posicionamentos e pensamentos das outras pessoas, mas sou obrigado 

a respeitar. Inclusive o vereador José Elinaldo publicou no grupo de whatsapp, um 

vídeo com uma montagem mentirosa, tentando denegrir a minha imagem, e o vereador 

Naldo afirmando que eu deveria ser cassado, e eu digo ao vereador Naldo que diante 

disso eu posso acioná-lo no Conselho de Ética desta Casa Legislativa. Então eu deixo o 

meu repúdio a essa denuncia, pois o direito de um parlamentar, de se posicionar, de 

emitir sua opinião estão sendo cassados. O que eu disse, foi que diante dessa denuncia, 

abre um precedente para que todo popular possa entrar contra qualquer vereador, se esse 

se sentir ofendido, pois nesta Casa nós, parlamentares, muitas vezes nos exaltamos e 

diante disso, podemos vir a usar palavras mais ríspidas e com isso alguém venha a se 

sentir ofendido e ingressar com uma denuncia contra qualquer vereador. Essa denuncia 

não é de autoria do Ray Fontenele, e sim do vereador Marcos Coelho, em parceria com 

o Deputado Sérgio Aguiar, e afirmo que na próxima semana entrarei nessa Casa com 

um pedido de cassação em face do vereador Marcos Coelho, pelas inúmeras ofensas que 

ele tem feito contra minha honra e a honra da minha mãe. Quando eu estive armado 

neste Parlamento, isso foi para me defender, pois nesse mesmo período, eu estava 

fazendo várias denuncias contra o sistema político, inclusive passei a ser perseguido por 

carros sem placa, e diante disso eu fiz denuncia no Ministério Público. Quero lembrar 

aos senhores vereadores, que a gentileza que existe deve ser recíproca, por que a partir 

do momento que algo que todos nós fazemos num debate acalorado, for algo suficiente 

para cassar o meu mandato, então é suficiente também para cassar o mandato de cada 

um que está aqui”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da palavra: “Eu quero 

lamentar as palavras do Vereador Erasmo Gomes, pelo seu infeliz pronunciamento, e 

peço que ele use de humildade”. O vereador Kleber Trévia Veras fez o seguinte 

pronunciamento: “O meu ponto de vista é que o vereador Erasmo Gomes cometeu um 
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equivoco quando apontou para os seus pares, e afirmo que hoje será votada a 

admissibilidade da denuncia, não significa que haverá a cassação, mas nós temos que 

seguir o rito amparado no Decreto Federal 201/67, e o que nós estamos fazendo é dá 

uma resposta a denuncia apresentada por um cidadão camocinense. Se hoje nós não 

aprovarmos a admissibilidade dessa denuncia, as pessoas amanhã irão dizer que não 

aceitamos por que fomos intimidados pelo vereador Erasmo Gomes”. O vereador José 

Elinaldo fez uso da palavra: “Quero dizer ao vereador Erasmo Gomes que fiquei muito 

ofendido pelas palavras usadas por ele, pois minha mãe e minha irmã estavam nas 

manifestações, e digo que me coloco como impedido na votação da admissibilidade”. O 

vereador Juliano Cruz também fez uso da palavra: “Não estou defendendo o que 

ocorreu na fala do vereador Erasmo, mas penso que as pessoas tem direito de se 

manifestar, agora se as pessoas acham que o vereador Erasmo extrapolou, não justifica 

uma cassação. E diante disso, se estabelece um dia negro, pois todos nós sabemos que 

isso vai terminar com o afastamento de um parlamentar. E afirmo que não concordo 

com a admissibilidade dessa denuncia”. Em seguida, após a discussão, o Presidente 

desta Casa Legislativa colocou em Votação a ADMISSIBILIDADE ou não da 

Denúncia impetrada neste Parlamento pelo Senhor RAY DA COSTA FONTENELE 

em face do vereador ERASMO CARLOS GOMES SILVA, a votação será aberta de 

forma nominal e ocorrerá com os vereadores presentes e desimpedidos. A denúncia foi 

aceita nesta Casa Legislativa, por 7 (sete) votos a favor, 2 (dois) votos contra, 1 (uma) 

abstenção, e 4 (quatro) impedimentos (Vereadores: Marcos Coelho, Erasmo Gomes, 

José Elinaldo e César Veras), além da ausência do vereador Edvanilson Oliveira de 

Sousa. Após a admissibilidade da denúncia, foi realizado o sorteio para a Formação da 

Comissão Processante. O Presidente convocou os líderes das bancadas de situação e 

oposição, respectivamente, vereador Kleber Trévia Veras e vereador Juliano Abreu 

Cruz para acompanharem o procedimento do sorteio para a Comissão Processante. 

Foram inclusos os nomes dos vereadores presentes para o sorteio, com exceção dos 

nomes dos vereadores impedidos: ERASMO CARLOS GOMES DA SILVA, 

MARCOS ANTONIO SILVA VERAS COELHO, JOSÉ ELINALDO PINTO DE 

ARAÚJO E CÉSAR ARAÚJO VERAS). O sorteio foi realizado e os nomes sorteados 

foram na seguinte ordem: Júlio César Sotero, Antonio Emanoel de Almeida Sousa e 

Kleber Trévia Veras. O Presidente desta Casa Legislativa suspendeu a Sessão por 5 

(cinco) minutos para que os vereadores sorteados, para composição da Comissão 

Processante pudessem eleger entre si, o Presidente, Relator e Membro. O Presidente 

desta Casa Legislativa reabriu os trabalhos, anunciando a composição da Comissão 

Processante: Presidente – Vereador Kleber Trévia Veras; Relator – vereador Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa; e Membro – Vereador Júlio César Sotero. Após a votação 

de admissibilidade da Denúncia em face do vereador Erasmo Gomes, o Primeiro 

Secretário fez a leitura de uma NOTA DE REPÚDIO ao Vereador Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro pela fala ofensiva aos militares. Em seguida o Primeiro Secretário desta Casa 

fez a leitura dos seguintes requerimentos: 226, 227 e 228 (Autoria do vereador Erasmo 
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Gomes); 229 e 235 (autoria da vereadora Lúcia Sousa); e 230, 231, 232, 233 e 234 

(autoria do vereador Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos 

requerimentos: 213, 214, 215 e 216 (autoria do vereador Erasmo Gomes); 217 (Autoria 

do vereador Nilson Martins); 219, 220, 221 e 222 (autoria do vereador Marcos Coelho); 

223 (autoria do vereador Kleber Trévia); 236 (autoria do vereador Juliano Cruz); e 237 

(autoria da vereadora Maria Iracilda), foram discutidos e aprovados por unanimidade. 

GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro: 

“Venho inicialmente tentar me retratar e explicar que a minha fala era relacionada com 

a ditadura militar e não com os policiais cearenses, o qual eu tenho respeito e inclusive 

recebi comenda da policia civil. Quero aqui colocar o áudio da sessão passada na qual 

teci comentários sobre os militares. Quando eu referi ao soldo que os militares recebem, 

eu comentei sobre o pequeno salário que eles recebem, pois o Estado do Ceará é onde 

os policiais têm um dos menores salários do Brasil”. Fez uso da palavra o edil Júlio 

César Sotero: “Quero que seja encaminhado ofício a SECONSP pedindo a batição de 

mato da estrada Manoel César de Siqueira. Requerimento verbal solicitando a 

Secretaria da Educação reivindicando a colocação da grade e o conserto do portão 

da Creche do Bairro Rodagem do Lago. Requerimento Verbal a prefeitura 

municipal reivindicando a reforma do calçamento da Rodagem do Lago”. O edil 

Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero comentar sobre a minha preocupação 

sobre a sessão de hoje, sobre a admissibilidade da denuncia contra o vereador Erasmo 

Gomes, pois estamos abrindo um precedente perigoso, pois no calor das discussões 

qualquer um de nós pode ser exaltar, e isso já seria um motivo para cassar um vereador. 

O próprio vereador doutor Ismael, que sofreu uma Moção de Repúdio pela policia 

militar do Ceará, poderia ter sido denunciado por tal ato, e culminar na cassação de seu 

mandato. Quero reafirmar que sou contra esse tipo de denuncia, pois se assim acontecer, 

nós não teremos nenhum tipo de confiança em nos pronunciar. Deste modo, eu me 

preocupo com o futuro deste parlamento municipal, pois eu me considero um vereador 

que sempre procura a paz, apesar de me exaltar em alguns pronunciamentos, eu sempre 

busco a conciliação entre todos, independente das bancadas. Quero deixar registrado 

nos anais desta Casa, a minha lamentação pelo enveredamento que este Parlamento está 

seguindo. E para finalizar quero expressar a reclamação de moradores da Olinda, que 

afirmam que o carro coletor de lixo não está passando. E em relação ao carro coletor de 

lixo, recebi denuncia que o Distrito de Amarelas também está sem o devido serviço de 

limpeza pública. Quero pedir que seja enviado ofício a empresa de limpeza pública 

pedindo a regularização da coleta de lixo em nossa cidade”. O edil Marcos Antonio 

Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero dizer que o vereador Juliano Cruz não 

deve se preocupar com os caminhos deste Parlamento, e digo que o vi por incontáveis 

vezes o mesmo se exaltar nesta tribuna, mas eu desconheço alguma intenção de outro 

colega de parlamento em apresentar denuncia contra o vereador Juliano Cruz, 

justamente por que reconhece os limites e age dentro do decoro parlamentar. Mas diante 

dessa denuncia apresentada nesta Casa, eu quero afirmar que, apesar da inviolabilidade 
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da fala dos parlamentares, tudo existe limite. Pois o que interessa no mandato de um 

vereador tratar da sexualidade de outro parlamentar?! Pois o que interessa, tratar 

professores, alunos e funcionários como drogados, quando os mesmos estavam fazendo 

uma legitima manifestação contra ações do Governo Federal. O que nós não podemos 

concordar nesta Casa é com a quebra do decoro parlamentar, e nem com a ameaça feito 

pelo vereador Erasmo para que não fosse aceita a denuncia contra ele, e isso deve ser 

comunicado ao Ministério Público”. O vereador Antonio Nilson Martins Mendes fez 

uso da tribuna: “quero inicialmente solicitar que seja enviado Moção de Aplausos e 

Congratulações pelos 35 anos de história em Camocim da Renovação Carismática 

Católica. Também quero que seja enviada Moção de Aplausos e Congratulações pelo 

aniversário da Policia Militar do Estado do Ceará. Quero comunicar oficialmente 

que o SAAE de Camocim ampliou a rede de pagamento dos boletos de conta de água 

em Camocim”. O vereador José Elinaldo Pinto de Araújo fez uso da tribuna: “Quero 

pedir Moção de Aplausos e Congratulações ao Deputado Estadual Sérgio Aguiar 

pelo excelente trabalho e atuação exemplar em nosso Estado. Quero solicitar que 

seja encaminhado ofício a SECONSP pedindo que seja feita limpeza na praça da 

Rodagem do Lago. Eu também quero repudiar a tentativa de intimidação do vereador 

Erasmo Gomes para que os vereadores não acolhessem a denuncia contra o mesmo”. 

Fez uso da tribuna a vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas: “Quero parabenizar a Prefeita 

Monica Aguiar por atender aos moradores do Bairro Cidade com Deus que mudou a 

iluminação naquele bairro. Parabéns a Prefeita por contemplar as mulheres de nossa 

cidade com cursos capacitantes, no intuito de integrar a mulher no mercado de trabalho. 

Quero pedir que seja enviado ofício com Moção de Aplausos e Congratulações aos 

Deputados Federais que estiveram presentes na Audiência da Reforma da 

Previdência. Agradeço também a todos os trabalhadores que estiveram presentes 

naquela importante audiência pública. Quero também mencionar sobre o dia 25 de maio 

que é dia do trabalhador rural. Ocorrerá nos dias 13 e 14 de agosto a Marcha das 

Margaridas e nós faremos grande esforço para que o maior numero de mulheres 

camocinenses possam participar deste importante ato”. O vereador José Ferreira da 

Silva fez uso da tribuna: “Sobre a questão do cinema itinerante no Estado do Ceará, eu 

gostaria de saudar o blogueiro Tadeu Nogueira que a muito vem fazendo também a 

parte social, no qual já tem contribuído e muito com a sociedade camocinense, e 

também contribui no aspecto cultural, quando solicitou que Camocim fosse 

contemplado com a Mostra de Cinema Itinerante. Quero lamentar o momento que 

vivemos nesta Casa Legislativa, mas também quero exaltar a brava atitude dos 

parlamentares que votaram a favor da admissibilidade da denuncia contra o vereador 

Erasmo Gomes. Em relação ao lado político, em Camocim querem criar uma terceira 

via de Granja para tentar pleitear o governo municipal de Camocim, no qual estão 

fazendo acusações infundadas sobre uma união do vereador Marcos Coelho e a bancada 

de situação, fato esse que não é verdade. E para finalizar eu quero dizer que não é 

através de ameaça que o vereador Erasmo Gomes vai intimidar os vereadores”. O 
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vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Inicialmente quero 

lamentar a postura do vereador Erasmo Gomes, que perdeu a oportunidade de usar do 

preceito legal da ampla defesa e do contraditório, e partiu para ameaçar os colegas 

parlamentares. E na condição de relator da Comissão Processante eu quero afirmar que 

lhe daremos todos os meios para que vossa Excelência exerça seu direito de ampla 

defesa e do contraditório. Eu quero dizer que nós temos uma liderança política e 

garantimos a governabilidade deste Município. E sobre a denuncia contra o vereador 

Erasmo, essa não é a primeira vez que ocorre nesta Casa, pois já ocorreu com o ex-

vereador Regis, e tenho a certeza que nenhum vereador se sente confortável com um 

processo por quebra de decoro parlamentar. Reafirmo que na política sempre houve a 

situação e oposição, mas que o respeito e o decoro devem está acima das disputas 

políticas. E o plenário que é soberano, decorrido o devido processo legal, irá decidir o 

futuro político do vereador Erasmo”. O vereador líder do governo – Kleber Trévia 

Veras fez uso da tribuna: “Inicialmente quero dizer que a partir de hoje, após o 

acolhimento da denúncia contra o vereador Erasmo Gomes, irei me referir apenas de 

maneira informativa sobre os atos da Comissão Processante. Digo que infelizmente fui 

sorteado para compor a Comissão Processante, e infelizmente por que não é agradável 

para nenhum parlamentar participar de um processo que possa culminar na cassação de 

um colega parlamentar. No domingo nós estivemos na inauguração do calçamento na 

localidade de Montividéu. Digo também que na administração da prefeita Monica, a 

infraestrutura tem sido prioridade, pois muito já feito e muito mais será realizado. Nós 

tivemos também um momento muito significante, pois tivemos em Camocim o 

laboratório itinerante, promovido pela Secretaria de Ciência e Tecnologia do Estado do 

Ceará. E para concluir falando do Projeto Criando Oportunidades, que é mais uma ação 

da Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania”. Levantando Questão de Ordem 

o vereador Kleber Trévia Veras deu ciência ao Plenário da primeira reunião da 

Comissão Processante que ocorrerá na segunda-feira, dia 27 de maio de 2019, às 09h na 

Sala das Comissões, convocando os vereadores componentes da Comissão e a 

Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE 

A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA 

REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 31 DE MAIO DO 

CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 31 DE MAIO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 31 de Maio de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, , Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, 

Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Deixou de comparecer a 

presente Sessão: Erasmo Carlos Gomes Silva, Júlio Cesar Sotero e Maria Iracilda 

Rodrigues. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César 

Araújo Veras, solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa 

para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. A vereadora Lúcia Sousa 

Melo Freitas solicitou a dispensa da leitura da Ata, em seguida a Ata foi aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do Ofício da Comissão Especial 

Processante N° 05/2019); Leitura do Ofício N° 2705001/19 do SAAE de Camocim; 

leitura dos Requerimentos: 238, 239, 240, 241 e 242 (autoria do Vereador Marcos 

Coelho); 243 e 244 (autoria da vereadora Lúcia Sousa); e 245 (autoria do vereador 

Kleber Trévia). ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos requerimentos: 229 e 235 

de autoria da vereadora Lúcia Sousa; que foram discutidos e aprovados por 

unanimidade. Discussão e votação dos requerimentos: 230, 231, 232 e 234 de autoria do 

vereador Marcos Coelho que foram discutidos e aprovados por unanimidade. O 

Requerimento 233/2019 de autoria do vereador Marcos Coelho foi discutido e 

desaprovado. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o edil Juliano Abreu Cruz: 

“Quero lamentar a forma que a Senhora Prefeita Monica Aguiar vem tratando o 

Sindicato APEOC, que diante das vitorias que o sindicato tem conseguido na justiça, e 

agora a Prefeita decidi agir sem dialogo e tentar barrar os trabalhos sindicais. Outro 

assunto que venho trazer é em relação aos conflitos que estão existindo entre os 

municípios de Camocim, Jijoca de Jericoacoara e Cruz, pois nós sabemos da ação do 

Prefeito Lindberg, que desrespeita o direito de ir e vir dos cidadãos, e faz algo 

preocupante, quando resolve barrar a entrada dos bugueiros na Vila de Jericoacoara. 

E diante disso os bugueiros já estão tentando fazer justiça com as próprias mãos, e a 

decisão do prefeito de Jijoca está mantida, apesar da reunião, ele se mantém 

irredutível. Que pedir que seja enviado Ofício ao Governador Camilo Santana para 

que o mesmo tome providências em relação a esse conflito em Jijoca de Jericoacoara. 

E para concluir quero dizer que o matadouro público de Camocim vai completar 10 

anos e até o momento nunca matou um animal naquele lugar, e o prédio continua lá 

abandonado e essa administração nada fez para mudar essa realidade”. O vereador 

Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Eu quero dizer que sou a favor 
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que haja uma integração entre os municípios de Camocim, Jijoca de Jericoacoara e 

Cruz, para que todos possam sair ganhando. Pois li, uma informação agora que diz que 

os bugueiros estão impedindo que os carros oriundos de Jericoacoara de fazerem uso 

das balsas, o que ao meu ver não está correto, pois as duas situações não são boas. E 

diante disso eu peço que esses três prefeitos possam agir com sabedoria para tomarem 

uma decisão acertada para o bem de todos. Outro tema que trago a esta Casa, é sobre 

o Sindicato APEOC, o qual não tenho entendido a postura da diretoria daquele 

importante sindicato, pois eu tenho defendido desde muito tempo as ações do mesmo. 

Mas tenho que dizer que não posso concordar que o Presidente da APEOC, Sr. 

Neudson Carvalho, eleitor declarado do vereador Erasmo Gomes, possa em nome do 

Sindicato emitir uma nota em apoio ao vereador Erasmo, sendo que anteriormente 

havia emitido uma nota contrária a ele. E isso tudo com interesse político”. A edil 

Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Quero comentar sobre a situação entre 

os municípios de Jijoca, Camocim e Cruz, e se faz necessário o Secretário de Turismo 

acompanhar esse caso de perto. Quero fazer um convite para no dia 5 de junho 

participar de audiência pública para a elaboração do Plano Plurianual 2020-2023 do 

Estado do Ceará. Quero agradecer os ilustres vereadores pela aprovação do 

requerimento para a realização de audiência pública para discutirmos os cortes na 

educação do nosso país e sobre o FUNDEB 2020, e queremos convidar como 

palestrantes o Deputado Leonidas Cristino, o Deputado Idilvan Alencar. Quero 

parabenizar a Prefeita Monica e a Secretária Maria Elizabete, por que a cidade de 

Camocim teve 17 escolas premiadas no Premio Escola 10. No nosso município durante 

a administração do ex-prefeito tinha escolas apoiadas, mas a Prefeita Monica, junto 

com o trabalho da Secretária Maria Elizabete conseguiram mudar esse patamar e hoje 

nossa cidade está entre as melhores escolas do Ceará”. O edil Antonio Emanoel de 

Almeida Sousa fez o seguinte comentário: “Quero fazer um registro da Secretaria desta 

Casa Legislativa, que na data do dia 29 de maio de 2019, recebemos um ofício do 

Gabinete do Vereador Erasmo Gomes informando que ele estaria ausente durante esta 

semana e na sessão de hoje, e que este ofício encontra-se arquivado na Secretaria desta 

Casa”. O edil Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Eu vou começar dizendo que a 

Prefeita Monica nunca deixou de atender os sindicatos, pois sempre esteve aberta ao 

diálogo, inclusive com o sindicato APEOC. A questão da contribuição sindical, a 

prefeitura apenas cumpriu a lei, e em relação a trabalho dos funcionários que estão na 

APEOC, pois isso é um ato discricionário do Município. Quero parabenizar a 

administração municipal, em especial a Prefeita Monica, a Secretária da Educação – 

Maria Elizabete Magalhães, e toda a sua equipe que tem desenvolvido um trabalho 

excepcional em nossa cidade, e digo que não foram somente 17 escolas que receberam 

o prêmio Escola Nota 10, mas existem outras escolas no município que receberam esse 

importante prêmio da educação no Estado do Ceará. Em relação ao matadouro 

público, quero dizer que o ex-prefeito, fez tudo errado, desde a construção até a 

inauguração de uma obra condenada pelo governo, mas foi simplesmente ignorada por 
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ele, e chamou inclusive banda para inaugurar aquela obra. O Prefeito de Jijoca de 

Jericoacoara esquece que ele depende das belezas naturais de Camocim, por que 

apesar de Jericoacoara ser um destaque nacional, mas todos os pacotes turísticos 

vendidos em Jeri, se estendem até as belezas naturais de Camocim. As pessoas no 

Guriú resolveram bloquear os acessos através da balsas e também na entrada do 

Distrito do Guriú. Em seguida, quero solicitar 5 (cinco) minutos, na forma regimental, 

para falar da Comissão Processante: Fizemos a primeira reunião na segunda-feira (27 

de maio de 2019), e recebemos a denuncia e começamos a cumprir o primeiro rito, 

conforme o Decreto Lei 201/67, e iniciamos na tentativa de notificar o vereador 

Erasmo Carlos Gomes Silva, o qual o oficial Ad Doc tentou por três vezes notificá-lo 

pessoalmente, mas sem êxito, passamos para a segunda etapa, que foi também a 

notificação através do cartório, e ontem foi publicada no Diário Oficial do Estado e no 

Jornal Diário do Nordeste a notificação, a qual será repetida na próxima segunda-

feira. Então, esta Comissão está fazendo o seu trabalho, tudo conforme o Decreto Lei 

201/67, e convoco a Comissão Processante para reunião na próxima segunda – feira, 

às 10hs na sala das Comissões”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: 

“Quero lembrar que amanhã ocorrerá, simbolicamente, a inauguração da Rádio União 

de Camocim. Queria falar sobre essa questão do matadouro que o vereador Juliano 

Cruz falou hoje. E nós sabemos que o ex-prefeito na época, contratou bandas, chamou 

políticos famosos, e ignorou e fez um gasto público grande para inaugurar uma obra  

pública de forma irregular. E quero admitir que fui um dos mais criticaram aquela 

obra. Quero também lamentar a postura do grupo político que tenta se firmar em 

Camocim, o qual é encabeçada pelo deputado de Granja, e vem falando inverdades não 

somente em Camocim, mas em todo estado do Ceará”. O vereador Antonio Emanoel de 

Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Eu quero dizer que o Secretário Ricardo tem feito 

um esforço muito grande, junto aos bugueiros, aos barraqueiros do Lago Grande, e 

lamento muito a atitude do Prefeito de Jijoca, Sr. Lindberg, e hoje culminou na decisão 

dos bugueiros em impedir o transito dos veículos vindos de Jericoacoara de entrarem 

no Distrito do Guriú. E nós precisamos solucionar esse impasse através do diálogo, 

pois se isso não acontecer a situação tende a piorar. Quero convidar a população de 

Camocim a se fazer presente as 19hs na Estação Ferroviária, para a convenção 

municipal do PDT em Camocim. Deixo aqui também registrado que hoje é o Dia 

Mundial de Combate ao Tabaco”. O Presidente desta Casa informou das festividades de 

Santa Edwirges no Bairro Olinda, além dos festejos de São Pedro que ocorrerá no 

período de 09 a 19 de junho de 2019. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE 

ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 07 DE JUNHO DO CORRENTE ANO, 

ÀS 09HS. 
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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 07 DE JUNHO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 07 de junho de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, , Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, Erasmo Carlos Gomes Silva, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da 

Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu 

Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro. Deixou de comparecer a presente Sessão: A vereadora Maria Iracilda 

Rodrigues. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César 

Araújo Veras, solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa 

para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. A vereadora Lúcia Sousa 

Melo Freitas solicitou a dispensa da leitura da Ata, em seguida a Ata foi aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 09/2019, que CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SENHOR 

CLEDEILSON PEREIRA SANTOS, indicado pelo vereador Erasmo Carlos 

Gomes Silva. Leitura dos requerimentos: 226, 227 e 228 de autoria do vereador Erasmo 

Gomes; 246, 247, 248, 249 e 250 de autoria do vereador Marcos Coelho; 251 e 255 

autoria da vereadora Lúcia Sousa; 252, 253 e 254 de autoria do vereador Kleber Trévia. 

ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos requerimentos: 243 e 244 de autoria da 

vereadora Lúcia Sousa; 238, 239, 240, 241 e 242 de autoria do vereador Marcos 

Coelho; e 245 de autoria do vereador Kleber Trévia; após as discussões todos os 

requerimentos foram aprovados por unanimidade. O vereador Antonio Nilson Martins 

Mendes solicitou Requerimento Verbal concedendo Moção de Pesar a Familia de 

Carolina. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o edil Erasmo Carlos Gomes 

Silva: “Quero apresentar um parecer sobre a minha situação, sobre a denuncia 

apresentada contra o meu mandato, e que por muito tempo apresentei várias denuncias 

contra a corrupção de políticos, inclusive no Ministério Público foi aberto processo 

pedindo a cassação do Deputado Estadual Sérgio Aguiar. Nessa semana eu estive em 

Fortaleza realizando exames, por que passarei por um procedimento cirúrgico, e 

devido está ausente do município não fui notificado pessoalmente, mas isso é suprido 

com uma notificação por edital. Enquanto a denuncia apresentada contra minha 

pessoa, tem argumentos rasos, não se sustentam, e nós temos jurisprudência do STF no 

qual reafirma a liberdade do vereador se pronunciar com total liberdade. Isso abre um 

precedente por que sempre que um vereador desagradar a maioria ele poderá sofrer 

um processo de cassação de mandato. Eu quero dizer que estou tranqüilo, que seja feita 

a justiça. Não é a primeira vez que sofro processo, já fui acusado. Inclusive a pouco 
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sofri a tentativa de tomarem meu mandato pelo meu suplente. O processo de cassação 

do meu mandato não passa de perseguição política, por que todos nós que compomos a 

oposição poderemos, mais cedo ou mais tarde, sofrermos situação semelhante a minha. 

Eu tenho 10 dias para apresentar minha defesa e irei apresentar a mesma, pois os 

advogados do meu partido já estão cuidando da minha defesa e não permitiremos 

excessos cometidas no decorrer do processo. Os frutos da minha viagem a Brasília, 

quero afirmar que consegui duas emendas, sendo uma delas para aquisição de ônibus 

para os universitários de Camocim e também uma emenda para a aquisição de uma 

lancha nova para a Agencia da Capitania dos Portos de Camocim, num montante de 

quase 800 mil reais. Deixo claro que não contei com nenhuma ajuda de custo da 

Câmara Municipal de Camocim. Aproveito e solicito que seja enviada Moção de 

Aplausos e Congratulações a Senhora Ana Cibele, que é Presidente do Projeto Anjos 

da Noite. Solicito, ainda, ofício à Secretaria Municipal da Educação reivindicando 

informações sobre a quantidade de D-20 são usadas, atualmente, no Transporte 

Escolar Municipal e quais os locais que as mesmas são usadas. Quero solicitar outro 

ofício a SEPHARMA reivindicando informações sobre quais foram as localidades, 

com local exato, que foram instalados os poços profundos na zona rural de 

Camocim”. O Vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Está 

tramitando no Congresso a PEC 48/2019 no que está em acordo com o artigo 18 da 

CF88, que diz que a República é formada pela União, pelos Estados, Pelo Distrito 

Federal e pelos Municípios, e algo que se reclama muito que a União recolhe muito do 

contribuinte, através dos impostos, taxas, contribuições, e se faz justo que esta 

distribuição seja feita de forma igualitária. De acordo com essa PEC os deputados 

federais poderão ter maior liberdade para destinar emendas parlamentares aos 

municípios, sem ter muito burocracia de governadores precisarem ir a Brasília para 

assinar convênios. E isso é importante por que beneficia a autonomia dos entes 

federativos, no caso os nossos municípios. Em relação a denuncia do vereador Erasmo, 

se faz necessário que ele entenda que o processo que corre contra o mesmo, está 

totalmente dentro da legalidade e o que o STF explicou e definiu que cada Casa defina 

as suas próprias questões, e que o STF não define as questões dentro do âmbito dos 

parlamentos”. O vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Em meu primeiro 

assunto, quero me reportar sobre uma lei sancionada recentemente pelo Presidente 

Jair Bolsonaro, que se refere sobre a internação involuntária dos usuários de droga, 

reconheço que é um problema gigantesco em nosso Brasil e no nosso município, mas 

que discordo sobre esse tipo de internação. Em outro assunto, quero me referir sobre o 

atual problema existente na praia de Jericoacoara, onde os municípios de Camocim e 

Cruz são os maiores prejudicados. Destaco aqui a figura do nosso secretário de 

turismo, vereador Ricardo Vasconcelos que muito tem se preocupado, na tentativa de 

conciliar tal problema, mas o que me surpreende é que o Deputado Estadual Sérgio 

Aguiar, ainda não chamou para si esta responsabilidade, se manifestando pessoalmente 

com o referido prefeito”. O vereador Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da tribuna: 
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“Inicialmente faço uma critica sobre a falta de limpeza no Lago Seco, o que no 

momento é que estão limpando em frente ao aeroporto como também a limpeza do 

bairro Olinda, quando deveríamos nos preocupar ainda mais com toda limpeza ao 

redor do Lago Seco. Diante de tal situação, quero solicitar a esta Casa um ofício a 

Prefeita Municipal reivindicando limpeza ao redor do Lago Seco, como também a 

limpeza ao redor do lago das Thierres, aproveito e solicito ofício reivindicando a troca 

de luminárias do Bairro Nossa Senhora de Fátima, onde a escuridão é predominante 

em vários trechos. É preocupante a situação dos aposentados no nosso município, 

depois desse pente fino que o Governo Federal está fazendo nas aposentadorias do 

Brasil e está prejudicando os mais necessitados”. O vereador Antonio Nilson Martins 

Mendes fez uso da tribuna: “Quero agradecer a equipe de Saúde de Camocim, e ao 

Secretário de Saúde, Dr. Fernando Fernandes, que prontamente atendeu ofício do meu 

gabinete e vieram hoje nesta Casa para vacinar vereadores e servidores do Poder 

Legislativo de Camocim. Quero mais uma vez comentar sobre a maior festa da 

educação do país, na sua 10ª edição do Premio Escola 10, e nós queremos agradecer a 

equipe da Secretaria da Educação, a Secretária Maria Elizabete, a Prefeita Monica 

que é a nossa grande incentivadora. Eu gostaria de falar que no dia 4 de junho, a 

Assembléia Legislativa homenageou os CDDS que já se fazem presentes na sociedade 

cearense a mais de 21 anos”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Na 

sessão passada falamos da inauguração da rádio União, mas justamente no dia da 

inauguração, o transmissor apresentou uma pane, que já está sendo solucionado. Eu 

gostaria de lembrar que nada como um puxão de orelha, quando as pessoas se acham 

melhores que as outras, e cito aqui o vereador Erasmo, que por vezes nesta tribuna me 

chamou de covarde, e agora ele se acovarda de receber a notificação sobre o 

andamento do processo que tramita nesta Casa em face do vereador Erasmo”. O 

vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Jamais será repetitivo comemorar as 

grandes conquistas da educação de Camocim, pois o Premio Escola Nota 10 tem 

grande reconhecimento nacional, e a nossa cidade foi contemplada com 17 escolas que 

alcançaram esse resultado extremamente importante para Camocim. Primeiro eu quero 

comentar sobre o vereador Juliano que cobrou ação do Deputado Sérgio e da Prefeita 

Monica sobre a situação de Jijoca, e lhe digo que muito antes, as ações já estavam 

sendo tomadas, e não temos duvida que o município de Jijoca irá reconhecer a 

importância de Camocim na rota do turismo local, e irá reconsiderar essa decisão de 

proibir o trafego dos carros de Camocim na vila de Jericoacoara. O vereador Oliveira 

comentou sobre a questão da limpeza do Lago Seco, eu inclusive na discussão já havia 

dito que a autoria do requerimento era do vereador James. E digo que a limpeza do 

Lago Seco está sendo feita, e a empresa de limpeza pública está trabalhando para que 

nossa cidade esteja perfeita para aqueles que vierem a desfrutar de nossa cidade 

durante a alta estação das férias. Eu tinha na pauta da minha fala, de um projeto de lei 

que foi aprovado esta semana no Senado Federal, que é o Marco Regulatório do 

Saneamento Básico, e diante disso Camocim segue de forma pioneira, por que 
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atualmente no Brasil, somente três cidades contam com 100% de sua sede com 

saneamento básico, e uma delas é Camocim. E para concluir, a Prefeita já iniciou a 

recuperação das estradas em Camocim, tanto no distrito do Guriú, quanto no Distrito 

de Amarelas”. A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Quero 

agradecer por ter sido eleita a líder do PDT na Câmara Municipal de Camocim, onde 

tem a Prefeita Monica Aguiar como presidente do Partido em Camocim, e digo que 

cumprirei meu mandato da melhor forma possível. Na semana passada nós tivemos a 

convenção municipal do PDT, que contou com a presença do Senador Cid Gomes, do 

Deputado Leonidas Cristino, e da população em geral. Quero agradecer os 

parlamentares por terem votado e aprovado os requerimentos de minha autoria. E digo 

que a educação sempre será minha bandeira, por que reconheço a importância da 

mesma. Também quero comemorar por fazer parte da história da educação de 

Camocim, por que em 2012 quando recebemos o município, Camocim tinha escolas que 

pontuavam entre as 10 piores escolas do Ceará, e atualmente nós temos 17 escolas 

entre as melhores escolas do Estado. E todo esse crescimento na educação de Camocim 

se dá também pelo prestigio que o nosso Deputado Estadual Sérgio Aguiar tem com o 

Governador Camilo Santana. E deixo os meus parabéns a Prefeita Monica pelo 

excelente trabalho. Nós tivemos no dia 5 de junho o dia do Meio Ambiente, e nós 

precisamos abordar esse tema, e preservar o meio ambiente para garantir o futuro das 

novas gerações. Quero fazer um convite especial que, hoje, dia 7 de junho está 

acontecendo a campanha de doação de sangue, promovida pelo HEMOCE e Blog 

Camocim Online”. O vereador José Elinaldo Pinto de Araújo que fez uso da tribuna: 

“Na sessão passada, estive junto com a equipe das empresas que fazem o saneamento 

básico em Camocim, e essa equipe faz um trabalho social, e fomos acompanhar de 

perto as obras do saneamento”. O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez 

uso da tribuna: “Tenho visto uma critica da oposição desta Casa em relação a 

contratação da Banda Xand Aviões, quero dizer que muito está sendo feito no turismo 

de nossa cidade, e que apesar da oposição fazer a torcida do contra,  nós estamos 

trabalhando para melhorar nossa cidade. Pois, nós temos infraestrutura, temos hotéis, 

pousadas, restaurantes que movimentam a vida noturna e contribuem 

significativamente para o desenvolvimento turístico e econômico da nossa cidade e da 

região. Então esse gasto com a banda Xand Aviões é um investimento, pois o turista 

vem para participar do Festival de Quadrilhas, vem ouvir musica boa, e ficar o final de 

semana em nossa cidade”. O Presidente desta Casa Legislativa fez uso da palavra e 

comunicou que a Vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas foi escolhida para exercer a 

liderança do PDT no Poder Legislativo Municipal no Biênio 2019-2020. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

NO DIA 13 DE JUNHO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS.  
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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 13 DE JUNHO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 13 de junho de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, , Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, Erasmo Carlos Gomes Silva, , Maria Iracilda Rodrigues James 

Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, 

Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e 

Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Deixou de comparecer a presente Sessão: O vereador 

Júlio Cesar Sotero. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador 

César Araújo Veras, solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. O vereador 

Antonio Nilson Martins Mendes solicitou a dispensa da leitura da Ata, em seguida a Ata 

foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE 

LEI N° 015/2019, que INSTITUI O PROGRAMA DE ESTÁGIO PARA 

ESTUDANTES UNIVERSITÁRIOS NO AMBITO DA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA MUNICIPAL DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

leitura do PROJETO DE LEI N° 016/2019, que DISCIPLINA A CESSÃO E O 

RECEBIMENTO EM CESSÃO DE SERVIDOR PÚBLICO DE PROVIMENTO 

EFETIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura dos requerimentos: 257 

(autoria da vereadora Lúcia Sousa); 258, 259, 260, 261 e 262 (autoria do vereador 

Erasmo Gomes); 263 (autoria do vereador Emanoel Vieira); 264, 265, 266, 267 e 268 

(autoria do vereador Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: Discussão e votação do 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2019, que CONCEDE O TÍTULO 

DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO 

SENHOR CLEDEILSON PEREIRA SANTOS, indicado pelo vereador Erasmo 

Carlos Gomes Silva, que após a discussão foi aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação dos requerimentos: 226, 227 e 228 (autoria do vereador Erasmo Gomes); 251 e 

255 (autoria da vereadora Lúcia Sousa); 252, 253, 254 e 256 (autoria do vereador 

Kleber Trévia). GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o edil Erasmo Carlos 

Gomes Silva: “Quero solicitar uma Audiência pública para tratar da questão de Jijoca 

de Jericoacoara. Ontem eu fiz a apresentação da minha defesa do processo de 

cassação, e disponibilizei a mesma na integra nas redes sociais, e o que as pessoas 

estão comentando é sobre a falta de fundamentação nas acusações. São acusações 

infundadas, baseadas em vídeos editados de forma até criminosa, inclusive ingressarei 

na justiça contra as pessoas que compartilharam esses vídeos. Quero ainda dizer que o 

problema de Jericoacoara continua, e os moradores e bugueiros continuam 

aguardando que as lideranças políticas resolvam essa questão, mas até o momento 
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nada foi feito. Eu tenho feito algumas viagens para Brasília e me impressiona a 

quantidade de divulgação das praias de Jericoacoara, Cruz, Icaraí de Amontada, e 

percebo que Camocim está muito longe dessa divulgação. É importante que exista um 

projeto político para que haja a integração entre os três municípios”. O edil Juliano 

Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero lamentar a morte prematura de um grande 

amigo, o Josimar Sousa, que inclusive esteve presente na ultima sessão, e infelizmente 

no domingo ele veio a falecer de um infarto fulminante, e eu gostaria de deixar 

registrado essa perca repentina. Quero também registrar a morte de dois cidadãos, o 

senhor “Passaqui”, e o outro é o amigo Gildo Gouveia, que faleceu precocemente. 

Ontem foi cortada a energia elétrica na Tatajuba, do local onde fornece água a 

comunidade, e a população está preocupada. Estive também sendo informado que a 

nossa querida Banda Lira não tem recebido um bom tratamento por parte do Poder 

Executivo, e dos 36 músicos que compõem a banda, atualmente conta com apenas 12 

músicos que são concursados. Eu quero acabar com essa falácia que dizem que o 

município está a mil maravilhas, e isso não é verdade, nós sabemos que o comercio está 

parado, as pessoas desempregadas, são postos de saúde sem médicos, sem 

medicamentos, pois medicamentos simples estão faltando para a população. Eu 

reconheço que esta administração teve acertos, mas existe muita coisa errada, pois a 

falta de compromisso e respeito com a população faz com a saúde em Camocim esteja 

abandonada”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Eu 

tive acesso ontem através das redes sociais da defesa apresentada pelo vereador 

Erasmo Gomes, e já me considerei impedido e por isso me sinto a vontade para 

comentar sobre a mesma, e me refiro a data de 12 de setembro de 2016, a qual a 

Câmara de Deputados cassou seu, então, presidente Eduardo Cunha, por que ele 

mentiu sobre ter contas no exterior, e daí se iniciou um processo de quebra de decoro 

parlamentar por ter mentido sobre tais contas, que acabou culminando na perca do 

mandato. Relacionei alguns pontos sobre essa defesa, e primeiro as questões técnicas, 

parecem que o vereador Erasmo está sendo julgado perante a justiça comum, o qual o 

mesmo não traz nada referente a defesa da falta de decoro. Outro erro que também 

considero grave, que é o abuso do direito de defesa, pois existem 9 testemunhas 

arroladas pelo vereador Erasmo Gomes, e muitos deles não tem nada a ver com a falta 

de decoro. E sobre os fatos, uma das questões que são tratadas na defesa”. O edil 

Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Quando o parlamentar Juliano Cruz usa de 

balelas para a população, com extrema falta de substancia em sua fala, e vou começar 

questionando se o edil Juliano conhece o Sr. Veridiano dos Santos, que afirmou que 

não recebeu medicamentos, que teve seu tratamento interrompido por causa do PSF da 

Boa Esperança, mas ele é acompanhado pelo médico, e recebe seus medicamentos 

regularmente, e vai ao posto todos os dias recolher o sangue por recomendação 

médica. Mas eu quero dizer que ele está sendo acompanhado diariamente no posto de 

saúde, e isso não é balela, é um fato. O país passa por sérias dificuldades econômicas, 

mas nós precisamos ter paciência por que o novo governo está se instalando e 

mailto:secretaria@camaracamocim.ce.gov.br


 

 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 
 

 

 
Praça José Severiano Morel, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE – Fone: (88) 3621 - 1429. 

www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 

Secretaria da 

Câmara 

precisamos aguardar, e isso tem reflexo no município e nós não podemos acusar a 

prefeita pela crise econômica. Em relação ao SAAE, houve realmente um corte de 

energia, no distrito de Tatajuba, pelo fato do SAAE não ter recebido o boleto, mas foi 

sanado no mesmo dia, e isso por uma questão administrativa. A Banda Lira de Metais, 

se encontra no mesmo problema dos contratos que ainda não foram feitos, pois não foi 

efetivado nenhum contrato temporário. Para concluir eu quero falar ao vereador 

Erasmo Gomes, que o mesmo é hábil em usar as palavras da forma que lhe é mais 

conveniente, e a administração da Prefeita Monica sabe da importância do turismo 

para o desenvolvimento de nossa cidade, e o trabalho do Secretário de Turismo tem 

identificado os principais pontos para o desenvolvimento turístico e econômico de 

Camocim”. A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: “Quero justificar 

a ausência nas ultimas sessões por motivos de doença na minha família. Eu ouvi a 

defesa do nosso líder contra as acusações da oposição. Quero dizer que já fui oposição 

nessa Casa, mas nunca trouxe inverdades e mostrava a verdade dos fatos quando vinha 

a tribuna deste Parlamento. Falando da administração da Prefeita Monica, que após o 

período chuvoso, as estradas já estão começando a serem restauradas, e em questão de 

dias, tudo será colocado no devido lugar, o calçamento das nossas ruas já começaram 

a ser restauradas”. A edil Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Quero me 

solidarizar ao líder da Prefeita Monica, vereador Kleber Trévia. Quero exemplificar a 

questão da saúde, que para fazer o exame de glicemia é necessário o uso da fita, e isso 

não tem faltado nos postos de saúde de Camocim. Nós queremos parabenizar pela 

realização da Festa das Flores e quero fazer um convite especial a todos os 

agricultores de nossa região, para participarem da 4ª Feira da Agricultura Familiar, 

que ocorrerá amanhã na Praça Severiano Morel, e haverá a mostra dos alimentos 

produzidos no campo, sem uso de agrotóxicos”. O vereador José Ferreira da Silva fez 

uso da tribuna: “Quero parabenizar o vereador Nilson Martins por ter tirado em 

primeiro lugar no concurso de turismo. Observando os comentários sobre a Banda 

Lira, eu me lembro da Banda Nível do Mar, que era conhecida em nossa região, mas 

que deixaram a banda morrer, na administração do ex-prefeito Chico Vaulino. A 

oposição critica pelo fato de Camocim ter recebido premiações como Escola Nota 10, 

mas não reconhecem o mérito de nossa cidade e no ano passado aplaudiram a 

enganação das escolas premiadas em Granja. Eu quero lamentar que por conta das leis 

desse país, está fazendo com que pessoas usem desse expediente para falar mal das 

outras, confiados na brandura das leis”. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, 

O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE 

ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 19 DE JUNHO DO CORRENTE ANO, 

ÀS 09HS. 
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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 19 DE JUNHO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 19 de junho de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, Erasmo Carlos Gomes Silva, Júlio Cesar Sotero, Maria Iracilda 

Rodrigues James Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira 

de Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da 

Silva e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta 

Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio 

Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária 

anterior. O vereador Antonio Nilson Martins Mendes solicitou a dispensa da leitura da 

Ata, em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/2019, que CONCEDE O 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE 

INDICA AO SENHOR ANTONIO FERREIRA PASSOS, indicado pela vereadora 

Lúcia Sousa Melo Freitas. Leitura dos requerimentos: 269, 270, 271, 272 e 273 

(autoria do vereador Erasmo Gomes); 274, 275, 276, 277 e 278 (autoria do vereador 

Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: Discussão e votação do PROJETO DE LEI N° 

015/2019, que INSTITUI O PROGRAMA DE ESTÁGIO PARA ESTUDANTES 

UNIVERSITÁRIOS NO AMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

MUNICIPAL DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do 

PROJETO DE LEI N° 016/2019, que DISCIPLINA A CESSÃO E O 

RECEBIMENTO EM CESSÃO DE SERVIDOR PÚBLICO DE PROVIMENTO 

EFETIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões os Projetos de Lei 

do Poder Executivo de números 015/2019 e 016/2019 foram aprovados por 

unanimidade. Discussão e votação dos requerimentos: 248, 249 e 250 (autoria do 

vereador Marcos Coelho); 257 (autoria da vereadora Lúcia Sousa); 258, 259, 260, 261 e 

262 (autoria do vereador Erasmo Gomes); 263 (autoria do vereador Emanoel Vieira) 

foram discutidos e aprovados por unanimidade. Os requerimentos 246 e 247 (autoria do 

vereador Marcos Coelho) foram discutidos e desaprovados. GRANDE EXPEDIENTE: 

Fez uso da tribuna o edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho: “Próximo sábado nós 

teremos a eleição no Sindicato APEOC, e digo que não há nesta Casa nenhum vereador 

que tenha lutado tanto pela causa dos professores, e inclusive, assinei um termo de 

compromisso com aquele sindicato e irei honrá-lo até o final do meu mandato. Queria 

discutir sobre a eleição na APEOC, e a meu ver não soa bem o fato de ter apenas uma 

única chapa concorrendo a presidência daquele importante sindicato. Não há uma 

alternativa de poder na APEOC, sempre gira em torno de três nomes, professor 
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Antonio Junior, Professor Neudson Carvalho e Professor Mario Roberto, e isso não é 

bom para a democracia nem para a representatividade de um sindicato de tamanha 

importância. Que fique registrado a incoerência entre a APEOC do Estado e a APEOC 

de Camocim, pois o deputado estadual Andre Fernandes tenta desqualificar o trabalho 

deste sindicato e repudia as palavras do mesmo. Pois enquanto o Estado combate o 

PSL, em Caamocim a APEOC se congratula com esse partido”. O edil Erasmo Carlos 

Gomes Silva fez uso da tribuna: “Ao longo da semana passada eu acompanhei uma 

gestante em nossa cidade, que disse que estaria beirando os nove meses, e no 

atendimento do hospital de Camocim o médico mandou a paciente voltar para casa, 

mas não conseguiu meios para que a mesma fizesse o retorno pra casa. Então, lembrei 

de um requerimento de minha autoria que solicitava que o município providenciasse 

uma casa de apoio as gestantes, o qual foi desaprovado nesta Casa. Eu lamento que 

hoje tenhamos tantos jovens que são destaque no mundo dos esportes, não sejam 

assistidos pelo município, e lamento que a Prefeita não tenha percebido que o esporte 

salva vidas, e liberta os jovens do mundo das drogas”. O vereador Juliano Abreu Cruz 

fez uso da tribuna: “Iniciando meu pronunciamento, eu quero pedir o envio de ofício do 

meu gabinete parabenizando aos organizadores dos festejos de Santo Antonio, aos 

organizadores do Tríduo de Santo Antonio, e dos organizadores do tríduo do Sagrado 

Coração de Maria. Amanhã teremos a procissão de Corpus Criste. Quero trazer aqui a 

reclamação dos moradores da Rua Bandeirantes no Bairro Boa Esperança, sobre a 

situação do asfalto daquela rua, que encontra-se muito danificada devido a perfuração 

para instalação de água encanada. Quero trazer a esta Casa, sobre a operação tapa 

buraco na entrada da cidade de Camocim, e não consigo entender por que há 

seletividade em tapar os buracos, pois se tapa um e deixa outro aberto. Mais uma vez 

eu quero destacar a falta de compromisso dos nossos políticos estaduais em resolver a 

problemática da buraqueira nas estradas de nossa região. Em outro assunto de extrema 

importância, e digo que ontem mais uma pessoa cometeu suicídio em nossa cidade, já é 

o oitavo caso neste ano, e estive fazendo um estudo sobre isso e os especialistas estão 

analisando como o mal do século que é a depressão, e essa questão é geral, não 

somente em nosso município. O nosso CAPS de Camocim não está preparado, pois 

falta médicos, equipamentos e medicamentos para ajudar essas pessoas que clamam 

por socorro.” Fez uso da tribuna a vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas: “Hoje estamos 

em reunião do Selo Unicef na Secretaria de Assistência Social e Cidadania, no qual 

pedi licença para puder está presente nessa Sessão Ordinária e após o meu 

pronunciamento eu estarei retornando para essa importante reunião. Quero 

parabenizar a Prefeita Monica pela sinalização de transito na cidade de Camocim. 

Quero convidar a todos os amigos a participarem do Arraiá da Paróquia de São 

Francisco no dia 23 de junho”. O edil Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da 

tribuna: “Os criticos da administração viviam falando mal da Prefeita Monica por 

causa do transporte dos universitários para Sobral, mas já faz mais de um mês que a 

Prefeita Monica trocou e melhorou o transporte dos universitários e ninguém teceu 
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nenhum comentário reconhecendo tal melhoria. Inclusive o vereador Erasmo é um dos 

principais críticos e na hora do reconhecimento ele não faz nenhuma menção nas redes 

sociais. Quero parabenizar o vereador Juliano Cruz pelo pronunciamento sobre a 

questão da depressão em nossa cidade. Realmente é um tema que precisa ser melhor 

abordado por toda a nossa sociedade”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da 

tribuna: “Quero parabenizar a todos os vigilantes pelo seu dia. Eu queria também falar 

sobre o assunto que o vereador Emanoel Vieira comentou, pois sobram criticas e falta 

reconhecimento pelo que vem sendo feito pela administração da Prefeita Monica. Os 

requerimentos do vereador Erasmo Gomes, apesar de ter prerrogativas da vereança, 

apresenta requerimentos que fogem da realidade do nosso município, e não somente 

trazer por trazer, as vezes querendo comprometer até o orçamento do município. O edil 

Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Quero parabenizar o vereador Juliano Cruz 

pelo seu aniversário, e também pelo seu pronunciamento em relação a depressão que 

vem ceifando a vida de muitos jovens em nossa cidade. Outro assunto que vou comentar 

é sobre a gravidez, que foi abordado aqui pelo vereador Erasmo, e digo que a gravidez 

não é doença, e o vereador Erasmo cobra do município que disponibilize um carro 

para deixar a gestante em casa, mas com certeza viria a criticar a administração se o 

fizesse, argumentando que o município estaria gastando muito, e ainda sobre a 

gravidez, se o médico analisou e caso e recomendou o retorno da gestante para casa, 

ele sabe o que tava fazendo e viu que a mesma tinha condições de retornar. O vereador 

Erasmo também precisa entender sobre o processo legislativo, entender também que no 

momento em que um requerimento é desaprovado nesta Casa, é por decisão política, 

então ele precisa respeitar a opinião dos demais pares. Ainda sobre o vereador Erasmo 

que também criticou pelo fato do hospital de Camocim ser um hospital pólo, e de fato o 

Hospital Deputado Murilo Aguiar é pólo e referencia na região, mas o vereador 

Erasmo insiste em apequenar este fato. E para concluir já iniciou a discussão entre as 

esferas competentes para que Camocim receba o reconhecimento do Selo Unicef”. O 

Presidente da Comissão Processante, vereador Kleber Trévia Veras, informou que 

recebeu a defesa prévia do vereador Erasmo, e deliberou que irá prosseguir com a 

instrução processual, e iremos começar as oitivas a partir da próxima quinta-feira. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

NO DIA 28 DE JUNHO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 28 DE JUNHO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 28 de junho de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, Erasmo Carlos Gomes Silva, James Barbosa da Rocha, José 

Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. 

Deixaram de comparecer a presente Sessão: Maria Iracilda Rodrigues e Júlio Cesar 

Sotero. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo 

Veras, solicitou ao Primeiro Secretário – Antônio Emanoel de Almeida Sousa para que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. A vereadora Lúcia Sousa Melo 

Freitas solicitou a dispensa da leitura da Ata, em seguida a Ata foi aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do LEITURA DO OFÍCIO 

9621/2018 DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO; LEITURA DO PARECER 

PRÉVIO DESFAVORÁVEL À APROVAÇÃO, DAS CONTAS DE GOVERNO DO 

MUNICÍPIO DE CAMOCIM, EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2012, DE 

RESPONSABILIDADE DO SR. FRANCISCO MACIEL OLIVEIRA; leitura do 

Projeto de Indicação N° 03/2019, que DISPÕE SOBRE A RESERVA DE NO 

MÍNIMO 10% (DEZ POR CENTO) DAS VAGAS DESTINADAS PARA 

ESTAGIÁRIO AOS PORTADORES DE DEFICIÊNCIA NOS ÓRGÃOS DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do Projeto de Indicação N° 04/2019, que 

INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE CONSCIENTIZAÇÃO DA 

DEPRESSÃO INFANTIL E NA ADOLESCÊNCIA NO ÂMBITO MUNICIPAL E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura dos requerimentos: 279/2019 e 280/2019, de 

autoria do vereador César Veras. ORDEM DO DIA: O Presidente da Câmara 

Municipal de Camocim suspendeu a Sessão por cinco minutos para que a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação pudesse analisar os Projetos de Indicação 03/2019, que 

DISPÕE SOBRE A RESERVA DE NO MÍNIMO 10% (DEZ POR CENTO) DAS 

VAGAS DESTINADAS PARA ESTAGIÁRIO AOS PORTADORES DE 

DEFICIÊNCIA NOS ÓRGÃOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E 

INDIRETA DO MUNICÍPIO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; e o Projeto de 

Indicação N° 04/2019, que INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE 

CONSCIENTIZAÇÃO DA DEPRESSÃO INFANTIL E NA ADOLESCÊNCIA NO 

ÂMBITO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A Comissão discutiu e 

analisou os referidos projetos e apresentou parecer favorável aos dois projetos. Ao 

retomar os trabalhos legislativos, o Presidente desta Casa colocou em discussão e 
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votação os Projetos de Indicação 03/2019, que DISPÕE SOBRE A RESERVA DE NO 

MÍNIMO 10% (DEZ POR CENTO) DAS VAGAS DESTINADAS PARA 

ESTAGIÁRIO AOS PORTADORES DE DEFICIÊNCIA NOS ÓRGÃOS DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; e o Projeto de Indicação N° 04/2019, que INSTITUI A 

CAMPANHA PERMANENTE DE CONSCIENTIZAÇÃO DA DEPRESSÃO 

INFANTIL E NA ADOLESCÊNCIA NO ÂMBITO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, que após as discussões foram aprovados por unanimidade. 

Discussão e votação do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/2019, que 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA 

FORMA QUE INDICA AO SENHOR ANTONIO FERREIRA PASSOS, indicado 

pela vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas, após a discussão o projeto de decreto foi 

aprovado por unanimidade.  Discussão e votação dos requerimentos: 264, 265, 266, 

267, 268, 274, 275, 276, 277 e 278 de autoria do vereador Marcos Coelho; 269, 270, 

271, 272 e 273 de autoria do vereador Erasmo Gomes; e 279 e 280 de autoria do 

vereador César Veras; após as discussões, todos os requerimentos foram aprovados. 

GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o edil Erasmo Carlos Gomes Silva: 

“Quero comunicar a Casa Legislativa que durante o mês de julho precisarei passar por 

uma intervenção cirúrgica, com data ainda a ser confirmada. E o objetivo dessa 

cirurgia é retirar uma hérnia umbilical devido o tempo de serviço na Marinha do 

Brasil. Eu já visitei o CAPS Ad de Camocim e a situação é preocupante, por que nós 

temos apenas um psiquiatra que vai ao CAPS somente uma vez por semana, e diante da 

situação do alto índice de depressão e suicídio em nossa cidade, fica o alerta para que 

a gestão municipal possa resolver essa situação. Sobre a Audiência pública para tratar 

da questão de Jericoacoara, eu fico no aguardo da Mesa Diretora estipular a data para 

a realização da mesma, por que essa situação está muito complicada, enquanto isso 

muitos pais de família estão sem saber o que fazer devido esse impasse. Solicito através 

de Requerimento Verbal para que o município de Camocim, através da Secretaria de 

Turismo, para que haja um grande concurso para criação de um portal de boas 

vindas na divisa entre Camocim e Jijoca de Jericoacoara, mas precisamente na 

travessia da balsa no Guriú, afim de que todos os turistas que atravessam a balsa, que 

possam passar por dentro desse portal. Outro tema que tenha me preocupado é sobre o 

lago das Cangalhas, por que os canos que haviam sido colocados, já foram retirados, e 

a lamina de água está em torno de 5 metros, acima do limite, e pode ocorrer um 

transbordamento que pode prejudicar e muito a comunidade da Barrinha. Quero 

somente lembrar que já consegui o apoio do Exercito Brasileiro, mas que o município 

de Camocim não teve interesse em receber essa ajuda”. O vereador Juliano Abreu Cruz 

fez uso da tribuna: “Primeiro eu quero fazer um registro e peço que seja feito um ofício 

aos párocos Frei Deusimar e Padre Evaldo, concedendo Moção de Aplausos e 

Congratulações pela recepção imagem da Padroeira Diocesana de Santana. Quero 

também fazer o registro da campanha de arrecadação financeira para o tratamento da 
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menina Luana Fonteles, que precisa viajar até o Estado de São Paulo para uma 

consultar com um novo especialista que pode ajudar a combater o câncer”. O vereador 

Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero fazer menção ao 31° 

Festival de Quadrilhas, evento que já faz parte da história da nossa cidade. E durante 

esse evento haverá grande fluxo de turistas em nossa cidade, e o turismo é uma grande 

alavanca para o desenvolvimento de nossa cidade. Mas a minha grande preocupação é 

com o despreparo que o nosso município sempre apresenta quando o publico flutuante 

aumenta em nossa cidade, pois acaba manchando a imagem da cidade, o fato de muitas 

vezes o turista chegar em nossa cidade e não ser bem atendido num restaurante, num 

hotel, numa barraca que falta alimento em nossa cidade, e fora isso, ainda tem os 

turistas desavisados que deixam para sacar dinheiro em nossa cidade e as agencias 

ficam sem dinheiro nos caixas eletrônicos, prejudicando os turistas e o nosso comércio. 

Portanto eu alerto a prefeita Monica Aguiar para que possamos fazer nesse festival de 

musica, um momento de experiência e para apresentar soluções definitivas para o 

turismo em nossa cidade”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero 

reconhecer que o trabalho de vereador não é muito fácil, durante o período que estive 

na rádio, fora do legislativo, eu inclusive teci criticas aos vereadores, mas hoje eu 

posso ver o quanto é difícil desenvolver o trabalho como vereador. Quero lamentar o 

fato de terem encontrado drogas no avião presidencial. Quero também lamentar a 

atuação do deputado da cidade de Granja pela forma rasteira de fazer política, que se 

deu o trabalho de editar um vídeo do governador Camilo Santana para exclui o nome 

de uma cidadã de Granja que reivindicava a reparação das estradas que dão acesso a 

cidade de Granja. Sem falar no fato do padre, na localidade do Parazinho, chamar 

atenção as autoridades políticas pela situação das estradas”. O vereador Kleber Trévia 

Veras fez uso da tribuna: “Eu gostaria de iniciar falando sobre o tema que tem sido 

discutido muito em nossa cidade, que é a questão do suicídio, e digo duas coisas 

simples: faço um apelo aos colegas vereadores que não utilizem dessa triste realidade 

para apequenar a discussão e fazer politicagem com a mesma. Em relação a adoção de 

crianças, o município de Camocim participou do cadastro nacional de adoção. Outra 

situação que foi tratada nesta Casa, é sobre a convocação do vereador licenciado e 

Secretário de Turismo, Ricardo Vasconcelos, e digo que todas as ações desenvolvidas 

nesta secretaria tem o intuito do desenvolvimento da nossa cidade e da região. E para 

concluir precisamos reconhecer o avanço dos últimos seis anos da administração da 

prefeita Monica. E após o período chuvoso as reformas e restaurações prometidas pela 

administração já estão sendo feitas”. A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da 

tribuna: “Nós precisamos reconhecer o que vem sendo feito pela administração da 

Prefeita Monica, e a nível estadual, precisamos reconhecer o trabalho árduo do nosso 

Governador Camilo Santana, que tão bem conhece o Estado do Ceará e as suas 

demandas. A prefeita Monica é a administradora que mais fez estradas na história de 

Camocim. Quero parabenizar a Paróquia de Bom Jesus dos Navegantes pela recepção 

da imagem de Santana, que contou com a presença do nosso Bispo de Tianguá, Dom 
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Edimilson Neves, e peço que seja enviada Moção de Aplausos e Congratulações ao 

Bispo Diocesano – Dom Edmilson Neves. Esta semana o município irá promover a 

Semana do Meio Ambiente. Quero solicitar que seja enviado ofício ao professor Max  

parabenizando pelo belíssimo trabalho que está sendo desenvolvido a frente da Escola 

Profissionalizante Mons. Expedito da Silveira de Sousa. Quero solicitar que seja 

enviado ofício a Prefeita Municipal e a Secretária da Educação, professora Betinha 

pela realização do maior evento cultural promovido pelas nossas escolas municipais, 

pois representa um resgate da nossa cultura local, através de danças e músicas. Fica 

um conselho aos nobres parlamentares, para que não cheguem nessa tribuna apenas 

para criticar, mas possa reconhecer as mudanças e apresentar sugestões”. O vereador 

Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “O município de Camocim foi 

premiado no Ceará Junino, através da Quadrilha Beira Lixo que ganhou o primeiro 

lugar, e a Quadrilha Esperança ficou em segundo lugar. E ambas as quadrilhas irão 

disputar a nível estadual no Município de Quixeramobim. Quero comentar que esta 

Casa recebeu do Tribunal de Contas do Estado, oficio comunicando das contas 

desaprovadas do ex prefeito Chico Vaulino, e no parecer está bem claro que o ex-

prefeito descumpriu preceito fundamental constitucional e não investiu o mínimo na 

educação básica. Além da afronta ao Poder Legislativo, pois o ex-prefeito abriu um 

credito de 30 milhões de reais sem autorização da Câmara Municipal. Outro fato que 

nos chama atenção também foi o fato do ex-prefeito deixar de fazer o repasse do INSS 

dos servidores públicos municipais. Eu espero que esta Casa possa votar pela 

manutenção do Parecer do TCE. Quero encerrar minha fala lamentando as criticas 

feitas a administração, pois nesse tempo a frente da administração municipal a Prefeita 

Monica tem feito um excelente trabalho, tornando a educação municipal uma das 

referencias em nosso Estado. Deixo registrado os meus parabéns aos padres Evaldo e 

Sebastião pela realização da Festa de São Pedro”. O vereador José Elinaldo Pinto de 

Araújo fez uso da tribuna: “Quero agradecer os convites que recebi das escolas 

municipais para comparecer aos eventos juninos. Quero desejar a todos um bom 

recesso a todos”. O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna: “Quero 

agradecer a Prefeita Monica pela raspagem das estradas, batição de matos, alem do 

recapeamento das estradas da zona rural. Parabenizo também o Secretário Leonardo 

Aguiar pelo trabalho realizado. Quero fazer um convite para as pessoas participarem 

do Café da Manhã dos Pescadores, além de puderem participarem da Procissão 

Marítima de São Pedro. Então quero agradecer o nosso Presidente da Câmara pelo 

belíssimo trabalho desenvolvido a frente deste parlamento”. Quero convocar os 

vereadores que compõem as Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento para reunião no primeiro dia útil de agosto. NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA 

SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE 

LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES 
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PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 02 DE 

AGOSTO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 02 DE AGOSTO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 02 de agosto de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia 

Sousa Melo Freitas, Erasmo Carlos Gomes Silva, James Barbosa da Rocha, José 

Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Ismael Jorge Gomes Pinheiro, 

Maria Iracilda Rodrigues e Júlio Cesar Sotero. Havendo Numero Regimental, o 

Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou ao Primeiro Secretário – 

Antônio Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão 

Ordinária anterior, em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO 

EXPEDIENTE: LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 

SOBRE O PARECER PRÉVIO DESFAVORÁVEL À APROVAÇÃO, DAS 

CONTAS DE GOVERNO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2012, DE RESPONSABILIDADE DO SR. FRANCISCO 

MACIEL OLIVEIRA, com dois votos a favor e uma abstenção do vereador 

Erasmo Carlos Gomes Silva nas duas comissões. Leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo N° 11/2019, que Dispõe sobre a Prestação de Contas de Governo de 

Francisco Maciel Oliveira, referente ao Exercício Financeiro de 2012; leitura dos 

requerimentos: 281, 282, 283, 284 e 285 de autoria do vereador Erasmo Gomes; 286, 

287, 288, 289 e 290 de autoria do vereador Marcos Coelho; 291 e 292 de autoria do 

vereador César Veras; e 293 de autoria da vereadora Maria Iracilda. ORDEM DO 

DIA: Não existem matérias para a Ordem do Dia. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso 

da tribuna o edil Erasmo Carlos Gomes Silva: “Gostaria de falar especificamente sobre 

um fato ocorrido a três semanas atrás, no qual enviei um oficio a associação de 

moradores do Guriú, pedindo a liberação de local para realização de curso para os 

jovens daquela comunidade, e os associados votaram pela liberação do espaço, e na 

véspera do curso o presidente daquela associação disse que não liberaria o local para 

a realização do curso, sem apresentar nenhuma explicação. A informação que recebi 

de um morador foi que um vereador ligou para o presidente da associação proibindo a 

realização desse curso naquela comunidade. E fui no Guriú para verificar essa 

informação, e o presidente acabou confessando a veracidade do fato e disse que foi 

ameaçado por um vereador. Essa confissão foi feita, também, durante uma assembléia 

da associação de moradores do Guriú, o que causou grande revolta para os moradores. 

Eu quero dizer que já estou consultando meus advogados, pois eu tenho todas essas 

informações registradas, e fui aconselhado a ingressar na justiça eleitoral, pois se 
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caracteriza abuso de poder político”. O vereador Ismael Jorge Gomes Pinheiro fez uso 

da tribuna: “Faz algum tempo que vim nessa tribuna, e hoje venho mostrar minha 

indignação sobre as execuções ocorridas num presídio federal, os quais dezesseis 

detentos foram decapitados. A situação da violência nesse país está ultrapassando 

todos os limites do aceitável, pois a anarquia tem atingido toda a sociedade. Os 

marginais que cometeram esse tipo de crime, são irrecuperáveis, pois somente trazem 

gastos e, no mais que se façam investimentos serão em vão”. O vereador Marcos 

Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero iniciar comentando sobre o 

projeto de lei estadual que trata da criação de distritos de turismo dentro do estado do 

Ceará, e o primeiro a ser criado foi justamente o de criação do distrito turístico em 

Jijoca de Jericoacoara, e o que causa estranheza é a votação ter sido realizada em 

regime de urgência, sem a realização de audiências públicas para consultar a 

população sobre os impactos causados pela intervenção do Estado. E eu faço um 

questionamento ao Deputado Sérgio Aguiar que é líder político da nossa região, do 

porque do mesmo ter votado, e não ter questionado sobre a necessidade dessa 

discussão no seio da sociedade, pois o povo precisa ser consultado. Outro ponto que 

comento é sobre a Comissão Processante desta Casa Legislativa, que notificou os 

vereadores Juliano Cruz e Edvanilson Oliveira e os mesmos simplesmente ignoram e 

não apresentaram argumentos para o não comparecimento. Eu quero dizer que o 

vereador Erasmo em sua reivindicação está corretíssimo, mas cometeu apenas um erro, 

o de não ter nominado os envolvidos no caso da Associação de Moradores do Guriú. 

Eu também digo que o vereador Erasmo não tem qualificação para ministrar tais 

cursos”. O vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero iniciar me 

reportando ao vereador Marcos Coelho, e digo que fui notificado hoje, e digo que se 

me chamar eu comparecerei com certeza. E digo que sem nenhuma notificação eu já 

participei de algumas audiências de oitiva mesmo sem ter sido notificado. O vereador 

Kleber Trévia Veras fez um aparte na fala do vereador Juliano Cruz: Eu tenho notado 

que alguns colegas parlamentares tem tentado fazer chacota com a Comissão 

Processante, e quero dizer que a pedido do denunciado a data da audiência de oitiva 

do vereador Juliano Cruz foi modificada, e o próprio denunciante ficou de trazer a sua 

testemunha, e não trouxe. Em relação ao vereador Edvanilson Oliveira eu o notifiquei 

pessoalmente de forma verbal, quando o oficial ad doc foi entregar a notificação 

escrita, o mesmo foi inúmeras vezes na residência do vereador Edvanilson Oliveira e 

não conseguiu encontrar para a notificação. Mas a audiência foi remarcada, e afirmo 

que a Comissão vem realizando seu trabalho a risca. O vereador Juliano Cruz decidiu 

não mais fazer uso da tribuna”. Fez uso da tribuna o vereador Antonio Nilson Martins 

Mendes: “Quero parabenizar o Presidente César Veras pela organização da Casa, e 

desejar um bom retorno dos trabalhos no Legislativo Camocinense. Quero aqui relatar 

os avanços que a administração municipal fez durante esse recesso. Durante as férias 

em Camocim, nós podemos ver a cidade cheia de turistas, e ressaltamos a assinatura 

da ordem de serviço para recuperação das estradas que dão acesso a nossa cidade de 
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Camocim. Preciso comentar também que Camocim foi considerada a quarta melhor 

cidade no quesito educação. Ainda nas férias tivemos várias atividades desenvolvidas 

pela Secretaria de Esportes. Gostaria de pedir em forma de Requerimento Verbal, 

junto com o vereador Emanoel Vieira, apresentando Votos de Pesar ao inesquecível 

Padre Cláudio. Quero solicitar também que seja enviada Moção de Aplausos ao atleta 

Vinicius de Sousa Simão que competiu a nível de estado.”. O vereador José Ferreira 

da Silva fez uso da tribuna: “Quero lamentar a maneira como a política está sendo 

conduzida em nosso Brasil. O voto que elegeu Bolsonaro foi de protesto, e se 

continuarmos fazendo isso, iremos colocar o Brasil nos últimos lugares no ranking de 

países desenvolvidos. Existem várias denuncias de irregularidades cometidas no 

hospital de Granja, pois existem denuncias que algumas mães da cidade de Camocim 

estão sendo levadas para a cidade de Granja, com a promessa de realização de 

procedimentos cirúrgicos, com fins meramente eleitoreiros.” A vereadora Maria 

Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: “Quero agradecer aos amigos e grupos de 

orações que fizeram corrente de oração pela saúde do meu filho, que graças a Deus e 

as orações das pessoas, ele está bem melhor. Gostaria de informar que a Sra. Maria da 

Penha estará em Sobral no dia 17 de setembro em Sobral comemorando o aniversário 

da Lei Maria da Penha. Nesse recomeço de trabalho no legislativo, eu desejo que todos 

nós vereadores possamos fazer nosso trabalho, sem ter que denegrir o nome nem o 

trabalho de ninguém, e no final a população vai reconhecer quem é capaz de ocupar 

uma vaga nesta Casa Legislativa”. A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da 

tribuna: “Quero iniciar parabenizando o vereador James Barbosa pelo seu aniversário. 

Quero comentar um pouco sobre a violência contra a mulher, pois as campanhas têm 

intuito de inibir situações abusivas, porque tudo no começo parece um mar de rosas, 

mas aos poucos começa a existir a necessidade da mulher colocar um basta em tal 

situação. A vereadora fez a leitura de um texto explicitando a realidade da violência 

contra a mulher na sociedade brasileira. Nós teremos no dia 7 de agosto a inauguração 

da praça da infância, no bairro da Olinda, com atividades esportivas, entrega de 

presentes as crianças”. O vereador José Elinaldo Pinto de Araújo: “Quero parabenizar 

a prefeita Monica pela inauguração da praça da infância no Bairro Olinda, e refazer o 

convite para que toda população possa ser fazer presente nesse importante momento 

para aquela comunidade”. O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna: 

“Quero em primeiro lugar agradecer a Deus por essa oportunidade de está aqui, e 

agradecer ao povo de Camocim por acreditar no meu trabalho, hoje estou completando 

trinta e cinco anos de vida, e me sinto muito feliz por ser um representante do povo 

trabalhador de nossa cidade. Quero dizer que durante o recesso eu estive visitando a 

zona rural, e pude verificar os trabalhos que estão sendo realizados e quero 

parabenizar a prefeita Monica, o Deputado Sérgio Aguiar”. O vereador Kleber Trévia 

Veras fez uso da tribuna: “Quero parabenizar o vereador César Veras pelas melhorias 

realizadas no Plenário desta Casa. Parabenizo o vereador James pelo seu aniversário. 

A prefeita Monica durante esses últimos trinta dias não parou, pois o trabalho vem 
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sendo realizado afinco, e muitas inaugurações estão por vir, e começarão a partir de 

segunda-feira. A prefeita também tem investido na cultura, pois durante o período de 

férias, houveram varias ações, o festival de quadrilhas foi um sucesso. As diversas 

áreas tem sido contempladas, a educação, a saúde, a infraestrutura, o turismo, a 

cultura. E todas essas pastas estão conectadas na busca de ofertar uma melhor 

qualidade de vida para a população, tentando propiciar melhorias que impactem na 

vida de todos os camocinenses. Também não poderia deixar de comentar sobre o 

assunto Maria da Penha, onde eu fui o propositor do Titulo de Cidadã Camocinense à 

Maria da Penha, inclusive estamos tentando articular uma data para a Sessão Solene 

de entrega de cidadã camocinense para a mesma. Quero convidar as pessoas a 

participarem da inauguração da Praça Mais Infância e inclusive o Bairro da Oinda 

contará com o Caminhão da cidadania. Parabenizo também a Secretaria de Turismo 

pelo projeto de iluminação da Ilha do Amor, o qual o pedido foi feito através de 

requerimento de minha autoria. Quero parabenizar também a liga desportiva 

Camocinense que organizou a “peneira do Flamengo” que foi realizada em Camocim e 

contou com a presença de mais de 300 crianças e adolescentes. Quero solicitar em 

forma de Requerimento Verbal como Moção de Aplausos parabenizando os 

realizadores da Oficina do Mar, homenageando em especial a Psicóloga Vitória 

Nogueira”. Antes de encerrar a Sessão o Presidente convidou a todos os nobres 

vereadores e a população em geral para participarem da inauguração da Praça Mais 

Infancia, a ser realizada no dia 7 de agosto de 2019. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE 

A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA 

REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA 09 DE AGOSTO DO 

CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 09 DE AGOSTO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 09 de agosto de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, Erasmo Carlos 

Gomes Silva, James Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson 

Oliveira de Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José 

Ferreira da Silva, Maria Iracilda Rodrigues e Júlio Cesar Sotero. Deixaram de 

comparecer os vereadores: Antônio Emanoel de Almeida Sousa e Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César 

Araújo Veras, solicitou ao Segundo Secretário – José Ferreira da Silva para que fizesse 

a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, o vereador Antonio Nilson Martins 

Mendes solicitou a dispensa da leitura da Ata, cuja solicitação foi acatada pela 

presidência, em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO 

EXPEDIENTE: LEITURA DOS REQUERIMENTOS: 294, 295 e 296 de autoria da 

vereadora Lúcia Sousa; 297, 298, 299, 300 E 301 de autoria do vereador Erasmo 

Gomes; 302 e 303 de autoria do vereador Juliano Cruz; 304 de autoria do vereador 

Kleber Trévia; 306, 307, 308, 309 e 310 de autoria do vereador Marcos Coelho. 

ORDEM DO DIA: votação e discussão dos Requerimentos: 281, 282, 283 e 285 (de 

autoria do vereador Erasmo Gomes); 286, 287, 288, 289 e 290 (autoria do vereador 

Marcos Coelho); 291 e 292 (de autoria do vereador César Veras); 293 (de autoria da 

vereadora Maria Iracilda); 304 e 305 (de autoria do vereador Kleber Trévia); e 311 (de 

autoria do vereador Nilson Martins). Esses requerimentos foram lidos e aprovados por 

unanimidade. O requerimento 284 de autoria do vereador Erasmo Gomes foi discutido e 

desaprovado. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador Júlio César 

Sotero: “Solicitou que fosse enviado ofício a Prefeita Municipal fazendo as seguintes 

reivindicações: 1- solicitando que seja realizada a operação tapa buraco nas ruas do 

nosso município; 2 – reivindicando a construção de uma praça de lazer no entorno do 

Bairro Rodagem do Lago”. Fez uso da tribuna o edil Juliano Abreu Cruz: “Venho nessa 

tribuna cobrar a administração municipal para que seja realizada a batição de mato e 

recuperação das estradas do Distrito do Guriú e Amarelas. As ruas de nossa cidade 

também estão precisando serem restauradas, e o calçamento da rua Tabelião Mario 

Aguiar, no Bairro Rodagem do Lago está precário e eu peço também que a 

administração da Prefeita Monica possa resolver esse problema. Eu já havia levantado 

nesta Casa a questão do mercado público de Camocim, e sobre o descaso que atual 

administração tem para com as pessoas que trabalham no mercado público. Peço que 

na segunda etapa do mercado publico que está a passo de tartaruga que a prefeita 

possa atender realmente os anseios dos trabalhadores, que possam ver o projeto de 
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forma a adequar buscando suprir as necessidades dos vendedores e usuários, e traga 

benefícios a nossa cidade. Venho trazer outro assunto, e estive visitando algumas 

localidades do Distrito de Amarelas, e pude verificar a riqueza daqueles lagos todos 

cheios, e destaco o lago das Cangalhas, e o que eu venho trazer é sugestão que façam 

políticas públicas afim de evitar e prevenir que aquelas águas sejam desperdiçadas 

através de um provável rompimento de barragem. Parabenizo a todos os pais de 

Camocim”. O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “peço que seja 

enviado ofício a bancada de deputados estaduais cearenses, na pessoa do presidente 

da Assembléia do Estado e a liderança da bancada de deputados federais cearenses 

para que articule junto ao Governador Camilo Santana, afim que a CE 213 possa 

receber asfalto no trecho de 18 quilômetros no Distrito do Guriú, com esse asfalto o 

Guriú poderá se tornar a entrada para o Parque de Jericoacoara. Eu volto a comentar 

sobre a empresa de saneamento básico, e as reclamações sobre os calçamentos das 

ruas de Camocim, porque muitas delas estão intransitáveis depois de receberem as 

obras de saneamento. Eu gostaria que fosse enviado ofício para secretaria de 

infraestrutura a fim de agendar vistoria nas obras de saneamento e em seguida envie 

o convite para a Câmara Municipal para que os vereadores possam acompanhar essa 

vistoria. Sobre o mercado público, não existe um feirante que esteja contente com a 

obra do mercado público, e o grande questionamento é qualidade do material utilizado, 

o qual apresenta ferrugem por toda estrutura. O mercado público é uma obra faraônica 

que já custou mais de seis milhões de reais. Quero solicitar que seja enviado ofício 

para a secretaria de infra estrutura e para a secretaria de turismo para que possam 

consertar o teto da rodoviária de Camocim”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso 

da tribuna: “Gostaria de iniciar parabenizando os povos indígenas, quero saudar 

também todos os advogados na pessoa do vereador e advogado Marcos Coelho. 

Gostaria de fazer um Requerimento verbal solicitando em nome da comunidade de 

Madeira Cortada para que a administração pública possa ver a questão da 

iluminação pública naquela comunidade. Quero lembrar que a questão do Lago das 

Cangalhas, o Deputado Sérgio Aguiar já está articulando junto ao Governo do Estado 

afim de prevenir e cuidar do abastecimento de água para aquelas comunidades. Em 

relação aos reparos do calçamento das vias de Camocim, serão realizados os devidos 

reparos por parte da administração municipal. Quero dizer ao vereador Ismael que 

apesar de nossas diferenças, se o senhor quiser voltar a fazer parte do grupo que 

sempre lhe tratou com muito carinho e respeito, será bem vindo”. O vereador Marcos 

Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “nós precisamos colaborar com nossas 

criticas para a melhoria da qualidade de vida do povo de Camocim, e em nome da 

oposição de Camocim, trago alguns documentos que infelizmente mostram a 

incompetência do hospital Murilo Aguiar, o qual trago cópia de um laudo na qual 

indicava que a criança seria do sexo masculino, e para a surpresa dos pais e familiares 

nasceu uma criança do sexo feminino. E eu digo que enganos desse tipo, com toda a 

tecnologia disponível, se torna inadmissível. E fico imaginando a decepção, os gastos 
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feitos por aquela família que acabam atrapalhando inclusive a vida matrimonial 

daquele casal. Entendo que a Secretaria de Saude de Camocim deva ficar atenta a esse 

tipo de situação, e que possam pelo menos externar desculpas a família por essa grave 

falha, e agir de forma preventiva para que tal situação não se repita no âmbito de 

nossa cidade”. O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Inicialmente eu 

gostaria de parabenizar a bonita festa ocorrida na quarta-feira passada, onde 

contamos com a presença da primeira dama do Estado, que foi a inauguração da Praça 

Mais Infância no bairro Olinda. Passando a diante, eu digo que os vereadores Erasmo 

Gomes e Juliano Cruz estão na profissão errada, pois os mesmos deveriam ser 

engenheiros, pois analisam as obras do mercado público e discutem a estrutura 

daquela importante obra. Eu digo que a prefeita Monica foi a única governante deste 

município que teve a coragem de reformar e adequar o mercado público de Camocim. 

Em relação a operação tapa buraco, o processo licitatório está sendo concluído e a 

recuperação das ruas ocorrerá em brevidade. Vale ressaltar que o inverno foi bom, 

trouxe fartura e também causou alguns estragos nas ruas e nas estradas, mas as 

providencias estão sendo tomadas. O vereador Juliano Cruz reclama da batição das 

estradas, e eu sinceramente, não conheço essas estradas pela qual o nobre vereador 

circula. Para concluir eu digo que compreendo o fato ocorrido, sobre o qual o 

vereador Marcos Coelho, e digo que nenhum profissional iria cometer esse tipo de erro 

com a intenção de prejudicar a família. Quero parabenizar a todos os pais, que todos 

vivam em paz, em alegria”. A vereador Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: 

“Quero fazer a leitura de texto para que sirvam de reflexão para os filhos de hoje, para 

que valorizem seus pais. E ao mesmo tempo para que os pais sirvam verdadeiramente 

de exemplo. O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna: “O vereador 

Juliano Cruz já está no seu quinto mandato, e veio reclamar das batições das estradas, 

e ele nunca reivindicou do ex-gestor do município. Eu digo que o vereador tem que 

parabenizar a Prefeita Monica por tudo que ela já fez e está fazendo na batição e 

recuperação das estradas da zona rural. Quero parabenizar a prefeita e o secretário de 

infra estrutura pelo que eles vem fazendo nas estradas de Camocim”. Fez uso da 

tribuna a vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas: “Estou feliz porque todos os debates 

nesta Casa servem para as melhorias de nossa cidade. E a prefeita Monica tem feito 

uma administração transparente, democrática e eficiente que tem trabalhado para a 

melhoria do povo de Camocim. Nós estamos num momento muito importante da 

administração, um momento de prestação de contas, e a Prefeita está de parabéns por 

tudo que vem fazendo, e nessa semana eu destaco o evento realizado no IFCE que 

tratou da prevenção ao suicídio, e nós ficamos encantados sobre o esclarecimento feito 

pelo Dr. Hugo Lucena sobre as ações de preservação das vidas, e pudemos perceber o 

quão estamos sendo bem cuidados. Sobre o Lago das Cangalhas eu destaco que haverá 

no dia dois uma audiência para discutir a preservação das águas e cuidados com a 

comunidade ribeirinha. No dia sete nós tivemos a entrega da Praça Mais Infancia, 

visitamos o Caminhão da Cidadania, e o mesmo está na cidade até hoje. A solenidade 
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de entrega da Praça Davi Trévia foi um sucesso, e contamos com a presença de várias 

autoridades, da primeira dama do Estado Onélia Santana, da vice-governadora Izolda 

Cela, do Deputado Sérgio Aguiar, do Deputado Leonidas Cristino, da nossa querida 

prefeita Monica Aguiar. Quero solicitar que seja enviado ofício a UVC Mulher 

parabenizando pelos 13 anos de lei Maria da Penha. Ressalto os requerimentos que já 

apresentei nessa Casa em beneficio da mulher camocinense”. O Presidente desta Casa 

Legislativa fez menção a inauguração da nova loja DK Couros que ocorrerá no dia 17 

de agosto e contará com a presença do ex-jogador do Flamengo Ronaldo Angelim.          

NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

NO DIA 16 DE AGOSTO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 16 DE AGOSTO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 16 de agosto de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, Erasmo Carlos 

Gomes Silva, James Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio 

Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, Maria Iracilda Rodrigues e Júlio Cesar 

Sotero. Deixaram de comparecer os vereadores: Antônio Emanoel de Almeida Sousa 

Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, 

solicitou ao Segundo Secretário – José Ferreira da Silva para que fizesse a leitura da Ata 

da Sessão Ordinária anterior, o vereador Antonio Nilson Martins Mendes solicitou a 

dispensa da leitura da Ata, cuja solicitação foi acatada pela presidência, em seguida a 

Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: LEITURA DOS 

REQUERIMENTOS: 312, 313, 314, 315 e 316 de autoria do vereador Marcos Coelho e 

317, 318 e 319 de autoria do vereador Juliano Cruz. ORDEM DO DIA: Discussão e 

votação dos Requerimentos: 294, 295 e 296 de autoria da vereadora Lúcia Sousa, que 

após as discussões foram aprovados por unanimidade. Os requerimentos 302 e 303, de 

autoria do vereador Juliano Cruz, foram discutidos e aprovados por unanimidade. Os 

requerimentos 306, 307, 308, 309 e 310 de autoria do vereador Marcos Coelho foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. O requerimento de número 320 de autoria do 

vereador José Ferreira foi discutido e aprovado por unanimidade. GRANDE 

EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador Ismael Jorge Gomes Pinheiro: “Quero 

lamentar por não está na ultima sessão por motivos particulares. Quero dizer que 

recebi a visita de um amigo político na minha residência, sabendo ele que tenho alguns 

desabores na minha ala política, diante da pré-candidatura da minha esposa como 

vereadora nas próximas eleições, e da minha possível candidatura como vice-prefeito 

em Camocim. E todos sabem que na época do meu rompimento com o Deputado Sérgio 

Aguiar eu apresentei meu descontentamento, e após algum tempo fui compor a bancada 

de oposição, e de lá para cá, tenho me comportado como um verdadeiro vereador de 

oposição. Eu deixei bem claro que qualquer aproximação minha e o grupo do 

Deputado Sérgio Aguiar é muito complicada. E digo que não tenho nada acertado, foi 

apenas uma conversa amigável e muito respeitosa, e continuo firme no grupo de 

oposição. O segundo assunto que venho tratar é sobre a fala do vereador Zezinho da 

Rádio, e mudou toda minha opinião em relação a ele, e vi que ele é um cara humilde e 

digno, pois tal postura exige hombridade. E digo que o meu desentendimento com ele 

foi um mal entendido, pois eu tentei ajudar e fui mal compreendido. E digo se continuar 

a sua manifestação de amizade podemos continuar com um bom relacionamento”. O 
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vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero fazer alguns 

esclarecimentos, e primeiro parabenizo os vereadores Ismael e Zezinho por terem 

chegado ao consenso e mostrarem respeito entre ambos. Eu digo que ser vice-prefeito 

exige dedicação e fidelidade, pois o próprio vereador assumiu nesta tribuna que teve 

uma conversa amigável com um embaixador do Deputado Sérgio Aguiar, que milita ao 

lado do Deputado Romeu Aldigueri e quer ser vice na chapa da ex-primeira dama 

Euvaldete Ferro, e isso demonstra uma inconstância. O IPECE fez uma pesquisa com 

algumas das principais cidades do Estado do Ceará, comparando algumas e 

referenciando índices administrativos e gostaria de indagar aqui o porquê que nossa 

cidade não está relacionado entre os vinte melhores municípios do Ceará?! Isso quer 

dizer que Camocim está distante das normas de administração pública. Outro dado 

alarmante é sobre o índice de pobreza no Ceará, com famílias vivendo com 89 reais 

por mês, e depois iremos aprofundar esse assunto em relação ao município de 

Camocim. Outro tema que é relevante é o aumento no numero de portadores de HIV no 

Estado do Ceará e o maior salto foi na microrregional de Camocim com aumento de 

350% do numero de casos de pessoas contaminadas, isso no primeiro semestre de 

2019”. O vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Venho trazer alguns temas 

relacionados a Camocim, e o primeiro deles é dizer que irei apresentar um 

requerimento convidando os pré-candidatos ao Conselho Tutelar de Camocim para que 

os 22 candidatos possam apresentar suas propostas neste Parlamento. Outro assunto 

que venho trazer é sobre a limpeza pública de Camocim, e nós sabemos que a empresa 

EcoGold que fazia a limpeza da cidade, foi embora depois de receber um calote por 

parte da Prefeitura Municipal, mas essa nova empresa responsável pela limpeza 

pública, está deixando a desejar pois as ruas estão cheias de lixo, inclusive no centro 

da cidade. A administração precisa exigir que a limpeza seja feita todos os dias, sem 

exceção. O outro assunto que venha tratar é a respeito da iluminação pública, e irei 

apresentar um requerimento pedindo que seja revista essa lei que exige o pagamento da 

taxa de iluminação pública, pois é uma falta de compromisso a pessoa pagar uma taxa 

alta e não ter um poste nem próximo de sua residência, e muitas localidades, sofrem 

com essa prática, e cito como exemplo a Flamenga dos Ferreiras. Eu pessoalmente 

tenho um terreno nessa comunidade e pago quase setenta reais por mês sem ter nenhum 

poste de iluminação na rua”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Em 

relação a lei de iluminação eu quero dizer que na época da votação dessa lei eu não 

estava nesse parlamento. Quando se discutia essa questão de iluminação, o ex-vereador 

e cunhado do ex-prefeito, no momento da votação dessa lei, ele disse que o povo de 

Camocim pagava era pouco e poderia pagar mais caro. Fazendo referencia ao 

vereador Ismael Jorge, eu quero dizer que a história é quem conta, e digo que pra mim 

é uma felicidade estarmos próximo um ao outro sem trocar ofensas, e acho que ele não 

poderia ter trocado o grupo político do Deputado Sérgio Aguiar. E digo que a 

inconstância gera uma certa desconfiança por parte das pessoas e das lideranças 

políticas. E reafirmo que no grupo de situação nós nunca desconfiamos dele, e sempre 
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o acolhemos bem, que embora tenhamos divergências, eu fico solidário diante da 

saudade da forma como ele era tratado no grupo do Deputado Sérgio Aguiar, e digo 

que aqui será bem acolhido. E diante da união da bancada de situação, as pessoas 

sempre tentam inventar uma briga, entre nós vereadores, mas a nossa união prevalece. 

E digo ao Dr. Ismael que venha porque sempre será bem acolhido”. A vereadora Lúcia 

Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Vou iniciar minha fala parabenizando a 

Agencia do Bradesco, da Caixa Economica e do Banco do Brasil, pelo convenio para 

pagamento das contas de água e luz do município, e parabenizo o vereador Zezinho que 

fez requerimento e insistiu pela aprovação e hoje a população pode usufruir dessa 

comodidade no pagamento das suas contas. Quero pedir que seja enviado ofício ao 

Presidente da Academia Camocinense de Ciencia, Artes e Letras parabenizando pelas 

ações e pela palestra ministrada pelo Assessor Técnico Legislativo dessa Casa, Sr. 

Antonio Carlos Brito Veras. Quero parabenizar o Presidente desta Casa por 

disponibilizar o Brito representando este Parlamento. Eu quero parabenizar o grupo de 

Idosos e Vaidosos que ontem fez uma atividade de acolhimento na antiga Escola José 

Barcelos, inclusive a Prefeita Monica disse que prestará homenagem a esse grupo nas 

atividades dos 140 anos de Camocim. Quero parabenizar a Prefeita Monica pelas 

benfeitorias feitas por ela no nosso município, apesar dos vereadores de oposição 

somente enxergarem os problemas, o nosso foco deve ser no que de bom já feito e vem 

sendo feito em prol do povo de Camocim. Quero agradecer aos nobres vereadores pela 

aprovação dos requerimentos de minha autoria, porque são de grande utilidade para a 

população mais pobre”. O vereador Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: 

“Quero lamentar o fato de um cabo da Marinha do Brasil, conterrâneo nosso, e que 

infelizmente morreu no final de semana no Arraial do Cabo no Rio de Janeiro, e 

externo minhas condolências a família. Quero parabenizar o Presidente César Veras 

por estar realizando a campanha pioneira de arrecadação de sangue. Quero ressaltar o 

aumento do fluxo de carro na região do Maceió, e nas praias de nossa cidade, pois a 

nossa cidade tem sido cada vez mais um destino turístico. Quero informar que no 

momento temos várias atividades esportivas em nossa cidade, ressaltando que a 

seleção de Camocim está participando de três campeonatos a nível regional e estadual. 

E para finalizar eu quero avisar a população de Camocim que o nosso sistema de 

abastecimento de medicamentos foi abastecido durante o dia de ontem”. O vereador 

Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “inicialmente eu quero comentar sobre o que 

foi colocado pelos vereadores Marcos Coelho e Juliano Cruz e digo que o município 

está trabalhando e tudo que nós fazemos é dentro de um planejamento que foi iniciado 

no ano de 2013. E posso afirmar que por diversas vezes vi a angustia do vereador 

Juliano Cruz, que na época era presidente desta Casa, por não ter o respeito do ex-

prefeito de Camocim. E hoje nós temos acesso e o respeito da Prefeita Monica, que tem 

buscado trabalhar, apesar das adversidades, pois ela recebeu o patrimônio do 

município em estado de calamidade. Em relação a limpeza pública de Camocim, ele 

vem sendo feito de forma árdua, e em pleno funcionamento. Em relação as novas obras, 
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a prefeita visitou nessa semana a construção de 300 novas casas, e a idéia é ate o final 

do ano que essas casas sejam entregues para a população camocinense. O vereador 

Marcos Coelho apresentou um raking feito pelo IPECE e confesso que não tive acesso 

aos dados e moldes dessa pesquisa, mas irei buscar informações mais profundas, e de 

antemão posso dizer que Camocim tem avançado e melhorado a cada dia. Por fim, em 

relação a estatística do aumento do numero de HIV em nossa cidade, eu tive 

informações de forma preliminar, não oficial, que esse aumento ocorreu de forma 

regional e não somente em Camocim”. A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso 

da tribuna: “Em relação as reformas das estradas do Município elas estão ocorrendo, 

inclusive com novas estradas vicinais sendo abertas. A estrada da Flamenga dos 

Gregório até a Flamenga dos Ferreiras é uma estrada nova, que será totalmente 

refeita, quero parabenizar a Prefeita Monica e ao Secretário de Infraestrutura – 

Leonardo Aguiar”. O vereador José Elinaldo Pinto de Araújo fez uso da tribuna: 

“Quero solicitar em forma de Requerimento Verbal reivindicando que seja colocado 

calçamento em pedra tosca na Rua Benedito Tavares, continuação da Rua 

Esperantina, além do calçamento da Rua Uruoca que interliga a Rua Perimetral até 

a Rua Carlos Tavares. Outro Requerimento que venho fazer é pedir a reforma do 

antigo Centro Educacional São Joaquim no Boqueirão dos Dourados, para ser 

utilizado no atendimento medico daquela comunidade”. O Presidente desta Casa 

Legislativa lembrou a inauguração da nova loja DK Calçados. NÃO HAVENDO MAIS 

NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE 

A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA 

REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA – ESPECÍFICA PARA 

JULGAMENTO DE CONTAS DE GOVERNO NO DIA 23 DE AGOSTO DO 

CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINARIA – ESPECÍFICA PARA JULGAMENTO DE 

CONTAS DE GOVERNO - DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 

EM 23 DE AGOSTO DE 2019, NO PLENÁRIO DEPUTADO MURILO ROCHA 

AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 23 de agosto de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Antônio 

Emanoel de Almeida Sousa, Kleber Trévia Veras, José Jeová Vasconcelos, Lucia Sousa 

Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, Ricardo Vasconcelos Barbosa, Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio 

Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, Maria Iracilda Rodrigues e Júlio Cesar 

Sotero. Deixou de comparecer o vereador: Erasmo Carlos Gomes Silva. Havendo 

Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou 

ao Primeiro Secretário – Antonio Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura 

da Ata da Sessão Ordinária anterior, a vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas solicitou a 

dispensa da leitura da Ata, cuja solicitação foi acatada pela presidência, em seguida a 

Ata foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: LEITURA DO RELATÓRIO DA 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO DO EX-PREFEITO FRANCISCO 

MACIEL OLIVEIRA; LEITURA DO PARECER PRÉVIO DO TRIBUNAL DE 

CONTAS DO ESTADO – N° 20/2018; LEITURA DO OFÍCIO 2019.07.03.01 PARA 

O TABELIÃO DO CARTÓRIO DE 2º OFÍCIO DE CAMOCIM; LEITURA DA 

NOTIFICAÇÃO 01/2019, DE 04 DE JULHO DE 2019, AO EX-PREFEITO 

FRANCISCO MACIEL OLIVEIRA, EXPEDIDO PELO PRESIDENTE DA 

CÂMARA MUNICIPAL - CÉSAR ARAÚJO VERAS; LEITURA DA CERTIDÃO 

EXPEDIDA PELO CARTÓRIO DO 2º OFÍCIO DE CAMOCIM. ORDEM DO 

DIA: LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, DE FINANÇAS E ORÇAMENTO SOBRE AS 

CONTAS DE GOVERNO DO EX-PREFEITO; LEITURA DO PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 011/2019; LEITURA DO PARECER DA 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO SOBRE O PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 011/2019; DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER 

PRÉVIO 20/2018 DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ, 

DESFAVORÁVEL À APROVAÇÃO DAS CONTAS DE GOVERNO, DO 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2012, DE RESPONSABILIDADE DO EX-

PREFEITO FRANCISCO MACIEL OLIVEIRA (VOTAÇÃO SERÁ ABERTA, 

NOMINAL E EM ORDEM ALFABÉTICA, EM CONSONÂNCIA COM A LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL); O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso 

da palavra e levantou Questão de Ordem, e advertiu o Presidente desta Casa Legislativa 

que a prestação de contas de Governo do Ex-prefeito Francisco Maciel Oliveira deveria 

ser submetida a argüição dos artigos 75, 78 e 192 do Regimento Interno da Câmara 
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Municipal de Camocim, que em síntese, o processo de prestação de contas de Governo, 

deveria ter sido analisado através de uma comissão técnica especializada em 

contabilidade dentro de um período de trinta dias. O Presidente desta Casa Legislativa, 

vereador César Araújo Veras, disse que não acataria a questão de ordem, devido o prazo 

do processo já ter encerrado. Após as discussões em plenário o Presidente colocou em 

votação o PARECER PRÉVIO 20/2018 DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

ESTADO DO CEARÁ, DESFAVORÁVEL À APROVAÇÃO DAS CONTAS DE 

GOVERNO, DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2012, DE RESPONSABILIDADE 

DO EX-PREFEITO FRANCISCO MACIEL OLIVEIRA, explicitando que a 

VOTAÇÃO SERÁ ABERTA, NOMINAL E EM ORDEM ALFABÉTICA, EM 

CONSONÂNCIA COM A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. Após a votação nominal, o 

Presidente divulgou o resultado da referida votação: sendo 09 (nove) votos favoráveis, 

05 (cinco) votos contra e 01 (uma) ausência do vereador Erasmo Carlos Gomes Silva. 

Confirmando e mantendo INALTERADO o Parecer Prévio 20/2018, oriundo do 

Tribunal de Contas do Estado do Ceará, conforme o disposto §2°, do Art. 42, da 

Constituição do Estado do Ceará, que recomendou a desaprovação de contas de 

governo, do exercício financeiro de 2012, sob responsabilidade do ex-prefeito Francisco 

Maciel Oliveira. Em seguida o Presidente da Câmara Municipal de Camocim, 

suspendeu a Sessão por 5 (cinco) minutos para a elaboração do Decreto Legislativo pela 

Secretaria da Câmara. Após retomado os trabalhos, o primeiro secretário, vereador 

Antonio Emanoel de Almeida Sousa, fez a leitura do Decreto Legislativo N° 012/2019, 

que Dispõe sobre a Prestação de Contas de Governo de Francisco Maciel de 

Oliveira, referente ao Exercício Financeiro de 2012, considerando que, em sessão 

ordinária específica realizada no dia 23 de agosto de 2019, a Câmara Municipal de 

Camocim votou e DESAPROVOU as Contas de Governo do Ex-Prefeito Municipal de 

Camocim, referente ao exercício financeiro 2012 de responsabilidade do Senhor 

Francisco Maciel Oliveira, mantendo assim o PARECER PRÉVIO DO TRIBUNAL DE 

CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ QUE RECOMENDOU A DESAPROVAÇÃO DE 

CONTAS DE GOVERNO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA 

ESPECÍFICA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE 

A PRESENTE ATA.  
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ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 28 DE AGOSTO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.   

Às 20:00 horas, do dia 28 de agosto de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Extraordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, James Barbosa da Rocha, José Ferreira da Silva, 

José Jeová Vasconcelos, Júlio Cesar Sotero, Kleber Trévia Veras, Lucia Sousa Melo 

Freitas, Maria Iracilda Rodrigues e Ricardo Vasconcelos Barbosa. E os suplentes 

empossados exclusivamente para esta Sessão: Antonio Nilson Martins Mendes, Emídio 

Ferreira de Lima, Francisco Danilo Sousa Braga, Francisco Raimundo dos Santos e 

João Batista dos Santos. Havendo Numero Regimental, e diante do impedimento do 

Presidente César Araújo Veras assumir os trabalhos na Sessão Extraordinária de 

Julgamento do Processo Administrativo N° 001/2019, o Vice-Presidente da Mesa 

Diretora, Vereador James Barbosa da Rocha, solicitou ao Primeiro Secretário – Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Extraordinária 

anterior, o vereador o Kleber Trévia Veras solicitou a dispensa da leitura da Ata da 

Sessão Extraordinária anterior, cuja solicitação foi acatada pela presidência, em seguida 

a Ata foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: LEITURA DA DENÚNCIA 

IMPETRADA PELO CIDADÃO RAY DA COSTA FONTENELE, EM FACE DO 

VEREADOR ERASMO CARLOS GOMES SILVA; LEITURA DA DEFESA PRÉVIA 

DO DENUNCIADO – VEREADOR ERASMO CARLOS GOMES SILVA; LEITURA 

DO PARECER FINAL DA COMISSÃO ESPECIAL PROCESSANTE; A defesa oral 

do denunciado Erasmo Carlos Gomes Silva, foi feita pela Defensora Dativa, Advogada 

Dra. Vágila Frota Gomes, OAB/CE N° 32.947, que dispôs do prazo máximo de 02 

(duas) horas para apresentar o que entender necessário em defesa do denunciado, que se 

manifestou nos seguintes termos: “Estou aqui representando o Vereador Erasmo 

Carlos Gomes Silva, através de nomeação feita pela Câmara Municipal de Camocim, 

vejamos: antes de mais nada quero dizer que é cômico o teor de tais denuncias a 

figurar pelo cerceamento do exercício da atuação parlamentar. Cabe esclarecer que 

discussões acaloradas, expressões verbais fortes são comuns em Câmaras Legislativas 

Municipais, Brasil afora, e em Camocim não seria diferente. Quando se argumenta ou 

se discute fortemente no plenário legislativo, o cunho é sempre profissional. Desta feita 

não o que falar no Art. 7°, Inciso III, do Decreto Lei 201/67, tampouco do Art. 10, 

alínea da Resolução N° 07 da Câmara Municipal. O que se pode falar é que as 

afirmações proferidas no âmbito das sessões das Câmaras Legislativas, no uso do 

exercício do mandato estão resguardadas pela Carta Magna Brasileira, que, assim 

assegura a inviolabilidade dos vereadores quanto suas opiniões, palavras e votos, 

assim conceitua o Art. 29, Inciso VII.  Essas prerrogativas não são atinentes apenas ao 

denunciado, mas a todos os senhores vereadores que aqui legislam, pois garante a 
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liberdade de ação e independência de mandato. Por isso, deve-se em absoluto legitimar 

a improcedência da acusação de ofensas ao vereador Marcos Coelho. As acusações 

são veemente absurdas contra o vereador Erasmo, onde a segunda refere-se a 

postagens, opiniões e criticas em rede social. Cabe dizer que estamos em uma 

democracia, onde a liberdade de expressão nos é garantida. Somente quem viveu no 

período ditatorial sabe o quanto é valioso a garantia da livre manifestação de 

pensamento, de expressão, de voz, de comunicação. Na condição de seres que 

compomos o Estado Democrático de Direito, vamos respeitar o privilégio 

constitucional da Carta Magna de 88. Vale destacar que a garantia à liberdade de 

expressão é amplo, e não se trata apenas de opiniões favoráveis, mas especialmente das 

desfavoráveis, por isso é democracia. Hideraldo Montenegro, nordestino, 

pernambucano, ilustrador e poeta nos diz “Não há democracia onde não existe a 

palavra LIVRE”. Para evidenciar a luz da nossa lei maior venho a citar os artigos 5° e 

220 da Constituição Federal. Assim é límpido e notório que esta acusação é 

improcedente, devendo os senhores desconsiderá-la. A acusação seguinte, tem-se o 

denunciado como proprietário de um site de noticias, onde dizem que disseminou 

informações com fatos não verídicos; e digo que na realidade o que foi feito trata-se de 

simplesmente repetir conteúdo falado por um vereador, fato esse noticiado em outros 

blogs, como por exemplo Revista Camocim, assim é claro que o vereador não pode ser 

responsabilizado por palavras de outrem. Assim como a acusação de postagem em rede 

social facebook, quanto a iniciativa denominada de “Meu Gabinete é na rua”. Ora, o 

vereador tem o direito de esta onde o povo está, visto que é representante do povo. Com 

isso, não o que questionar. Isto posto, são denuncias improcedentes. Quanto a 

acusação de solicitar ao SAAE de Camocim ampliação dos postos de pagamento de 

contas de água; senhores não há nada de errado em comparecer a um órgão e solicitar 

um bem aos munícipes, inclusive a própria entidade enviou resposta, afirmando atos de 

perfeita normalidade. No tocante a ida do vereador Erasmo aos gabinetes de 22 

deputados federais buscando a criação da Universidade Federal de Camocim em 

suposto choque a existência de uma comissão especial da Camara, e requerimento de 

vereador Marcos Coelho: Senhores boas idéias, projetos devem ser multiplicadas, 

copiadas e ampliadas. Sobre a publicação do denunciado quanto ao fim das coligações 

em 2020, novamente trata-se do uso da liberdade de expressão. Bem como a própria 

justiça eleitoral não apresentou qualquer ato irregular. Isto posto devem ser acusações 

improcedentes. Senhores todas as acusações que versam sobre a liberdade de 

expressão são de plano improcedentes. Quanto a acusação do porte de armas, 

importante frisar que não há qualquer proibição no código de ética que proíba que 

vereador que tenha posse de armas, possa portar em sessão. Por fim, sobre a acusação 

dos remédios descartados, foram entregues a delegacia, onde foi procedido a 

apuração. O denunciado estava apenas em seu papel de fiscalização do fato, em 

condição semelhante a um promotor que acusa determinado individuo, sendo este ao 

final considerado inocente, não cabendo qualquer penalidade ao órgão acusador. 
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Venho pedir improcedência com conseqüente arquivamento. Quero apresentar o 

PEDIDO SUBSIDIÁRIO: De maneira subsidiária, requer que aos Excelentíssimos 

Senhores Vereadores que reconheçam em favor do Denunciado a possibilidade de 

suspensão de seu mandato de vereador pelo prazo de 60 (sessenta) dias nos termos do 

art. 11, I, "c", cumulando-se com a penalidade descrita no mesmo artigo, inciso II, "a", 

consistente na destituição dos cargos parlamentares e administrativos que ocupe na 

Mesa e em Comissões. A sanção de cassação de mandato se apresenta como 

extremamente desproporcional, uma vez que as manifestações do Denunciado estão 

dentro do comportamento normal e habitual de um edil que defende com veemência a 

coisa pública. Dessa forma, a cassação se mostra como verdadeira usurpação da 

legitimação de representante do poder público, adquirida através do voto! Não atoa a 

Constituição Federal tem como pilar a ideia já sistematizada em todo o ordenamento 

jurídico de que o poder emana do povo, que o exerce por seus representantes eleitos. 

Destarte, percebe-se que a Constituição com essa dicção, subliminarmente, remete ao 

povo o direito de cassar o mandato ora conferido, por meio da eleição subseqüente, 

pois o exercício do voto é secreto, universal e periódico, deixando latente que o 

mandatário do poder público, quando submetido a outra eleição pode não ser 

novamente, reconduzido ao cargo, confirmando o sentimento de que não correspondeu 

aos anseios de seus representados. Não estamos diante de vereador acusado de desvio 

de dinheiro público, mas de vereador que age dentro do que se espera de um 

representante do Poder Legislativo, fiscalizando e defendendo o interesse público. Por 

fim, requer a aplicação da pena subsidiária delineada acima. LEITURA DO 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 012/2019. ORDEM DO DIA: O 

Presidente solicitou ao primeiro secretário que colocasse em discussão e votação de 

forma individual as 17 (dezessete) infrações do Processo Administrativo N° 01/2019, 

acatada pela Comissão Especial Processante, em face do vereador ERASMO CARLOS 

GOMES SILVA. Discussão e votação da primeira infração política: “Inicialmente, o 

denunciado, em vídeo, (anexo 2), datado do dia 05/04/2019, gravado em Sessão 

Plenária e posteriormente vinculado em redes sociais e blogs, utilizando-se da 

palavra, expõe ao ridículo e direciona ofensivas à pessoa do colega Marcos Coelho, 

imputando-lhe, falsamente e sem qualquer ética, obsessões doentias de natureza 

sexual em relação ao Vereador denunciado”, PARECER PELA PROCEDÊNCIA:  

após a discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos 

contra. Discussão e votação da segunda infração: “Importante destacar, Nobre 

Presidente, que o Denunciado, em troca de votos na eleição de 2018, utilizando-se de 

sua posição política de parlamentar Camocinense percebeu vantagens indevidas, como 

é o caso do cargo ocupado por sua irmã Maria do Socorro Ferreira da Silva na 

Prefeitura Municipal de Granja-CE, fruto do conluio entre o vereador Erasmo Gomes e 

Deputado Estadual Romeu Arruda.”, PARECER PELA PROCEDÊNCIA: após a 

discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos contra. 

Discussão e votação da terceira infração: “Assevere-se, Nobre Presidente, que o site 
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“Portal de Camocim” é de propriedade do denunciado, e como de conhecimento 

público, sabe-se que o mesmo é utilizado para disseminação de conteúdos distorcidos, 

informações falsas e ainda de fatos não comprováveis, assim como sua conta na rede 

social Facebook.”, PARECER PELA PROCEDÊNCIA: após a discussão o Parecer foi 

aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos contra. Discussão e votação da 

quarta infração: “O Denunciado em sua rede social “Facebook”, realizou postagem 

alegando a realização do pseudo-projeto denominado de “Meu gabinete é na rua”, 

(anexo 6), informação esta, puramente falsa.”.  PARECER PELA PROCEDÊNCIA: 

após a discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos 

contra. Discussão e votação da quinta infração: “A sagacidade das mentiras 

formuladas pelo vereador denunciado é tamanha, que em outra postagem, datada de 13 

de Março de 2019, (anexo 7), alega o mesmo ter cobrado soluções ao SAAE de 

Camocim, com intuito de realizar a ampliação dos postos de pagamentos das faturas do 

consumo de água desta Municipalidade.”, PARECER PELA PROCEDÊNCIA: após a 

discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos contra. 

Discussão e votação da sexta infração: “O Denunciado divulga, em seu Facebook, ter 

percorrido os gabinetes de vinte e dois Deputados Federais Cearenses protocolando 

ofícios de solicitação de apoio a criação da Universidade Federal de Camocim-CE.”, 

PARECER PELA PROCEDÊNCIA: após a discussão o Parecer foi aprovado por 13 

(treze) votos a favor e 02 (dois) votos contra. Discussão e votação da sétima infração: 

“Em sua conta pessoal da página Facebook, publica conteúdo atentatório aos partidos 

políticos, em especial a alguns grupos atuantes do cenário político de Camocim, (anexo 

9).”, PARECER PELA PROCEDÊNCIA: após a discussão o Parecer foi aprovado por 

13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos contra. Discussão e votação da oitava 

infração: “O denunciado em postagem realizada em seu portal, “Portal de Camocim”, 

realizada em 26 de Junho de 2018, o mesmo fez publicação, (anexo 10), em que afirma 

“VEREADOR ERASMO GOMES ACIONA A JUSTIÇA PARA REAVER 

PRECATÓRIOS DOS PROFESSORES DE CAMOCIM”, PARECER PELA 

PROCEDÊNCIA: após a discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 

02 (dois) votos contra. Discussão e votação da nona infração: “Foi publicada em seu 

portal em 13 de agosto de 2018 de 2018, e reiterada em sua página do Facebook, em 

30 de agosto e 29 de setembro do mesmo ano, (anexos 11, 12 e 13).”, PARECER PELA 

PROCEDÊNCIA: após a discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 

02 (dois) votos contra. Discussão e votação da décima infração: “Não é de se 

estranhar a mente fantasiosa e inescrupulosa do denunciado, assim informe-se, Digno 

Presidente, que dentre as alegações inverídicas do denunciado, está a de ter o mesmo 

“ajudado” financeiramente a então candidata a prefeita Sra. Euvaldete ferro em 2016, 

conforme (anexo 14), Grande Absurdo!”, PARECER PELA PROCEDÊNCIA: após a 

discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos contra. 

Discussão e votação da décima primeira infração: “Dentre as inúmeras infrações 

disciplinares cometidas pelo vereador Erasmo Gomes, também chama atenção à 
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relativa ao acidente de trânsito ocorrido no dia 24 de Janeiro de 2019, por volta das 

16hs, no cruzamento das Ruas Dom Pedro II com Marechal Deodoro.”, PARECER 

PELA PROCEDÊNCIA: após a discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a 

favor e 02 (dois) votos contra. Discussão e votação da décima segunda infração: 

“Alega o Denunciado de forma inverídica, fazendo imputar conduta não praticada por 

terceiro que “o suplente de vereador e quem estava por trás dele, terão que esperar 

mais dois anos para tentar me tirar da câmara”, tal fato condiciona de forma 

inverídica a figura do suplente de vereador Bola, como responsável pela propositura da 

Ação Eleitoral em desfavor do Denunciado, quando na verdade a mesma fora proposta 

pelo Ministério Público Eleitoral.”, PARECER PELA PROCEDÊNCIA: após a 

discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos contra. 

Discussão e votação da décima terceira infração: “Se não bastasse a sagacidade do 

denunciado em semear mentiras, informações falsas, e ainda distorcer fatos com intuito 

de obter credibilidade pessoal, outra atitude possui caráter preocupante, o porte de 

arma de fogo pelo denunciado em Sessão Plenária.”, PARECER PELA 

PROCEDÊNCIA: após a discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 

02 (dois) votos contra. Discussão e votação da décima quarta infração: “Por último, 

nobre Presidente, o vereador Erasmo Gomes classificou um movimento democrático e 

popular, ocorrido nesta cidade em 15 de Maio de 2019, coordenado pelo Sindicato 

APEOC, com a participação de estudantes e professores, como sendo um movimento de 

“meia dúzia de maconheiros”, a manifestação do referido parlamentar se deu em 

grupos de Whatsapp, em seu Facebook e no próprio Plenário da Câmara Municipal 

(anexo 21, 22 e 23).”, PARECER PELA PROCEDÊNCIA: após a discussão o Parecer 

foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos contra. Discussão e votação 

da décima quinta infração: “Vídeo 1 – Entrevista Rádio Liberdade FM, realizada em 

31/01/2019; Aos 4min10seg de entrevista, (anexo 19), o vereador Erasmo acusa o 

colega Marcos Coelho de não apresentar nenhuma denúncia ao grupo do qual faz 

oposição na Câmara Municipal, que é o grupo do Deputado Sergio Aguiar. Aos 

5min5seg da mesma entrevista, acusa, falsamente, o mesmo colega e visando denegrir 

seu nome o qualifica como uma “maçã podre” do grupo. Por fim, aos 6min20seg, fala 

que a pessoa de Marcos Coelho não representa “nada politicamente”, desta forma, 

menosprezando o trabalho como vereador e liderança política do mesmo”, PARECER 

PELA PROCEDÊNCIA: após a discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a 

favor e 02 (dois) votos contra. Discussão e votação da décima sexta infração: “Diga-

se, também, que na mesma entrevista à Rádio Liberdade-FM, o Vereador Erasmo 

Gomes atacou fortemente, com indicativo de corrupção, ao Ministério Público e ao 

Poder Judiciário, dizendo ele (Erasmo) que, o MP e Justiça, são cúmplices dos 

desmandos da atual Administração Municipal”, PARECER PELA PROCEDÊNCIA: 

após a discussão o Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos 

contra. Discussão e votação da décima sétima infração: Vídeo 02 – Remédios 

descartados. “O vereador Erasmo Gomes publicou também em sua página no 
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Facebook, (anexo 20), que havia encontrado “monte de remédios” que deveriam estar 

nos postos de saúde do Município mas não apresentou nenhuma prova sobre tal 

improbidade administrativa”, PARECER PELA PROCEDÊNCIA: após a discussão o 

Parecer foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) votos contra. Após as 

votações individuais, passou-se então a discussão e votação do Relatório Final da 

Comissão Especial Processante, que julgou procedente todas as infrações apresentadas 

pela denúncia e concluiu pela necessidade da cassação do mandato do denunciado, 

vereador Erasmo Carlos Gomes da Silva (PSL), por quebra de decoro parlamentar e 

ausência de ética, consubstanciando, tal grave mas necessária medida, no Art.5º, I, II 

do Decreto-lei 201/67, em consonância com o art.39, II e §1º da Lei Orgânica e ainda 

de acordo com o Art. 22, II do Regimento Interno. Após a discussão, o Relatório Final 

da Comissão Especial Processante foi aprovada por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) 

votos contra. O Presidente em exercício, vereador James Barbosa da Rocha, suspendeu 

a sessão por 5 (cinco) minutos para elaboração do Decreto Legislativo, decretando a 

extinção do mandato eletivo do vereador ERASMO CARLOS GOMES SILVA (PSL), 

afastando-o definitivamente do exercício da vereança, nos termos do Art. 5°, Inciso VI, 

e Art. 7°, Inciso III, do Decreto Lei 201/67, Art 39, II e °§1 da Lei Organica e Art. 22 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Camocim. Em seguida o Presidente 

reiniciou a Sessão e convocou a Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

apreciar o DECRETO LEGISLATIVO N° 013/2019. A Comissão constituída pelos 

vereadores Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues e vereador ISMAEL JORGE 

GOMES PINHEIRO, substituindo o vereador Erasmo Carlos Gomes Silva que é 

membro da Comissão. Em plenário o Presidente da Comissão apresentou o Parecer 

Favorável por dois votos. Em seguida o primeiro secretário fez a leitura do DECRETO 

LEGISLATIVO N° 013/2019, que DISPÕE SOBRE A CASSAÇÃO DE 

MANDATO DO VEREADOR ERASMO CARLOS GOMES SILVA NA FORMA 

QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, colocado o decreto em votação, o 

mesmo foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 02 (dois) contra. Foi decretado pela 

Mesa Diretora a cassação e extinção do mandato de vereador do Sr. ERASMO 

CARLOS GOMES SILVA, determinando que fossem realizados os expedientes 

necessários. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, SOLICITOU 

AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE 

LIDA E ACHADA EM CONFORME SERÁ LIDA E ASSINADA PELA MESA 

DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

CAMOCIM, 28 DE AGOSTO DE 2019. 

 

JAMES BARBOSA DA ROCHA 

VICE-PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DA MESA DIRETORA 
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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 06 DE SETEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 06 de Setembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Antônio 

Emanoel de Almeida Sousa, Kleber Trévia Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, 

Lucia Sousa Melo Freitas, Erasmo Carlos Gomes Silva, James Barbosa da Rocha, José 

Elinaldo Pinto de Araújo, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Edvanilson Oliveira de Sousa, 

Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, Maria 

Iracilda Rodrigues. Deixaram de comparecer o vereador: Júlio Cesar Sotero. Havendo 

Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou 

ao Primeiro Secretário – Antonio Emanoel de Almeida Sousa para que fizesse a leitura 

da Ata da Sessão Ordinária anterior, em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. O 

vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho levantou Questão de Ordem: “Me causa 

estranheza o fato do vereador Erasmo Carlos Gomes Silva está presente nesta Sessão 

Ordinária, pois o mesmo apresentou atestado médico na Comissão Processante, e esse 

atestado tem prazo de 30 dias. O Regimento Interno desta Casa pede que o Presidente 

seja comunicado e posteriormente haja votação para aceitação ou não do atestado 

médico. E digo ainda que é dever dessa PRESIDÊNCIA zelar pela segurança nesta Casa 

Legislativa, diante disto peço que o Presidente César Araújo Veras, que seja 

determinada a retirada do vereador Erasmo Gomes deste plenário, diante da 

possibilidade do mesmo está armado, e que seja oficiado a Marinha do Brasil para que 

um oficial da Marinha faça a revista para verificação se o edil Erasmo está portando 

arma ou não. O vereador Erasmo Gomes levantou Questão de Ordem: “Nossa cidade e a 

toda a população já percebeu a perseguição do vereador Marcos Coelho ao meu 

mandato de vereador. E quero mostrar de público que não estou portando arma 

nenhuma, embora tenha autorização para portar, e o que estou usando é uma cinta 

cirúrgica. O Presidente César Araújo Veras pediu que o vice-Presidente, Vereador 

James Barbosa, juntamente com o servidor Francineudo, acompanhassem o vereador 

Erasmo até a sala da Presidência. O primeiro secretário, vereador Antonio Emanoel 

pediu que fosse constado em Ata que o vereador Erasmo Gomes se propôs, de forma 

livre, a mostrar a algum servidor que ele não possui arma no momento, e que ele está 

apenas com uma cinta cirúrgica. E que não foi coagido e como forma de mostrar que 

não está portando arma, se dirigiu a sala da presidência. PEQUENO EXPEDIENTE: 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS: 322 e 323 de autoria do vereador James Barbosa; 

326, 327, 328 e 329 de autoria do vereador Edvanilson Oliveira; 330, 331, 332, 333 e 

334 de autoria do vereador Marcos Coelho; e 335 de autoria do vereador Nilson 

Martins. ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos Requerimentos: 313, 314, 315 e 

316 de autoria do vereador Marcos Coelho; 317, 318 e 319 de autoria do vereador 
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Juliano Cruz; e 324 e 325 do vereador José Elinaldo, foram discutidos e aprovados por 

unanimidade. O requerimento de numero 312 de autoria do vereador Marcos foi 

discutido e desaprovado. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador 

Erasmo Carlos Gomes Silva: “Graças a Deus estou me recuperando rapidamente, e a 

minha intenção era fazer minha cirurgia no período de recesso parlamentar, mas o 

médico da Marinha marcou somente para agosto, inclusive é um procedimento 

cirúrgico que mais afasta pessoas dos seus trabalhos. Estou ainda com muitos 

cuidados, inclusive utilizando cinta cirúrgica, por recomendação médica. Gostaria de 

fazer um link e as pessoas já perceberam o quanto venho sendo perseguido na minha 

atuação parlamentar. Eu sei que a perseguição se da pelas inúmeras denuncias 

apresentadas no Ministério Público, nós que não apenas apresentamos moções, e sim 

atuamos de forma ativa. E nós vereadores de oposição precisamos tomar cuidado com 

nossas palavras, pois qualquer deslize pode ser motivo de processo de cassação. Em 

relação a Comissão Processante tem alguns pontos a analisar, e você já imaginou eu 

ser cassado por ter procurado fazer o melhor para a população, como no caso do 

SAAE, o qual eu fui buscar informações sobre o pagamento das contas de água. A 

votação ocorrida na quarta da semana passada, abriu um precedente perigoso, pois já 

tivemos vários momentos acirrados dentro deste Parlamento. Não sei se o vereador 

Kleber Veras sabe, mas o presidente da Associação do Guriú acusou o vereador Kleber 

Veras de tê-lo ameaçado para a não realização de um curso que eu, vereador Erasmo 

Gomes, iria realizar no Guriú. Sobre a isonomia na Comissão Processante, o relator 

fez um comentário em redes sociais que o vereador Erasmo Gomes cairia na terça-

feira, isso não mostra isonomia dos trabalhos. A decisão hoje está nas mãos da justiça, 

e eu respeitarei a decisão que for tomada, se o processo estiver dentro da legalidade, e 

decidirem pela cassação, eu respeitarei, mas que seja feito tudo com justiça. Fui 

acusado de estar armado nesta sessão ordinária, quando estou apenas usando uma 

cinta cirúrgica, e tive que ir numa sala e mostrar ao vice-presidente que não estava 

armado. Quero pedir desculpas a população de Camocim se me excedi, quando fui 

acusado injustamente”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da 

tribuna: “O vereador Erasmo Gomes merece meus aplausos, porque pela primeira vez, 

teve humildade de pedir desculpas. E vou dar um exemplo aqui um exemplo 

irresponsável de um correligionário do vereador Erasmo Gomes que acusou, de forma 

infundada, que um colega parlamentar estaria envolvido com o crime organizado, que 

inclusive a Assembléia Legislativa abriu um processo no conselho de ética, e o mesmo 

não será cassado pelo simples fato de o deputado estadual Andre Fernandes ter 

reconhecido o erro, e pedir desculpas no plenário da Assembléia Legislativa do Ceará. 

Eu vereador Marcos Coelho, mesmo sendo um ferrenho opositor, jamais associei meus 

colegas vereadores ao crime organizado por nenhum fato. Já o vereador Erasmo 

reproduziu uma matéria a qual acusou o irmão do Presidente César Veras de desviar 

dinheiro para comprar vereadores para votarem pela eleição do vereador César Veras, 

e o vereador Erasmo nunca se retratou de tal fato. O vereador Erasmo Gomes comenta 
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sempre sobre o fato do SAAE, mas nunca comenta sobre a acusação injusta que o 

vereador Erasmo fez sobre o Ministério Público, dizendo que o mesmo favorecia, 

através de decisões, a Prefeita Monica. Sou forte nos meus pronunciamentos, mas eu 

desafio algum dos parlamentares a mostrar que eu tenha ofendido algum outro 

parlamentar desta Casa, eu falei que o vereador Erasmo era mentiroso, e o afirmo que 

o mesmo é um contumaz mentiroso”. O vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: 

“Quero tornar publico a minha felicidade, da aprovação do meu filho no curso de 

advocacia e de um sobrinho que passou para medicina na Universidade Estadual do 

Ceará, e quero fazer esse registro de forma pública. E estou emocionado porque sei do 

esforço de cada um deles. Eu venho registrar que estive na sede da Associação 

Comercial onde foi empossada a nova comissão do Sindicato APEOC, tendo como 

Presidente o Professor Mario Roberto Ferreira Lima. Desejo sucesso a nova comissão 

e que lutem de forma aguerrida na defesa dos nossos professores e servidores. Quero 

pedir que seja enviado ofício parabenizando o Sindicato APEOC. Comentando sobre o 

meu requerimento aprovado, sobre o RAIO, eu faço o reconhecimento por esses 

exemplares policiais que trabalham para trazer a segurança a sociedade camocinense. 

Venho trazer também a esta Casa, em relação ao píer de Camocim, porque a 

insegurança está grande, e precisando de uma manutenção, pois as estruturas já 

apresentam ferrugem e podem ocorrer problemas maiores”. O vereador Kleber Trévia 

Veras fez uso da tribuna: “em relação o que disse o vereador Erasmo Gomes, quero 

mostrar meu repúdio a habilidade do mesmo manipular as redes sociais. Eu quero 

dizer que toda minha vida pública foi pautada na verdade e dentro dos costumes éticos 

e, assim, sujeito a qualquer represália, por quem não se encaixa dentro do perfil da 

verdade. O vereador Erasmo está entrando por uma seara complicada, e aqui nesta 

tribuna acusou três vereadores, o vereador Marcos, o vereador Emanoel que é relator 

da Comissão e eu na condição de Presidente da Comissão Processante. Eu quero dizer 

que estou muito tranqüilo, que não fui notificado ainda pelo Ministério Público. Se o 

vereador Erasmo for entrar contra a minha pessoa, pelo fato de ter sido sorteado para 

compor a Comissão, eu acredito que ele vai ter que entrar contra todos os trezes 

vereadores. Antes de terminar o processo da Comissão, o vereador Erasmo requereu 

liminar na justiça pedindo que a sessão não fosse realizada. Na quarta feira nós da 

Comissão Processante apresentamos a resposta em juízo e o que for decidido nós 

cumpriremos. Quero dizer ao vereador Erasmo que tenho relação com a Associação do 

Guriú a muitos anos, e essa relação é de respeito e de forma institucional. E quero 

dizer que não tenho porque de ameaçar os meus amigos da associação do Guriú, e digo 

que o vereador Erasmo foi quem coagiu a pessoa a falar o que não aconteceu, usando 

inclusive de expediente dizendo que era um oficial da Marinha do Brasil. O vereador 

Erasmo tentou me intimidar durante a Comissão Processante, me coagir, com essa dita 

história do Guriú. Eu fui sorteado para a Comissão, não pedi para compor a mesma, 

nós fazemos parte de um colegiado, e precisamos respeitar os limites impostos pela Lei 

Orgânica, pelo Regimento Interno e pelo Código de Ética. O vereador Erasmo diz que 
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é perseguido, se isso fosse verdade, o porquê dos demais vereadores de oposição não 

sofrem processos?!! ”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “os 

vereadores Kleber e Marcos Coelho foram muito felizes em suas colocações, e por um 

momento eu acreditei que o vereador Erasmo Gomes tinha voltado para essa Casa com 

humildade, e iria pedir desculpas e reconhecer suas falhas, mas não ocorreu, e a 

população não se engane pois nós aqui conhecemos de perto o vereador Erasmo 

Gomes. Eu tenho certeza que o vereador Erasmo veio aqui para tentar mostrar para a 

população que ele está por cima, e se essa sessão fosse para uma votação do bem do 

povo de Camocim o vereador Erasmo não teria vindo. Nós somos vereadores desta 

Casa e precisamos está dentro dos parâmetros da legalidade, mas parece que o nobre 

vereador quer está acima dos demais parlamentares. O vereador Erasmo perdeu nesta 

Casa de treze a dois e eu pergunto por que suas lideranças não vieram aqui para 

defender o mesmo”. A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “O 

aniversário do nosso país, chega a 197 anos de independência, será comemorado em 

1822, Dom Pedro declarou o fim dos laços do Brasil Colônia. Em Camocim a semana 

da pátria teve inicio com diversas apresentações e momentos relevantes para a nossa 

sociedade. Me orgulho de está ao lado da Prefeita Monica e de colaborar para um 

Camocim melhor. PARABÉNS Prefeita Monica para que Deus possa lhe conceder 

muitos anos de vida e que sempre seja fortalecida, fazendo o melhor para o povo de 

Camocim. Quero ressaltar que ontem estivemos no Distrito do Guriú, no desfile cívico 

das escolas daquela comunidade, muito bem organizado pela Comissão da Secretaria 

da Educação. Quero parabenizar o vereador Kleber Trévia porque sempre contribuiu 

com a Associação do Guriú, e sempre esteve ao lado dos moradores do Distrito do 

Guriú”. O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna: “Venho parabenizar 

as 17 escolas que desfilaram ontem no Distrito do Guriú. Venho através de Ofício a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura requerendo que seja feita a batição e 

recuperação das estradas de Tapuio dos Crespos até a BR que liga Camocim a 

Barroquinha, passando por Cacimbão, Carnaúba Furada, Estreito chegando até a 

BR e também no trecho de Cupim a Canoa. Só tenho a parabenizar a Prefeita Monica 

e o Secretário Leonardo pelas ações que eles vem fazendo em prol da população de 

Camocim. Uma situação que quero comentar é sobre os terrenos baldios em Camocim, 

porque está numa situação complicada, é o lixo e o mato crescendo e prejudicando a 

todos”. O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa que fez uso da tribuna: “Sobre 

o episódio que o vereador Erasmo citou meu nome, eu quero informar que no decorrer 

do processo, eu nunca comentei sobre nada esse processo. E fiz o comentário dentro de 

um grupo de universitários, no fim da tarde de quinta-feira, após o termino do 

processo. E quero dizer que não vivo de política, eu tenho minha profissão, sou 

assistente social, sou radialista, sou empresário, e peço que ele me respeite, e pare de 

se vitimizar. Nós fomos sorteados e em nenhum momento eu pedi para fazer parte da 

Comissão Processante, e nós tínhamos que cumprir nosso papel. Mudando de assunto, 

nós estamos vivendo o setembro amarelo sobre a prevenção do suicídio. Eu quero 
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finalizar minhas palavras e fazer uma reflexão sobre qual o Brasil que nós queremos 

pro futuro dessa nação”. Fez uso da tribuna o Presidente da Câmara Municipal de 

Camocim, vereador César Araújo Veras: “Quero dizer participei do III Encontro 

Municipal de Parlamentares Municipalistas, na cidade de Serrinha na Bahia, 

acompanhado inclusive com o Vice Presidente Nacional do PDT, Ciro Gomes. Houve a 

participação de mais de mil parlamentares e também estudantes, e foi um encontro de 

muito aprendizado. Quero deixar claro que a Câmara Municipal não teve nenhum ônus 

com a minha ida para esse congresso. Convido aos nobres vereadores para estarmos 

presentes no Encontro Nacional de Vereadores que ocorrerá em Fortaleza nos dias 25 

e 27 de setembro.    Quero agradecer a participação de todos envolvidos no Desfile 

Cívico do Distrito do Guriú. Em relação à Comissão Processante, mais importante do 

que as denuncias que não estava inserida nessa representação, mas foi um fato de 

muita relevância, quando o vereador Erasmo chamou outro parlamentar de cachorro, e 

que até hoje o nobre parlamentar não se desculpou, assim como fez em relação a 

matéria que o mesmo reproduziu em seu blog, e digo que ser humilde e pedir desculpas 

é algo que qualquer cidadão tem o direito de fazer”. O vereador Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro fez uso da tribuna: “Minha filha me ligou aos prantos dizendo que tinha 

passado na pós-graduação na Estácio de Sá, e, depois, constatamos que todas as bolsas 

de doutorado e mestrado estão canceladas. E eu não poderia deixar de trazer esse 

temor pelo que ocorre em nosso país. E infelizmente não sei se minha filha vai fazer o 

mestrado, mesmo que eu me sacrifique, ainda assim, será difícil bancar. Em relação ao 

voto a favor do vereador Erasmo, eu digo que o voto é inquestionável, e digo que 

votaria novamente e ainda que tivesse votado sozinho e permaneceria com a mesma 

opinião. Penso que o fato do vereador Erasmo ter ofendido o vereador Marcos Coelho 

merecia uma repressão forte por parte da Mesa Diretora, mas entendo que a cassação 

é uma punição muito extrema”. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE 

ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA NO DIA 13 DE SETEMBRO DO CORRENTE 

ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 13 DE SETEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 13 de Setembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Antônio 

Emanoel de Almeida Sousa, Kleber Trévia Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, 

Lucia Sousa Melo Freitas, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da Rocha, José Elinaldo 

Pinto de Araújo, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano 

Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, Maria Iracilda 

Rodrigues. Deixou de comparecer o vereador: Erasmo Carlos Gomes Silva. Havendo 

Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou 

ao Segundo Secretário – José Ferreira da Silva para que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior. O vereador Antonio Nilson Martins Mendes solicitou a 

dispensa da leitura da Ata, solicitação que foi acatada pelo Presidente da Mesa Diretora 

em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura 

do Projeto de Decreto Legislativo N° 14/2019, que CONCEDE O TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SR. 

JOÃO BATISTA DO NASCIMENTO, INDICADO PELO EDIL KLEBER 

TRÉVIA VERAS.LEITURA DOS REQUERIMENTOS: 336 e 337 de autoria do 

vereador Nilson Martins; 338 de autoria do vereador César Araujo Veras; 339, 340, 

341, 342 e 343 de autoria do vereador Marcos Coelho; 344, 345, 346 e 347 de autoria 

do vereador Juliano Cruz; 348 de autoria do vereador José Elinaldo, 349 de autoria do 

vereador Kleber Trévia; e 350 de autoria da vereadora Lúcia Sousa. ORDEM DO DIA: 

Discussão e votação dos Requerimentos: 322 e 323 de autoria do vereador James 

Barbosa; 326; 327; 328; e 329 de autoria do vereador Edvanilson Oliveira; 330, 331, 

332, 333 e 334 de autoria do vereador Marcos Coelho. GRANDE EXPEDIENTE: Fez 

uso da tribuna o vereador Juliano Abreu Cruz: “Eu fui procurado pelos moradores na 

localidade do Aborrecido, nos quais as estradas estão atolando, e prejudicando os 

usuários, diante disso quero apresentar um Requerimento verbal reivindicando que 

seja realizada a recuperação da estrada do Aborrecido. Venho trazer algumas 

reclamações dos moradores da Tatajuba, da Baixa da Tatajuba, e a primeira 

reclamação é sobre o dessalinizador que não está tendo utilidade, pois a água não está 

sendo usada pelos moradores. Diante disso solicito em forma de Requerimento Verbal 

solicitando providencias em relação ao dessalinizador. Ainda sobre a Tatajuba outra 

reclamação é sobre o descarte do lixo que está sendo feita de forma inadequada e 

irregular e criando um verdadeiro lixão a céu aberto, solicito que seja enviado ofício a 

SEMACE e ao IBAMA sobre a situação desse lixão próximo a Tatajuba, pedindo que 

venham fiscalizar esse crime ambiental. Em relação a disputa de preços dos postos de 

combustíveis de Camocim, e quero parabenizar os empresários donos dos postos, e 
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diante desse fato, mostra que é possível sim, ter um preço mais justo para a 

população”. Fez uso da tribuna o vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho: “Em 

relação a água da Tatajuba, eu já fiz um requerimento nesta Casa, que inclusive foi 

desaprovado nesta Casa, e tratava justamente da cobrança ilícita da água na 

comunidade de Tatajuba, pois é inadmissível a população pagar por uma água sem 

qualidade. Outro tema que venho tratar é sobre o que foi noticiado nas redes sociais 

sobre uma auditoria realizada pelo TCE no Consorcio Público de Saúde de Camocim, 

que diz que foram constatadas irregularidades nas gestões de 2014 a 2016 e 2017 a 

2018, e isso não me estranha porque esse Consorcio tem suas finalidades desviadas, e 

usam os mesmos para empregar exageradamente as pessoas, buscando um vinculo 

eleitoral, e apadrinhamento político. E nós precisamos proteger o povo contra essas 

gestões interesseiras no quesito eleitoral. E por último eu gostaria de reforçar a 

questão de ordem que levantei a três meses atrás, para que os líderes e representantes 

partidários apresentassem representantes para a Mesa Diretora. Isso afim de proteger 

esse parlamento, e peço que o Presidente possa atender esse meu pedido e que seja 

criado o Conselho de Ética desta Casa. E por ultimo precisamos adaptar nosso 

regimento interno e lei orgânica do Município para adequá-los a essas questões”. A 

vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Hoje nós temos o município de 

Camocim com várias benfeitorias realizadas na gestão da Prefeita Monica. A gestão da 

Prefeita tem um planejamento que visa sempre a melhoria da qualidade de vida dos 

camocinenses. Queria agradecer a todos os camocinenses pelas felicitações que 

fizeram pela passagem do meu aniversário. Quero também parabenizar nosso colega 

Nilson Martins que completou também aniversário nesse mês. Eu quero voltar a minha 

fala especialmente sobre o Setembro Amarelo, pois é o mês da Campanha de 

Prevenção ao Suicídio. Minha fala é direcionada a juventude e nós precisamos de 

maiores políticas públicas voltadas para esse público. Aqui em Camocim, essa semana, 

nós tivemos o Dia D da Campanha de Prevenção ao Suicídio, e precisamos ficar alerta 

porque o Brasil está em oitavo lugar no ranking dos países em que mais ocorrem 

suicídios e entre os estados brasileiros o Ceará está em quinto lugar. Eu fiz um 

requerimento a Prefeita Monica pedindo a contratação de assistente social e psicólogos 

nas escolas públicas municipais para realizar atendimento sócio-emocional aos jovens 

estudantes de Camocim. Quero pedir que seja enviado ofício para o Secretário de 

Saúde parabenizando pela campanha nas escolas e também a Secretaria de 

Educação”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Me causa estranheza 

a falta do vereador Erasmo Gomes nesta Sessão, pois o mesmo se fez presente apenas 

para afrontar esse Poder Legislativo, e hoje não está presente porque está em Brasília, 

quando o seu atestado médico termina somente amanhã. Quero enviar meus votos de 

pesar a família de Raimundo Cunha pelo falecimento do seu filho”. O vereador 

Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Eu inicio minha fala parabenizando a Prefeita 

Monica e todas as secretarias envolvidas na ação do dia D da Prevenção ao Suicídio. 

Outro ponto que gostaria de comentar é sobre a fala da vereadora Lúcia que 

mailto:secretaria@camaracamocim.ce.gov.br


 

 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 
 

 

 
Praça José Severiano Morel, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE – Fone: (88) 3621 - 1429. 

www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 

Secretaria da 

Câmara 

apresentou algumas das melhorias realizadas pela Prefeita Monica. Hoje o vereador 

Juliano Cruz levantou a questão do abastecimento de água na Tatajuba, e recebeu a 

resposta do Presidente desta Casa. Camocim será uma das três cidades do país a terem 

a sua sede 100% atendidas pelo saneamento básico. E nós na atual administração 

tivemos diversos avanços, como por exemplo na pavimentação asfáltica e em pedra 

tosca, perfuração de poços profundos, postos de saúde da família trabalhando com 

equipe completa. E diante disso nós precisamos fazer as comparações da atual gestão 

com a gestão anterior, para que as pessoas vejam o quanto Camocim tem avançado. Eu 

vi vários colegas nesta Casa reclamando da obra na entrada da cidade, e agora 

quando foi concluída, nenhum vereador comenta sobre o assunto, e muito menos fala 

que houve atraso no repasse de dinheiro para o município. Em relação a auditoria na 

Policlínica, houve um parecer prévio no qual a Prefeita Monica está dando todas as 

explicações, muito embora, essas explicações deveriam ter sido prestadas pela própria 

policlínica, pois a atual gestão da policlínica estava tentando atrapalhar os trabalhos 

não concedendo as informações. Sobre os postos de gasolina eu também aplaudo essa 

atitude, e afirmo que o ideal é que se mantenha o preço justo”. A vereadora Maria 

Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: “Parabenizo também pela Campanha do 

Setembro Amarelo, que iniciou nacionalmente no dia 10, e vale destacar a parceria 

entre as secretarias municipais de Educação, Saúde e Assistência Social. Quero 

agradecer em público a Mesa Diretora pelo empréstimo do pavilhão das bandeiras 

para a Maçonaria Camocinense. Quero parabenizar a empresa que fez a recuperação 

da estrada do Guriú, pois fez um bom trabalho”. O vereador Antonio Emanoel de 

Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Quero iniciar minhas palavras dizendo que a 

Câmara dos Deputados aprovou o projeto de lei Nº 3688/2000, que inclui o serviço 

social e de psicologia na rede pública de ensino, e essa luta já estendia desde o ano 

2000, e espero que o Presidente Bolsonaro possa sancionar o texto para que o MEC 

determine a inclusão desses profissionais na rede de ensino, seja no município, no 

Estado e também nas universidades. Gostaria de solicitar que fosse enviado ofício ao 

Conselho da Mãe Rainha na localidade do Tamboril, que realizou o festejo da Mae 

Rainha e também ao Conselho da Igreja na Tatajuba que está realizando o festejo de 

São Francisco. Fez uso da tribuna o vereador Antonio Nilson Martins Mendes:“Quero 

homenagear Camocim pelos seus 140 anos, através das ações que a gestão da Prefeita 

Monica vem realizando em nossa amada cidade, e quero registrar que está sendo feito 

calçamento no Bairro Rodagem do Lago, o monumento da entrada da cidade, quero 

registrar a recuperação de estradas, modernização de espaços públicos, quero destacar 

as ações realizadas através do Programa do Setembro Amarelo. Destaco também a 

reforma do prédio da Prefeitura, que está acontecendo a todo vapor, e ressalto que são 

diversas ações que já foram feitas e essas que enfatizei foram apenas as que tenho 

observado no decorrer dessa semana. E para finalizar quero comentar sobre as 

festividades religiosas da Santa Cruz no Bairro Cruzeiro”. O vereador José Elinaldo 

Pinto de Araújo fez uso da tribuna: “Quero convidar as pessoas para uma palestra que 
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ocorrerá na Associação da Boa Esperança, no dia 24, e terá como tema a prevenção ao 

suicídio. Quero solicitar que seja enviada Nota de Pesar a família do senhor José 

Nascimento que faleceu dia 11 em Sobral”. O presidente desta Casa, vereador César 

Araujo Veras leu um convite do Blog Camocim Online para que a população participe 

da palestra da A Farmacêutica e ativista de Direitos Humanos, símbolo de luta e 

resistência, Maria da Penha Maia Fernandes,  que estará em Camocim nesta quinta-feira 

(19), às 19 horas, no Auditório da Escola Profissional Monsenhor Expedito. Na ocasião, 

histórica para a cidade, ela receberá o Título de Cidadã Camocinense, homenagem 

aprovada pela Câmara Municipal, através de requerimento de autoria do Vereador 

Kléber Veras. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA 

SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 

CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINARIA NO DIA 20 DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 

09HS. 
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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 20 de Setembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Antônio 

Emanoel de Almeida Sousa, Kleber Trévia Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, 

Lucia Sousa Melo Freitas, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da Rocha, José Elinaldo 

Pinto de Araújo, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano 

Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, Maria Iracilda 

Rodrigues e Erasmo Carlos Gomes Silva. Havendo Numero Regimental, o Presidente 

desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou ao Segundo Secretário – José 

Ferreira da Silva para que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. O 

vereador Antonio Nilson Martins Mendes solicitou a dispensa da leitura da Ata, 

solicitação que foi acatada pelo Presidente da Mesa Diretora em seguida a Ata foi 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do Projeto de 

Indicação N° 05/2019, que INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO 

MUNICÍPIO DE CAMOCIM, O DIA MUNICIPAL DA PASTORAL DA 

CRIANÇA. Leitura dos Requerimentos: 351 e 362 de autoria da vereadora Lúcia 

Sousa; 352 de autoria do vereador Nilson Martins; 355, 356, 357, 358 e 361 de autoria 

do vereador Juliano Cruz; e 363, 364, 365 e 366 de autoria do vereador Marcos Coelho. 

ORDEM DO DIA: Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo N° 14/2019, 

que CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA 

FORMA QUE INDICA AO SR. JOÃO BATISTA DO NASCIMENTO, 

INDICADO PELO EDIL KLEBER TRÉVIA VERAS, após a discussão o Projeto foi 

aprovado por unanimidade. Discussão e votação dos Requerimentos: 337 de autoria do 

vereador Nilson Martins; 338 de autoria do vereador César Veras; 339, 340, 341 e 342 

de autoria do vereador Marcos Coelho; 348 de autoria do vereador José Elinaldo; 349 de 

autoria do vereador Kleber Trévia; 350 de autoria da vereadora Lúcia Sousa; 345, 353, 

354; 359 e 360 de autoria do vereador Juliano Cruz; foram todos discutidos e aprovados 

por unanimidade. O Requerimento 343/2019 de autoria do vereador Marcos Coelho foi 

desaprovado após a discussão. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o edil 

Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “a primeira questão que trago é em 

relação a avenida beira-mar, pois é necessário que seja feita manutenção permanente 

na mesma. E gostaria que fosse enviado ofício a prefeitura e para a Secretaria de 

Turismo para que haja conservação permanente na Beira Mar de Camocim. O 

canteiro central da beira mar de Camocim está sendo mal aproveitado, e peço que 

nesse ofício a Secretaria de Turismo para que no canteiro central seja incluído 

academia popular, área de Cooper.  Neste próximo final de semana estaremos 

realizando um curso com uma especialista em turismo para 40 pessoas na localidade 
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do Guriú. Na ultima semana eu estive em Brasília, e pude verificar que nesse momento 

é a janela de emendas parlamentares e que os políticos que militam em favor do nosso 

Estado possam direcionar emendas parlamentares para Camocim. Eu fiz uma pesquisa 

nas minhas redes sociais sobre uma possível escola militar em Camocim, em contra 

partida estive em Fortaleza e visitei a Escola Militar de Fortaleza, e o governo irá 

instituir um programa para que os municípios possam aderir a esse programa do 

Governo Federal. O turismo em Camocim é uma excelente ferramenta para o 

desenvolvimento de nossa cidade, e na realidade o que vemos é um desinteresse, por 

parte do poder público, no desenvolvimento turístico de Camocim, o que poderia 

representar uma liberdade financeira e econômica para o nosso povo. Gostaria de 

direcionar minha fala aos vereadores de oposição e a todos aqueles que fazem 

oposição em Camocim, e peço que possamos sentar para conversar”. Fez uso da 

tribuna o vereador Juliano Abreu Cruz: “Quero fazer referencia ao BP Raio em 

Camocim e todo o Estado do Ceará, parabenizando o trabalho eficaz desses bravos 

policiais. Quero pedir que seja enviado ofício ao Deputado Romeu Aldigueri 

parabenizando pelo excelente trabalho que vem realizando na Assembleia Legislativa 

em especial pela proposta de criação do Consorcio de Segurança pública na nossa 

região. Trago uma reivindicação dos moradores da região de Frecheiras e Coité que 

não estão conseguindo entrar na localidade de Tatajuba, pois está intransitável, 

somente tendo acesso os veículos tracionados. Peço em  forma de requerimento verbal 

a secretaria de infraestrutura para que solucionem a questão da estrada que dá 

acesso a localidade de Tatajuba. Quero fazer uma reclamação de que não existe 

medico no posto de saúde do Bairro Nossa Senhora de Fátima, pois recebi a 

reclamação de vários moradores. Outra informação que recebi foi que existem apenas 

quatro dentistas que atendem nos postos de saúde de Camocim. Quero solicitar em 

forma de ofício ao Secretário de Saúde de Camocim para que o mesmo possa 

solucionar a falta de médicos e dentistas nos postos de saúde de Camocim. Também 

venho trazer outro assunto que é parabenizar a comunidade de Tatajuba em especial 

aos organizadores dos festejos de São Francisco. Inclusive os moradores reafirmaram 

que o dessalinizador da comunidade está sem funcionar a vários dias. Eu também 

queria fazer o registro e parabenizar todos os organizadores dos festejos da Santa 

Cruz. Parabenizo ainda os organizadores dos festejos da Mãe Rainha”. O vereador 

Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero referenciar duas 

questões: a primeira delas é sobre o meu requerimento pedindo a prestação de contas 

do município até a realização das festividades de aniversário do município. Vale 

ressaltar que isso é obrigação da administração pública e mostrar as suas contas ao 

público. Quero dizer também que ao levantar a questão de ordem, eu não estava 

conturbando o andamento desta Sessão Ordinária, e fundamentei minha questão de 

ordem. E fui injustiçado quando me adjetivaram de conturbador, e diante disso eu 

mereço um pedido de desculpas, porque me senti ofendido pelas palavras dos 

vereadores Kleber Trévia e César Veras. Quando o vereador Erasmo Gomes convocou 
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a oposição a dar as mãos e nos unirmos eu concordo que isso é necessário, e que isso 

não fique apenas nas palavras e que possamos passar para as ações em concreto. O 

vereador Erasmo Gomes sabe que nossa liderança política é o ex-prefeito Chico 

Vaulino, junto com a ex-primeira dama Euvaldete Ferro, e quero relembrar que o 

vereador Erasmo Gomes na Comissão de Constituição, Justiça e Redação votou 

contrário a aprovação das contas do ex-prefeito. Essa união é o desejo da bancada de 

oposição, e me refiro a uma postagem que o vereador Juliano Cruz, o advogado 

Zenilzon Coelho e o empresário Cloud, que é amigo do Deputado Sérgio Aguiar, onde 

o vereador Juliano Cruz afirma que se não der certo num lugar irá correr para a 

situação”. O vereador Juliano Abreu Cruz levantou Questão de Ordem: “O vereador 

Marcos Coelho nesta Casa gosta de criar polêmica, e ontem após o evento com a Sra. 

Maria da Penha, o advogado Zenilson Coelho me convidou para uma reunião com o 

senhor Cloud e, durante essa reunião tiraram uma foto nesse momento, e publicaram 

nas redes sociais, e o vereador Marcos Coelho quer se aproveitar desse momento”. O 

vereador Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: “Queria relatar da minha 

alegria de participar ontem do momento histórico de ontem com a senhora Maria da 

Penha, que é símbolo da luta contra a violência às mulheres. Ouvir ela foi muito 

importante, porque ela é um ícone nacional em defesa da mulher brasileira. Eu queria 

propor uma Moção de Aplausos ao empresário Fabio Lima por implantar 

acessibilidade no Hotel Ilha. Gostaria de solicitar através de ofício a prefeitura 

municipal que seja colocado calçamento em pedra tosca na Rua Bernardino Melo. 

Quero também referenciar a comunidade que realizou os festejos da Mãe Rainha na 

localidade do Tamboril. E por fim, quero convidar a todos a participarem da semana 

do município, pois nossa cidade está completando 140 anos e teremos diversas 

atividades sendo realizadas no decorrer da próxima semana”. Fez uso da tribuna a 

vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas: “Quero parabenizar o Presidente desta Casa pelo 

sistema implantado afim de modernizar os trabalhos. Ontem nós tivemos um momento 

impar para a cidade de Camocim, com a presença da ilustríssima Maria da Penha, um 

dos ícones nacionais da luta para acabar com a violência contra a mulher. Parabenizo 

o Blog Camocim Online pela realização do evento e parabenizo o vereador Kleber 

Trévia Veras pela sugestão do Titulo de Cidadã Camocinense a senhora Maria da 

Penha. Eu me emocionei ao ouvir mais uma vez o testemunho da Maria da Penha, 

apesar de já ter ouvido várias vezes e todas elas eu me emociono. Quero parabenizar a 

todos os jovens da escola profissionalizante, pela apresentação do grupo teatral 

durante o evento da Maria da Penha. A prefeita Monica vai enviar um projeto de lei 

para esta Casa onde criará o Centro de Referencia da Mulher Municipal. Quero pedir 

a esta Casa que seja enviada Moção de Aplausos a senhora Maria José por se 

prontificar a apresentar seu testemunho durante o evento com a senhora Maria da 

Penha. Quero pedir também Moção de Aplausos ao Blog Camocim Online pela 

realização do evento e também uma Moção de Aplausos a Escola Profissionalizante”. 

O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Gostaria de iniciar minha fala 
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solicitando que seja encaminhado ofício a secretaria Municipal de Esportes que ele 

faça um relatório de todas as atividades daquela pasta, sobre todas as atividades no 

quesito aos campos de várzea de nossa cidade. Sobre o evento de ontem eu vou apenas 

fazer um complemento, e digo que esse evento vinha sendo trabalhado pelo blog 

Camocim Online a bastante tempo. E quero destacar a luta da senhora Maria da Penha 

que ousou a expor sua vida, sua história em defesa das mulheres. E digo quem dera 

esta Casa tivesse realizado aquele evento, pela grandiosidade histórica daquele 

momento, e esta Casa aprovou de forma unânime o Titulo de Cidadã Camocinense 

para a senhora Maria da Penha. E não tenho duvida da importância daquele evento 

para a historia de Camocim. Em relação a colocação que foi feita pelo vereador 

Juliano sobre o PSF Nossa senhora de Fátima, quero dizer que após a saída dos 

cubanos ficou um caos, o que tem prejudicado a administração municipal, pois a 

contratação de médicos é uma preocupação constante da Secretaria Municipal de 

Saúde, mas a prefeita e o secretário tem empenho em resolver os problemas. Em 

relação aos odontólogos o município conta com 15 profissionais e temos problemas 

com quatro e estamos solucionando esse problema. Gostaria de me reportar a semana 

do município, amanhã nós estaremos iniciando as comemorações na comunidade do 

Guriú, onde todas as pastas municipais estarão realizando essa abertura da semana do 

município”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Gostaria de mais 

uma vez lamentar a situação do país, pois nós não temos liderança, porque a 

presidência comete um erro após o outro. Chegando ao absurdo de sugerirem a 

congelar o salário do trabalhador, podemos ver também essa questão dos médicos, que 

o atual governo federal complicou ainda mais a vida do cidadão. A situação é 

preocupante porque o governo Bolsonaro está tentando apenas proteger sua família. 

Eu gostaria de solicitar que seja enviado ofício a Secretaria de Infraestrutura de 

Camocim que seja concertada a questão do bueiro do Bairro Coqueiros, na Rua 

Antonio Lima”. O vereador José Elinaldo de Araújo fez uso da tribuna: “Quero falar 

do requerimento da piçarra do Aborrecido e afirmo que será feita a reforma total 

daquela estrada. E quero convidar a todos os camocinenses a participarem dos festejos 

de São Francisco. Quero pedir em forma de Requerimento Verbal que seja colocado 

calçamento na Rua Ipu que liga a Rua Bandeirantes até a Rua Carlos Tavares”. O 

vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Estamos próximos a 

semana do Município e a prefeitura Municipal vai instalar o Governo Itinerante no 

Distrito do Guriú e na segunda-feira teremos a abertura da semana do município com o 

salão de artes no paço municipal. Eu queria convidar o vereador Erasmo Gomes para 

que possamos ir a Promotoria de Justiça para tratar sobre a meia estudantil para os 

universitários de Camocim a Sobral. Pois na licitação do transporte intermunicipal foi 

exigido que esses transportes respeitassem essa exigência da meia passagem para os 

universitários. E nós precisamos cobrar que esse direito seja concedido aos 

universitários. E cobraremos uma audiência com a COOPITRACE para tratar sobre 

essa temática. Quero parabenizar o presidente Jair Bolsonaro pela instituição da 
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carteira estudantil digital que pode ser requerida no site do MEC. Nós queremos, 

independente da bandeira política, defender nossos alunos universitários”.O 

Presidente convocou a Comissão de Finanças e Orçamento para a AUDIÊNCIA 

PÚBLICA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO PARA 

APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL, REFERENTE AO 2º 

QUADRIMESTRE DO ANO DE 2019, a ser realizada no dia 24 de setembro de 2019 

as 14h. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA 

NO DIA 27 DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO PARA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO 

FISCAL, REFERENTE AO 2º QUADRIMESTRE DO ANO DE 2019, DA 

PREFEITURA E DA CAMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA EM 

24 de setembro 2018.   

Às 14:00 horas, do dia 24 de setembro de 2019, na Câmara Municipal de 
Camocim compareceram a presente Audiência Pública os Edis que compõem a 
Comissão de Finanças e Orçamento, tendo como presidente-substituto o 
Vereador Kleber Trévia Veras, como relator o vereador James Barbosa da 
Rocha, e como membro o vereador Erasmo Carlos Gomes Silva. O Presidente 
da Comissão de Finanças e Orçamento em Exercício, vereador Kleber Trévia 
Veras conduziu os trabalhos e convidou os contadores da Assessoria Contábil 
da Câmara Municipal de Camocim, Sr. Breno Lima Ramos e o Dr. Antônio 
Agenor Cavalcante Mota para apresentarem em Audiência Pública junto a 
Comissão de Finanças e Orçamentos os relatórios de Gestão Fiscal inerentes 
ao 2º Quadrimestre de 2019 em atendimento ao que preconiza o Art. 9º § 4º 
da Lei de Responsabilidade Fiscal – LRF e Relatório de Gestão do SUS, 
conforme LC 141/2012. Na seqüência os contadores fizeram a apresentação 
dos referidos relatórios dos Poderes Legislativo e Executivo, 
conseqüentemente, aos membros da comissão de Finanças e Orçamento. 
Logo após questionamentos o vereador Kleber Trévia Veras que é Presidente 
em exercício da referida Comissão, facultou a palavra aos demais membros, 
que fizeram questionamentos e tiraram dúvidas com os contadores de forma 
que ficaram satisfeitos com a apresentação e parabenizaram os referidos 
contadores pela explanação dada. Não havendo mais nada a tratar o 
presidente declarou encerrada esta Audiência Pública e solicitou que fosse 
lavrasse a presente ata. 
 
 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 
 
 
 
 

KLEBER TRÉVIA VERAS 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

 
 
 
 
 

 

  

JAMES BARBOSA DA ROCHA 

RELATOR 

ERASMO CARLOS GOMES SILVA 
MEMBRO 
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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 27 DE SETEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 27 de Setembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, , Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, Júlio Cesar Sotero, 

James Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, 

Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, Maria 

Iracilda Rodrigues e Erasmo Carlos Gomes Silva. Deixaram de comparecer os edis: 

Antônio Emanoel de Almeida Sousa e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Havendo Numero 

Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou ao 

Segundo Secretário – José Ferreira da Silva para que fizesse a leitura da Ata da Sessão 

Ordinária anterior. O vereador Antonio Nilson Martins Mendes solicitou a dispensa da 

leitura da Ata, solicitação que foi acatada pelo Presidente da Mesa Diretora em seguida 

a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do Projeto 

de Decreto Legislativo N° 15/2019, que CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SR. 

WALLISSON BARROS CAVALCANTE, INDICADO PELO EDIL JOSÉ 

FERREIRA DA SILVA. Leitura dos requerimentos: 297, 298, 299, 300 E 301 de 

autoria do vereador Erasmo Gomes; 367 E 368 de autoria do vereador James Barbosa; 

373 de autoria do vereador César Veras; 374 de autoria da vereadora Lúcia Sousa; 375, 

376, 377, 378 e 379 de autoria do vereador Marcos Coelho. ORDEM DO DIA: 

Discussão e votação do Projeto de Indicação N° 05/2019, que INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, O DIA 

MUNICIPAL DA PASTORAL DA CRIANÇA. Discussão e votação dos 

requerimentos: 351 e 362 de autoria da vereadora Lúcia Sousa; 352 de autoria do 

vereador Nilson Martins; 355, 356, 357, 358 e 361 de autoria do vereador Juliano Cruz; 

363, 364, 365 e 366 de autoria do vereador Marcos Coelho e 367 de autoria do vereador 

José Elinaldo.  GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o edil Edvanilson 

Oliveira de Sousa: “Quero solicitar que seja enviado ofício ao Governo do Estado e o 

Secretário de Segurança Pública do Estado do Ceará para que a situação do presídio 

de Pacatuba possa ser solucionada e os presos quando forem liberados que avisem a 

família com antecedência. Pois a situação nos presídios cearenses é preocupante, e 

quando os presos são liberados a família não é informada e fica a mercê de uma 

situação totalmente vulnerável”. O vereador Julio César Sotero fez uso da tribuna: 

“Quero solicitar que seja enviado ofício a Prefeita Municipal para que seja colocado 

dois tambores de lixo na Rua Benjamin Constant com Rua Humaitá, próximo ao 

Posto de Saúde do São Pedro. Outro ofício a Prefeita Municipal solicitando a 

recuperação do calçamento da Rua Perimetral. Outro ofício para a Prefeitura 
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Municipal é pedindo a recuperação da iluminação da Praça da Escola Emilia, além 

da recuperação da praça. Peço ainda outro ofício ao governo do Estado pedindo que 

seja feita a limpeza do aeroporto de Camocim”. O vereador Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho fez uso da tribuna: “Primeiro tema que abordo é uma noticia veiculada 

no Blog Revista Camocim que diz que a Prefeita Monica mente sobre a situação dos 

contratados na localidade de Pedra Branca, na qual a mesma acusa os vereadores de 

oposição de perseguir ela não deixando a prefeita realizar contratação de pessoal, e a 

primeira consideração que faço é que a administração pública tem uma regra 

estabelecida na Constituição Federal que é o concurso público, e isso não significa 

perseguição e exaltando um mandamento constitucional. E quando a prefeita municipal 

realiza contratação temporária, seleção de estagiários, existe a possibilidade de que 

sejam colocadas pessoas por interesse eleitoral. Agora os vereadores não podem,  

reclamar dessa situação, quando nós mesmos queremos fazer indicação de pessoas no 

consorcio público ou na prefeitura de Granja para que as mesmas sejam contratadas. 

Então nós precisamos ter coerência moral. Outra questão que trago nesta Casa é sobre 

um estudo que estou realizando que trata sobre projetos de lei que sejam adequados 

com a realidade da população de Camocim, afim de aprimorar ainda mais o nosso 

mandato eletivo”. O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero trazer alguns 

assuntos e peço que seja registrado nos anais desta Casa, parabenizando o advogado 

Zenilson Coelho por ter sido escolhido para participar de uma edição do anuário do 

Direito do Estado do Ceará. Quero solicitar que seja enviado ofício ao Escritório 

Zenilson Coelho parabenizando por essa conquista. Estive recentemente no mercado 

público de Camocim, e recebi denuncias sobre uma “fedentina” existente no mercado 

público, devido a falta de limpeza por parte do poder público. Algumas pessoas que 

participaram de uma seleção na UPA de Camocim me procuraram afirmando que a 

culpa era da bancada de oposição por elas não serem contratadas. Eu digo que a 

justiça ingressou contra a administração pedindo que fossem chamadas as pessoas do 

concurso público, e ai sim, após isso, realizar a contratação temporária. Eu venho 

também tratar em relação a sede do Distrito do Guriú, que anteriormente tinha uma 

ambulância 24 horas por dia naquela comunidade, e a denuncia que recebi é que essa 

ambulância está quebrada a mais de dois meses e a comunidade está sendo 

prejudicada. Outra questão é em relação a Secretário de saúde que fez uma reunião na 

comunidade e que em breve a ambulância voltaria, mas até o momento nada foi feito. 

Para encerrar meu discurso, falo dos 140 anos de emancipação política da nossa 

amada cidade de Camocim, quero dizer do meu amor por Camocim e da honra por ser 

vereador nesta cidade”. O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “O 

vereador Juliano Cruz apontou uma falha, mas não reconheceu que desde terça-feira 

providencias estão sendo tomadas em relação ao mercado público. Sobre a ambulância 

do Distrito do Guriú, é fato que ambulância está no conserto, mas também existem 

veículos que dão apoio no Distrito do Guriú, e o povo não está desassistido, e o que 

ocorreu foi um problema mecânico. Em relação a questão de contratos temporários, eu 
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me lembro dos vereadores de oposição fazendo discursos fervorosos contra a 

contratação temporária e os mesmos não querem assumir que ingressaram na justiça 

contra os contratados. E digo quando for possível fazer as contratações, tenham 

certeza que a prefeita irá fazer, porque ela tem interesse no bem do povo de Camocim. 

A prefeita tem duas ações importantíssimas, uma delas é a obra da entrada da cidade, e 

a outra é a iluminação das vias públicas em LED. A Prefeita e as Secretarias do 

Município tem trabalhado na busca da melhoria da qualidade de vida dos munícipes”. 

A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Quero fazer um 

complemento na fala do vereador Kleber Trévia que dedicou boa parte de sua vida 

pública a população do Distrito do Guriú, buscando sempre melhorias naquela 

comunidade. Eu trago aqui a relação de transportes que atendem e auxiliam no Distrito 

do Guriú. Quero pedir a esta Casa que seja enviado ofício parabenizando a Secretaria 

de Saúde pela realização do Setembro Amarelo. Quero solicitar que seja enviado 

ofício ao Secretário Aldemir agradecendo pela parceria com a Marinha do Brasil”. O 

vereador Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: “Quero solicitar em 

forma verbal dois requerimentos com recuperação dos tachões – redutor de 

velocidade na Rua José de Alencar ao lado do Estádio Municipal e peço também que 

seja enviada moção de aplausos a Pastoral da Criança. Quero parabenizar também a 

administração municipal pelas diversas atividades desenvolvidas na Semana do 

Município”. O vereador José Elinaldo fez uso da tribuna: “Quero fazer um 

Requerimento Verbal para a Prefeita Municipal para que seja feito calçamento em 

pedra tosca na Rua Martinopoles e na Rua Bendito Tavares e também na Rua Carlos 

Tavares”. O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva deixou registrado o nascimento de 

sua sobrinha Ester. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA 

SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 

CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINARIA NO DIA 03 DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 

09HS. 
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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 03 DE OUTUBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 03 de Outubro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, , Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da 

Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu 

Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Erasmo Carlos 

Gomes Silva. Deixou de comparecer a edil: Maria Iracilda Rodrigues. Havendo Numero 

Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o  

Primeiro Secretário Antonio Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Anterior. O vereador Kleber Trévia Veras solicitou a dispensa da leitura da Ata, 

solicitação que foi acatada pelo Presidente da Mesa Diretora em seguida a Ata foi 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE 

LEI N° 17/2019, DE 25 DE SETEMBRO DE 2019, que DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE VAGAS PARA O CARGO DE AGENTE COMUNITÁRIO DE 

SAÚDE – ACS NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura do PROJETO DE LEI Nº 18/2019, DE 27 DE 

SETEMBRO DE 2019, que ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020. Leitura dos 

Requerimentos: 380 e 386 de autoria do vereador James Barbosa; 382, 383, 384 e 385 

de autoria do vereador Marcos Coelho; 388 de autoria do vereador Emanoel Vieira; 389, 

390, 391, 392 E 393 de autoria do vereador Juliano Cruz. ORDEM DO DIA: Discussão 

e votação do Projeto de Decreto Legislativo N° 15/2019, que CONCEDE O TÍTULO 

DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO 

SR. WALLISSON BARROS CAVALCANTE, INDICADO PELO EDIL JOSÉ 

FERREIRA DA SILVA, que após as discussões foi aprovado. Discussão e votação dos 

requerimentos: 297, 298, 299, 300 e 301 de autoria do vereador Erasmo Gomes; 344, 

346 e 347 de autoria do vereador Juliano Cruz; 375, 376, 377, 378 e 379 de autoria do 

vereador Marcos Coelho; 367 e 368 de autoria do vereador James Barbosa; 374 de 

autoria da vereadora Lucia Sousa; 387 de autoria do vereador José Elinaldo; 381; 394 e 

395 de autoria do vereador Nilson Martins. Após as discussões todos os requerimentos 

foram aprovados.  GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o edil Erasmo Carlos 

Gomes Silva: “Quero iniciar solicitando que seja enviado ofício a Secretaria 

Municipal de Segurança, Trânsito e Defesa Civil solicitando que seja informada uma 

lista atualizada de todos os mototaxistas de Camocim. Isso porque existe a reclamação 

de novos mototaxistas que estão trabalhando e estão sem identificação, e as pessoas 

não sabem quem são os mototaxistas reais ou piratas. Eu gostaria que esta Casa 
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através de ofício a secretaria de turismo notificando os comerciantes da Avenida 

Beira Mar para que os mesmos possam respeitar o piso tátil e não coloquem as mesas 

e cadeiras sobre o mesmo. A população de Camocim que fez as inscrições para a 

seleção da UPA quer maiores informações sobre o dinheiro que elas pagaram para 

fazer essa seleção. Um ponto que a Secretaria de Turismo precisa analisar é sobre o 

lixo que esta sendo descartado nas falésias das Barreiras. Gostaria de parabenizar o 

vereador Ismael Jorge pela sua atuação médica e também política em Camocim. Quero 

falar também sobre a questão das escolas cívico militares, e que seriam quatro escolas 

em cada estado, e o nosso Ceará foi o único estado do Nordeste que aderiu o projeto de 

governo federal. Eu gostaria que fosse enviado ofício a Secretaria Municipal da 

Educação reivindicando que o município possa aderir ao Projeto de Escola Cívico 

Militares”.  O edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro fez uso da tribuna: “Quero começar 

minha fala comentando sobre uma matéria publicada no Blog Camocim Online, e que 

me deixou muito triste. Eu quero dizer que hoje, sou oficialmente candidato a vice 

prefeito na candidatura de Euvaldete Ferro. Eu venho responder ao Blogueiro Tadeu 

Nogueira e ao Blog Camocim Online: que sou bem vindo na Tijuca e pré-candidato da 

Tijuca, numa disputa com o Sr. Cristiano”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez uso da tribuna: “Quero dizer que cada um pode dizer que é candidato a 

vice. Quero comentar sobre o meu ex-assessor nesta Casa, e destacar os relevantes 

serviços que ele prestou na minha assessoria. Que infelizmente teve que ser substituído 

pelo jovem Mateus Araujo. Outra questão que trago a esta Casa, é a surpresa com a 

escolha da Prefeita Monica Aguiar entre as três melhores prefeitas do Estado do 

Ceará, pois eu não entendo os critérios de avaliação, que possam colocar o nosso 

município em terceiro lugar no nosso Estado. Pois ao meu ver, não existem destaques 

positivos na administração da Prefeita Monica Aguiar. Gostaria de parabenizar o 

deputado estadual Andre Fernandes por ter pedido desculpas ao Governador Camilo 

Santana, por ter postado fake news afirmando que o Estado do Ceará não havia 

aderido ao plano nacional de Escola Cívico Militar, e depois o deputado Andre 

Fernandes se retratou. Quero fazer um elogio ao governo do Presidente Bolsonaro, 

pela palestra realizada pelo Advogado Geral da União, informando que não há 

nenhuma denuncia de corrupção contra o Governo Bolsonaro, e diante disso nós 

precisamos aplaudir esse fato que deveria ser corriqueiro”. O edil Juliano Abreu Cruz 

fez uso da tribuna: “Quero iniciar cobrando do poder Executivo para que seja 

consertada a estrada da Flamenga dos Ferreiras. Pois foi iniciada a restauração 

daquela estrada, mas não foi finalizada, e a buraqueira está prejudicando todos os 

moradores e usuários naquela comunidade. O segundo assunto que trago a esta Casa: 

foi concluído pelo governo do Estado a sinalização na entrada da cidade, e o asfalto 

ficou incompleto, e parece que a obra do asfalto não tem a espessura mínima 

recomendada. Um exemplo é a rotatória próximo ao monumento dos 140 anos de 

Camocim, mas a buraqueira continua atrapalhando a vida dos motoristas. E quero 

lamentar o fato do Governo Estadual ignorar os municípios de Barroquinha e Chaval, 
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pois o asfalto continua esburacado e a população prejudicada. Quero solicitar que seja 

enviado ofício ao Governo do Estado pedindo a recuperação do asfalto da estrada que 

liga os municípios de Camocim a Barroquinha e de Barroquinha a Chaval. Trago 

também uma reclamação, e peço que a Secretaria de Conservação possa realizar a 

manutenção na ponta das Imburanas. E para concluir venho registrar que amanhã será 

o encerramento dos festejos de São Francisco. E quero parabenizar o nosso Bispo 

Diocesano Dom Francisco Edmilson, e pedir que seja enviado ofício parabenizando o 

nosso Bispo Diocesano.” A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: 

“Quero começar fazendo menção a uma mensagem de São Francisco, pedindo que 

onde houver ódio que eu leve o amor. Não precisa de revolta, da agressão para mostrar 

que estamos trabalhando. Eu quero parabenizar a Prefeita Monica por ter sido 

escolhida mais uma vez entre as três melhores prefeitas do Estado do Ceará. Quero 

solicitar que seja enviado ofício parabenizando a todos os profissionais de odontologia 

no município de Camocim. Quero solicitar que seja enviado ofício para três 

secretarias, quais sejam: Infraestrutura, Seconsp e Segurança, Transito e Defesa 

Civil, solicitando que seja sinalizado horizontalmente e colocado redutor de 

velocidade no cruzamento das ruas Antonio Zeferino Veras e Dr. João Thomé. Quero 

convidar a todos os fiéis de São Francisco que possam participar hoje da ultima 

novena e amanhã que possam participar da Procissão”. Pela ordem fez uso da tribuna 

o vereador Antonio Nilson Martins Mendes: “Quero parabenizar a Prefeita Monica 

pela Semana do Município, que contou com diversas atividades, culturais, esportivas e 

sociais. E tudo ocorreu de forma organizada. O outubro rosa é uma preocupação nossa 

e por isso a necessidade de todos estarem envolvidos nessa campanha. A nossa prefeita 

também merece os parabéns pela premiação, sendo escolhida a terceira melhor 

prefeita do Estado do Ceará, e todos os camocinenses agradecem. Quero solicitar que 

seja enviada Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Joaquina Marques 

Ferreira, que é mãe da Mazé da Blosson”. Quero também me associar ao vereador 

Juliano Cruz, nos parabéns ao Bispo Diocesano. Quero dizer que toda ausência é 

atrevida, e digo que o vereador Ismael coloque a mão na consciência, quando ele diz 

que eu sou inimigo dele, e digo que não estou perseguindo ninguém e que toda decisão 

está nas mãos da justiça”. O vereador José Elinaldo fez uso da tribuna: “Quero 

parabenizar a Prefeita Monica que tem trabalhado muito pelo nosso bairro Boa 

Esperança e também por toda nossa cidade. Quero solicitar em forma de 

Requerimento Verbal a Prefeita Municipal para que ela possa fazer calçamento em 

pedra tosca na Rua São Carlos. Também quero convidar a todos os camocinenses para 

prestigiar o encerramento dos Festejos de São Francisco”. O vereador Kleber Trévia 

Veras fez uso da tribuna: “Quero comentar sobre a Prefeita Monica ter sido escolhida 

mais uma vez, uma das três melhores gestoras do Estado do Ceará. Nós sabemos que a 

Prefeita Monica tem comprometimento em todas as áreas, e tem realizado ações em 

todas elas. Eu vou me comprometer a todos os colegas de oposição, a trazer nesta 

plenária uma relação atualizada de todas as obras feitas na gestão da Prefeita Monica. 
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Gostaria também de comentar sobre o Outubro Rosa e penso que todas essas 

campanhas são muito importantes”. Fez uso da tribuna o edil José Ferreira da Silva: 

“Em relação aos vereadores Nilson e Ismael, e esse ultimo que disse que ao entrar na 

política fez muitos inimigos, e digo que isso é responsabilidade de cada um de nós, e 

não dizer que somos perseguidos por estarmos fazendo alguma coisa certa. O momento 

político que vivemos é de fazer a coisa certa, não estamos preocupados com a 

campanha que se aproxima, nós queremos fazer o nosso melhor agora”. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA 

NO DIA 11 DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 11 DE OUTUBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 11 de Outubro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da 

Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu 

Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Erasmo Carlos 

Gomes Silva e Maria Iracilda Rodrigues. Havendo Numero Regimental, o Presidente 

desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o Primeiro Secretário Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da Sessão Anterior. O vereador 

Antonio Nilson Martins Mendes solicitou a dispensa da leitura da Ata, solicitação que 

foi acatada pelo Presidente da Mesa Diretora em seguida a Ata foi aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO N° 03/2019, DE 08 DE OUTUBRO DE 2019, que DISPÕE 

SOBRE A DENOMINAÇÃO DA TRAVESSA EUCLIDES PINTO MARTINS. 

Leitura dos requerimentos: 396, 397, 398 e 399 de autoria da vereadora Lúcia Sousa 

Melo Freitas; 400, 401, 402, 403 e 404 de autoria do vereador Juliano Abreu Cruz; 407, 

408, 409, 410 e 411 de autoria do vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho; 412, 

413, 414, 415 e 416 de autoria do vereador Erasmo Gomes.  ORDEM DO DIA: 

Discussão e votação do PROJETO DE LEI N° 17/2019, DE 25 DE SETEMBRO DE 

2019, que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE VAGAS PARA O CARGO DE 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE – ACS NA ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho levantou Questão de Ordem, fazendo 

pedido de vista no Projeto de Lei N° 017/2019, solicitando que o mencionado projeto 

fosse votado na próxima sessão ordinária. O Presidente da Câmara Municipal de 

Camocim, vereador César Araújo Veras indeferiu a Questão de Ordem do vereador 

Marcos Coelho. O referido projeto após as discussões foi aprovado por unanimidade. 

Os requerimentos de numero 380 e 386 de autoria do vereador James Barbosa; 382, 

383, 384 e 386 de autoria do vereador Marcos Coelho; 388 de autoria do vereador 

Emanoel Vieira; e 389, 390, 391, 392 e 393 de autoria do vereador Juliano Cruz, foram 

discutidos e aprovados. O Requerimento 385 de autoria do vereador Marcos Coelho foi 

discutido e desaprovado. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o contador 

Edilson Pereira que, representando o Instituto Federal de Camocim, fez uso da palavra e 

apresentou um livro do qual ele é co-autor e tinha como tema principal a proteção do 

meio ambiente sustentável em Camocim. Fez uso da tribuna o edil Juliano Abreu Cruz: 

“Quero tratar da problemática do píer de Camocim, e o que pude ver foi muitas 

mailto:secretaria@camaracamocim.ce.gov.br


 

 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 
 

 

 
Praça José Severiano Morel, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE – Fone: (88) 3621 - 1429. 

www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 

Secretaria da 

Câmara 

pessoas que vem do outro lado, e existem dois problemas, pois as pessoas estão tendo 

que entrar literalmente na água para usar as embarcações. E deixo registrado meu 

desapontamento com a forma que as pessoas estão sendo tratadas. O trapiche da 

Tamarinda precisa de conserto, porque várias pessoas estão sendo prejudicadas. Um 

segundo assunto que trago, é sobre as luminárias públicas, que várias localidades 

estão sem luminárias, e mesmo assim, estão pagando sem usufruir do serviço de 

iluminação pública. Outro assunto que venho trazer é também uma reclamação dos 

moradores do Bairro da Olinda, pois lá tem a chamada praça do skate, que está 

totalmente abandonada, precisando de uma reforma, e que o Município precisa fazer 

algo com urgência, no intuito de recuperar aquela praça”. O vereador Erasmo Carlos 

Gomes Silva fez uso da tribuna: “Quero solicitar que seja feito um Requerimento 

verbal a prefeitura de Camocim para que possa adquirir um “castramóvel”, afim de 

que possa realizar a castração de cães e gatos nos bairros de Camocim. Solicito que 

seja enviado ofício ao CREA para que encaminhe técnicos para verificar e avaliar se 

o asfalto utilizado atende os padrões de normas técnicas, no tocante a manta 

asfaltica. O vereador Dr Ismael fez um comentário pedindo que esta Casa pudesse 

acompanhar a colocação do asfalto em Camocim, e hoje, o que podemos ver é uma 

linha de asfalto mínima, que provavelmente não suportará o fluxo de veiculo. Gostaria 

que fosse enviado ofício ao Gabinete do Governador Camilo Santana informando-o 

sobre a situação do asfalto em Camocim que não está atendendo as expectativas da 

população, pedindo que um representante do governo possa fiscalizar essa obra. 

Precisamos acompanhar de perto as atividades da COOPITRACE no que concerne a 

meia entrada dos estudantes universitários. Sobre o lixão da Tatajuba, eu solicito que 

seja enviado ofício ao IBAMA para que envie técnico para verificar a situação do 

lixão da Tatajuba e que haja fiscalização e multe os responsáveis. Gostaria que fosse 

enviado ofício ao Coronel Julio agradecendo os esclarecimentos sobre a instalação de 

escolas militares no Estado do Ceará. Hoje é a data de encerramento para que os 

municípios possam aderir ao programa das Escolas Civico-Militares, e eu já enviei 

ofício a Secretaria de Educação, e peço o apoio do vereador Kleber Veras para que o 

mesmo possa intervir junto a Secretaria de Educação de Camocim para que possa 

aderir o programa, e, posteriormente, responda o ofício enviado do meu gabinete”. O 

vereador Ismael Jorge Gomes Pinheiro fez uso da tribuna: “Eu sugiro que no momento 

que esta Casa trouxer um palestrante, que possa ser dado maior tempo para as 

discussões e tirar as duvidas. O segundo assunto que trago é sobre as praças públicas, 

pois foi criada uma secretaria para minimizar a problemática de praças abandonadas. 

O assunto principal que quero abordar é sobre o Outubro Rosa, e quero deixar uma 

dica para a Secretaria de Saúde, pois deveria ser o ano Rosa e não somente o outubro, 

e precisa ser um trabalho de busca ativa para que toda mulher com mais de 40 anos 

possa fazer uma mamografia”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso 

da tribuna: “estou gostando da presença do Dr Ismael no Parlamento, porque ele 

poderá contribuir e me ajudar a entender a situação. Quero dizer que tenho muito zelo 
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com aquilo que vou transmitir aqui na Câmara Municipal, apesar de ser oposição nesta 

Casa, eu trato das coisas com muita responsabilidade. E o tema que vou abordar tem se 

tornado muito comum no Hospital Murilo Aguiar. Eu Ontem fui procurado no meu 

escritório por uma senhora conhecida minha, acompanhada por seu filho, que foi 

garçom no Restaurante Euclides, e são pessoas de alta responsabilidade, e por isso 

estou trazendo a denuncia que eles apresentaram, que foi a de mais uma morte de mais 

um feto no Hospital Murilo Aguiar, o profissional que fez o procedimento foi feito pelo 

medico Dr. James, que é um profissional de alta responsabilidade. E o Dr. Ismael que 

trabalha no hospital de Granja pode me ajudar a esclarecer. Segundo a família, essa 

gestante deu entrada no hospital de Granja na quarta feira por volta de 14h30min, a 

bolsa estou, por volta de 19h30min, e não tinha médico no hospital de Granja, naquele 

horário, isso o que a família me afirmou. Quando a bolsa estourou, imediatamente 

colocaram a gestante numa ambulância e transferiram para o Hospital Deputado 

Murilo Aguiar, quando a gestante chegou, segundo informações da família, ela foi 

levada imediatamente para a mesa de cirurgia, mas o feto já nasceu morto, uma 

criança de quase quatro quilos e meio. E ai é que vem a minha interrogação, nós não 

podemos tratar isso apenas como um erro, como algo comum, pelo contrário, nós 

precisamos acabar com isso. E chamar para nós a responsabilidade. e quero dizer que 

eu não trabalho fazendo saúde com política e trabalho com muita responsabilidade. 

portanto mais uma morte é algo que precisa nos indignar. E isso a mortalidade infantil 

é algo tão relevante que foi o principio fundamental para dirimir a briga política entre 

o município de Camocim e o Município de Granja, para saber quem seria o presidente 

do Consorcio de Saúde Pública que inclui a policlínica e o centro odontológico, mas 

fica para a família, e esse é o ponto central do meu questionamento, que é se esse feto 

já veio morto de Granja ou morreu por ineficiência do Hospital Deputado Murilo 

Aguiar em Camocim, e isso precisa ser discutido, aprofundado e penso que a diretoria 

do hospital Murilo Aguiar errou porque, se eu fosse diretor, eu teria enviado o feto 

para o IML para fazer perícia, para saber se esse feto já chegou morto no hospital 

Murilo Aguiar ou se por falta de médico no hospital de Granja veio a falecer e a mãe 

perdeu seu filho, inclusive essa família é da localidade de Adrianópolis. E me 

procuraram para que fossem tomadas as providencias, e na minha opinião isso é um 

caso para a polícia, porque essa criança, a não ser que tenha havido algum outro fato, 

e lá eu vi, que no óbito diz: insuficiência respiratória, ou seja, pelo que  a família me 

traduziu, e ouviu do médico em Camocim, esse feto já teria chegado morto no hospital, 

porque estourou a bolsa e não tinha ar para a criança respirar, e ai a minha 

preocupação não tem nada a ver com política, é que nós não podemos aceitar isso, e se 

for como de fato a família me noticiou, isso é um homicídio. Porque o homicídio 

culposo se subdivide em imperícia, imprudência ou negligência. E ai hoouve no mínimo 

uma negligencia do hospital de Granja ou uma imperícia do hospital Murilo Aguiar.                 

Penso que esta Casa, e eu vou fazer um requerimento para a próxima sessão, pedindo 

para a policia do estado do Ceará possa apurar esse caso, e nós não podemos admitir 
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que isso varies vezes venha a ocorrer, e nós saibamos de quem é a responsabilidade, e 

como não sou perito, só me levantar a duvida pela denuncia que a família fez. Quero 

conceder um minuto ao vereador Dr. Ismael que é medico ginecologista e obstetra, e 

por coincidência trabalha no hospital de Granja. O vereador Dr. Ismael fez o aparte: 

Eu fiquei sabendo que era a segunda gravidez dela, e ela já tinha tido um filho em 

parto normal, e quem acolheu ela foi a enfermeira, Dra. Ana Paula, uma excelente 

profissional e foi evoluindo a dilatação do parto e a bolsa se rompeu foi as onze e meia 

da noite. Para esclarecer, a primeira gravidez, o primeiro parto geralmente leva 20 a 

24 horas para o neném nascer para atravessar o canal de parto e ocorreu o parto 

normal, e no segundo parto leva em torno de 18 a 20 horas. Então o tempo que essa 

gestante passou estava dentro do previsto e a dilatação também estava dentro do 

previsto. E esse neném, provavelmente, uma hipótese que eu tenho, tinha as dimensões 

da cabeça maior que o osso da bacia da mãe dela, diferente do primeiro filho dela, e 

isso é chamado de distorcia (distorça de trajeto), ela foi interrompida esse trajeto. Mas 

o BCF (batimento cardio fetal) do neném acompanhada pela enfermeira Ana Paula, 

estava dentro da normalidade, quando deu onze e meia da noite, essa bolsa rompeu, e 

saiu o liquido mecônio, que é quando o neném faz força e faz fezes na própria água 

dele, e se detecta um sofrimento fetal. A mãe, segundo a informação dessa enfermeira, 

estava do lado dela, quando ela viu o mecônio, ela escutou o coração do neném de 

novo e o coração estava ótimo quando saiu de lá, mas a criança não conseguia passar 

porque a cabeça da criança era maior que a bacia da mãe, ela detectou essa distorcia, 

e encaminhou para o hospital Murilo Aguiar, e ela acompanhou, juntamente com uma 

técnica de enfermagem, a paciente pelo fato que ela poderia ter o parto dentro da 

ambulância. O vereador Marcos Coelho fez a seguinte pergunta ao vereador Ismael 

Jorge: o porquê não tinha médico ginecologista no hospital de Granja naquela hora? O 

vereador Dr. Ismael respondeu que o hospital de Granja não tinha obrigação de ter um 

especialista, pois tinha médico clinico geral naquele momento, tinha dois, dos quais eu 

não me lembro o nome deles. E o vereador Marcos Coelho questionou: Vossa 

Excelência trabalha em Granja e não conhece seus colegas?! O vereador Dr. Ismael 

continuou: Eles trabalham na UPA, e eu entro direto no Centro cirúrgico. O vereador 

Marcos Coelho voltou a indagar: Dizendo que a UPA é um e hospital é outro. Não 

tinha obstetra no hospital de Granja, mas tinha clinico geral. O vereador Marcos 

Coelho perguntou: Tem dois médicos na UPA ou no hospital? O vereador Ismael Jorge 

respondeu que obstetra não tinha, mas clinico geral tinha. Segundo a enfermeira foram 

direto para a ultrassom e depois que foi pra ultrassom eles dispensaram as duas 

enfermeiras e que viria um obstetra pra atender e as duas vieram pra Granja. Depois 

quando deu duas horas...” a fala foi interrompida pelo Presidente César Veras, pois o 

vereador Dr. Ismael já havia utilizado os dois minutos regimentalmente e vou ter que 

chamar o próximo orador inscrito. O vereador Júlio César Sotero fez uso da palavra: 

“Gostaria de pedir que fosse encaminhado ofício a Guarda Civil Municipal 

parabenizando a Guarda Civil Municipal pelos relevantes serviços prestados e pelo 
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aniversário daquela Guarda. Peço que seja encaminhado ofício a Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos pedindo a reposição de luminária na Rua Antonio 

Zeferino Veras, em frente a residência do amigo Humberto. Outro ofício a Prefeitura 

de Camocim reivindicando a colocação de tambor de lixo próximo ao Ginásio 

Municipal. Quero fazer um Requerimento Verbal a Prefeitura de Camocim que seja 

colocado calçamento na Travessa Paissandu 2”. O vereador Edvanilson Oliveira de 

Sousa fez uso da tribuna: “Quero pedir através de ofício a recuperação das luminárias 

nas Moréias próximo ao Sitio São Mateus, Sítio Olho D’Água, no Cacimbão, Carnaúba 

Furada, e adjacências. Quero pedir também que seja restaurado o calçamento na Rua 

Dr. Raimundo Veras e que as luminárias dessa rua sejam recuperadas. Quero solicitar 

que seja colocada sinalizações próximo aos giradores da entrada da cidade”. A 

vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: “Aproveitando a fala do Dr. 

Ismael sobre o outubro Rosa, e dizer que foram encerrados os casos que estavam 

precisando de mamografia. Quero aqui aproveitar e parabenizar a Prefeita Monica 

pela abertura das vagas de Agentes de Saúde. Eu quero parabenizar os novos 

conselheiros tutelares. Quero dizer que a reforma da praça da Olinda, já se encontra 

com o projeto de recuperação pronto, e acredito que até o final do ano, a obra será 

iniciada”. O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Eu quero iniciar 

ressaltando da importância da aprovação do projeto que criou as quarenta e sete vagas 

de agentes comunitários de Saúde. Hoje Camocim tem 108 áreas atendidas pelas 

ACS’s. Esse profissional é de fundamental importância, pois ele tem o contato direto 

com a comunidade. E precisamos reconhecer a responsabilidade e o compromisso da 

Prefeita Monica em relação a saúde dos munícipes. Sobre a recuperação do píer, quero 

enfatizar que ela é uma obra de extrema importância, e que também a manutenção é 

dificultada pela própria força da água, e que durante a manutenção se faz necessário 

parar o fluxo de pessoas que utilizam. A critica construtiva sempre será bem vinda, e de 

forma salutar nós a acolhemos. Sobre o Lago das Cangalhas, o município provocou o 

governo do Estado para que analisasse a questão daquele lago, inclusive o Governo do 

estado já enviou uma equipe de técnicos para verificar a real situação. Em relação as 

escolas cívico-militares, eu entrei em contato com a Secretária da Educação, e ela 

apresentou dois pontos relevantes, escolas que tenham entre 500 a mil alunos, nos 

últimos anos do ensino fundamental, e no município não tem nenhuma escola com esse 

perfil. Sobre o fato levantado pelo vereador Marcos Coelho, e penso que o fato narrado 

fica muito dúbio, e antes de apresentar uma posição definitiva, precisamos analisar de 

forma mais detalhada, para não cometermos nenhuma injustiça”. O vereador José 

Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Eu ouvi aqui a fala dos vereadores Ismael Jorge e 

Marcos Coelho que perguntou o nome dos médicos de Granja e o Dr. Ismael disse que 

não sabia o nome de nenhum dos médicos que trabalham com ele em Granja. Então eu 

acho que os vereadores que estão na oposição estão sofrendo com problemas para 

lembrar as coisas. E sobre as escolas militares no Ceará, elas já existem, e a há muito 

tempo. E o presidente Bolsonaro não pode levantar esse tema como bandeira eleitoral. 
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E nós estamos na torcida para que o presidente de nossa nação acerte nas decisões, 

porque o povo mais carente agradece. Em relação ao Lago das Cangalhas, os 

moradores estão apavorados porque alguém espalhou um noticia dizendo que as 

providencias só serão tomadas quando começar o inverno”. O vereador Antonio Nilson 

Martins Mendes fez uso da tribuna: “Quero também parabenizar a Prefeita Monica 

pelo envio do Projeto das Agentes Comunitários de Saúde, e parabenizar esta Casa 

pela aprovação. Quero parabenizar também as duas seleções de Camocim, a de futsal e 

de vôlei, que tiveram êxito nas competições a nível de estado. Participei também da 

abertura da Semana do BEBE, onde todos unidos pela luta com cuidado e valorização 

da primeira infância. Queria comentar sobre a luta da menina Luana Gomes que lutou 

bravamente contra o câncer e, infelizmente, ontem veio a óbito. E solicito que seja 

enviada Moção de Pesar a família da Luana Gomes”. o vereador José Ferreira da 

Silva pediu um aparte e fez o seguinte comentário: “Quero tocar no assunto tratado 

pelo vereador Marcos Coelho, sobre esse feto, essa criança que poderia ter nascido, 

pois a família está verdadeiramente confirmando que esse feto teve o seu final lá em 

Granja. Inclusive manda uma mensagem se referindo a Prefeita de Granja, dizendo que 

espera que ela como mãe, se coloque no lugar da minha tia, e você Romeu como um pai 

se coloque no lugar do meu tio, só espero que tomem as providencias necessárias para 

que isso não se repita com mais nenhuma família, onde já se viu uma família cuidar da 

gestação de um filho com o maior cuidado para na hora do nascimento do filho, seu 

sonho de serem pais, serem interrompidos por irresponsabilidade médica, e isso é uma 

vergonha para vocês administradores de Granja, e esse foi o comentário da família do 

feto que morreu. E a família triste já publicou nas redes sociais e já aponta a culpa ao 

ao hospital de Granja, e a família já está nas redes sociais pedindo e cobrando que 

Granja tome as providencias.” O vereador José Elinaldo fez uso da tribuna: “Quero 

falar sobre a recuperação da estrada que sai da Dora, e o Secretário me garantiu que 

será feita o mais breve possível. Quero convidar as pessoas a participarem do Tríduo 

na Flamenga dos Rosários, na Igreja de Nossa Senhora Aparecida”. NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA 

SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE 

LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES 

PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA NO DIA 18 DE 

OUTUBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 18 DE OUTUBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 18 de Outubro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da 

Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu 

Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Erasmo Carlos 

Gomes Silva e Maria Iracilda Rodrigues. Havendo Numero Regimental, o Presidente 

desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o Primeiro Secretário Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da Sessão Anterior que foi 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura dos requerimentos: 

405, 406, 419 e 429, de autoria do vereador Juliano Cruz; 417 e 418 de autoria do 

vereador Kleber Trévia; 420, 421 e 422 de autoria do vereador Erasmo Gomes; 423, 430 

de autoria do vereador James Barbosa; 424 E 431 de autoria do vereador Nilson 

Martins; 425, 426, 427 e 428 de autoria do vereador Marcos Coelho.  ORDEM DO 

DIA: Discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 18/2019, DE 27 DE 

SETEMBRO DE 2019, que ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020, após a discussão o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO N° 03/2019, DE 08 DE OUTUBRO DE 2019, que DISPÕE 

SOBRE A DENOMINAÇÃO DA TRAVESSA EUCLIDES PINTO MARTINS, 

após a discussão foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação dos seguintes 

requerimentos: 396, 397, 398 e 399 (de autoria da vereadora Lúcia Sousa); 400, 401, 

402, 403 e 404 (de autoria do vereador Juliano Cruz); 407, 408, 409, 410 e 411 de 

autoria do vereador Marcos Coelho) e 412, 413, 414, 415 e 416 (de autoria do vereador 

Erasmo Gomes), após as discussões os requerimentos foram aprovados. GRANDE 

EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador Juliano Abreu Cruz: “Tem me chamado 

atenção uma pagina criada recentemente no facebook que fala do SOS do Lago das 

Cangalhas, e lá as pessoas estão pedindo socorro as autoridades, e tem intuito de 

mobilizar as pessoas para a conservação do Lago das Cangalhas. E pela experiência 

que temos, aparentemente o nosso inverno começará cedo, e poderá ocorrer uma 

tragédia, afetando diversas famílias. E mais uma vez venho pedir que a Prefeita Monica 

faça algo em favor daqueles moradores, e com a máxima urgência. Se algo acontecer 

todos nós seremos responsabilizados e por isso eu exijo ações do poder Executivo. Eu 

tenho que reconhecer que aquele monumento na entrada da cidade abrilhantou muito a 

entrada de Camocim. Mas deixo a minha critica, o porque não colocaram um banco 

para os visitantes sentarem, os canteiros ao lado, são feios e acabam ofuscando o 
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monumento. Das praças da nossa cidade, as únicas que estão bonitas são essas da 

matriz e da prefeitura. Quero pedir que seja enviado ofício ao Gabinete da Prefeita 

solicitando que sejam colocados bancos na pracinha do monumento na entrada da 

cidade. Outro assunto que trago são os parabéns aos professores, os mestres do saber, 

e o maior questionamento que fica é se os professores receberão algum abono”. Fez 

uso da tribuna o vereador Erasmo Carlos Gomes Silva: “Questiono o quanto tempo 

durou a obra da entrada da cidade? Não há transparência se foi falta de recursos ou 

qualquer outra coisa. Muito se falou do Lago das Cangalhas e tenho sido 

constantemente questionado por moradores daquela localidade, e quando eu fui visitar 

e verificar a situação de perto, e depois fui até a SEPARHMA e fui informado que veio 

uma equipe estadual para vistoriar a situação. Então eu peço que a prefeita Monica e o 

Deputado Sérgio possa dar transparência ao que de fato está ocorrendo, no quesito de 

providencias afim de prevenir para que esse desastre não ocorra. E sugiro que nós 

vereadores possamos criar uma comissão para acompanhar a situação do Lago das 

Cangalhas. Quero lamentar o fato de Camocim não ter sido contemplado por escolas 

cívico-militares. E estou aguardando uma resposta oficial da Secretaria de Educação 

de Camocim apresentando os motivos que o nosso município não atende aos requisitos 

do governo federal. Ate o momento a Guarda Civil Municipal está sem saber o porque 

da aprovação de um projeto de indicação que trata do Plano de Cargos e Carreiras dos 

mesmos. Eu sugiro que todos os demais vereadores possam participar das comissões, 

ainda que não tenham direito a voto, mas podem acompanhar as reuniões. Eu gostaria 

que fosse enviado ofício para a Secretaria de Segurança e Defesa Civil pedindo a lista 

atualizada dos mototaxi que estão autorizados pelo Executivo a atuar em Camocim. 

Eu vi a discussão da fatalidade que ocorreu em Camocim, da morte do feto, e todas as 

responsabilidades devem ser apuradas. Eu fiz um requerimento nesta Casa pedindo a 

criação de uma casa de apoio a gestantes e os vereadores de situação desaprovaram 

esse requerimento”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: 

“Em todo o Brasil o dia da criança é comemorado no dia 12 de outubro, mas Camocim 

o dia da criança vai ser comemorado em 19 de outubro, e tudo isso pela ausência da 

prefeita, por motivo de viagem. Eu pergunto o porquê dessa mudança de data e o 

porquê que no dia 19 de outubro, o convite da prefeita é feito de forma pessoal pela 

prefeita, e não promovendo a prefeitura, mas sim promovendo o nome da prefeita. Há 

um processo de cassação de um colega nosso, o vereador Erasmo Gomes que está 

aguardando um parecer do ministério público, e a discussão principal se resume se a 

Câmara deve ou não ouvir três que são elas, o Deputado Federal Heitor Freire, 

Deputado Estadual Romeu Aldigueri e Deputado Estadual André Fernandes. E vendo 

as discussões que estão na mídia nesse momento é a troca de acusações entre os 

deputados Heitor Freire e Andre Martins. O que eu quero destacar é a indignação do 

Poder Legislativo Camocinense ficar no aguardo de decisão sobre ouvir ou não esses 

deputados, considerados um caluniador ou um vendido”. O vereador Kleber Trévia 

Veras fez uso da tribuna: “Em relação ao Lago das Cangalhas o município de 
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Camocim está tomando todas as providencias cabíveis, e isso tem que ter fiscalização 

de órgãos superiores. Quero dizer que aos vereadores que o Município de Camocim 

não pode decretar estado de emergência sem que algo tenha ocorrido, somente com 

previsões. Outro assunto sobre as praças e obras em Camocim, e digo que a obra da 

entrada da cidade não é uma praça e sim um monumento em homenagem aos 140 anos 

de Camocim. Agora observando as pessoas no monumento e pela quantidade de 

pessoas visitando, a vereadora Lucia Sousa foi feliz quando fez um requerimento 

solicitando a instalação de bancos. Foi levantado aqui a questão do atraso do 

monumento de Camocim, e o vereador César Veras já até explicou, e esse atrasos 

ocorrem por inúmeros motivos, seja a empresa que abandona a obra e precisa ser 

substituída, seja porque o governo federal não libera os recursos. Em relação aos 

guardas municipais, o vereador Jeová apresentou o projeto porque isso é prerrogativa 

do legislador municipal”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: 

“Começo a tratar do assunto da família de Adrianópolis que infelizmente teve a criança 

morta. Nesta Casa quando ocorre algo contra a prefeita Monica, os vereadores de 

oposição comemoram e tripudiam sobre a prefeita Monica. Mas como o fato ocorreu 

em Granja a oposição faz vista grossa. Sobre o áudio do deputado Andre Fernandes 

infelizmente não pode ser reproduzido devido a conexão de internet”. O vereador José 

Elinaldo fez uso da tribuna: “Quero convidar as pessoas a participarem do tríduo de 

Santa Edwirges, e haverá um leilão no sábado e encerrando no domingo. Quero 

convidar a todas as crianças a participarem da festa das crianças no dia 19 na praça 

mais infância. E parabenizo a Prefeita Monica pela realização dessa festa”. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA 

NO DIA 25 DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 32ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 25 DE OUTUBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 25 de Outubro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da 

Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu 

Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Erasmo Carlos 

Gomes Silva e Maria Iracilda Rodrigues. Havendo Numero Regimental, o Presidente 

desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o Primeiro Secretário Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da Sessão Anterior, o vereador 

Antonio Nilson Martins Mendes solicitou que fosse dispensada a leitura da ata, que foi 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE 

LEI Nº 19/2019, DE 16 DE OUTUBRO DE 2019, que DISPÕE SOBRE A 

POLÍTICA PÚBLICA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE 

CAMOCIM/CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura dos requerimentos: 

432, 434, 435, 436 E 437 de autoria do vereador Juliano Cruz; 438, 439, 440, 441 E 442 

de autoria do vereador Kleber Trévia; 443, 444, 445, 446 e 447 de autoria do vereador 

Marcos Coelho; e 448 de autoria do vereador James Barbosa.  ORDEM DO DIA: 

Discussão e votação dos requerimentos: 405, 406, 419, 429 e 433 de autoria do vereador 

Juliano Cruz; 417 e 418 de autoria do vereador Kleber Trévia; 420, 421, 422 de autoria 

do vereador Erasmo Gomes; 425, 426, 427 e 430 de autoria do vereador Marcos 

Coelho, foram discutidos e aprovados. O Requerimento 428 de autoria do vereador 

Marcos Coelho foi discutido e desaprovado. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da 

tribuna o vereador Erasmo Carlos Gomes Silva: “Eu trago aqui mais uma vez a questão 

do Lago das Cangalhas, e nós gostaríamos de transparência, que tragam a pauta das 

reuniões realizadas sobre o tema. Falando novamente do fato de está aguardando a 

resposta da Secretaria de Educação sobre a não adesão de Camocim ao projeto das 

escolas cívico-militares. o vereador Kleber Trévia aparteou o vereador Erasmo Gomes 

e respondeu que a adesão seria uma preferência na seleção para as escolas 

contempladas, e os itens que Camocim não atende são eles: que a escola tenha um 

efetivo de 500 a 1000 alunos; e que tenha unidades escolares que tenha níveis abaixo 

do nível estadual. Retornando a fala o vereador Erasmo continuou: afirmando que 

deseja que as secretarias municipais respondam os ofícios e solicitações enviadas. Uma 

situação que tem me preocupado e quero solicitar que seja enviado ofício a Prefeitura 

Municipal possa consertar o teto da Rodoviária de Camocim. Sobre essa questão das 

gestantes, quero destacar que fiz nesta Casa pedindo a criação de uma casa de apoio 

as gestantes. Diante disso quero enviar ofício à Secretaria de Saúde de Camocim 
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pedindo que seja criada uma casa de apoio a gestantes. Quero pedir auxilio ao 

vereador James Barbosa que possam auxiliar na revitalização do Lago das Thierres. E 

solicito que seja enviado ofício a SEPARHMA para tentar recuperar o Lago das 

Thierres.”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Eu 

queria que Deus permitisse que um dia eu fosse presidente desta Casa para que eu 

pudesse exercer de fato a presidência como deve ser, e realmente pudesse exercer na 

plenitude a Presidencia desta Casa. Estou reclamando pelo fato da minha voz ter sido 

tolhida no âmbito das discussões dos meus requerimentos. Os meus requerimentos são 

de alta complexidade, um deles tratava de um suposto homicídio culposo, do feto 

oriundo da cidade de Granja, e o outro trata da seleção para as agentes comunitárias 

de saúde. Eu quero cobrar que o presidente desta Casa tenha uma postura democrática 

e mais respeitosa para com os seus pares.” o vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da 

tribuna: “Quero fazer o registro o comentário do Governador Camilo Santana sobre a 

avaliação das escolas cearenses que destacou o nosso Estado como um dos exemplos 

em nosso país. Das 100 escolas premiadas, 10 delas são cearenses, e dessas 9 são da 

cidade de Granja. Quero solicitar que seja enviado ofício ao Deputado Estadual 

Romeu Aldigueri parabenizando pelo grande salto na educação do Município de 

Granja. Venho trazer outro assunto da segunda etapa da obra do mercado público, o 

qual já fiz algumas reclamações sobre aquela obra. E eu questiono se a segunda obra 

será da mesma qualidade da primeira?! Outra reclamação é sobre a falta de 

estacionamento próximo ao mercado público, porque a Guarda Civil Municipal multa 

as pessoas de forma indiscriminada, e que possa haver apenas uma orientação por 

parte desta importante órgão municipal. Outro assunto que trago é em relação aos 

apagões que vem acontecendo constantemente em Camocim,em especial no Maceió, e 

ainda sobre o fato de os usuários da Enel estarem recebendo duas contas por mês, e 

diante disso quero lamentar o serviço prestado por essa empresa. E para concluir eu 

quero parabenizar a APEOC de Camocim que realizou uma grandiosa festa em 

comemoração ao dia dos professores”. O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa 

fez uso da tribuna: “Quero parabenizar a Grande Loja Maçônica que estará 

completando 99 anos. Quero iniciar falando da saúde de Camocim, e quero aqui trazer 

alguns dados sobre a saúde de Camocim, que dispõe de 17 postos de saúde da família, 

distribuídos entre a sede e os distritos. O Município de Camocim foi o unicio município 

que investiu nos agentes comunitários de saúde, quando investiu dando as motos para 

as agentes, a fim de melhorar o serviço. Os equipamentos de raio-x do Hospital 

Deputado Murilo Aguiar foram todos trocados por equipamentos modernos, e os 

técnicos estão trabalhando, de forma que o serviço é disponibilizado 24 horas por dia. 

E a nossa prefeita tem investido na saúde e a única coisa que temos dificuldade é com a 

marcação de consultas no Consorcio Público de Saúde. Quero destacar o trabalho da 

fonoaudióloga que atende nos postos de saúde, e ela faz um trabalho belíssimo na 

prevenção das crianças com autismo no município de Camocim”. O vereador Kleber 

Trévia Veras fez uso da tribuna: “Queria parabenizar o vereador Emanoel Vieira e 
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acrescento que na semana passada propus que os vereadores de situação possam 

apresentar as boas obras da Prefeita Monica. Eu quero reconhecer o bom serviço 

prestado nesta Casa do vereador Juliano Cruz, mas sinceramente penso que ele está 

com intenção de trocar o titulo dele para a cidade de Granja. E acho absurdo o fato do 

vereador Juliano Cruz não reconhecer a evolução da educação de nossa cidade, e vir 

nesta Casa destacar o crescimento da cidade de Granja, que vou bem menor que o 

crescimento da nossa cidade. Outro que farei menção é sobre a energia fornecida pela 

Enel e não compreendo as oscilações que ocorrem e atrapalham a vida das pessoas”. a 

Vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Quero destacar os 

requerimentos atendidos pela Dra. Socorro França, e tive a oportunidde de está em 

Fortaleza e traçarmos o atendimentos desses importantes requerimentos. Um deles 

solicita a caravana de enfrentamento a violência contra as mulheres, e já veio a 

Camocim com toda a equipe da Secretaria. E o outro solicita justamente o balcão da 

cidadania. E a agenda começa no dia 4 com a chegada da equipe e dia 5 de novembro 

será a solenidade de abertura com várias autoridades, e escolas municipais e nós 

vamos ter atendimento em alusão aos dois meses do outubro rosa e o novembro azul.  O 

vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero me solidarizar com os meus 

colegas vereadores da cidade de Granja que tem sofrido grandes pressões naquela 

Casa Legislativa, pois a política da ditadura foi instalada em Granja e os dois 

vereadores, Deoclecio e Paloma tem sofrido absurdos na Câmara de Granja. O 

vereador Juliano Cruz fez referencia a educação de Granja, e eu penso que ele 

reconheça as melhorias na educação de nossa cidade. E quero solicitar que seja 

enviado Votos de pesar de Maria Zélia.  NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, 

O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE 

ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA NO DIA 01 DE NOVEMBRO DO CORRENTE 

ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 33ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 01 DE NOVEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 01 de Novembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da 

Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu 

Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Erasmo Carlos 

Gomes Silva e Maria Iracilda Rodrigues. Havendo Numero Regimental, o Presidente 

desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o Primeiro Secretário Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura dos requerimentos: 

449 de autoria do vereador César Veras; 450 e 451 de autoria do vereador Kleber 

Trévia; 452 de autoria do vereador Nilson Martins; 454, 455, 456, 457 e 458 de autoria 

do vereador Marcos Coelho; e 459 de autoria da vereadora Lúcia Sousa.  ORDEM DO 

DIA: Discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 19/2019, DE 16 DE OUTUBRO 

DE 2019, que DISPÕE SOBRE A POLÍTICA PÚBLICA DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM/CEARÁ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a discussão o projeto foi aprovado por 12 votos a favor e 01 

(uma) abstenção do vereador Marcos Coelho. Discussão e votação dos requerimentos: 

432, 434, 435, 436 e 437 de autoria do vereador Juliano Cruz; 438, 439, 440, 441 e 442 

de autoria do vereador Kleber Trévia; 443, 444 e 447 de autoria do vereador Marcos 

Coelho; 448 de autoria do vereador James Barbosa; 453 de autoria do vereador Nilson 

Martins, 459 de autoria da vereadora Lúcia Sousa, foram discutidos e desaprovados. Os 

requerimentos 445 e 446 de autoria do vereador Marcos Coelho foram discutidos e 

desaprovados. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador Juliano Abreu 

Cruz: “Quero comentar sobre os estudos realizados a nível de Estado sobre a possível 

construção de dois grandes reservatórios na região norte do Ceará, pois as águas das 

chuvas e rios não são aproveitadas e são jogadas no mar. Se esse estudo se tornar 

realidade, será um feito grandioso e que irá solucionar o problema da seca em nossa 

região norte do Ceará. Quero tratar também em relação ao que foi entregue pelo 

governador Camilo Santana que fez a entrega de UTI’s moveis a vários municípios, 

inclusive Camocim, Barroquinha e Granja, e faço um reconhecimento que foi uma 

realização do Presidente Jair Bolsonaro. Eu quero parabenizar a todos que lutaram e 

trabalharam e que Camocim foi contemplado e até dezembro essas ambulâncias 

estarão em nossa cidade. Em relação ao meu requerimento que pedia arborização nas 

praças de Camocim, e não vi polemica, mas que os vereadores de situação quiseram 

polemizar. Quero reconhecer os esforços do colega Ricardo Vasconcelos, mas o 
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turismo não se resume somente em participar de reuniões, vai muito mais além disso”. 

O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Em relação ao 

meu requerimento da Rua Uruoca, eu modificarei meu requerimento perguntando o 

porquê que as obras estão paralisadas. Quero pedir que o Presidente desta Casa haja 

com mais coerência, e permita que os vereadores que estão com o uso da fala, que eles 

terminem o seu raciocínio. Quero comentar sobre a questão do abono dos professores 

que foi comentada na semana passada, e eu fiz um levantamento sobre o FUNDEB, e é 

fato que o ex-prefeito pagava abono aos professores e hoje a prefeita Monica não paga, 

pois o município recebeu mais de 34 milhões de reais a mais que os anos anteriores. Eu 

fiquei surpreso com a desaprovação dos meus requerimentos sobre os Termos de 

Ajustamento de Conduta, e o Estado do Ceará colocou na responsabilidade do 

Município a solução dessa demanda”. O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso 

da tribuna: “O problema do Lago das Cangalhas continua em pauta, nós precisamos 

nos unir, os Poderes Federal, Estadual e Municipal, e nós não podemos ficar apenas 

em reunião, e não fizermos nada de concreto. Na época que solicitei a ajuda do 

Exercito, e de pronto o Coronel Benicio colocando a disposição do município o 

Batalhão de Engenharia do Exercito Brasileiro. Ontem fui verificar a situação do 

mirante de Camocim, e pude ver que falta iluminação e solicito que a Prefeitura 

Municipal possa intervir e melhorar a iluminação, pois vem trazendo insegurança para 

a população. Eu faço um pedido para que a Prefeita Monica realize um concurso para 

os Agentes Comunitários de Saúde. Sobre o Lago Seco, o mesmo já começou a perder 

água, e ele precisa que o poder municipal possa limpar as redondezas daquele lago. E 

solicito que seja enviado ofício para promover essa limpeza”. O vereador Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro fez uso da tribuna: “o assunto que trago, é que sou cidadão 

camocinense, tenho filho camocinense, e sempre busquei respeitar meus pacientes e a 

todos. A única opção que restou foi trabalhar no hospital de Granja, e lá eu faço uma 

das coisas que mais amo fazer que é operar pacientes. Eu não tenho culpa se o paciente 

de Chaval não quer operar no Hospital Murilo Aguiar?! Eu desafio a qualquer pessoa 

que eu tenha feito algum procedimento cirúrgico que eu tenha pedido voto. Eu tenho 

escutado insinuações que estou desviando pacientes de Camocim para Granja, e eu não 

tenho culpa se as pessoas gostam de mim, se eu sou um médico do povão, que atendo de 

graça, e não tenho consultório particular.” O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da 

tribuna: “A responsabilidade fiscal do município de Camocim está em dias com as 

contas públicas, ao contrário da grande maioria dos municípios brasileiros. E 

Camocim está em décimo quarto lugar no Indice FIRJAN. As providencias em relação 

ao Lago das Cangalhas estão sendo tomadas, e nós não queremos envolver o 

Ministério Público, e a questão dos reservatórios já foi levantada também. Sobre as 

ambulâncias, nós já falamos que foram varias parcerias, agora nós não podemos 

minimizar as interferências políticas, que a Prefeita corre atrás, o deputado estadual, 

faz a reivindicação, o deputado federal, o Governador Camilo Santana, então todos 

irmanados em prol do bem dos munícipes”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso 

mailto:secretaria@camaracamocim.ce.gov.br


 

 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 
 

 

 
Praça José Severiano Morel, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE – Fone: (88) 3621 - 1429. 

www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 

Secretaria da 

Câmara 

da tribuna: “Estava aqui com vários assuntos a serem tratados. Mas já que o vereador 

Ismael falou sobre a questão política, .... eu digo que nunca sai da minha casa para 

prometer nada a ninguém, porque sempre acreditei que ser verdadeiro é a melhor 

opção. Existem políticos que estão indo no interior oferecer aparelhos ortodônticos 

para pessoas na zona rural de forma aleatória. A política só é boa se for para servir as 

pessoas, servir ao próximo”. A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: 

“Quero iniciar minha fala parabenizando nossa Prefeita Monica Aguiar, por ter sido 

mais uma vez agraciada pela sétima vez, como a melhor prefeita do Ceará. Quero 

agradecer também esta Casa por aprovar o requerimento de minha autoria. Hoje é dia 

de todos os santos, e hoje estamos iniciando duas campanhas: Novembro Azul e o 

Novembro Laranja. Quero aqui também comentar a falar do vereador Kleber Trévia e 

dizer que nós realmente fazemos nosso papel quando fomos até a SOHIDRA e pedimos 

providencias, e fomos atendidos quando esses técnicos vieram para realizar os estudos. 

Também quero desejar um bom final de semana a todos, amanhã é dia de Finados, é 

um momento de todos fazerem visitas”. O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da 

tribuna: “Quero somente agradecer a Prefeita Monica Aguiar por mais um oficio 

acatado, pois na beira mar era muito solicitado de torneiras, para agilizar os serviços 

das embarcações e pescadores, e foi concluído. Venho também agradecer o 

atendimento na construção de cinco bueiros para Cupim, Tapuio, e outras localidades, 

que dois já foram feitos, e os demais estão sendo concluídos. O vereador Erasmo disse 

que os vereadores não trabalham, mas ele que não trabalha, porque na hora que 

precisou nós arregaçamos a manga e fomos trabalhar e o vereador Erasmo foi somente 

para tirar fotografia”. O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da 

tribuna: “Quero iniciar minhas palavras parabenizando a Prefeita Monica por ter sido 

premiada mais uma vez, como uma das melhores prefeitas do Ceará, e isso mostra o 

trabalho bem feito pela Prefeita. Chegou até mim a informação do TCU que reprovou 

contas de convênio da FUNASA com o ex-prefeito Chico Vaulino, e estabeleceu multa 

ao ex-prefeito. Isso prova mais a incompetência da gestão do ex-prefeito deste 

município, pois até hoje o município de Camocim ainda paga a negociação de contas 

do INSS que o ex-prefeito deixou de pagar. Sobre a questão do Lago das Cangalhas eu 

concordo que não é nossa responsabilidade assinar o termo de ajustamento de conduta. 

Quero dizer também que o ofício da Cogerh fala que tem uma área de responsabilidade 

da União, pois é área de preservação ambiental”. O vereador Antonio Nilson Martins 

Mendes fez uso da tribuna: “Quero destacar aqui a sessão solene que ocorreu semana 

passada em homenagem aos 99 anos da Loja Deus e Camocim Nº 1. Estivemos sábado 

passado no final do campeonato de futebol no Estadio Fernando Trévia e depois nos 

deslocamos para a Praça do Cruzeiro, onde ocorreu mais uma Edição do Programa 

Brincando na Praça. Camocim sediou a primeira mostra do cinema de Teatro infantil 

no Ceará. Quero parabenizar a Prefeita Monica por ser reconhecida como uma das 

melhores prefeitas do Ceará”.  O vereador José Elinaldo fez uso da tribuna: “Quero 

dizer ao vereador Marcos que o requerimento pedindo o calçamento da rua Uruóca é 
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de minha autoria, e eu acompanho o trabalho e a prefeitura está providenciando a 

conclusão do calçamento”. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE 

ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA NO DIA 08 DE NOVEMBRO DO CORRENTE 

ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 08 de Novembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da 

Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu 

Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Erasmo Carlos 

Gomes Silva e Maria Iracilda Rodrigues. Havendo Numero Regimental, o Presidente 

desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o Primeiro Secretário Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da Sessão Anterior. O vereador 

Antonio Nilson Martins Mendes pediu a dispensa da leitura da Ata, que foi acatada pelo 

Presidente da Câmara Municipal, e foi aprovada por unanimidade. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Leitura dos requerimentos: 460, 461, 462, 463 e 464 de autoria do 

vereador Marcos Coelho.  ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos requerimentos: 

449 de autoria do vereador César Veras; 450 e 451 de autoria do vereador Kleber 

Trévia; 454, 455 e 458 de autoria do vereador Marcos Coelho. Os requerimentos 456 e 

457 de autoria do vereador Marcos Coelho foram discutidos e desaprovados. GRANDE 

EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho: 

“Quero discutir a decisão do Supremo Tribunal Federal que por seis votos a cinco, com 

direito a voto de minerva do Presidente Dias Toffoli, que decidiu não ser possível haver 

prisão após decisão em segunda instancia. E essa decisão tomou grandes proporções 

devido um possível favorecimento ao ex-presidente Lula. Essa decisão está de acordo 

com a Carta Magna do nosso país, e se a população deseja mudança, deve cobrar dos 

legisladores, os deputados federais e senadores. Quero lamentar a desaprovação do 

meu requerimento que pedia explicações a Secretária da Educação sobre o dinheiro 

oriundo do precatório do FUNDEF. Quero também comentar sobre a atuação 

parlamentar do Deputado Estadual João Jaime, que inclusive cobrou na Assembléia 

Legislativa providencias relativas ao possível transbordamento do Lago das 

Cangalhas”. O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “Recebi a 

denuncia de muitos populares reclamando do asfalto que colocaram na CE entre 

Camocim e Granja, e o asfalto já está deteriorando, apesar de ainda não ter começado 

o período chuvoso. Eu fiz um vídeo denunciando tal situação, e o Deputado Estadual 

Heitor Freire, entrou em contato, afirmando que está juntando provas para reivindicar 

que seja refeito os trabalhos. Solicito que seja enviado ofício ao Governo do Estado 

reivindicando que sejam tomadas providencias em relação ao asfalto. Gostaria de 

fazer um Requerimento Verbal pedindo que seja convocada uma Sessão Itinerante na 

comunidade de Cangalhas e Barrinha, justamente para ouvir os anseios daquela 
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comunidade. Outro assunto que trago, é sobre as casas que serão doadas pelo 

Programa Minha Casa minha Vida, e elas não podem serem usadas como moedas de 

troca em período eleitoral. Quero solicitar que seja enviado ofício ao Gabinete da 

Prefeita solicitando informações sobre o andamento das construções da casas do 

programa Minha Casa Minha Vida. Ainda em relação as obras, peço que seja enviado 

ofício ao Gabinete da Prefeita interrogando sobre a garantia do serviço realizado na 

Rodoviária de Camocim. Pois desde o inicio aquela obra recebe reclamações por parte 

dos usuários, por diversos problemas apresentados. Quero pedir, mais uma vez, que 

seja enviado a esta Casa a relação atualizada dos mototaxistas que estão regularmente 

autorizados a trabalharem em nossa cidade. A população precisa conhecer esses 

profissionais, pois tivemos recentemente em Sobral, onde alguns mototaxistas se 

reuniram para matar um agente de transito daquela cidade. E para concluir quero 

convocar os vereadores de oposição, para que sejamos irmanados em união”. O 

vereador Julio César Sotero fez uso da palavra: “Quero pedir em forma de 

Requerimento Verbal a reforma do calçamento da Travessa Instancia Castelo. Quero 

também pedir em forma de Requerimento Verbal pedindo calçamento em pedra tosca 

na Travessa Nossa Senhora da saúde, no Bairro Instancia Castelo. oficio pedindo 

redutor de velocidade na rua Rui Barbosa. Oficio pedindo a reposição de luminária 

na Humaitá, em frente a casa da Dona Adelaide. Oficio pedindo redutor de 

velocidade que seja colocado em frente a clinica do Dr. Conrado”. O vereador Juliano 

Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Em relação ao mês de novembro, do Programa 

Novembro Azul e quero fazer uma leitura resumo desse programa. Esse programa é 

altamente importante, e todos os homens precisam tomar consciência da prevenção. 

Quero comentar sobre a segunda etapa do mercado público de Camocim, e as pessoas 

tem reclamado bastante, e o principal questionamento é sobre o fato da primeira etapa 

ter sido concluída e está sem serventia, e será que a segunda irá fica da mesma forma?! 

E isso tem trazido muita insatisfação entre os vendedores ambulantes e os moradores 

que fazem uso do mercado público. No meu terceiro assunto, é sobre ao posto de saúde 

da localidade da Torta, pois ele precisa urgentemente de uma reforma, e o médico vai 

uma vez por mês, e o posto vive praticamente abandonado, nem auxiliar de enfermagem 

tem, e os paciente tem reclamado constantemente. Foi aprovado nesta Casa Legislativa 

um projeto de lei que esta Casa autorizou a realização de seleção de 47 agentes 

comunitários de saúde. Essa seleção deveria ser através de concurso público”. A 

vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Quero agradecer a Prefeita 

Monica por ter recepcionado a Caravana de Enfrentamento e Combate a Violência 

contra a Mulher, onde tivemos a honra de receber a secretária Denise Moreira -  

Secretária de Políticas para a Mulher do Estado do Ceará, representando o Governo 

do Estado, onde tivermos a oportunidade de visitar os dois distritos de Camocim, e 

tivermos a oportunidade de identificar algum tipo de violência e outros tipos de 

agressões. A secretária saiu encantada com o nosso município, com o zelo que a 

Prefeita Monica tem com a mulher do campo. Quero pedir que seja enviado ofício a 
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Secretária de Políticas para a Mulher – Sra. Denise Moreira Aguiar agradecendo o 

trabalho realizado nos dias 5 e 6. Outro ofício a Secretária Municipal da Educação – 

Professora Maria Elizabete Magalhães, ao Secretário de Saúde – Dr. Fernando 

Fernandes, a Secretaria de Assistência Social e Cidadania – Joseane por ter 

disponibilizado os serviços. Oficio a Professora Elvira por disponibilizar a Escola 

Maristela. Requerimento verbal pedindo a reforma da praça José Adonias no Bairro 

Rodagem do Lago, além de complementar o calçamento na Travessa José Adonias. 

Chegou o momento de todos os vereadores irmanados, possamos lutar contra o 

arrombamento do Lago das Cangalhas, e parabenizo todos os vereadores que estão 

nessa luta.  O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Quero parabenizar a 

prefeita Monica, onde participei de vários eventos com a presença da Prefeita, e 

infelizmente algumas pessoas ainda insistem em agir com violência contra a mulher. 

Essa caravana em parceria com o Programa Maria da Penha. Outro ponto importante, 

é essa questão das Cangalhas, e destaco a importância de todos os envolvidos, também 

dos vereadores de oposição, do Deputado Estadual João Jaime, do Deputado Sérgio 

Aguiar, e é necessário realmente que cada faça sua parte. Isso atualmente a 

possibilidade de bombeamento de água e essas possibilidades estão sendo analisadas. 

Outra questão é sobre as casas populares, e destaco que os vereadores de oposição 

irão acusar a prefeita Monica de querer se beneficiar politicamente diante das boas 

obras feitas em sua gestão. E essas casas populares, eu peço que o vereador Erasmo 

use de sua influencia para que possa agilizar as três ultimas medições da obra junto ao 

Governo Federal, pois as mesmas se encontram atrasadas e o cronograma tem a 

previsão de entrega para dezembro, mas as medições estão atrasadas. Sobre a 

responsabilidade fiscal, o governo está enviando projetos de lei, que tratam justamente 

sobre alterações na responsabilidade fiscal em esfera nacional. Mas a idéia é dá mais 

autonomia para os municípios e tirar maiores obrigações da União. O vereador Ismael 

Jorge Gomes Pinheiro fez uso da tribuna: “Comento a fala do vereador Zezinho, que 

acha o fato da pessoa altruísta, hipocrisia. Eu não penso assim, e conheço os contra 

tempos da política. A forma de me dá a Deus é ajudar o próximo. As pessoas sempre me 

viram a forma de atuar no Hospital Deputado Murilo Aguiar e atendia as pessoas 

sempre em igualdade, independente de lado político. Eu trago aqui um levantamento 

das cirurgias feitas ao longo de setembro de 2019, ao todo foram 64 cirurgias, e em 

outubro de 2019, foram perfazendo 60 cirurgias. E isso indica que não estou drenando 

pessoas para a cidade de Granja. Faço aqui uma leitura da mensagem de uma paciente 

na qual fiz uma cirurgia de cesária, em que a mãe me agradece por ter salvo a vida do 

filho dela. Eu ganho 40 mil reais por mês e não preciso explorar ninguém, muito menos 

os mais pobres”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Não tenho nada 

contra a solidariedade do vereador Ismael, não ganho 40 mil reais, mas também não 

mudo de casa a cada seis meses. O vereador Ismael está reafirmando que eu mereço 

levar um tiro na cara. E não questiono a solidariedade, e de repente se oferece para ser 

vice prefeito, e de repente abre um consultório para atendimento as pessoas. Esse 
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centro Reviver, eu sempre recebo pessoas que buscam apoio, após elas fazerem 

cirurgias e ficarem a mercê de pedidos direcionados a nós vereadores. Nesse momento 

os ânimos ficaram exaltados entre os vereadores José Ferreira e Ismael Jorge”. O 

vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Peço respeito aos 

contribuintes camocinenses que pagam os nossos salários, e que possamos trazer 

assuntos pertinentes ao município. Peço que o Código de Ética desta Casa seja posto 

em prática, porque as pessoas não merecem esse tipo de discussão neste Parlamento, e 

não entro no mérito da briga pessoal. Eu conclamo que nós não podemos macular o 

nome do Parlamento Camocinense, e precisamos viver a paz, apesar das divergências, 

precisamos ter respeito mútuo”. O presidente César Araujo Veras convocou os líderes 

Kleber Trévia Veras e Juliano Abreu Cruz para se reunir na segunda-feira para 

tratarmos do Código de Ética desta Casa. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE 

A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA 

REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA NO DIA 13 DE 

NOVEMBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 08HS. 
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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 08:00 horas, do dia 13 de Novembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro, Júlio Cesar Sotero, James Barbosa da Rocha, José Elinaldo Pinto de 

Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, José Ferreira da Silva e Erasmo Carlos Gomes Silva e Maria Iracilda 

Rodrigues. Deixou de comparecer o edil Antônio Nilson Martins Mendes. Havendo 

Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o 

Primeiro Secretário Antonio Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Anterior, que foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06/2019, que CONSTITUI OS 

MEMBROS DO CONSELHO DE ÉTICA NO AMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMOCIM. Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 16, que Concede o Título de Cidadão Honorífico de Camocim, na forma que 

indica ao Bispo Dom Francisco Edmilson Neves Ferreira, indicado pelo Vereador 

Nilson Martins. Leitura do PROJETO DE INDICAÇÃO 05/2019, que Institui no 

calendário Oficial do Município de Camocim, a “Semana de Preservação da 

Memória Histórica e Cultural de Camocim”. Leitura do PROJETO DE 

INDICAÇÃO 06/2019, que Dispõe sobre a instalação de Brinquedos adaptados para 

crianças com deficiência ou mobilidade reduzida, em locais públicos no Município 

de Camocim.  Leitura dos requerimentos: 465, 466, 467, 468 e 469 de autoria do 

vereador Juliano Abreu Cruz e 470, 471, 472, 473 e 474 de autoria do vereador Marcos 

Coelho. ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos requerimentos: 460, 461, 462, 463 

e 464 de autoria do vereador Marcos Coelho, que após a votação foram aprovados.  

GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador Erasmo Carlos Gomes Silva: 

“O Ministério Público se pronunciou na sexta passada sobre o meu processo de 

cassação, e chama atenção o fato de após o Ministério Público avaliar todo o tramite 

do processo, ele encontrou inúmeras irregularidades no decorrer do processo, e o que 

mais impacta é, segundo as palavras do Dr. Evanio, que diz o seguinte: <<Fica 

evidente que a Comissão Processante não era apurar a verdade dos fatos, mas queria 

tirar de forma abrupta um vereador que foi eleito por parcela significativa da 

população camocinense>>. E trago aqui mais um esclarecimento, eu entrei com um 

Mandato de Segurança que me garantia o direito de permanecer no meu mandato. 

Apesar do vereador Kleber Trévia dizer que a Prefeita Monica não ta nem ai para o 

nosso trabalho, mas os fatos mostram o contrário, porque ela tem ingressado com 

recursos na justiça contra a decisão favorável a minha pessoa. Que fique essa 
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informação pública e a leitura que fiz está no relatório do Ministério Público Estadual. 

Isso é grave porque o MP disse que a Comissão mentiu, omitiu e prejudicou um 

membro desta Casa e foi uma verdadeira farsa”. Fez uso da tribuna o vereador 

Edvanilson Oliveira de Sousa: “Quero colaborar com a administração, peço que seja 

feita a reforma do teto da quadra na localidade da Torta. Peço também que sejam 

repostas as luminárias no Sitio São Mateus, Moreias e Torta. Quero também pedir o 

piçarramento da estrada que liga Moreias até o Córrego e dos Marianos até as 

Cajazeiras. Recebi a reclamação de um jovem da Olinda que na Rua E, C e D tem 

vazamento de água e que possa ser verificado pelos responsáveis”. O vereador Juliano 

Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Venho tratar sobre os últimos acidentes que ocorreram 

no ultimo final de semana passado, e um desses foi da jovem Karine, que sofreu um 

acidente grave no cruzamento da Santos Dumont com Marechal Floriano. No nosso 

município existem 19 mil veículos licenciados, desses 12 mil são motocicletas, 

chegando no total a quase 20 mil veículos. E o que nós vemos é que os motoristas as 

vezes não respeitam a sinalização nas vias. E tenho trazido a esta Casa requerimentos 

que pedem redutores de velocidade e nós precisamos agilizar para que esses acidentes 

diminuam ou deixem de ocorrer. Outro assunto é sobre o Projeto de Lei sobre os 

agentes comunitários de saúde, e jamais votaria contrário um projeto de tamanha 

importância, e quero apresentar uma sugestão para que ela possa fazer um concurso 

público para Agentes Comunitários de Saúde”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez uso da tribuna: “Vou apresentar um requerimento solicitando que seja 

realizado monitoramento sobre as manchas de óleo em todas as praias de Camocim. 

Mais uma vez na praia do Preá esta sediando uma etapa do campeonato de Wind Surf e 

mais uma vez nossa cidade não foi contemplada, e penso que seja importante que o 

nosso município possa chegar a sediar campeonatos a nível internacional. Houve um 

retorno do vereador Erasmo Gomes ao grupo do Ex-prefeito Chico Vaulino, e isso 

mostra a grandeza da liderança do Chico Vaulino e mostra o quanto pretende conciliar 

todos os apoios que chegarem até a pré-candidata Euvaldete Ferro. Mas o que 

impressiona é o vereador Erasmo desejar voltar, isso porque em diversas 

oportunidades, sejam nesta Casa ou no Portal de Camocim, ele destratou a liderança 

do ex-prefeito. E destaco que o casal da Tijuca sempre respeitou o vereador Erasmo. E 

reconheço a grandeza do vereador Kleber Trévia que permanece sempre firme na sua 

ideologia política. Portanto quero dizer o povo vê os oportunistas e dará a resposta no 

tempo adequado”. O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Inicialmente 

quero comentar sobre o que o vereador Erasmo Gomes falou sobre a Comissão 

Processante e lamento a opinião do Promotor de Justiça – Dr. Evanio, sei que ele sabe 

das prerrogativas do Legislativo, e isso faz parte, o que discordo e lamento é sobre a 

opinião dele sobre a Comissão. Pois ela somente expressou a sua opinião diante da 

denuncia que foi feita, e tudo ocorreu de forma idônea. Sobre o monitoramento das 

praias, todo o dia as 5h da manhã as praias começam a serem monitoradas pela 

Capitania dos Portos de Camocim, e diante disso lamento o fato de ainda não sabermos 
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o motivo dessa poluição. O município de Camocim tem fomentado o turismo em nossa 

cidade, mas é fato que precisamos de mais recursos financeiros oriundos da União. Em 

relação as medidas que estão começando a serem discutidas no âmbito do Governo 

Federal estão me preocupando muito”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da 

tribuna: “Em alguns momentos a gente chega com vergonha do ocorrido nesta Casa, 

pois na ultima sexta-feira vim aqui fazer a defesa da minha pessoa, inclusive o vereador 

reiterou a sua vontade de atirar na minha cara. Ele por não ser camocinense não 

conhece as qualidades do povo de nossa cidade. A discussão ocorrida na semana 

passada foi de caso pensado, pois interpretei assim. E ao sair desta Casa a mulher do 

vereador passou a me xingar, tentando atingir minha honra. O vereador Ismael usou o 

nosso palanque para se eleger, e depois praticou a prostituição eleitoral e foi para a 

oposição. Peço desculpas aos que me assistiram na semana passada, pois não é fácil 

ser agredido em sua honra e ser ameaçado. E reconheço que o povo não nos colocou 

aqui para tal fim. O vereador Emanoel na sessão passada comentou que nós temos uma 

câmara que poderia elevar o nível das discussões, mas eu afirmo que o vereador Ismael 

não tem essa intenção e parte para ataques pessoais. Na história dessa Casa 

Legislativa tivemos parlamentares que mal sabiam escrever, mas que deixaram um 

legado importante de respeito aos seus pares, quer dizer que não precisa de diploma 

para respeitar e se fazer respeitado”. Pela ordem a vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas 

fez uso da tribuna: “Quero parabenizar o nosso colega Técnico-Legislativo Antonio 

Carlos Brito Veras por ter se tornado membro efetivo da Academia Camocinense de 

Ciências, Artes e Letras – ACCAL de Camocim e fiquei muito feliz por está presente 

naquela solenidade. E peço que sejam enviadas Moções de Aplausos aos dois novos 

membros da ACCAL. Também quero reforçar o convite porque hoje teremos mais uma 

formação de turma do Tiro de Guerra 10.001. E amanhã também será o levantamento 

da bandeira dos Festejos do Senhor Bom Jesus dos Navegantes. Sobre os redutores de 

velocidade em Camocim, eu já fiz vários pedidos, e quero reiterar os mesmos, pois vem 

ocorrendo muitos acidentes em nossa cidade, e eu não queria está na situação daquela 

mãe que está com a filha na UTI em Sobral. Um dos requerimentos que quero reiterar é 

o do cruzamento do Guto, e o do cruzamento da Rua 24 de Maio e General Tiburcio”. 

O vereador José Elinaldo fez uso da tribuna: “Quero solicitar um Requerimento Verbal 

a Prefeitura solicitando a perfuração de alguns poços profundos na Flamenga dos 

Rosários, Flamenga dos Grigórios, Flamenga dos Ferreiras até a Baixa Grande e 

Baixa do Major. Quero solicitar moção de pesar a família enlutada pelo falecimento 

do Sr. Tibúrcio, conhecido como Tiburcio Carroceiro.” O vereador Antonio Emanoel 

de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Quero solicitar que seja enviado ofício a Casa 

da Misericórdia de Camocim e a Associação Católica da Divina Misericórdia pela 

realização do Projeto Abraço do Pai, que ocorrerá nos dias 15 e 16 de novembro no 

Bairro Nossa Senhora de Fátima. Quero lamentar a fala do vereador Erasmo que 

disse nesta Casa que a Comissão Processante fez um trabalho duvidoso, o que não é 

verdade pois trabalhamos dentro da lei. Digo que o vereador Erasmo usou de todos os 
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meios possíveis para se defender, exemplo disso, foi quando ele reivindicou a oitiva de 

testemunhas como os deputados Heitor Freire, Romeu Aldigueri, dentre outros. Então o 

vereador Erasmo tem que agradecer o Deputado Romeu a sua permanência nesta 

Casa, mas ao contrário, ele voltou pra Tijuca, mesmo após tecer inúmeras criticas ao 

ex-prefeito Chico Vaulino”. O vereador Marcos Coelho levantou questão de ordem 

fundamentada no artigo 30 do Regimento Interno da Câmara, e solicitou: “Diante do 

parecer que o Ministério Público e um dos muitos absurdos neste parecer, é ignorar o 

fato de um cidadão fazer uma denuncia contra um vereador. Mas o ponto principal que 

quero destacar e conclamo a autoridade do Presidente desta Casa, é sobre o fato do 

promotor de justiça ter desmerecido esta Casa Legislativa, no qual o promotor diz o 

seguinte: que a intenção da comissão processante não era apurar a verdade dos fatos, 

mas sim tirar de forma abrupta um parlamentar eleito por parcela significativa da 

população camocinense. E isso é inadmissível, pois se configura uma agressão a este 

Parlamento, e sugiro que seja comunicado a Corregedoria do MP. NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA 

SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE 

LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES 

PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA NO DIA 22 DE 

NOVEMBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 08HS. 
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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 22 DE NOVEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 22 de Novembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, James Barbosa 

da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Edvanilson Oliveira de Sousa, Juliano Abreu 

Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva e Erasmo Carlos 

Gomes Silva, Maria Iracilda Rodrigues e Antônio Nilson Martins Mendes. Deixaram de 

comparecer os edis: Júlio Cesar Sotero e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Havendo 

Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o 

Primeiro Secretário Antonio Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Anterior, que foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 17, que Concede o Título 

de Cidadão Honorífico de Camocim, na forma que indica ao Sr. Gilson Soares 

Cordeiro, indicado pelo Vereador Kleber Trévia Veras. Leitura do PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 18, que Concede o Título de Cidadão Honorífico 

de Camocim, na forma que indica ao Sr. Herbert Coelho Souza Júnior, indicado 

pelo Vereador Edvanilson Oliveira de Sousa. Leitura do PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 19, que Concede o Título de Cidadão Honorífico de Camocim, 

na forma que indica ao Sr. Manuel Jucelino Lopes, indicado pela Vereadora Lúcia 

Sousa Melo Freitas. Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 20, 

que Concede o Título de Cidadão Honorífico de Camocim, na forma que indica ao 

Sr. Francisco Alencar Martins, indicado pelo Vereador Marcos Coelho. Leitura do 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 21, que Concede o Título de 

Cidadão Honorífico de Camocim, na forma que indica a Sra. Eliane Dantas 

Pereira Lopes, indicada pelo Vereador Marcos Coelho. Leitura dos requerimentos: 

476, 477, 478, 479 e 480 de autoria do vereador Marcos Coelho. ORDEM DO DIA: 

Discussão e votação PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06/2019, que CONSTITUI OS 

MEMBROS DO CONSELHO DE ÉTICA NO AMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMOCIM. Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 16, que Concede o Título de Cidadão Honorífico de Camocim, na forma que 

indica ao Bispo Dom Francisco Edmilson Neves Ferreira, indicado pelo Vereador 

Nilson Martins. Leitura do PROJETO DE INDICAÇÃO 05/2019, que Institui no 

calendário Oficial do Município de Camocim, a “Semana de Preservação da 

Memória Histórica e Cultural de Camocim”. Após a discussão os projetos foram 

aprovados. Os requerimentos: 465, 466, 467, 468 e 469 de autoria do vereador Juliano 

Cruz; 470, 471, 472, 473 e 474 de autoria do vereador Marcos Coelho; 475 de autoria 

do vereador César Veras; 482 e 485 de autoria da vereadora Lúcia Sousa; e 484 de 
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autoria do vereador Erasmo Gomes. Após as discussões todos foram aprovados.    

GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador Erasmo Carlos Gomes Silva: 

“Primeiro quero falar da demanda da iluminação pública nas localidades rurais, que 

continuam sendo cobradas por taxas de iluminação pública, sem que ao menos se tenha 

um poste próximo a sua residência. Um outro assunto que tem provocado inúmeros 

comentários é a questão do Lago das Cangalhas, que é um lago imenso, e o quero 

trazer outra questão, e peço um Requerimento Verbal destinado a Secretaria de 

Turismo para que promova um estudo ambiental e turístico de exploração do lago das 

Cangalhas. Peço também que seja enviado ofício a Prefeitura Municipal de Camocim 

pedindo informações sobre o dinheiro dos precatórios do FUNDEF, e outro ofício a 

prefeitura perguntando a questão dos débitos com a empresa ecogold. Para concluir 

eu quero usar esse tempo final para responder somente uma coisa, e espero que o 

vereador Marcos Coelho saiba perdoar, porque eu já o perdoei, e qualquer comentário 

vindo do vereador Marcos Coelho eu respeitarei”. O edil Marcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez uso da tribuna: “Eu quero dizer de forma sincera e honestamente que sou 

simplesmente um vereador pretenso candidato a reeleição, mas o que me impressiona 

no vereador Erasmo é que ele fala e não faz, e quando eu sentir que ele age de forma 

sincera e honesta, ai as relações poderão ser reatadas. Estive visitando várias 

localidades da zona rural e pude constatar que o serviço de saúde no município está a 

cada dia piorando, e as pessoas sofrem muito com isso”. O vereador Juliano Abreu 

Cruz fez uso da tribuna: “Quero apresentar de forma verbal pedindo a recuperação do 

calçamento da Rua Belo Horizonte com Bandeirantes; na travessa Paissandu, e 

Tiradentes com Zeferino Veras e na Rua Santa Terezinha no Bairro Rodagem do 

Lago. O calçamento de nossa cidade a cada dia piora, existem trechos quase 

intransitáveis. Uma matéria que chamado atenção é a medida do Presidente Jair 

Bolsonaro que cancelou o seguro DPVAT e isso deixará muitos camocinenses sem os 

seus direitos. As ruas de Camocim não são das melhores, e ainda tirando o seguro 

dpvat, ficará mais difícil a vida dos camocinenses. Nossas ruas ficaram ainda pior, 

após as obras do saneamento básico, pois ao meu ver a empresa deixou a desejar, 

deixando nossas ruas desniveladas e esburacadas. Um segundo assunto que venho 

trazer é sobre o Lago das Cangalhas e vejo a matéria publicada por uma pessoa que 

administra a página SOS Cangalhas, e escreveu o seguinte: o que ainda estão 

esperando, já passamos da metade do mês de novembro e nada foi feito. Pois o inverno 

está batendo a porta e nós não temos mais tempo de ficar com conversa sem sentido. 

Aqueles moradores estão preocupados com o que pode acontecer naquela localidade”. 

O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero fazer em forma de 

Requerimento Verbal para que a Seinfra possa notificar os donos de terrenos para 

realizarem limpeza antes da chegada do inverno. Quero pedir também em forma de 

Requerimento Verbal pedindo a construção de uma praça de lazer no Bairro Nossa 

Senhora de Fátima. Eu gostaria de já encerrar esse assunto e vou tocar no assunto 

mais uma vez, e fui alertado por um amigo, que pediu para que eu tomasse cuidado 
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com essa questão do vereador Ismael, e informo que já fiz um Boletim de Ocorrência 

me precavendo sobre essa questão, pois não tenho inimigos”. O vereador Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Em relação ao oficio da Guarda Civil 

Municipal, eu queria que o vereador Erasmo Gomes usasse suas redes sociais para 

fazer uma conscientização sobre o transito de Camocim, e não fizesse sensacionalismo 

com uma fatalidade. O que nós vemos em nossa cidade é que muitas pessoas cometem 

infrações de transito, andam de forma imprudente, além de terem menores conduzindo 

motos. E quero aqui fazer a defesa do DEMUTRAN, pois são profissionais que estão de 

fato comprometidos com o transito de nossa cidade. Nessa Casa Legislativa se cobra 

muito sobre a educação, sobre precatório, mas há de se destacar o quanto já foi feito 

pela educação de Camocim, pois as melhorias estão estampadas nas nossas escolas”. 

O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Sobre o Lago das Cangalhas já 

foram feitas várias reuniões, as providencias estão sendo tomadas, e nessa semana 

houve uma reunião, e ficou decidido que próxima semana virão técnicos da COGERH 

com equipamento que eles deverão usar para tentar solucionar a problemática. A 

geografia do Lago das Cangalhas é muito complicada, porque a extensão é muito 

grande e pode sangrar naturalmente para qualquer dos lados. A Prefeita Monica 

reformou o posto de saúde do Guriú. Construiu o posto de saúde de Tatajuba. E vai 

reformar o posto de saúde de Tucuns e de Torta”. O edil James Barbosa da Rocha 

solicitou em forma de Ofício a SECONSP pedindo a restauração da estrada do Cajuí 

passando pela Baixa Grande. Juliano Abreu pediu ofício parabenizando o empresário 

Antonio Pessoa. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA 

SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 

CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINARIA NO DIA 29 DE NOVEMBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 

08HS. 
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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 29 DE NOVEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 29 de Novembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, James Barbosa 

da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Júlio Cesar Sotero, Edvanilson Oliveira de 

Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva 

e Erasmo Carlos Gomes Silva, Maria Iracilda Rodrigues e Antônio Nilson Martins 

Mendes. Deixou de comparecer o edil: Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Havendo Numero 

Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o Primeiro 

Secretário Antonio Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da Sessão 

Anterior, e o vereador Antonio Nilson Martins Mendes pediu que fosse dispensada a 

leitura da Ata, o Presidente desta Casa Legislativa acatou o pedido e em seguida a Ata 

foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO 

DE LEI Nº 020/2019, DE 25 DE NOVEMBRO DE 2019, que ATUALIZA A 

PLANTA GENÉRICA DE VALORES IMOBILIÁRIOS (PGVI) PARA EFEITO 

DE INCIDÊNCIA DO IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E 

TERRITORIAL URBANA (IPTU) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (Regime 

Especial de Urgencia); leitura do PROJETO DE LEI Nº 021/2019, DE 26 DE 

NOVEMBRO DE 2019, que DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO POR TEMPO 

DETERMINADO PARA ATENDER A NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO INCISO IX DO ART. 

37 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do 

PROJETO DE LEI Nº 022/2019, DE 26 DE NOVEMBRO DE 2019. (REGIME DE 

URGÊNCIA ESPECIAL), que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL, COM A GARANTIA DA UNIÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

leitura do PROJETO DE LEI Nº 023/2019, DE 28 DE NOVEMBRO DE 2019, que 

ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

22, que Concede o Título de Cidadão Honorífico de Camocim, na forma que indica ao  

Capitão-Tenente Ricardo Corrêa Peixoto, indicado pelo Vereador Kleber Trévia 

Veras. Leitura dos requerimentos: 489 de autoria da vereadora Lucia Sousa; 490, 491, 

492, 493 e 494 de autoria do vereador Marcos Coelho. ORDEM DO DIA: O Presidente 

desta Casa Legislativa colocou em votação a admissibilidade do Regime de Urgência 

Especial dos Projetos do Executivo de Nº 020/2019 e 022/2019, após as discussões a 

admissibilidade foi aprovado por 7 (sete) votos a favor e 5 (cinco) contra. A Sessão foi 

suspensa por cinco minutos para reunião das Comissões de Constituição, Justiça e 

mailto:secretaria@camaracamocim.ce.gov.br


 

 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 
 

 

 
Praça José Severiano Morel, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE – Fone: (88) 3621 - 1429. 

www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 

Secretaria da 

Câmara 

Redação e de Finanças e Orçamento. Depois de retomado os trabalhos legislativos, o 

Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, vereador Kleber Trévia 

apresentou o Parecer Verbal favorável por dois votos a favor e uma abstenção do 

Vereador Erasmo Gomes. O Presidente da Comissão de Constituição de Finanças e 

Orçamento, vereador Emanoel Vieira apresentou Parecer Verbal favorável por dois 

votos a favor e uma abstenção do Vereador Erasmo Gomes.   Discussão e votação do 

PROJETO DE LEI Nº 022/2019, DE 26 DE NOVEMBRO DE 2019. (REGIME DE 

URGÊNCIA ESPECIAL), que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL, COM A GARANTIA DA UNIÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Após as discussões o projeto foi aprovado por 8 (oito) votos a favor, 1 (uma) abstenção 

e 4 (quatro) votos contrários. O PROJETO DE LEI Nº 020/2019, DE 25 DE 

NOVEMBRO DE 2019. (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que ATUALIZA A 

PLANTA GENÉRICA DE VALORES IMOBILIARIOS (PGVI) PARA EFEITO 

DE INCIDÊNCIA DO IIMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E 

TERRITORIAL URBANA (IPTU) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as 

discussões o projeto foi aprovado por 8 (oito) votos a favor, 1 (uma) abstenção e 4 

(quatro) votos contrários. Os requerimentos 477, 478, 479 e 480 (autoria do vereador 

Marcos Coelho), 481 (autoria do César Veras); 482 (autoria do vereador Erasmo 

Gomes); 483 (autoria do vereador Julio César); 484, 485, 486, 487 e 488 (autoria do 

vereador Juliano Cruz), após as discussões os requerimentos foram aprovados. O 

Requerimento 476 de autoria do vereador Marcos Coelho foi discutido e desaprovado.    

GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna livre uma representante da Comunidade 

do Lago das Cangalhas, que reivindicou que fossem feitas ações urgentes para sanar a 

problemática do Lago das Cangalhas, e relatou a apreensão das comunidades 

circunvizinhas com um possível rompimento daquele importante lago.  Fez uso da 

tribuna o vereador Antonio Nilson Martins Mendes: “Começo falando sobre o que foi 

vivenciado nessa semana, que foi a aplicação do SPAECE nas escolas do município. A 

Prefeita Monica esteve acompanhando de perto a aplicação dessas provas, juntamente 

com o Deputado Sérgio, a Secretária Betinha e toda a equipa da Secretaria da 

Educação. Ressalto que estive na localidade de Pereiros nos festejos de Nossa Senhora 

das Graças. Mais uma vez parabenizo a Prefeita Monica por incentivar nosso esporte, 

pela realização da Copa TV Diário. Quero também parabenizar a equipe da Secretaria 

de Esportes pela organização da Copinha. Me senti muito feliz quando a Equipe 

Camocinense homenageou o Vinicius Simão que se encontra enfermo e vai se 

recuperar. Sobre o Lago das Cangalhas nós podemos observar que o Município não 

está inerte e tem sim, desenvolvido algumas ações e cobrado as instituições 

competentes”. A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “é bom que 

todos possam abraçar a causa do Lago das Cangalhas, inclusive nós vereadores de 

situação já fomos duas vezes em Fortaleza, na COGERH, e desde março estamos 

empenhados nessa causa. Quero parabenizar a Prefeita Monica pelo Campeonato de 
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Futsal, e ao Deputado Sérgio Aguiar por incentivar a prática de esportes. Quero 

parabenizar a nossa Secretária Betinha pela realização do SPAECE. Inclusive peço 

que seja enviado ofício a Secretária Betinha parabenizando pelas ações desenvolvidas 

durante a semana de aplicação da prova do SPAECE. Parabenizo também a 

Secretária Nelita por ter realizado a 4ª Conferencia do Turismo”. .o Vereador Juliano 

Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero pedir em forma de Requerimento Verbal um 

redutor de velocidade no cruzamento da Rua Santos Dumont com Tiradentes. 

Outro requerimento parabenizando os organizadores dos Festejos de Bom Jesus 

dos Navegantes do ano de 2019, que foi muito bem organizado e encabeçado pelo 

Pároco Padre Evaldo. Outro requerimento verbal parabenizando os organizadores 

dos festejos da comunidade dos Pereiros, de Nossa Senhora das Graças. Parabenizo 

aqui os moradores da região das Cangalhas, pela iniciativa, e destaco também minha 

preocupação com o que possa vir a acontecer naquela comunidade. Trago aqui também 

um assunto sobre uma postagem de um ex-enfermeiro de Camocim que lamenta a 

situação dos profissionais de enfermagem enfrentadas na cidade de Camocim, que não 

são valorizados e submetidos a situações de desvalorização e precarização”. O 

vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “A população quer só que o 

Município possa apresentar esclarecimentos, e peço transparência, que a Prefeitura 

diga o que vai fazer, que apresente o projeto para que a comunidade possa 

acompanhar. Quero registrar o ato de heroísmo, o fato de um senhor embriagado ter se 

jogado no píer de Camocim, e logo após começou a se afogar, quando foi socorrido 

pelos salva vidas civis e por pessoas que estavam próximo. E solicito que seja enviado 

ofício a Secretaria de Segurança, Transito e Defesa Civil, parabenizando ao Salva-

Vidas Romilson Santos pelo ato heróico. Camocim está passando por um processo 

seletivo e a situação de falta de transparência continua, pois as pessoas não estão 

conseguindo fazer suas inscrições porque está sendo feita através de fichas. E irei pedir 

para que o Ministério Público possa interceder nesse aparente vicio no processo de 

seleção dos Agentes Comunitários de Saúde. Sobre a lei que hoje foi votada nesta Casa, 

a melhor definição é que hoje estamos assinando um cheque em branco, porque não 

sabemos no que será aplicado”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho: “O 

primeiro tema que trago sobre o cadastro ambiental rural, e diante disso surgiu um 

problema, pois a comunidade de Boa Esperança que faz divisa com o Município de 

Bela Cruz, e a nossa localidade sai como se pertencesse ao Município de Bela Cruz. O 

segundo tema que trago a esta Casa é a respeito da Taça TV Diário de Futsal, e o que 

me surpreendeu ontem foi a liderança do time de Crateús ter ido embora com o seu 

time, porque a cidade de Camocim não tinha disponibilizado um lugar adequado para 

a equipe de Crateús se hospedar. E quero destacar a omissão do Secretário de Esportes 

e da Prefeita Monica Aguiar, pois não ouvi uma palavra de ambos sobre essa 

problemática, foram omissos com a solução do problema, inclusive circula nas redes 

sociais que acaba manchando a imagem do nosso município”. A vereadora Maria 

Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: “Sobre o Lago das Cangalhas, reafirmo que nós 
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estivemos em Fortaleza buscando soluções para essa problemática. Eu lembro bem que 

no ano de 2009, o ex-prefeito de forma irresponsável mandou “arrombar” o Lago das 

Cangalhas e prejudicou muito aquela localidade. Em relação ao projeto aprovado 

nesta Casa, quero dizer ao vereador Erasmo que eu não assinei um cheque em branco, 

e se for assinar, eu confio na responsabilidade da Prefeita Monica. Sobre o projeto de 

seleção dos agentes de saúde, eu desconheço essa situação, e hoje o vereador Erasmo 

faz igual o vereador Juliano que fala sem provas. Quero agradecer a Prefeita de 

Camocim pelo apoio a Seleção de Futsal e a própria seleção por proporcionar laser e 

alegria ao nosso povo. Quero também parabenizar todos os envolvidos no SPAECE”. 

O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Tudo que acontece num zonal é 

discutido antes do inicio, e o município que será sede do evento, tem que atender as 

exigências dos organizadores. E o dirigente da equipe de Crateús acabou por manchar 

um evento tão bem organizado. Em relação ao Lago das Cangalhas, eu acho que a 

reivindicação do povo é legitima. Em relação a seleção eu penso que deveria dar os 

nomes, porque o processo seletivo está sendo feito, e as senhas são questões 

administrativas  que visam facilitar o decorrer do processo”. NÃO HAVENDO MAIS 

NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE 

A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA 

REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA NO DIA 05 DE DEZEMBRO 

DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 38ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 05 DE DEZEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 05 de Dezembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, James Barbosa 

da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Júlio Cesar Sotero, Edvanilson Oliveira de 

Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva 

e Erasmo Carlos Gomes Silva, Maria Iracilda Rodrigues e Antônio Nilson Martins 

Mendes. Deixou de comparecer o edil: Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Havendo Numero 

Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o Primeiro 

Secretário Antonio Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da Sessão 

Anterior, e o vereador Antonio Nilson Martins Mendes pediu que fosse dispensada a 

leitura da Ata, o Presidente desta Casa Legislativa acatou o pedido e em seguida a Ata 

foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO 

DE LEI Nº 020/2019, DE 25 DE NOVEMBRO DE 2019, que ATUALIZA A 

PLANTA GENÉRICA DE VALORES IMOBILIÁRIOS (PGVI) PARA EFEITO 

DE INCIDÊNCIA DO IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E 

TERRITORIAL URBANA (IPTU) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (Regime 

Especial de Urgencia); leitura do; leitura do PROJETO DE LEI Nº 022/2019, DE 26 

DE NOVEMBRO DE 2019. (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A 

CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, COM A GARANTIA DA UNIÃO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE LEI Nº 023/2019, DE 28 DE 

NOVEMBRO DE 2019, que ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO 

ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 22, que Concede o Título de Cidadão Honorífico de 

Camocim, na forma que indica ao Capitão-Tenente Ricardo Corrêa Peixoto, indicado 

pelo Vereador Kleber Trévia Veras. Leitura dos requerimentos: 489 de autoria da 

vereadora Lucia Sousa; 490, 491, 492, 493 e 494 de autoria do vereador Marcos 

Coelho. ORDEM DO DIA: Discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 021/2019, 

DE 26 DE NOVEMBRO DE 2019, que DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO POR 

TEMPO DETERMINADO PARA ATENDER A NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO INCISO IX DO ART. 

37 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,  .    

GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador Juliano Abreu Cruz: ...... O 

vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “Requerimento Verbal ao 

Gabinete da Prefeita solicitando o projeto de lei pedindo a isenção de taxas de 

concursos e seleções públicas para pessoas que são de famílias de baixa renda. 
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Gostaria que fosse enviado ofício pedindo a sinalização o trecho que fica entre as ruas 

santos Dumont e Tiradentes, afim de definir regularmente aquela via. Gostaria que 

fosse enviado agradecimento ao Sargento Anderson pelo excelente serviço prestado a 

frente do Tiro de Guerra 10.001 durante o período na cidade de Camocim.” O vereador 

José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “____” o vereador Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho fez uso da tribuna: “Eu busco nesta Casa ter uma postura decente, com 

absoluta coerência e verdade, e digo isso porque hoje foi votado nesta Casa. Nós 

aprovamos nesta Casa requerimento pedindo que fosse desprezado a seleção e fosse 

feito concurso público. Na seleção pública de Camocim só vai passar quem foi aliado 

político do Deputado Sergio e da Prefeita Monica. Desde o primeiro dia de mandato 

que venho dizendo nesta Casa que a forma legal de ingresso no serviço público é 

através de concurso público”. O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso 

da tribuna: “Peço que seja enviada Moção de Louvor e Congratulações a Capitania 

dos Portos de Camocim. ...” o vereador Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da 

tribuna: “Quero relatar um fato que nessa semana eu precisei ir na Secretaria de 

Saúde, e lá estava o vereador Erasmo Gomes, e encontrou a presidente das Agentes 

Comunitárias de Saúde. Ontem estive na localidade de . quero pedir que seja enviado 

oficio aos organizadores dos Festejos de Santa Luzia”. A vereadora Lúcia Sousa Melo 

Freitas fez uso da tribuna:   NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE 

ATA, E CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA NO DIA 05 DE DEZEMBRO DO CORRENTE 

ANO, ÀS 09HS. 
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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 06 de Dezembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, James Barbosa 

da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Edvanilson 

Oliveira de Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José 

Ferreira da Silva e Erasmo Carlos Gomes Silva, Maria Iracilda Rodrigues e Antônio 

Nilson Martins Mendes. Deixou de comparecer o edil: Júlio Cesar Sotero. Havendo 

Numero Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o 

Primeiro Secretário Antonio Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Anterior, e o vereador Antonio Nilson Martins Mendes pediu que fosse 

dispensada a leitura da Ata, o Presidente desta Casa Legislativa acatou o pedido e em 

seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Discussão e 

votação dos seguintes requerimentos: 496, 497, 498 e 499 de autoria do vereador 

Marcos Coelho e 507 de autoria do vereador Erasmo Gomes, após as discussões os 

requerimentos foram aprovados. O requerimento 495 de autoria do vereador Marcos 

Coelho, após a discussão, foi desaprovado.  GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da 

tribuna o vereador Juliano Abreu Cruz: “Eu já fui presidente desta Casa anteriormente 

no biênio 2009-2010, e o Presidente tem o poder e o dever de abraçar qualquer causa 

no âmbito da municipalidade, e quando esta Mesa Diretora se fundamenta no 

Regimento e na Lei Orgânica para não ouvir a opinião da população que reivindica 

seus direitos, e isso não está correto. Os moradores dos quilômetros fizeram um abaixo 

assinado pedindo uma audiência com a prefeita Municipal e até agora não obtiveram 

resposta, e hoje vieram nesta Casa, pedir espaço para relatar o que está acontecendo 

com o lixão naquela comunidade, e tiveram essa oportunidade negada, e o sofrimento 

daquele povo continua com lixão, o fogo e a fumaça altamente tóxica, que prejudica 

toda aquela região. Quero comentar também sobre matéria publicada no Blog 

Camocim Online, que destacou que os vereadores de oposição votaram contra dois 

projetos do Poder Executivo, e digo que o projeto de contratação temporário não 

especifica a quantidade de pessoas que podem vir a serem contratadas, e não foi 

oportunizado discutir com maior profundidade esses projetos”. O vereador Marcos 

Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Eu observando aqui o pronunciamento 

do vereador Juliano Cruz, e informei ao Presidente da Associação de Moradores dos 

Quilômetros, pedindo que o mesmo fizesse um requerimento para a próxima sessão 

pedindo o espaço na tribuna livre. Passado essa fase de atender os anseios da 

comunidade, eu ressalto que esse Regimento Interno da Câmara de Camocim precisa 

ser alterado, modificado porque tem muitas lacunas a serem preenchidas. Eu sempre 
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digo que as coisas podem se conciliar, e o Regimento só aplicado quando existe 

conflito, quando falta concordância. A de se destacar que a comunidade dos 

Quilômetros não suporta mais essa questão do lixão e da fumaça, o que vem 

prejudicando demais todos os moradores. Eu recebi uma reclamação de um cidadão 

morador das proximidades do lago seco, e disse que faz mais de duas semanas que o 

carro coletor de lixo não passa naquela área”. O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva 

fez uso da tribuna: “Sobre a questão dos moradores dos Quilômetros, o Presidente 

desta Casa poderia deliberar sobre a tribuna livre, pois o Plenário é soberano. A 

reivindicação daquela comunidade já vem de longa data, pois eles sofrem a muito 

tempo com o lixão e com a fumaça oriunda das queimadas. Sobre a seleção pública, 

muitas pessoas que tentaram fazer a inscrição foram informadas somente na parte da 

tarde que poderiam fazer inscrição gratuitamente para aquele que fizeram doação de 

sangue, que são de baixa renda, e se for para fazer justiça o Município deveria ampliar 

em pelo menos mais três dias para essas novas inscrições, e reafirmo que falta 

transparência no decorrer do processo seletivo, e o próprio secretário disse que 

poderia ser adequado a questão da inscrição. Eu vou continuar fazendo o meu trabalho 

de vereador que é de fiscalizar, e não temo perseguições. E sobre o cheque em branco 

que foi assinado nessa Casa eu protocolei um requerimento pedindo explicações sobre 

como será utilizado os 21 milhões autorizados neste Parlamento”. O vereador José 

Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero apresentar uma sugestão ao vereador 

Erasmo Gomes para que ele fiscalize a Policlínica, pois lá ocorrem irregularidades, ou 

o vereador tem medo, porque a policlínica é gerenciada pelo dono de sua garganta. O 

vereador Erasmo é cheio de contradições. E digo que os moradores da comunidade dos 

quilômetros possam nos procurar e pedir nosso apoio, porque se eles buscam somente 

a oposição, parece que somente quem pode ajudar são eles”. O vereador Kleber Trévia 

Veras fez uso da tribuna: “Daqui para frente será desse jeito, com um cartaz ou outro, e 

nós temos que combater altivamente. Semana passada nós tivemos pessoas aqui que 

representavam uma comunidade, e um vereador de oposição, orientou eles com 

cartazes e as falas, e nós pudemos ver o que aconteceu. E hoje ocorreu algo muito 

parecido, e digo que os representantes de qualquer comunidade, que enfrente 

dificuldades, que possam nos procurar. Os vereadores de oposição agem apenas por 

conveniência, quando lhes convém eles apóiam a contratação, pedem investimentos, 

mas votam contra a liberação de recursos para investir. Eu acho injusto o que foi feito 

hoje aqui pelo vereador Juliano Cruz falando que o presidente desta Casa não é 

democrático, e isso não existe, e os prazos existem e precisam ser respeitados, agora é 

inadmissível o vereador de oposição vir tentar denegrir a imagem do Presidente desta 

Casa dizendo que ele não é democrático. Em relação ao processo de seleção do SAMU 

eu informo que a única responsabilidade do município é receber a documentação dos 

candidatos e encaminhar para o Governo do Estado que fará a seleção”. O vereador 

Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Eu pergunto aos vereadores 

de oposição porque na época que o ex-prefeito foi gestor e enviava projeto de 
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contratação o vereador Juliano não questionava tal contratação. Quero pedir que esta 

Casa oficie o Ministério Público para que o Consorcio Público Regional de Saúde 

cumpra a lei de transparência, pois a mesma não disponibiliza a lista de servidores. O 

vereador Erasmo aqui veio reclamar da administração da Prefeita Monica, e eu lhe 

digo que a atual administração é a melhor que nossa cidade já teve, pois foram feitas 

inúmeras estradas, restauradas outras inúmeras, totalizando mais de 200 quilômetros 

de piçarra nas estradas de nossa cidade. Em nossa cidade também foram feitos 

sistemas de abastecimento e perfuração de poços profundos para que não mais 

faltassem água nas casas dos camocinenses. Nós estamos aqui para fazer o nosso 

trabalho, e quem decidirá se voltaremos a esta Casa é a população que avaliará o 

nosso trabalho”. A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: “Quero 

cumprimentar o Sargento Anderson e dar boas vindas ao Sargento Jefferson. Quero 

dizer que estive na Associação dos Quilômetros há alguns dias e vi de perto as 

reivindicações daquela comunidade, e digo que a administração da Prefeita Monica 

está atenta aquela comunidade” A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da 

tribuna: “Sobre a problemática das queimadas nos quilômetros, há de se destacar que 

estamos num período seco, e as queimadas podem ocorrer muitas vezes sem ter uma 

pessoa que dê causa. Destaco minha alegria pelo trabalho do Sargento Anderson a 

frente do Tiro de Guerra, estou feliz também pelo aniversário do meu filho e pelo 

nascimento do meu netinho. Hoje é o lançamento da Campanha do Laço Branco, que é 

uma mobilização dos homens pelo fim da violência contra as mulheres”. O Presidente 

desta Casa fez a entrega do Titulo Honorífico de Cidadão de Camocim ao Sargento 

Anderson e o Primeiro Secretário fez a leitura do referente Decreto Legislativo e, 

conseqüente, histórico do agraciado. O Sargento Anderson fez uso da tribuna livre: 

“Quero destacar minha grande satisfação por está aqui hoje, e digo que fui muito bem 

acolhido e sempre fui tratado muito bem. Quero agradecer o apoio dado pelos 

vereadores desta Casa e o grande apoio da Prefeita Monica Aguiar. Espero que o 

Sargento Jefferson possa ter êxito nessa missão de dois anos, e que possa se prolongar 

para três anos”. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA 

SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 

CONVOCOU A TODOS OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINARIA NO DIA 13 DE DEZEMBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 

09HS. 
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ATA DA 40ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 13 DE DEZEMBRO DE 2019, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR.  

Às 09:00 horas, do dia 13 de Dezembro de 2019, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, Kleber Trévia 

Veras, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, James Barbosa 

da Rocha, José Elinaldo Pinto de Araújo, Júlio Cesar Sotero, Edvanilson Oliveira de 

Sousa, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva 

e Erasmo Carlos Gomes Silva, Maria Iracilda Rodrigues e Antônio Nilson Martins 

Mendes. Deixou de comparecer o edil: Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Havendo Numero 

Regimental, o Presidente desta Casa, Vereador César Araújo Veras, solicitou o Primeiro 

Secretário Antonio Emanoel de Almeida Sousa que fizesse a leitura da Ata da Sessão 

Anterior, o vereador Antonio Nilson Martins Mendes pediu que fosse dispensada a 

leitura da Ata, o Presidente desta Casa Legislativa acatou o pedido e em seguida a Ata 

foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO 

DE LEI N° 24/2019, DE 09 DE DEZEMBRO DE 2019 (REGIME DE URGÊNCIA 

ESPECIAL), que ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 733/01, DE 11 DE JANEIRO 

DE 2001 E SUAS ALTERAÇÕES POSTERIORES, QUE DISPÕE SOBRE A 

ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Leitura do PROJETO DE LEI Nº 

25/2019, DE 09 DE DEZEMBRO DE 2019 (REGIME DE URGENCIA ESPECIAL, que 

CRIA A GRATIFICAÇÃO PELA EXECUÇÃO DE TRABALHO TÉCNICO 

RELEVANTE – GTTR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura dos Requerimentos: 

508, 509, 510, 511 e 512 de autoria do vereador Juliano Cruz; 513, 514, 515 de autoria 

do vereador Nilson Martins. ORDEM DO DIA: O Presidente da Câmara Municipal de 

Camocim suspendeu a sessão ordinária por cinco minutos para que as Comissões de: 

Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento se reunissem para discutir 

sobre as matérias colocadas em Regime de Urgência Especial, após as discussões as 

ambas as Comissões apresentaram pareceres verbais favoráveis aos Projetos 24 e 

25/2019 de autoria do Poder Executivo. Retomando os trabalhos legislativos, foi 

colocado em Discussão e votação o PROJETO DE LEI N° 24/2019, DE 09 DE 

DEZEMBRO DE 2019 (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que ALTERA A 

LEI MUNICIPAL N° 733/01, DE 11 DE JANEIRO DE 2001 E SUAS 

ALTERAÇÕES POSTERIORES, QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 

ORGANIZACIONAL BÁSICA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões, o referido projeto foi aprovado. 

Discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 25/2019, DE 09 DE DEZEMBRO DE 

2019 (REGIME DE URGENCIA ESPECIAL, que CRIA A GRATIFICAÇÃO PELA 

EXECUÇÃO DE TRABALHO TÉCNICO RELEVANTE – GTTR E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS, após as discussões, o referido projeto foi aprovado. Discussão e 

votação dos requerimentos: 501 de autoria do vereador Erasmo Gomes, que após a 

discussão foi desaprovado. Os requerimentos 502, 503, 504, 505 e 506 de autoria do 

vereador Marcos Coelho e, após as discussões os requerimentos foram aprovados. Os 

requerimentos 508, 509, 510, 511 e 512 de autoria do vereador Juliano Cruz foram 

discutidos e aprovados. Os requerimentos 513, 514 e 515 de autoria do vereador Nilson 

Martins foram discutidos e aprovados.  GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna 

o vereador Erasmo Carlos Gomes Silva: “A questão dos 21 milhões tem sido motivo de 

discussão entre os populares de nossa cidade. Quero solicitar que seja enviado Ofício a 

Secretaria de Segurança Pública, Transito e Defesa Social perguntando sobre a 

previsão de envio de projeto de lei sobre cargos e carreira dos Guardas Civis 

Municipais. Peço que seja enviado ofício a Agencia da Capitania dos Portos de 

Camocim parabenizando a todos os marinheiros pelos seus relevantes serviços a 

comunidade camocinense. Quero comentar sobre o processo seletivo de agentes 

comunitários de saúde, porque houve somente no ultimo dia a liberação de inscrições 

gratuitas para pessoas de baixa renda. E agora existe outra questão, a prova será 

realizada no dia 22 de dezembro, e no item 8.6 do regulamento diz que o candidato não 

pode levar nem a prova nem o espelho do gabarito, e o candidato tem apenas 24 horas 

para recorrer”. O vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Em relação aos 

projetos de lei aprovados hoje e em especial o Projeto de Lei 24/2019, e nós podemos 

ver que semana passada foi aprovado um projeto de lei autorizando o Executivo a 

contratar de forma temporária, e hoje esse no projeto que aumenta em mais de 150 o 

número de vagas, e a preocupação é porque próximo ano será ano eleitoral, e nós 

vemos que a prefeita vai querer ajudar muitas pessoas. E eu pergunto o porquê de não 

chamar os classificados do concurso de 2012 e 2018. Quero dizer também que é 

necessário fazer a devida manutenção no píer de Camocim, e peço que a Secretaria de 

Conservação e a Prefeitura de Camocim possam realizar um trabalho de manutenção 

preventiva, antes que ocorra algo grave. E para encerrar meu discurso quero desejar a 

população de Camocim e aos colegas vereadores, um Feliz Natal e um Ano Novo 

abençoado de muita paz e muita felicidade”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez uso da tribuna: “O campeonato Camocinense de Futebol de Campo, 

normalmente se realiza no estádio Fernando Trévia e começa no inicio do ano, e a 

Secretaria de Esportes vem realizando somente depois de julho. Eu estou rezando muito 

para que a intervenção no Lago das Cangalhas ocorra de forma eficiente, e tenho 

acompanhado a aflição dos moradores, e sou honesto quando digo que não sei avalizar 

se o trabalho está sendo bem ou mal feito. Mas espero que no final se tenha um 

resultado exitoso. Eu tenho uma preocupação muito grande com os projetos de lei que 

chegaram por ultimo nesta Casa, e cito o Projeto que tratava da seleção de agentes de 

saúde, o outro que autoriza contratação de pessoas também sem concurso, e outro que 

tratava da seleção para candidatos ao SAMU, e os projetos aprovados hoje nesta Casa. 

E o que me preocupa é que tudo isso vai ocorrer no ano de 2020, que é ano de eleição 
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municipal, e a prefeita vai criar um pacote de bondade sem dá a devida publicidade. Eu 

tenho muita responsabilidade ao provocar as autoridades e irei provocar o Ministério 

Público Eleitoral para verificar a regularidade dessas situações”. O vereador Kleber 

Trévia Veras fez uso da tribuna: “Os vereadores de oposição querem demonstrar 

preocupação com os projetos de contratação, sendo que toda essa situação foi causada 

por eles quando judicializaram a questão do concurso de 2012. Buscamos a 

valorização dos funcionários concursados, o qual a oposição votou contra, e a prefeita 

tem intuito de reconhecer o mérito dos servidores. Sobre os 21 milhões que o vereador 

Erasmo fala, eu digo que a Prefeita tem definido as prioridades, e vai usar o que for 

necessário, inclusive estava descrito os objetivos no projeto de lei. Em relação a lancha 

que os vereadores reclamaram eu fui informado pelo secretário que a lancha está em 

manutenção e o mesmo garantiu que a comunidade foi informada que a lancha estaria 

em manutenção. Quero agradecer a convivência com todos os vereadores, agradecer a 

Deus por ter nos dado saúde, agradecer a população de Camocim. Um Feliz Natal e 

um Próspero Ano Novo”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Eu 

gostaria de iniciar minhas palavras fazendo menção a Santa Luzia que é padroeira dos 

deficientes visuais. Eu tratei da questão das redes sociais que é uma ferramenta 

importante e que precisa de muito cuidado ao ser manuseada. E agradeço ao 

Presidente desta Casa por manifestar apoio, pois fui atacado nas redes sociais e o 

cidadão que me acusou irá ter que provar na justiça o que falou”. A vereadora Lúcia 

Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Vou iniciar minha fala agradecendo a todos os 

amigos do campo e da cidade pela oportunidade de trabalhar incansavelmente em prol 

do povo camocinense. E digo que quando a oposição vota contra os projetos da 

Prefeita Monica, ela está votando é contra a população de Camocim. Eu sou uma 

vereadora que amo trabalhar em prol pelo povo de Camocim e quero renovar meu 

compromisso com a população desse amado município. Quero dizer também que a 

prefeita Monica não está criando cargos, ela está reconhecendo aqueles que 

verdadeiramente trabalham”. O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso 

da tribuna: “A oposição de Camocim não tem coerência nas suas votações, pois ela 

votou por anos o projeto de contratação do ex-prefeito. E agora os vereadores de 

oposição ingressaram com ação no Ministério Público tentando impedir a contração 

temporária. Em Camocim a Prefeitura irá realizar colônia de férias em todas as 

escolas municipais no período de 8 a 12 de janeiro de 2020. Quero falar sobre a 

atenção básica de saúde, e os dados da UPA de Camocim fez 46.870 atendimentos, 

desde a sua inauguração. A oposição vem votando contra a população e tem se 

preocupado com seu palanque político no próximo ano, afim de chegar ao poder”. O 

vereador Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: “Quero iniciar minha fala 

me direcionando ao vereador Erasmo Gomes e o digo que irei tentar responder suas 

duvidas, apesar de acreditar que não adiantará porque ele sempre busca judicializar 

todas maneiras que a Prefeita usa para contratar e ajudar a população de Camocim. 

Quero aqui parabenizar a Secretaria da Educação de Camocim pelo excelente trabalho 
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realizado, pois as melhorias na educação são visíveis e palpáveis e todos podem 

constatar. Na Secretaria de Saúde também houve uma evolução muito grande e quero 

destacar os projetos realizados de forma mensal, outubro rosa e novembro azul. Há de 

se destacar também o turismo em nossa cidade, pois a cidade sempre está movimentada 

e com grande numero de turistas. Quero solicitar que sejam enviadas duas moções de 

louvor para os hotéis ilha hotel e no Camocim Hotel.”. O vereador José Elinaldo Pinto 

de Araujo fez uso da tribuna: “Sobre a contração temporária, com certeza será algo de 

muita utilidade para a população de Camocim. Quero dizer que participei dos festejos 

de Nossa Senhora, e agradeço o convite do amigo Téo”. O Presidente desta Casa, 

vereador César Araújo Veras desejou a todos um Feliz Natal e Próspero Ano Novo! 

NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU A TODOS 

OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINARIA 

NO DIA 07 DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, ÀS 09HS. 
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